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K54A1T-00/C01

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 1: IDENTIFICACIÓN DE LA SUSTANCIA O LA MEZCLA Y DE LA SOCIEDAD O EMPRESA

1.1 Identificador del producto: K54A1T-00/C01

DRP:  DRP19-0023410

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados:

Usos pertinentes: Varios. Uso exclusivo usuario profesional/usuario industrial.

Usos desaconsejados: Todo aquel uso no especificado en este epígrafe ni en el epígrafe 7.3

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad:

Assessors Del Ram d’Aigua, S.A.
Verge dels Dolors, 11-17
E-08107 Martorelles - Barcelona - Spain
Tfno.: (+34) 935 93 11 83 - Fax: (+34) 935 70 32 67
info@adrasa.com
www.adrasa.com

1.4 Teléfono de emergencia: (+34) 93 593 19 53 (office hours)

SECCIÓN 2: IDENTIFICACIÓN DE LOS PELIGROS **

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla:

Reglamento nº1272/2008 (CLP):

La clasificación de este producto se ha realizado conforme el Reglamento nº1272/2008 (CLP).

Eye Irrit. 2: Irritación ocular, categoría 2, H319
Skin Irrit. 2: Irritación cutánea, categoría 2, H315

2.2 Elementos de la etiqueta:

Reglamento nº1272/2008 (CLP):

Atención

Indicaciones de peligro:

Eye Irrit. 2: H319 - Provoca irritación ocular grave
Skin Irrit. 2: H315 - Provoca irritación cutánea

Consejos de prudencia:

P264: Lavarse concienzudamente tras la manipulación
P280: Llevar guantes/prendas/gafas/máscara de protección
P302+P352: EN CASO DE CONTACTO CON LA PIEL: Lavar con abundante agua
P305+P351+P338: EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: Enjuagar con agua cuidadosamente durante varios minutos. Quitar
las lentes de contacto cuando estén presentes y pueda hacerse con facilidad. Proseguir con el lavado
P332+P313: En caso de irritación cutánea: Consultar a un médico
P337+P313: Si persiste la irritación ocular: Consultar a un médico

2.3 Otros peligros:

El producto no cumple los criterios PBT/vPvB

** Cambios respecto la versión anterior

SECCIÓN 3: COMPOSICIÓN/INFORMACIÓN SOBRE LOS COMPONENTES **

3.1 Sustancia:

No aplicable

3.2 Mezclas:

Descripción química: Mezcla de sustancias

Componentes:

De acuerdo al Anexo II del Reglamento (CE) nº1907/2006 (punto 3), el producto presenta:

** Cambios respecto la versión anterior
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K54A1T-00/C01

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 3: COMPOSICIÓN/INFORMACIÓN SOBRE LOS COMPONENTES ** (continúa)

Identificación Nombre químico/clasificación Concentración

AutoclasificadaAcido citrico⁽¹⁽

Reglamento 1272/2008 Eye Irrit. 2: H319 - Atención
30 - <50 %

ATP CLP00Ácido fosfórico⁽¹⁽

Reglamento 1272/2008 Skin Corr. 1B: H314 - Peligro
15 - <30 %

⁽¹⁽ Sustancia que presentan un riesgo para la salud o el medio ambiente que cumple los criterios recogidos en el Reglamento (UE) nº 2015/830

Para ampliar información sobre la peligrosidad de las sustancias consultar las secciones 11, 12 y 16.

Información adicional:

Identificación Límite de concentración específico  

Ácido fosfórico
CAS: 7664-38-2
CE: 231-633-2

% (p/p) >=25: Skin Corr. 1B - H314
10<= % (p/p) <25: Skin Irrit. 2 - H315
% (p/p) >=25: Eye Dam. 1 - H318
10<= % (p/p) <25: Eye Irrit. 2 - H319

** Cambios respecto la versión anterior

SECCIÓN 4: PRIMEROS AUXILIOS

4.1 Descripción de los primeros auxilios:

Los síntomas como consecuencia de una intoxicación pueden presentarse con posterioridad a la exposición, por lo que, en caso
de duda, exposición directa al producto químico o persistencia del malestar solicitar atención médica, mostrándole la FDS de este
producto.

Por inhalación:

Se trata de un producto que no contiene sustancias clasificadas como peligrosas por inhalación, sin embargo, en caso de
síntomas de intoxicación sacar al afectado de la zona de exposición y proporcionarle aire fresco. Solicitar atención médica si los
síntomas se agravan o persisten.

Por contacto con la piel:

Quitar la ropa y los zapatos contaminados, aclarar la piel o duchar al afectado si procede con abundante agua fría y jabón
neutro. En caso de afección importante acudir al médico. Si el producto produce quemaduras o congelación, no se debe quitar la
ropa debido a que podría empeorar la lesión producida si esta se encuentra pegada a la piel. En el caso de formarse ampollas en
la piel, éstas nunca deben reventarse ya que aumentaría el riesgo de infección.

Por contacto con los ojos:

Enjuagar los ojos con abundante agua a temperatura ambiente al menos durante 15 minutos. Evitar que el afectado se frote o
cierre los ojos. En el caso de que el accidentado use lentes de contacto, éstas deben retirarse siempre que no estén pegadas a
los ojos, de otro modo podría producirse un daño adicional. En todos los casos, después del lavado, se debe acudir al médico lo
más rápidamente posible con la FDS del producto.

Por ingestión/aspiración:

No inducir al vómito, en el caso de que se produzca mantener inclinada la cabeza hacia delante para evitar la aspiración.
Mantener al afectado en reposo. Enjuagar la boca y la garganta, ya que existe la posibilidad de que hayan sido afectadas en la
ingestión.

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados:

Los efectos agudos y retardados son los indicados en las secciones 2 y 11.

4.3 Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente:

No relevante

SECCIÓN 5: MEDIDAS DE LUCHAS CONTRA INCENDIOS

5.1 Medios de extinción:

Producto no inflamable bajo condiciones normales de almacenamiento, manipulación y uso. En caso de inflamación como
consecuencia de manipulación, almacenamiento o uso indebido emplear preferentemente extintores de polvo polivalente (polvo
ABC), de acuerdo al Reglamento de instalaciones de protección contra incendios (R.D. 513/2017 y posteriores modificaciones).
NO SE RECOMIENDA emplear agua a chorro como agente de extinción.
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K54A1T-00/C01

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 5: MEDIDAS DE LUCHAS CONTRA INCENDIOS (continúa)

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla:

Como consecuencia de la combustión o descomposición térmica se generan subproductos de reacción que pueden resultar
altamente tóxicos y, consecuentemente, pueden presentar un riesgo elevado para la salud.

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios:

En función de la magnitud del incendio puede hacerse necesario el uso de ropa protectora completa y equipo de respiración
autónomo. Disponer de un mínimo de instalaciones de emergencia o elementos de actuación (mantas ignífugas, botiquín
portátil,...) conforme al R.D.486/1997 y posteriores modificaciones

Disposiciones adicionales:

Actuar conforme el Plan de Emergencia Interior y las Fichas Informativas sobre actuación ante accidentes y otras emergencias.
Suprimir cualquier fuente de ignición. En caso de incendio, refrigerar los recipientes y tanques de almacenamiento de productos
susceptibles a inflamación, explosión o BLEVE como consecuencia de elevadas temperaturas. Evitar el vertido de los productos
empleados en la extinción del incendio al medio acuático.

SECCIÓN 6: MEDIDAS EN CASO DE VERTIDO ACCIDENTAL

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia:

Aislar las fugas siempre y cuando no suponga un riesgo adicional para las personas que desempeñen esta función. Ante la
exposición potencial con el producto derramado se hace obligatorio el uso de elementos de protección personal (ver sección 8).
Evacuar la zona y mantener a las personas sin protección alejadas.

6.2 Precauciones relativas al medio ambiente:

Producto no clasificado como peligroso para el medioambiente. Mantener el producto alejado de los desagües y de las aguas
superficiales y subterráneas.

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza:

Se recomienda:

Absorber el vertido mediante arena o absorbente inerte y trasladarlo a un lugar seguro. No absorber en serrín u otros
absorbentes combustibles. Para cualquier consideración relativa a la eliminación consultar la sección 13.

6.4 Referencias a otras secciones:

Ver secciones 8 y 13.

SECCIÓN 7: MANIPULACIÓN Y ALMACENAMIENTO

7.1 Precauciones para una manipulación segura:

A.- Precauciones generales

Cumplir con la legislación vigente en materia de prevención de riesgos laborales. Mantener los recipientes herméticamente
cerrados. Controlar los derrames y residuos, eliminándolos con métodos seguros (sección 6). Evitar el vertido libre desde el
recipiente. Mantener orden y limpieza donde se manipulen productos peligrosos.

B.- Recomendaciones técnicas para la prevención de incendios y explosiones.

Producto no inflamable bajo condiciones normales de almacenamiento, manipulación y uso. Se recomienda trasvasar a
velocidades lentas para evitar la generación de cargas electroestáticas que pudieran afectar a productos inflamables.
Consultar la sección 10 sobre condiciones y materias que deben evitarse.

C.- Recomendaciones técnicas para prevenir riesgos ergonómicos y toxicológicos.

Para control de exposición consultar la sección 8. No comer, beber ni fumar en las zonas de trabajo; lavarse las manos
después de cada utilización, y despojarse de prendas de vestir y equipos de protección contaminados antes de entrar en las
zonas para comer.

D.- Recomendaciones técnicas para prevenir riesgos medioambientales

Se recomienda disponer de material absorbente en las proximidades del producto (ver epígrafe 6.3)

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades:

A.- Medidas técnicas de almacenamiento

ITC (R.D.656/2017): No relevante

Clasificación: No relevante

B.- Condiciones generales de almacenamiento.

Tª mínima: 5 ºC

Tª máxima: 30 ºC
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K54A1T-00/C01

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 7: MANIPULACIÓN Y ALMACENAMIENTO (continúa)

Evitar fuentes de calor, radiación, electricidad estática y el contacto con alimentos. Para información adicional ver epígrafe
10.5

7.3 Usos específicos finales:

Salvo las indicaciones ya especificadas no es preciso realizar ninguna recomendación especial en cuanto a los usos de este
producto.

SECCIÓN 8: CONTROLES DE EXPOSICIÓN/PROTECCIÓN INDIVIDUAL

8.1 Parámetros de control:

Sustancias cuyos valores límite de exposición profesional han de controlarse en el ambiente de trabajo (INSST 2019)

Identificación Valores límite ambientales

Ácido fosfórico VLA-ED 1 mg/m³

CAS: 7664-38-2       CE: 231-633-2 VLA-EC 2 mg/m³

DNEL (Trabajadores):

No relevante

DNEL (Población):

No relevante

PNEC:

Identificación

Acido citrico STP 1000 mg/L Agua dulce 0,44 mg/L

CAS: 77-92-9 Suelo 33,1 mg/kg Agua salada 0,044 mg/L

CE: 201-069-1 Intermitente No relevante Sedimento (Agua dulce) 34,6 mg/kg

Oral No relevante Sedimento (Agua salada) 3,46 mg/kg

8.2 Controles de la exposición:

A.- Medidas generales de seguridad e higiene en el ambiente de trabajo:

Como medida de prevención se recomienda la utilización de equipos de protección individual básicos, con el correspondiente
marcado CE  de acuerdo al R.D.1407/1992 y posteriores modificaciones. Para más información sobre los equipos de
protección individual (almacenamiento, uso, limpieza, mantenimiento, clase de protección,…) consultar el folleto informativo
facilitado por el fabricante del EPI. Las indicaciones contenidas en este punto se refieren al producto puro. Las medidas de
protección para el producto diluido podrán variar en función de su grado de dilución, uso, método de aplicación, etc. Para
determinar la obligación de instalación de duchas de emergencia y/o lavaojos en los almacenes se tendrá en cuenta la
normativa referente al almacenamiento de productos químicos aplicable en cada caso. Para más información ver epígrafes 7.1
y 7.2.
Toda la información aquí incluida es una recomendación siendo necesario su concreción por parte de los servicios de
prevención de riesgos laborales al desconocer las medidas de prevención adicionales que la empresa pudiese disponer o si
han sido incluidos en la evaluación de riesgos pertinentes.

B.- Protección respiratoria.

Será necesario la utilización de equipos de protección en el caso de formación de nieblas o en el caso de superar los límites de
exposición profesional si existiesen (Ver Epígrafe 8.1).

C.- Protección específica de las manos.

Pictograma EPI Marcado Normas CEN Observaciones

Protección obligatoria
de la manos

Guantes de protección contra
riesgos menores

Reemplazar los guantes ante cualquier indicio de
deterioro. Para periodos de exposición prolongados
al producto para usuarios profesionales/industriales
se hace recomendable la utilización de guantes CE

III, de acuerdo a las normas EN 420:2003+
A1:2009 y EN ISO 374-1:2016

Dado que el producto es una mezcla de diferentes materiales, la resistencia del material de los guantes no se puede calcular
de antemano con total fiabilidad y por lo tanto tiene que ser controlados antes de su aplicación.

D.- Protección ocular y facial

Pictograma EPI Marcado Normas CEN Observaciones

Protección obligatoria
de la cara

Gafas panorámicas contra
salpicaduras y/o

proyecciones

EN 166:2001
EN ISO 4007:2018

Limpiar a diario y desinfectar periódicamente de
acuerdo a las instrucciones del fabricante. Se

recomienda su uso en caso de riesgo de
salpicaduras.
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K54A1T-00/C01

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 8: CONTROLES DE EXPOSICIÓN/PROTECCIÓN INDIVIDUAL (continúa)

E.- Protección corporal

Pictograma EPI Marcado Normas CEN Observaciones

Ropa de trabajo

Reemplazar ante cualquier indicio de deterioro.
Para periodos de exposición prolongados al

producto para usuarios profesionales/industriales se
hace recomendable CE III, de acuerdo a las normas

EN ISO 6529:2013, EN ISO 6530:2005, EN ISO
13688:2013, EN 464:1994

Calzado de trabajo
antideslizamiento

EN ISO 20347:2012

Reemplazar ante cualquier indicio de deterioro.
Para periodos de exposición prolongados al

producto para usuarios profesionales/industriales se
hace recomendable CE III, de acuerdo a las normas

EN ISO 20345:2012 y EN 13832-1:2007

F.- Medidas complementarias de emergencia

Medida de emergencia Normas Medida de emergencia Normas

Ducha de emergencia

ANSI Z358-1
ISO 3864-1:2011, ISO 3864-4:2011

Lavaojos

DIN 12 899
ISO 3864-1:2011, ISO 3864-4:2011

Controles de la exposición del medio ambiente:

En virtud de la legislación comunitaria de protección del medio ambiente se recomienda evitar el vertido tanto del producto como
de su envase al medio ambiente. Para información adicional ver epígrafe 7.1.D

Compuestos orgánicos volátiles:

En aplicación al R.D.117/2003 y posteriores modificaciones (Directiva 2010/75/EU), este producto presenta las siguientes
características:

C.O.V. (Suministro): 0 % peso

Concentración C.O.V. a 20 ºC: 0 kg/m³  (0 g/L)

Número de carbonos medio: No relevante

Peso molecular medio: No relevante

SECCIÓN 9: PROPIEDADES FÍSICAS Y QUÍMICAS

9.1 Información de propiedades físicas y químicas básicas:

Para completar la información ver la ficha técnica/hoja de especificaciones del producto.

Aspecto físico:

Estado físico a 20 ºC: Líquido

Aspecto: Transparente

Color: Incoloro

Olor: Característico

Umbral olfativo: No relevante *

Volatilidad:

Temperatura de ebullición a presión atmosférica: No relevante *

Presión de vapor a 20 ºC: No relevante *

Presión de vapor a 50 ºC: No relevante *

Tasa de evaporación a 20 ºC: No relevante *

Caracterización del producto:

Densidad a 20 ºC: 1260 - 1290 kg/m³

Densidad relativa a 20 ºC: No relevante *

Viscosidad dinámica a 20 ºC: No relevante *

Viscosidad cinemática a 20 ºC: No relevante *

Viscosidad cinemática a 40 ºC: No relevante *

*No relevante debido a la naturaleza del producto, no aportando información característica de su peligrosidad.
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K54A1T-00/C01

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 9: PROPIEDADES FÍSICAS Y QUÍMICAS (continúa)

Concentración: No relevante *

pH: 2,1 al 1 %

Densidad de vapor a 20 ºC: No relevante *

Coeficiente de reparto n-octanol/agua a 20 ºC: No relevante *

Solubilidad en agua a 20 ºC: No relevante *

Propiedad de solubilidad: No relevante *

Temperatura de descomposición: No relevante *

Punto de fusión/punto de congelación: No relevante *

Propiedades explosivas: No relevante *

Propiedades comburentes: No relevante *

Inflamabilidad:

Punto de inflamación: No inflamable (>60 ºC)

Inflamabilidad (sólido, gas): No relevante *

Temperatura de auto-inflamación: No relevante *

Límite de inflamabilidad inferior: No relevante *

Límite de inflamabilidad superior: No relevante *

Explosividad:

Límite inferior de explosividad: No relevante *

Límite superior de explosividad: No relevante *

9.2 Otros datos:

Tensión superficial a 20 ºC: No relevante *

Índice de refracción: No relevante *

*No relevante debido a la naturaleza del producto, no aportando información característica de su peligrosidad.

SECCIÓN 10: ESTABILIDAD Y REACTIVIDAD

10.1 Reactividad:

No se esperan reacciones peligrosas si se cumplen las instrucciones técnicas de almacenamiento de productos químicos. Ver
sección 7.

10.2 Estabilidad química:

Estable químicamente bajo las condiciones indicadas de almacenamiento, manipulación y uso.

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas:

Bajo las condiciones indicadas no se esperan reacciones peligrosas que puedan producir una presión o temperaturas excesivas.

10.4 Condiciones que deben evitarse:

Aplicables para manipulación y almacenamiento a temperatura ambiente:

Choque y fricción Contacto con el aire Calentamiento Luz Solar Humedad

No aplicable No aplicable No aplicable No aplicable No aplicable

10.5 Materiales incompatibles:

Ácidos Agua Materias comburentes Materias combustibles Otros

No aplicable No aplicable Precaución No aplicable Evitar álcalis o bases fuertes

10.6 Productos de descomposición peligrosos:

Ver epígrafe 10.3, 10.4 y 10.5 para conocer los productos de descomposición específicamente. En dependencia de las condiciones
de descomposición, como consecuencia de la misma pueden liberarse mezclas complejas de sustancias químicas: dióxido de
carbono (CO2), monóxido de carbono y otros compuestos orgánicos.

SECCIÓN 11: INFORMACIÓN TOXICOLÓGICA **

** Cambios respecto la versión anterior
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K54A1T-00/C01

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 11: INFORMACIÓN TOXICOLÓGICA ** (continúa)

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos:

No se dispone de datos experimentales del producto en sí mismo relativos a las propiedades toxicológicas

Efectos peligrosos para la salud:

En caso de exposición repetitiva, prolongada o a concentraciones superiores a las establecidas por los límites de exposición
profesionales, pueden producirse efectos adversos para la salud en función de la vía de exposición:

A- Ingestión (efecto agudo):

-   Toxicidad aguda: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas por ingestión. Para más información ver sección 3.
-   Corrosividad/Irritabilidad: La ingesta de una dosis considerable puede originar irritación de garganta, dolor abdominal,
náuseas y vómitos.

B- Inhalación (efecto agudo):

-   Toxicidad aguda: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas por inhalación. Para más información ver sección 3.
-   Corrosividad/Irritabilidad: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, sin embargo
presenta sustancias clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

C- Contacto con la piel y los ojos (efecto agudo):

-   Contacto con la piel: Produce inflamación cutánea.
-   Contacto con los ojos: Produce lesiones oculares tras contacto.

D- Efectos CMR (carcinogenicidad, mutagenicidad y toxicidad para la reproducción):

-   Carcinogenicidad: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas por los efectos descritos. Para más información ver sección 3.
   IARC: No relevante
-   Mutagenicidad: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.
-   Toxicidad para la reproducción: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no
presentando sustancias clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

E- Efectos de sensibilización:

-   Respiratoria: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas con efectos sensibilizantes por encima de los límites recogidos en el punto 3.2 del Reglamento
(CE) 2015/830. Para más información ver secciones 2, 3 y 15.
-   Cutánea: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

F- Toxicidad específica en determinados órganos (STOT)-exposición única:

A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias clasificadas como
peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

G- Toxicidad específica en determinados órganos (STOT)-exposición repetida:

-   Toxicidad específica en determinados órganos (STOT)-exposición repetida: A la vista de los datos disponibles, no se
cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más
información ver sección 3.
-   Piel: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias clasificadas
como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

H- Peligro por aspiración:

A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias clasificadas como
peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

Información adicional:

No relevante

Información toxicológica específica de las sustancias:

Identificación Toxicidad aguda Género

Ácido fosfórico DL50 oral 3500 mg/kg Rata

CAS: 7664-38-2 DL50 cutánea 2470 mg/kg Conejo

CE: 231-633-2 CL50 inhalación No relevante

** Cambios respecto la versión anterior
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SECCIÓN 11: INFORMACIÓN TOXICOLÓGICA ** (continúa)

Identificación Toxicidad aguda Género

Acido citrico DL50 oral 5400 mg/kg Rata

CAS: 77-92-9 DL50 cutánea No relevante

CE: 201-069-1 CL50 inhalación No relevante

** Cambios respecto la versión anterior

SECCIÓN 12: INFORMACIÓN ECOLÓGICA

No se disponen de datos experimentales de la mezcla en sí misma relativos a las propiedades ecotoxicológicas.

12.1 Toxicidad:

Identificación Toxicidad aguda Especie Género

Acido citrico CL50 1516 mg/L (96 h) Lepomis macrochirus Pez

CAS: 77-92-9 CE50 160 mg/L (48 h) N/A Crustáceo

CE: 201-069-1 CE50 No relevante

12.2 Persistencia y degradabilidad:

Identificación Degradabilidad Biodegradabilidad

Acido citrico DBO5 No relevante Concentración 10 mg/L

CAS: 77-92-9 DQO No relevante Periodo 28 días

CE: 201-069-1 DBO5/DQO No relevante % Biodegradado 97 %

12.3 Potencial de bioacumulación:

Identificación Potencial de bioacumulación

Acido citrico BCF 3

CAS: 77-92-9 Log POW -1,55

CE: 201-069-1 Potencial Bajo

12.4 Movilidad en el suelo:

Identificación Absorción/Desorción Volatilidad

Acido citrico Koc No relevante Henry No relevante

CAS: 77-92-9 Conclusión No relevante Suelo seco No relevante

CE: 201-069-1 Tensión superficial
2,045E-2 N/m  (350,93
ºC)

Suelo húmedo No relevante

12.5 Resultados de la valoración PBT y mPmB:

El producto no cumple los criterios PBT/vPvB

12.6 Otros efectos adversos:

No descritos

SECCIÓN 13: CONSIDERACIONES RELATIVAS A LA ELIMINACIÓN

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos:

Código Descripción
Tipo de residuo  (Reglamento (UE) nº

1357/2014)

No es posible asignar un código  específico, ya que depende del uso a que lo destine el usuario Peligroso

Tipo de residuo (Reglamento (UE) nº 1357/2014):

HP8 Corrosivo

Gestión del residuo (eliminación y valorización):

Consultar al gestor de residuos autorizado las operaciones de valorización y eliminación conforme al Anexo 1 y Anexo 2 (Directiva
2008/98/CE, Ley 22/2011). De acuerdo a los códigos 15 01 (2014/955/UE) en el caso de que el envase haya estado en contacto
directo con el producto se gestionará del mismo modo que el propio producto, en caso contrario se gestionará como residuo no
peligroso. Se desaconseja su vertido a cursos de agua. Ver epígrafe 6.2.

Disposiciones legislativas relacionadas con la gestión de residuos:

De acuerdo al Anexo II del Reglamento (CE) nº1907/2006 (REACH) se recogen las disposiciones comunitarias o estatales
relacionadas con la gestión de residuos.
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SECCIÓN 13: CONSIDERACIONES RELATIVAS A LA ELIMINACIÓN (continúa)

Legislación comunitaria: Directiva 2008/98/CE, 2014/955/UE, Reglamento (UE) nº 1357/2014
Legislación nacional: Ley 22/2011, Real Decreto 180/2015, Ley 11/1997

SECCIÓN 14: INFORMACIÓN RELATIVA AL TRANSPORTE

Este producto no está regulado para su transporte  (ADR/RID,IMDG,IATA)

SECCIÓN 15: INFORMACIÓN REGLAMENTARIA

Sustancias candidatas a autorización en el Reglamento (CE) 1907/2006 (REACH): No relevante

Sustancias incluidas en el Anexo XIV de REACH (lista de autorización) y fecha de expiración: No relevante

Reglamento (CE) 1005/2009, sobre sustancias que agotan la capa de ozono: No relevante

Sustancias activas las cuales han sido incluidas en el Artículo 95 del Reglamento (UE) Nº 528/2012: Acido citrico (incluida para el
tipo de producto 2)

REGLAMENTO (UE) No 649/2012, relativo a la exportación e importación de productos químicos peligrosos: No relevante

Restricciones a la comercialización y al uso de ciertas sustancias y mezclas peligrosas (Anexo XVII del
Reglamento REACH, etc ...):

No se utilizarán en:
—artículos decorativos destinados a producir efectos luminosos o de color obtenidos por medio de distintas fases, por ejemplo,
lámparas de ambiente y ceniceros,
—artículos de diversión y broma,
—juegos para uno o más participantes o cualquier artículo que se vaya a utilizar como tal, incluso con carácter decorativo.

Disposiciones particulares en materia de protección de las personas o el medio ambiente:

Se recomienda emplear la información recopilada en esta ficha de datos de seguridad como datos de entrada en una evaluación
de riesgos de las circunstancias locales con el objeto de establecer las medidas necesarias de prevención de riesgos para el
manejo, utilización, almacenamiento y eliminación de este producto.

Otras legislaciones:

Reglamento (CE) n o 1272/2008 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 16 de diciembre de 2008 , sobre clasificación,
etiquetado y envasado de sustancias y mezclas, y por el que se modifican y derogan las Directivas 67/548/CEE y 1999/45/CE y se
modifica el Reglamento (CE) n o 1907/2006 y todas sus modificaciones posteriores.

15.2 Evaluación de la seguridad química:

El proveedor no ha llevado a cabo evaluación de seguridad química.

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la
mezcla:

Seveso III:

No relevante

SECCIÓN 16: OTRA INFORMACIÓN **

Legislación aplicable a fichas de datos de seguridad:

Esta ficha de datos de seguridad se ha desarrollado de acuerdo al ANEXO II-Guía para la elaboración de Fichas de Datos de
Seguridad del Reglamento (CE) Nº 1907/2006 (Reglamento (UE) nº 2015/830)

Modificaciones respecto a la ficha de seguridad anterior que afectan a las medidas de gestión del riesgo:

COMPOSICIÓN/INFORMACIÓN SOBRE LOS COMPONENTES (SECCIÓN 3, SECCIÓN 11):
   · Sustancias añadidas
         Ácido fosfórico (7664-38-2)
Reglamento nº1272/2008 (CLP) (SECCIÓN 2, SECCIÓN 16):
   · Indicaciones de peligro
   · Consejos de prudencia

Textos de las frases legislativas contempladas en la sección 2:

H319: Provoca irritación ocular grave
H315: Provoca irritación cutánea

Textos de las frases legislativas contempladas en la sección 3:

** Cambios respecto la versión anterior
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SECCIÓN 16: OTRA INFORMACIÓN ** (continúa)

Las frases indicadas no se refieren al producto en sí, son sólo a título informativo y hacen referencia a los componentes
individuales que aparecen en la sección 3

Reglamento nº1272/2008 (CLP):

Eye Irrit. 2: H319 - Provoca irritación ocular grave
Skin Corr. 1B: H314 - Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares graves

Procedimiento de clasificación:

Eye Irrit. 2: Método de cálculo
Skin Irrit. 2: Método de cálculo

Consejos relativos a la formación:

Se recomienda formación mínima en materia de prevención de riesgos laborales al personal que va a manipular este producto,
con la finalidad de facilitar la comprensión e interpretación de esta ficha de datos de seguridad, así como del etiquetado del
producto.

Principales fuentes bibliográficas:

http://echa.europa.eu
http://eur-lex.europa.eu

Abreviaturas y acrónimos:

ADR: Acuerdo europeo relativo al transporte internacional de mercancías peligrosas por carretera
IMDG: Código Marítimo Internacional de Mercancías Peligrosas
IATA: Asociación Internacional de Transporte Aéreo
OACI: Organización de Aviación Civil Internacional
DQO: Demanda Química de Oxígeno
DBO5: Demanda Biológica de Oxígeno a los 5 días
BCF: Factor de Bioconcentración
DL50: Dosis Letal 50
CL50: Concentración Letal 50
EC50: Concentración Efectiva 50
Log POW: Logaritmo Coeficiente Partición Octanol-Agua
Koc: Coeficiente de Partición del Carbono Orgánico
FDS: Ficha de Datos de Seguridad

** Cambios respecto la versión anterior

La información contenida en esta Ficha de datos de seguridad está fundamentada en fuentes, conocimientos técnicos y legislación vigente a nivel europeo y estatal, no pudiendo garantizar la
exactitud de la misma. Esta información no es posible considerarla como una garantía de las propiedades del producto, se trata simplemente de una descripción en cuanto a los requerimientos en
materia de seguridad. La metodología y condiciones de trabajo de los usuarios de este producto se encuentran fuera de nuestro conocimiento y control, siendo siempre responsabilidad última del
usuario tomar las medidas necesarias para adecuarse a las exigencias legislativas en cuanto a manipulación, almacenamiento, uso y eliminación de productos químicos. La información de esta
ficha de seguridad únicamente se refiere a este producto, el cual no debe emplearse con fines distintos a los que se especifican.
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1. SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa    
1.1. Identificador de producto   
Identificación de la sustancia/mezcla:  ACNIBEN  
Número CAS :   127-68-4 
Número CE:   204-857-3 
Número de registro REACH:   01-2119965131-44-0000 
 
1.2. Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados 
Intermedio en colorantes y química textil. 
 
1.3. Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad  
Identificación de la sociedad o empresa:   TEXTRON PLIMON, S.L.U. 
Dirección:   C/ Girona nº 34, 5º - 6º 

     08402-GRANOLLERS 
     Barcelona (España) 
Teléfono:     +34 93 8604500 
Fax:     +34 93 8707462 
E-mail:     plimon@plimon.com 
 
1.4. Teléfono de emergencia  +34 93 8604500 (L-V 8:30 am – 18:30 pm) 

2. SECCIÓN 2: Identificación de los peligros   
2.1. Clasificación de la sustancia o mezcla 
Clasificación de acuerdo al Reglamento (CE) 1272/2008 
Skin irrit, cat. 2. 
 
2.2. Elementos de la etiqueta 
Etiquetaje de acuerdo al Reglamento (CE) 1272/2008 

Iconos de peligro   
 
Palabra clave  Peligro 
  
Frases de peligro  H319 - Provoca irritación ocular grave 
   H317 - Puede provocar una reacción alérgica en la piel 
 
Frases de precaución  

P305: En caso de contacto con los ojos: lavar abundantemente con agua durante 
algunos minutos. 
P337 + P313: Si persiste la irritación ocular: Consultar a un médico. 
P302 + P352: En caso de contacto con la piel: 
Lavar abundantemente con agua y jabón 
P264: Lavarse con agua concienzudamente tras la manipulación. 

   P280: Llevar guantes/prendas/gafas/máscara de protección. 
 
2.3. Otros peligros Ninguno 

mailto:plimon@plimon.com
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3. SECCIÓN 3: Composición/Información sobre los componentes  
3.1. Sustancia/Mezcla  
Información sobre componentes peligrosos. 

Denominación química 
Concentración 

en % 
Número CE 

Número 
CAS 

Clasificación SGA 
Indicaciones 
de peligro* 

Clasificación (Directiva 
67/548/CEE)* 

3-Nitrobencenosulfonato de 
sodio 

≥ 95% 204-857-3 127-68-4 Skin irrit, cat. 2. H317, H319 R36/37/38, R43 

4. SECCIÓN 4: Primeros auxilios  
4.1. Descripción de los primeros auxilios 

Inhalación: Trasladar a la persona afectada al aire libre. Obtenga atención médica si se presentan síntomas. 
Contacto con los ojos: Lavar inmediatamente con abundante agua fría al menos durante 15 minutos separando los párpados 
para garantizar que el agua lave minuciosamente toda la superficie. Acudir al médico si persiste la irritación. 
Contacto con la piel: Lavar inmediatamente la zona afectada con abundante agua fría. Acudir al médico si persiste la irritación. 
Ingestión: Dar de beber agua. No provocar el vómito. Acudir al médico indicando el producto ingerido. 

  

4.2. Principales síntomas y efectos, agudos y retardados 
No hay información disponible. 
 

4.3. Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente 
No hay información disponible. 

5. SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios  
5.1. Medios de extinción 

Medios de extinción apropiados: Extintor de polvo, espuma, CO2, agua pulverizada. 
Medios de extinción incompatibles: Ninguno 

  

5.2. Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla  
Riesgo de exposición especial: Ninguno 
En caso de fuego el producto libera: Óxidos de nitrógeno, monóxido de carbono, dióxido de sulfuro, dióxido de carbono. 

 

5.3. Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios 
Instrucciones especiales contra el fuego: Uso de equipo de protección completo y respiración autónoma. 
Uso de agua pulverizada para enfriar los bidones expuestos al fuego. 

6. SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental  
6.1. Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia  

Mantener al personal no protegido fuera de la zona afectada. 
Las personas que manipulen el vertido deben llevar indumentaria de protección. 

  

6.2. Precauciones relativas al medio ambiente  
Evitar que el producto derramado entre en alcantarillas, locales cerrados o vías de agua. 

  

6.3. Métodos y material de contención y de limpieza 
Señalizar la zona. Recoger el producto derramado en envases adecuados. 
Eliminar según indique la legislación vigente. Lavar la zona con agua.  

  

6.4. Referencia a otras secciones  
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7. SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento  
7.1. Precauciones para una manipulación segura  

Disponer de medios para eliminar un posible derrame. Evitar respirar el polvo. Prevenir el contacto con piel y ojos. Lavarse 
cuidadosamente después de la manipulación. Quitarse la ropa contaminada y lavarla antes de volver a usar. El manejo se 
llevará a cabo en lugares bien ventilados o al aire libre. Reducir al mínimo la generación de polvo. Mantener una buena 
limpieza del lugar de trabajo y una buena higiene personal. Instruir al personal en los riesgos del producto. No fumar, beber ni 
comer durante su manipulación. Asegurarse que los envases a utilizar son los adecuados y están limpios. 

  

7.2. Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades  

Proteger el producto del calor y de la radiación solar. Manténgase lejos de materiales combustibles. Mantener los envases 
cerrados en un lugar bien ventilado y a temperatura ambiente. 

 

7.3. Usos específicos finales  

No hay información disponible. 

8. SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual  
8.1. Parámetros de control 
Límite de exposición, 3-nitrobencenosulfonato de sodio: ACGIH: No listado; NIOSH: No listado; OSHA: No listado. 

 

8.2. Controles de la exposición 
Vías respiratorias: Usar un sistema de respiración autónomo con filtros anti polvo. Si existe una sobre exposición, utilizar 
respiradores para polvo/vapor o con suministro de aire. 
Ojos: Usar gafas a prueba de salpicaduras. La protección de los ojos debe ser compatible con el sistema de respiración. 
Manos: Usar guantes de nitrilo o de caucho. Los guantes deben lavarse inmediatamente después de su uso. Deben sustituirse 
en caso de cualquier degradación. Lavar las manos con agua y jabón. 
Especiales: Usar ropa adaptada para evitar contactos repetitivos o prolongados con la piel. Trabajar en un lugar ventilado. 

9. SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas  
9.1. Información sobre propiedades físicas y químicas básicas  

Aspecto: Polvo granulado 

Olor: No hay información disponible 

Color: Amarillo pálido 

pH: 7-8 

Punto de fusión/Punto de congelación: > 300ºC 

Punto de ebullición: No hay información disponible 

Punto de inflamación: No hay información disponible 

Tasa de evaporación: No hay información disponible 

Inflamabilidad (sólido, gas): > 100ºC 

Límites superior de inflamabilidad o de explosividad (UEL): No hay información disponible 

Límites inferior de inflamabilidad o de explosividad (LEL): No hay información disponible 

Presión de vapor: No hay información disponible 

Densidad de vapor: No hay información disponible 

Densidad relativa: No hay información disponible 

Solubilidad(es): 100 g/l H2O 

Coeficiente de reparto (n-octanol/agua): No hay información disponible 



 

 

Producto: PL000031 ACNIBEN S (GRANO) 

FICHA DE DATOS DE SEGURIDAD 
De acuerdo con el reglamento 453/2010/CE 

Versión: 2   

 

Fecha revisión: 12-02-19 
Reemplaza la versión: 1 

Página: 4/5 

 
Temperatura de auto-inflamación: 355ºC 

Temperatura de descomposición: No hay información disponible 

Viscosidad: No hay información disponible 

9.2. Información adicional  

10. SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad  

10.1. Reactividad  

 No hay información disponible. 

10.2. Estabilidad química  

 Estable en condiciones normales de almacenamiento. 

10.3. Posibilidad de reacciones peligrosas  

 Polimerización: no. 

10.4. Condiciones que deben evitarse  

 Humedad generación de polvo, llamas y calor. 

10.5. Materiales incompatibles  

 No hay información disponible. 

10.6. Productos de descomposición peligrosos  

 En caso de fuego, el producto libera: Óxidos de nitrógeno, monóxido de 
carbono, dióxido de sulfuro, dióxido de carbono. 

11. SECCIÓN 11: Información toxicológica  
11.1. Información sobre los efectos toxicológicos 

Toxicidad aguda LD50 (oral, rata): 11.000 mg/kg. 
Peligros por: Contacto con los ojos: Irritación (escozor, enrojecimiento, lagrimeo). 
Contacto con la piel: Irritación leve. Inhalación: Irritación de las vías respiratorias. 
Mutagénico: No disponible. Teratogénico: No disponible. Carcinogénico: No está listado por ACGIH, IARC, NTP or CA. 
Sensibilizante: Sensibilizante. 

12. SECCIÓN 12: Información ecológica  

12.1. Toxicidad  

 LC50 , Acute 96h Bluegill: <1350 mg/L 
EC50, Acute 48 h Daphnia magna: 8665 mg/L 

12.2. Persistencia y degradabilidad  

 > 90% 

12.3. Potencial de bioacumulación  

 No hay datos disponibles. 

12.4. Movilidad en el suelo  

 No hay datos disponibles. 

12.5. Resultados de la valoración PBT y mPmB  

 No hay datos disponibles. 

12.6. Otros efectos adversos  

 Ninguna inhibición, sin inhibición en la nitrificación. 
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13. SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación  
13.1. Métodos para el tratamiento de residuos 

Método apropiado para el tratamiento del producto: Recoger el producto en envases adecuados para tal fin. 
Eliminar según la legislación vigente. Los envases y embalajes: Eliminar según la legislación vigente. 

14. SECCIÓN 14: Información relativa al transporte  
14.1. Transporte terrestre (ADR/RID)  

No clasificado como peligroso. 
14.2. Transporte marítimo (IMDG)  

No clasificado como peligroso. 
14.3. Transporte aéreo (IATA)  

No clasificado como peligroso. 

15. SECCIÓN 15: Información reglamentaria  
15.1. Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la 
mezcla 

ECC: Este producto cumple con el requerimiento del European Inventory of Existing Chemical Substances (EINECS). 

15.2. Evaluación de la seguridad química 
No hay información disponible. 

16. SECCIÓN 16: Otra información  
Esta hoja es adicional a la Ficha Técnica y no la sustituye. La información contenida en esta ficha se basa en nuestro 
conocimiento actual del producto y es honesto. Se recomienda tomar las medidas de seguridad que sean precisas, debido a los 
posibles riesgos que pueden tener lugar cuando el producto se utiliza para otros usos que no sean los indicados en el presente 
documento. Esta ficha no exime al usuario de los conocimientos y la aplicación de todos los textos legales que regulan su 
actividad. El usuario es responsable de tomar las precauciones que sean precisas relacionados con el uso del producto. Todas las 
prescripciones reguladas sólo son útiles como una ayuda para el usuario para cumplir con sus obligaciones cuando se utilizan 
productos peligrosos. Los datos actuales no constituyen una lista exhaustiva. El usuario no está exento de la verificación de otras 
obligaciones impuestas y relacionados con otros textos legales que regulan la posesión y el uso de los productos y de los cuales 
el usuario es responsable. 
 
El usuario debe determinar la idoneidad de esta información para su aplicación. Las especificaciones de esta ficha de datos de seguridad describen los requisitos de seguridad de 
nuestro producto y no representan una garantía de las características del mismo. Se basan en la situación actual. 



 

 

 

 

Pegasus Chloride 15% solution in water/PG 

SAFETY DATA SHEET 

 

Feb 2018 / Version 1.0                                                                                Company Confidential 

 

1. Identification of the substance/preparation and of the 

company/undertaking 

1.1. Product identifier    
Trade name:        Pegasus Chloride 15 

    

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against  
    Industry sector: Textiles, pulp and paper, industrial cleaning 

 Type of use:  Hydrogen peroxide activator 

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet  

Company name: 

Catexel  

Millhouse Business Centre 

Station Road 

Castle Donington 

Derby DE74 2NJ 

Tel. +44 1332 813892 

 E-mail: Richard.kemp@catexel.com 

1.4. Emergency telephone number    
    +44 1332 813892 (office hours) 

2. Hazard identification 

2.1. Classification of substance or mixture 

Classification according CLP regulation (Regulation Classification according CLP regulation (Regulation Classification according CLP regulation (Regulation Classification according CLP regulation (Regulation (EC) No. 1272/2008, as (EC) No. 1272/2008, as (EC) No. 1272/2008, as (EC) No. 1272/2008, as 

amended)amended)amended)amended)    

Hazard classHazard classHazard classHazard class    Hazard categoryHazard categoryHazard categoryHazard category    H statementH statementH statementH statement    

Aquatic Chronic 2 Toxic to aquatic life with long 

lasting effects 

    

    

2.2. Label elements 

Labelling according CLP regulation (Regulation (EC) No. 1272/2008, as amended) 

Hazard pictograms 

 



 

 

SIGNAL WORDSIGNAL WORDSIGNAL WORDSIGNAL WORD    

        None 

Hazard statementsHazard statementsHazard statementsHazard statements 

H411 Toxic to aquatic life with long lasting effects 

    

Precautionary statementsPrecautionary statementsPrecautionary statementsPrecautionary statements    

P273    Avoid release to the environment    

P391 Collect spillage 

P501 Dispose of contents/container to certified hazardous waste collector 

            

2.3. Other hazards    
    No data 

3. Composition/information on ingredients 

 
3.1.    Substances    

 

Chemical formula        C20H43Cl2Mn2N6O4 

 

Molecular Weight        612.4g/mol (based on 100% active) 

    

CAS Number            1217890-37-3 

 
IUPAC Name Di[manganese (1+)], 1,2-bis(octahydro-4,7-dimethyl-1H-

1,4,7-triazonine-1-yl-kN1, kN4, kN7)ethane-di-µ-oxo-µ-

(ethanoato- kO,kO’)-,di[chloride(1-)] 

 

ComponentComponentComponentComponent    CAS numberCAS numberCAS numberCAS number    Classification Classification Classification Classification 

(Regulation (EC) (Regulation (EC) (Regulation (EC) (Regulation (EC) 

No 1272/2008)No 1272/2008)No 1272/2008)No 1272/2008)    

ConcentrationConcentrationConcentrationConcentration    

Pegasus Chloride 1217890-37-3 Aquatic Acute 1 

Aquatic Chronic 1 

15% 

water   ≤64% 

Propane-1,2-diol (propylene glycol) 57-55-6  ≤21% 

 

 

4. First aid measures 

4.1. Description of first aid measures    

After contact with skin    
    Promptly flush contaminated skin with water immediately. Promptly remove clothing if 

soaked through and flush the skin with water. Continue to rinse for at least 15 minutes. 

Get medical attention immediately.... 

After contact with eyes    
Assure adequate flushing of the eyes with copious amounts of water and obtain         

medical attention. 



 

 

    

After ingestion    
    If swallowed, wash out mouth with water and obtain medical attention. 

Inhalation    
    Provide fresh air, warmth and rest, preferably in a comfortable upright sitting position. 

Get medical attention. For breathing difficulties oxygen may be necessary. 

Equipment at work place    
    Eye and skin washing facilities 

4.2.    Most important symptoms and effects, both acute and delayed    

Symptoms    
    No symptoms known currently. 

Hazards    
    No hazards known at this time. 

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed    
    Treat symptomatically. 

5. Fire-fighting measures 

5.1. Extinguishing media    

Suitable extinguishing media    
Carbon dioxide, dry chemical powder or appropriate foam 

Extinguishing media that must not be used for safety reasons    
Unknown 

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture    
Fire might cause formation of CO, CO2 and NOx 

5.3.    Advice for firefighters 

Special protective equipment for firefighting    
Use self-contained breathing apparatus 

Wear full protective suit 

Keep run-off water out of sewers and water sources 

    

6. Accidental release measures 

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures 

General    
Evacuate area 

    For fire-fighters    
Wear self-contained breathing apparatus, rubber boots, heavy rubber gloves and eye 

protection. 

6.2. Environmental precautions    
Do not allow entry to drains, water courses or soil.    

6.3. Methods and material for containment and cleaning up    
Observe relevant legislation for disposal as a hazardous waste. Sweep up without 

creating dust & place in closed containers for disposal, ensure containers are labelled 

and marked for disposal as hazardous waste at an approved site.  



 

 

6.4. Reference to other sections    
Information regarding Safe handling, see chapter 7. 

Information regarding Personal protective measures see, chapter 8. 

Information regarding Waste Disposal, see chapter 13. 

7. Handling and storage 

7.1. Precautions for safe handling    

Always wash hands after handling. Remove and wash contaminated clothing before re‐

using. Avoid eye and skin contact, ingestion and inhalation. Avoid prolonged or 

repeated exposure. 

7.2.    Conditions for safe storage, including any incompatibilities    

Requirements for storage areas and containers        
Store refrigerated in tightly closed containers. Keep away from heat and open flame.  

No other specific storage requirements. 

7.3. Specific end use(s)    
 No further recommendations.    

8. Exposure controls / Personal protection 

8.1. Control parameters    

Exposure limit values:        Exposure limit values are not available. 

DNEL/DMEL values:         DNEL/DMEL values are not available. 

PNEC values:                PNEC values are not available. 

8.2.    Exposure controls    

General protective measures    
Avoid contact with eyes and skin. Safety shower and eye bath must be in work area.  

Hygiene measures    
Wash thoroughly after handling. Wash contaminated clothing before reuse.  

 

Hand protection    
Use suitable protective gloves that are resistant to this material in accordance with 

standard EN374. 

Personal protective equipment    
Wear appropriate government approved respirator, chemical-resistant gloves, safety 

goggles, other protective clothing.  

9. Physical and chemical properties 

9.1. Information on basic physical and chemical properties 

Physical state:                Liquid 

Colour:                    Dark green - black 

Odour:                 Not tested 

pH (1% aqueous solution):            6666----8888  

Melting point:             Not tested 

Boiling point:             Not tested 
Flash point:                    Not tested  



 

 

Evaporation rate:                Not tested 

Flammability:             Not tested 

Upper/lower flammability    

or explosive limits:             Not tested 

Vapour pressure:                Not tested 

Vapour density:                Not tested 

Relative density:                Not tested 

Solubility in water:             Not tested 

Octanol/water partition 

coefficient (log Pow):            <1 

Auto-ignition temperature:     Not tested 

Decomposition temperature:        133°C 

Viscosity (20°C):                Not tested 

Explosive properties:            Not tested 

Oxidising properties:         Can react with oxidants 

9.2. Other information      

None which are considered relevant 

 

10. Stability and reactivity 

10.1. Reactivity    
See section 10.3. "Possibility of hazardous reactions" 

10.2. Chemical stability    
    SSSStable in air – can pick up moisture 

10.3. Possibility of hazardous reactions    
    When handled and stored appropriately no dangerous reactions are known 

10.4. Conditions to avoid    
    Avoid strong oxidizing agents and strong acids 

10.5. Incompatible materials    
    Not known 

10.6. Hazardous decomposition products    
    Carbon monoxide and carbon dioxide 

    Nitrous oxides (NOx)  

11. Toxicological information 

11.1. Information on toxicological effects 

Acute oral toxicity:        No data    

Acute dermal toxicity:                        No data 

Acute inhalation toxicity:                        No data 

Irritant effect on skin:                        No data 

Irritant effect on eyes:                        No data 

Sensitization:                        No data 

Repeated dose toxicity:                        No data 

Genetic toxicity in vitro:                     No data 

Assessment of mutagenicity:        No data  



 

 

Carcinogenicity:  No data 

Developmental toxicity / teratogenicity:                No data 

Toxicity to reproduction / fertility:             No data 

Specific target organ toxicity (STOT) - single exposure:        No data 

Specific target organ toxicity (STOT) - repeated exposure:    No data 

Aspiration hazard:                         No data    

    

Signs and symptoms of exposure    
Material may be destructive to tissue of the mucous membranes and upper respiratory 

tract, eyes, and skin. Inhalation may result in spasm, inflammation and edema of the 

larynx bronchi, chemical pneumonitis, and pulmonary edema. Symptoms of exposure 

may include burning sensation, coughing, wheezing, laryngitis, shortness of breath, 

headache, nausea and vomiting. 

 

12. Ecological information 

12.1. Toxicity 

Fish toxicity:        96–Hour    LC50 > 250mg/L (Gobiocypris rarus) 

Pegasus Chloride 50 

 

96-Hour LC50  >100mg/L (Oncorhychus mykiss 

90+% Pegasus Chloride) 

 

Daphnia toxicity:    48-Hour LC50 = 74.1mg/L (Ceriodaphnia dubia) 

90+% Pegasus Chloride 

Algae toxicity:        72-Hour EC50 = 0.844mg/L (Pseudokircheriella                 

subcapitata) 90+% Pegasus Chloride 

 

12.2. Persistence and degradability     

Biodegrability:   Not readily biodegradable 

12.3. Bioaccumulative potential 

Bioaccumulation:            No data 

12.4. Mobility in soil            No data 

12.5. Results of PBT and vPvB assessment    Not available 

12.6. Other adverse effects        Do not dispose of in the environment. 

* testing carried out on 90+% Pegasus Chloride    

 

 

13. Disposal considerations 

13.1. Waste treatment methods    
Do not pour into drains or waterways.    



 

 

Product    
Observe relevant legislation. Dispose of as Hazardous Waste. May be burned in a 

chemical incinerator equipped with an after burner and scrubber. 

Empty container    
Observe relevant legislation. Dispose of as Hazardous Waste. 

14. Transport information 

14.1. to 14.5. 

RID/ADRRID/ADRRID/ADRRID/ADR    

UN number:   3082 

ADR Class number:  Class 9, miscellaneous dangerous substances and articles 

Packing Group:  III 

Hazard number: 90, environmentally hazardous substance; miscellaneous 

dangerous substance 

Proper shipping name: Environmentally hazardous substanceEnvironmentally hazardous substanceEnvironmentally hazardous substanceEnvironmentally hazardous substance    liquid n.o.s.liquid n.o.s.liquid n.o.s.liquid n.o.s. 

(Manganese-organic amine compound) 

    

IMDGIMDGIMDGIMDG    

UN number:   3082 

Class:    Class 9 

Packing Group:  III 

Proper shipping name: Environmentally hazardous substanceEnvironmentally hazardous substanceEnvironmentally hazardous substanceEnvironmentally hazardous substance    liquid n.o.s.liquid n.o.s.liquid n.o.s.liquid n.o.s. 

(Manganese-organic amine compound)  

Marine Pollutant:  Yes 

Severe Marine Pollutant: No 

Technical name:  Required 

 

IATAIATAIATAIATA    

UN number:  3082 

Class:  Class 9 

Packing Group:  III 

Proper shipping name: Environmentally hazardous substanceEnvironmentally hazardous substanceEnvironmentally hazardous substanceEnvironmentally hazardous substance    liquid n.o.s.liquid n.o.s.liquid n.o.s.liquid n.o.s. 

(Manganese-organic amine compound)  

Inhalation Packing Group I: No 

Technical name:  Required 

 
14.6. Special precautions for user    
    See sections 6 to 8 of this Safety Data Sheet.    

15. Regulatory information 

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the 
substance or mixture    

        

15.2. Chemical safety assessment    
No Chemical Safety Assessment (CSA) is yet available for the substance, or for the 

component substances, contained in this product. 

15.3. Notification status    

Inventory Information Status 

REACH Not registered 



 

 

 

16. Other information 

 

 

Decimal notation: “Thousands” places are identified with a comma (example: 2,000 mg/kg 

means “two thousand mg/kg”). Decimal places are identified with a dot (example: 1.35 g/cm3). 

The data are based on the current state of our knowledge, and are intended to describe the 

product with regard to the requirements of safety. The data should not be taken to imply any 

guarantee of a particular or general specification. It is the responsibility of the user of the 

product to ensure to his satisfaction that the product is suitable for the intended purpose and 

method of use. We do not accept responsibility for any harm caused by the use of this 

information. In all cases, our general conditions of sale apply. 
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SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia/mezcla y de la sociedad/empresa 

1.1. Identificador del producto 
 

Sokalan® HP 66 K 

 

1.2. Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos 
desaconsejados 
 
Usos pertinentes identificados: Materia prima para la industria químico-técnica 
 

1.3. Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad 
 

Empresa: 
BTC Europe GmbH 
Rheinpromenade 1 
40789 Monheim, Germany 
 

Dirección de contacto: 
BTC Europe GmbH 
Rheinpromenade 1 
40789 Monheim, Germany 
Branch: 
BTC Europe GmbH 
Industriestr. 20 
91593 Burgbernheim 
 

___________________________________________________________________________ 

Teléfono: +49 2173 3347-0 
Dirección e-mail: btc-productsafety@btc-europe.com 
 

 

1.4. Teléfono de emergencia 
 
Número internacional de emergencia (24h) con respuesta local 
Teléfono: +49 180 2273-112 

 

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros 

 

2.1. Clasificación de la sustancia o de la mezcla 
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Conforme al Reglamento CE Nº 1272/2008 [CLP] 
 
Skin Corr./Irrit. 2 
 
H315 
 
El texto completo de las clasificaciones mencionadas en este apartado está especificado en el 
capítulo 16. 
 
 

2.2. Elementos de la etiqueta 
 
Sistema Globalmente Armonizado, EU (GHS) 
 
Pictograma: 

 

        

 
Palabra de advertencia: 
Atención 
 
Indicaciones de peligro: 
H315 Provoca irritación cutánea. 
 
Consejos de prudencia (prevención): 
P280 Llevar guantes de protección. 
P264 Lavarse con agua y jabón concienzudamente tras la manipulación. 
 
Consejos de prudencia (respuesta): 
P303+ P352 EN CASO DE CONTACTO CON LA PIEL (o con el pelo): Lavar 

abudantemente con agua y jabón. 
P332 + P313 En caso de irritación cutánea: Consultar a un médico. 
P362 + P364 Quitar las prendas contaminadas y lavarlas antes de volver a usarlas. 
 
 
Etiquetado de preparados especiales (GHS): 
EUH208: Puede causar una reacción alérgica. Contiene: 2-metil-2H-isotiazol-3-ona, 1,2-
bencisotiazol-3(2H)-ona 
 

2.3. Otros peligros 
 
Conforme al Reglamento CE Nº 1272/2008 [CLP] 
 
Ningún riesgo específico conocido, respetando las reglamentaciones/indicaciones para el 
almacenamiento y la manipulación.  
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SECCIÓN 3: Composición/Información sobre los componentes 

3.1. Sustancia 
 
No aplicable 
 

3.2. Mezcla 
 

Descripción Química 
 
1-Vinil-2-pirrolidona, 1-vinilimidazol 
 
copolimerizado, modificado/a, en agua 
 
Ingredientes peligrosos (GHS) 
según Reglamento (CE) Nº 1272/2008 
 
1,2-bencisotiazol-3(2H)-ona 

Contenido (P/P): >= 0 % - < 0,1 % 
Número CAS: 2634-33-5 
Número CE: 220-120-9 
Número de registro REACH: 01-
2120761540-60 
Número INDEX: 613-088-00-6 
 

Acute Tox. 4 (Por ingestión) 
Skin Corr./Irrit. 2 
Eye Dam./Irrit. 1 
Skin Sens. 1 
Aquatic Acute 1 
Factor M agudo: 1 
Factor M crónico: 1 
H318, H315, H302, H317, H400 
 
Límite de concentración específico: 
Skin Sens. 1: >= 0,05 % 
 

 
vinylcopolymer, modified 

Contenido (P/P): >= 25 % - < 50 % 
Número CLP C&L: 02-
2119630692-40-0000 

Skin Corr./Irrit. 2 
H315 
 

 
2-metil-2H-isotiazol-3-ona 

Contenido (P/P): >= 0 % - < 0,1 % 
Número CAS: 2682-20-4 
Número CE: 220-239-6 
 

Acute Tox. 2 (Inhalación - polvo) 
Acute Tox. 3 (Por ingestión) 
Acute Tox. 2 (dérmica) 
Skin Corr./Irrit. 1B 
Eye Dam./Irrit. 1 
Skin Sens. 1A 
Aquatic Acute 1 
Aquatic Chronic 1 
H310, H330, H301, H317, H314, H400, H410 
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Para la clasificación no detallada en su totalidad en esta sección, incluyendo las clases y las frases 
de peligro, el texto completo aparece en la sección 16. 
 

 

SECCIÓN 4: Primeros auxilios 

4.1. Descripción de los primeros auxilios 
Quitarse la ropa contaminada.  
 
Tras inhalación: 
Reposo, respirar aire fresco, buscar ayuda médica.  
 
Tras contacto con la piel: 
Lavar abundantemente con agua y jabón.  
 
Tras contacto con los ojos: 
Lavar abundantemente bajo agua corriente durante15 minutos y con los párpados abiertos, control 
posterior por el oftalmólogo.  
 
Tras ingestión: 
Lavar inmediatamente la boca y beber posteriormente 200-300 ml de agua, buscar ayuda médica.  
 
 

4.2. Principales síntomas y efectos, agudos y retardados 
Síntomas: Los efectos y síntomas conocidos más importantes se describen en la etiqueta (ver 
sección 2) y/o en la sección 11., No se conocen (otros) síntomas y/o efectos hasta el momento 
 
 

4.3. Indicación de cualquier atención médica inmediata y de los tratamientos 
especiales que se requieran. 
Tratamiento: Tratamiento sintomático (descontaminación, funciones vitales), no es conocido ningún 
antídoto específico.  

 

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios 

5.1. Medios de extinción 
Medios de extinción adecuados:  
agua pulverizada, extintor de polvo, espuma 
 

5.2. Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla 
Vapores nocivos, óxidos de carbono 
Formación de humo/niebla. En caso de incendio las sustancias/grupos de sustancias citadas 
pueden desprenderse.  
 

5.3. Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios 
Vestimenta de protección especial:  
Protéjase con un equipo respiratorio autónomo.  
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Información adicional:  
El agua de extinción contaminada debe ser eliminada respetando las legislaciones locales vigentes.  
 

 

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental 

6.1. Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia 
Utilizar ropa de protección personal. Indicaciones relativas a protección personal: véase sección 8.  
 

6.2. Precauciones relativas al medio ambiente 
Retener las aguas contaminadas, incluida el agua de extinción de incendios, caso de estar 
contaminada. Evitar el vertido en el alcantarillado, aguas superficiales o subterráneas.  
 

6.3. Métodos y material de contención y de limpieza 
Para grandes cantidades: Bloquear/contener la fuga. Bombear el producto.  
Para residuos: Recoger con materiales absorbentes adecuados.  
Eliminar el material recogido teniendo en consideración las disposiciones locales.  
 

6.4. Referencia a otras secciones 
Las informaciones referidas a controles de exposición/protección personal y consideraciones para la 
eliminación, se pueden encontrar en las secciones 8 y 13. 
 

 

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento 

7.1. Precauciones para una manipulación segura 
No se recomienda ninguna medida especial, si se utiliza el producto adecuadamente.  
 
Protección contra incendio/explosión: 
No se recomienda ninguna medida especial.  
 

7.2. Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades 
 
Materiales adecuados: Acero inoxidable 1.4301 (V2), Acero inoxidable 1.4401 (V4), Polietileno de 
alta densidad (HDPE), Polietileno de baja densidad (LDPE), Acero inoxidable 1.4306 (V2A), acero 
inoxidable 1.4361, acero inoxidable 1.4541, acero inoxidable 1.4571, esmalte al horno RDL 50, 
acero inoxidable 1.4439  
Otras especificaciones sobre condiciones almacenamiento: Consérvese el recipiente bien cerrado y 
en lugar fresco.  
 
Estabilidad durante el almacenamiento: 
Temperatura de almacenamiento: 5 - 30 °C 
 
Proteger de temperaturas inferiores a: 5 °C 
Sensible a heladas 
Proteger de temperaturas superiores a: 30 °C 
Las temperaturas elevadas dañan al producto. 
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7.3. Usos específicos finales 
Para el/los uso/s relevante/s identificado/s según el apartado 1 deben tenerse en cuenta las 
indicaciones mencionadas en el apartado 7.  
 

 

SECCIÓN 8: Controles de exposición/Protección personal 

8.1. Parámetros de control 
 
Componentes con valores límites de exposición en el lugar de trabajo 
 
No hay límites de exposición profesional conocidos  
 

8.2. Controles de la exposición 

Equipo de protección personal 

Protección de las vías respiratorias: 
Protección adecuada para las vías respiratorias a concentraciones elevadas o prolongada 
incidencia: Filtro para gas para gases/vapores orgánicos (punto de ebullición > 65 ºC, p.ej. EN 
14387 tipo A).  
 
Protección de las manos: 
Guantes de protección resistentes a productos químicos (EN 374). 
Materiales adecuados para un contacto directo y prolongado (se recomienda: factor de protección 6, 
que corresponde a > 480 minutos de tiempo de permeabilidad según EN 374): 
p.ej., caucho de nitrilo (0,4 mm), caucho de cloropreno (0,5 mm), cloruro de polivinilo (0,7 mm), 
entre otros 
Indicaciones adicionales: Los datos son los resultados de nuestros ensayos, bibliografía e 
informaciones sobre los fabricantes de guantes, o bien, de datos análogos de sustancias similares. 
Hay que considerar, que en la práctica el tiempo de uso diario de unos guantes de protección 
resistentes a los productos químicos es claramente inferior, debido a muchos factores (por ej. la 
temperatura), que el tiempo determinado por los ensayos de permeabilidad. 
Debido a la gran variedad de tipos, se debe tener en cuenta el manual de instrucciones del 
fabricante. 
 
Protección de los ojos: 
gafas protectoras con protección lateral (gafas con montura) (EN 166) 
 
Protección corporal: 
Seleccionar la protección corporal dependiendo de la actividad y de la posible exposición, p.ej. 
delantal, botas de protección, traje de protección resistente a productos químicos (según EN 14605 
en caso de salpicaduras o bien EN ISO 13982 en caso de formación de polvo) 
 
Medidas generales de protección y de higiene 
Llevar indumentaria de trabajo cerrada es un requisito adicional en las indicaciones sobre equipo de 
protección personal. No comer, beber o fumar en el lugar de trabajo. Manipular de acuerdo con las 
normas de seguridad para productos químicos.  
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SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas 

9.1. Información sobre propiedades físicas y químicas básicas 
 
Forma:  solución acuosa 
Color:  amarillento  
Olor: ligero olor propio 
Umbral de olor:  

no determinado 
 

Valor pH: aprox. 8 (DIN 19268) 
Punto de solidificación: -5 °C (DIN ISO 2207) 
Punto de ebullición: > 100 °C  
Punto de inflamación:  

Debido al elevado contenido en agua 
no es necesaria la determinación del 
punto de inflamación., Preparacion 
acuosa 

 

Velocidad de evaporación:  
Los valores pueden ser aproximados 
de la constante de la ley de Henry o 
de la presión de vapor. 

 

Infllamabilidad: no inflamable  
Límite inferior de explosividad:   

Para líquidos no relevante para la 
clasificación y el etiquetado 

 

Límite superior de explosividad:  
Para líquidos no relevante para la 
clasificación y el etiquetado 

 

Temperatura de ignición: > 200 °C  (DIN 51794) 
Presión de vapor: aprox. 23 mbar 

(20 °C)  
 

Densidad: aprox. 1,09 g/cm3  
(25 °C)  

(DIN 51757) 

 aprox. 1,07 g/cm3  
(60 °C)  

(DIN 51757) 

densidad relativa:  
No hay datos disponibles. 

 

 

Densidad relativa de vapor (aire):  
no determinado 

 

Solubilidad en agua: soluble  
Solubilidad (cualitativo) Disolvente(s):  etanol 

soluble 
Coeficiente de reparto n-octanol/agua (log Kow):  

no aplicable 
 

Autoinflamabilidad: no es autoinflamable 
 

 

Descomposición térmica: > 150 °C 
Viscosidad, dinámica: aprox. 1.630 mPa.s 

(25 °C)  
(DIN EN 12092) 
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 aprox. 400 mPa.s 

(60 °C)  
(DIN EN 12092) 

Riesgo de explosión: no existe riesgo de explosión  
Propiedades comburentes: no es comburente  
 

9.2. Información adicional 
 
Capacidad de calentamiento propio: No es una sustancia 

susceptible de ser autoinflamable. 
 

 

Radioactividad:   
no es radioactivo para el 
transporte 

Hidroscópica: no higroscópico 
Distribución del 
tamaño de grano: 

La sustancia o producto se comercializa o utiliza en forma no sólida 
o granular 

Otra información: 
Si es necesario, en esta sección se indica información sobre otras propiedades fisico-químicas. 

 

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad 

10.1. Reactividad 
Ninguna reacción peligrosa, si se tienen en consideración las normas/indicaciones sobre 
almacenamiento y manipulación. 
 
Formación de gases 
inflamables: 

Indicaciones: En presencia de agua no hay 
formación de gases inflamables. 

 
 

10.2. Estabilidad química 
El producto es estable si se tienen en consideración las normas/indicaciones sobre almacenamiento 
y manipulación.  
 
Peróxidos: El producto no contiene peróxidos.  
 

10.3. Posibilidad de reacciones peligrosas 
Durante el almacenamiento y manipulación, conforme con la reglamentación, no se presentan 
reacciones peligrosas.  
 
 

10.4. Condiciones que deben evitarse 
Ver FDS capítulo 7 - Manipulación y almacenamiento.  
 

10.5. Materiales incompatibles 
 
Sustancias a evitar:  
hidrocarburos, metales ligeros, bases fuertes, ácidos fuertes, acero dulce, químicos reactivos 
 

10.6. Productos de descomposición peligrosos 
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Productos peligrosos de descomposición: 
No se presentan productos peligrosos de descomposición, si se tienen en consideración las 
normas/indicaciones sobre almacenamiento y manipulación. 

 

SECCIÓN 11: Información toxicológica 

11.1. Información sobre los efectos toxicológicos 
 
Toxicidad aguda 
 
Datos experimentales/calculados: 
DL50 rata (Por ingestión): > 2.000 mg/kg 
Los datos de toxicidad corresponden a la sustancia activa.  
 
CL50 rata (Por inhalación): 
no determinado  
 
DL50 rata (dérmica): 
no determinado  
 
Irritación 
 
 
Datos experimentales/calculados: 
Corrosión/irritación de la piel conejo: Irritante. (Directiva 404 de la OCDE) 
Los datos de toxicidad corresponden a la sustancia activa.  
 
Lesión grave /irritación en los ojos conejo: no irritante (Directiva 405 de la OCDE) 
Los datos de toxicidad corresponden a la sustancia activa.  
 
Indicaciones para: vinylcopolymer, modified 
Valoración de efectos irritantes: 
Provoca irritación cutánea. No es irritante para los ojos.  
---------------------------------- 
 
Sensibilización respiratoria/de la piel 
 
Valoración de sensibilización: 
No se puede descartar un efecto sensibilizante en personas particularmente sensibles. En base a 
los datos disponibles no se cumplen los criterios de clasificación.  
 
Indicaciones para: 1,2-bencisotiazol-3(2H)-ona 
Valoración de sensibilización: 
Posible sensibilización tras el contacto con la piel. Debido a la estructura química existe la 
posibilidad de un efecto sensibilizante. Causa sensibilización en las personas.  
 
Indicaciones para: 2-metil-2H-isotiazol-3-ona 
Valoración de sensibilización: 
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Efecto sensibilizante en la piel en experimentación animal. Causa sensibilización en las personas.  
---------------------------------- 
 
Mutagenicidad en células germinales 
 
Valoración de mutagenicidad: 
La sustancia no presentó efectos mutágenos en bacterias. El producto no ha sido ensayado. La 
indicación se ha deducido a partir de sustancias o productos de una estructura o composición 
similar.  
 
Carcinogenicidad 
 
Valoración de carcinogenicidad: 
No hay datos disponibles. 
  
 
Toxicidad en la reproducción 
 
Valoración de toxicidad en la reproducción: 
No hay datos disponibles. 
  
 
Toxicidad en el desarrollo 
 
Valoración de teratogenicidad: 
No hay datos disponibles. 
  
 
Toxicidad específica en órganos diana (exposición única) 
 
Indicaciones: No hay datos disponibles. 
  
 
Toxicidad a dosis repetidas y toxicidad específica en órganos diana (exposición repetida) 
 
Valoración de toxicidad en caso de aplicación frecuente: 
No hay datos disponibles. 
  
 
Peligro de aspiración 
 
No se espera riesgo por aspiración. 
 

 

SECCIÓN 12: Información ecológica 

12.1. Toxicidad 
 
Toxicidad en peces: 
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CL50 (96 h) > 100 mg/l, Brachydanio rerio 
Analogía: evaluación procedente de productos químicamente similares. 
 
Invertebrados acuáticos: 
CE50 (48 h) > 100 mg/l, Daphnia magna (Directiva 202, parte 1 de la OCDE) 
Los datos de ecología corresponden a la sustancia activa.  
 
Plantas acuáticas: 
CE50 (72 h) > 100 mg/l (tasa de crecimiento), Desmodesmus subspicatus (Directiva 201 de la 
OCDE, estático) 
Concentración nominal. Los datos de ecología corresponden a la sustancia activa.  
El producto no ha sido evaluado:  El valor ha sido calculado a partir de los datos de los 
componentes. 
 
Microorganismos/efecto sobre el lodo activado: 
CE20 (30 min) > 1.000 mg/l, lodo activado, doméstico (Directiva 209 de la OCDE) 
Los datos de ecología corresponden a la sustancia activa. Durante un vertido en pequeñas 
concentraciones no son de esperar variaciones en la función del lodo activado de una planta 
depuradora biológicamente adaptada.  
 
Toxicidad crónica peces: 
No hay datos disponibles. 
  
 
Toxicidad crónica invertebrados acuátic.: 
No hay datos disponibles. 
  
 
Valoración de toxicidad terrestre: 
No hay datos disponibles en cuanto a la toxicidad terrestre.  
 

12.2. Persistencia y degradabilidad 
 
Indicaciones para la eliminación: 
 < 10 % formación de CO2 del valor teórico (28 Días) (OCDE 301B; ISO 9439; 92/69/CEE, C.4-C) 
(lodo activado, doméstico, no adaptado) Difícil degradación biológica. 
 
 > 70 % Disminución de COD (carbono orgánico disuelto) (28 Días) (Directiva 302 B de la OCDE) 
(aerobio, lodo activado, doméstico) Buena eliminación en el agua. 
 

12.3. Potencial de bioacumulación 
 
Evaluación del potencial de bioacumulación: 
No se espera una acumulación en los organismos.  
 

12.4. Movilidad en el suelo 
 
Evaluación de la movilidad entre compartimentos medioambientales: 
Volatilidad: no determinado  
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12.5. Resultados de la valoración PBT y mPmB 
 
Según el Anexo XIII del Reglamento (CE) Nº 1907/2006 relativo al registro, la evaluación, la 
autorización y la restricción de las sustancias y preparados químicos (REACH): El producto no 
cumple con los criterios de clasificación para sustancias PBT (persistente/bioacumulable/tóxico) y 
mPmB (muy persistente/muy bioacumulable).  
 

12.6. Otros efectos adversos 
 
El producto no contiene sustancias relacionadas en el Reglamento (CE) 1005/2009 relativo a las 
sustancias que agotan la capa de ozono  
 

12.7. Indicaciones adicionales 
 
Compuestos orgánicos halogenados (AOX):  
El producto no contiene ningún compuesto halógeno orgánico ligado en su estructura.  
 
Otras indicaciones sobre distribución y residuos: 
El tratamiento y la introducción de las aguas residuales en las depuradoras biológicas deben cumplir 
con las regulaciones locales y administrativas. 
 
Más informaciones ecotoxicológicas: 
No permitir el vertido de forma incontrolada en el medio ambiente.  

 

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación 

 

13.1. Métodos para el tratamiento de residuos 
 
Teniendo en consideración las disposiciones locales, debe ser depositado en p.ej. un vertedero o 
una planta incineradora adecuada. 
 
 
Envase contaminado: 
Embalajes no contaminados pueden volver a utilizarse. 
Envases no reutilizables, deben ser eliminados como el producto. 
 

 

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte 

 
Transporte por tierra 
 
ADR 

 Mercancía no peligrosa según los criterios de la reglamentación del 
transporte 

Número ONU: No aplicable 
Designación oficial de No aplicable 
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transporte de las Naciones 
Unidas: 
Clase(s) de peligro para el 
transporte: 

No aplicable 

Grupo de embalaje: No aplicable 
Peligros para el medio 
ambiente: 

No aplicable 

Precauciones particulares 
para los usuarios 

Ninguno conocido 

 
RID 

 Mercancía no peligrosa según los criterios de la reglamentación del 
transporte 

Número ONU: No aplicable 
Designación oficial de 
transporte de las Naciones 
Unidas: 

No aplicable 

Clase(s) de peligro para el 
transporte: 

No aplicable 

Grupo de embalaje: No aplicable 
Peligros para el medio 
ambiente: 

No aplicable 

Precauciones particulares 
para los usuarios 

Ninguno conocido 

 
 
Transporte interior por barco 
ADN 

 Mercancía no peligrosa según los criterios de la reglamentación del 
transporte 

Número ONU: No aplicable 
Designación oficial de 
transporte de las Naciones 
Unidas: 

No aplicable 

Clase(s) de peligro para el 
transporte: 

No aplicable 

Grupo de embalaje: No aplicable 
Peligros para el medio 
ambiente: 

No aplicable 

Precauciones particulares 
para los usuarios: 

Ninguno conocido 

 
 
Transporte en aguas navegables interiores en buques 
no evaluado 
 
 
Transporte marítimo por 
barco 

 Sea transport 
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IMDG 
 

IMDG 
 

Mercancía no peligrosa según los criterios de la 
reglamentación del transporte 

Not classified as a dangerous good under 
transport regulations 

Número ONU: No aplicable UN number: Not applicable 
Designación oficial de 
transporte de las Naciones 
Unidas: 

No aplicable UN proper shipping 
name: 

Not applicable 

Clase(s) de peligro para el 
transporte: 

No aplicable Transport hazard 
class(es): 

Not applicable 

Grupo de embalaje: No aplicable Packing group: Not applicable 
Peligros para el medio 
ambiente: 

No aplicable Environmental 
hazards: 

Not applicable 

Precauciones particulares 
para los usuarios 

Ninguno conocido Special precautions 
for user 

None known 

 
 
Transporte aéreo 
 
IATA/ICAO 
 

 Air transport 
 
IATA/ICAO 
 

 

Mercancía no peligrosa según los criterios de la 
reglamentación del transporte 

Not classified as a dangerous good under 
transport regulations 

Número ONU: No aplicable UN number: Not applicable 
Designación oficial de 
transporte de las Naciones 
Unidas: 

No aplicable UN proper shipping 
name: 

Not applicable 

Clase(s) de peligro para el 
transporte: 

No aplicable Transport hazard 
class(es): 

Not applicable 

Grupo de embalaje: No aplicable Packing group: Not applicable 
Peligros para el medio 
ambiente: 

No aplicable Environmental 
hazards: 

Not applicable 

Precauciones particulares 
para los usuarios 

Ninguno conocido Special precautions 
for user 

None known 

 
 

14.1. Número ONU 
Ver apartados correspondientes para el número ONU para las legislaciones respectivas en la tabla 
de arriba. 
 

14.2. Designación oficial de transporte de las Naciones Unidas 
Ver apartados correspondientes para la 'denominación ONU oficial de transporte' para las 
legislaciones respectivas en la tabla de arriba. 
 

14.3. Clase(s) de peligro para el transporte 
Ver apartados correspondientes para la 'clase de peligro para el transporte' para las legislaciones 
respectivas en las tablas de arriba. 
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14.4. Grupo de embalaje 
Ver apartados correspondientes para el 'grupo de embalaje' para las legislaciones respectivas en la 
tabla de arriba. 
 

14.5. Peligros para el medio ambiente 
Ver apartados correspondientes para la 'peligrosidad para el medioambiente' para las legislaciones 
respectivas en la tabla de arriba. 
 

14.6. Precauciones particulares para los usuarios 
Ver apartados correspondientes para las 'precauciones especiales para el usuario' para las 
legislaciones respectivas en la tabla de arriba. 
 
 

14.7. Transporte a granel con arreglo al 
anexo II del Convenio MARPOL y del 
Código IBC 

 

Transport in bulk according to Annex 
II of MARPOL and the IBC Code 

 

Reglamento: no evaluado Regulation: Not evaluated 
Expedición aprobada: no evaluado Shipment approved: Not evaluated 
Nombre de la 
contaminación: 

no evaluado Pollution name: Not evaluated 

Categoría de la 
contaminación: 

no evaluado Pollution category: Not evaluated 

Tipo de buque: no evaluado Ship Type: Not evaluated 
 

SECCIÓN 15: Información reglamentaria 

15.1. Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente 
específicas para la sustancia o la mezcla 
 
Prohibiciones, limitaciones y autorizaciones 
 
Anexo XVII del Reglamento (CE) No 1907/2006: Número en lista: 3, 28, 29, 30 
 
En este subapartado se encuentra aquella información reglamentaria aplicable que no está 
mencionada en otros apartados de esta Ficha de datos de seguridad. 
 

15.2. Evaluación de la seguridad química 
 
Indicaciones sobre manipulación del producto se encuentran en los apartados 7 y 8 de la Ficha de 
Datos de Seguridad. 

 

SECCIÓN 16: Otra información 

 
Información sobre el uso previsto: Este producto es de grado técnico y mientras no se especifique o 
acuerde lo contrario, está previsto exclusivamente para uso industrial. Esto incluye los usos citados 
y recomendados. Cualquier otra aplicación diferente a las recomendadas para el producto debe ser 
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consultada con el proveedor. Esto concierne en particular a la utilización por parte del gran público, 
que está regulada por normas y reglamentaciones especiales.   
 
El texto completo de las clasificaciones, incluyendo la indicación de peligro, los símbolos de peligro, 
las frases R y las frases H, en el caso que se mencionan en la sección 2 o 3: 
Skin Corr./Irrit. Corrosión/Irritación en la piel 
Acute Tox. Toxicidad aguda 
Eye Dam./Irrit. Lesión grave/Irritación ocular 
Skin Sens. Sensibilizante para la piel 
Aquatic Acute Peligroso para el medio ambiente acuático - agudo 
Aquatic Chronic Peligroso para el medio ambiente acuático - crónico 
H315 Provoca irritación cutánea. 
H318 Provoca lesiones oculares graves. 
H302 Nocivo en caso de ingestión. 
H317 Puede provocar una reacción alérgica en la piel. 
H400 Muy tóxico para los organismos acuáticos. 
H310 Mortal en contacto con la piel. 
H330 Mortal en caso de inhalación. 
H301 Tóxico en caso de ingestión. 
H314 Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares graves. 
H410 Muy tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos 

duraderos. 
 
Los datos contenidos en esta Ficha de Datos de Seguridad se basan en nuestros conocimientos y 
experiencia actuales y describen el producto considerando los requerimientos de seguridad. Esta Ficha 
de Datos de Seguridad no es ni un Certificado de Análisis (CoA) ni una ficha técnica y no debe 
confundirse con un acuerdo de especificaciones. Los usos identificados en esta ficha de datos de 
seguridad no representan ni un acuerdo contractal sobre la calidad correspondiente a la 
sustancia/mezcla ni sobre el uso designado. Es responsabilidad del receptor de nuestros productos 
asegurar que se observen los derechos de propiedad y las leyes y reglamentaciones existentes. 
 

Las variaciones respecto a la versión anterior se han señalado para su comodidad mediante líneas 
verticales situadas en el margen izquierdo del texto. 
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SECCIÓN 1. Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa 

1.1 Identificador del producto 

Nombre comercial 
 

: TRIXENE AQUA BI 220 
 

Código del producto 
 

: 000000000004071532 
 

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados 

Uso de la sustancia/mezcla 
 

: Recubrimientos de base agua 
 

Restricciones recomendadas 
del uso 
 

: Reservado para uso industrial y profesional. 
 

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad 

 :  
 

Compañía:  Proveedor  
LANXESS Solutions UK Ltd. 
Tenax Road, Trafford Park  
Manchester    
Reino Unido 
M17 1WT 
 

  Fabricante 
LANXESS Urethanes UK Ltd.  
Paragon Works  
 Baxenden, Nr Accrington  
Lancashire BB5 2SL  
Reino Unido  
 

   
 

Preparado por  Departamento de seguridad del producto  
 
 
Información adicional (ficha de datos de seguridad) : 
MSDSRequest@lanxess.com 
 
 

 
 

1.4 Teléfono de emergencia 

Teléfono de emergencia:  +44 (0) 1235 239 670 (NCEC) 
US : 800-292-5898 (Technical inquiries) 
 
En la sección 16 de la Hoja de datos de seguridad encontrará 
números de teléfono de emergencia adicionales. 
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SECCIÓN 2. Identificación de los peligros 

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla 

Clasificación (REGLAMENTO (CE) No 1272/2008) 

Irritación ocular, Categoría 2 
 

 H319: Provoca irritación ocular grave. 
 

Sensibilización cutánea, Categoría 1 
 

 H317: Puede provocar una reacción alérgica en la 
piel. 
 

2.2 Elementos de la etiqueta 

Etiquetado (REGLAMENTO (CE) No 1272/2008) 

Pictogramas de peligro 
 

: 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Palabra de advertencia 
 

: Atención 
 

Indicaciones de peligro 
 

: H317 Puede provocar una reacción alérgica en la piel. 
H319 Provoca irritación ocular grave. 
 

Consejos de prudencia 
 

: 
Prevención:  

P261 Evitar respirar el polvo/ el humo/ el gas/ la niebla/ los 
vapores/ el aerosol. 
P280 Llevar guantes/equipo de protección para los ojos/ la 
cara. 

Intervención:  

P333 + P313 En caso de irritación o erupción cutánea: Con-
sultar a un médico. 
P337 + P313 Si persiste la irritación ocular: Consultar a un 
médico. 
P362 + P364 Quitar las prendas contaminadas y lavarlas 
antes de volver a usarlas. 

Eliminación:  

P501 Eliminar el contenido/ el recipiente en una planta de 
eliminación de residuos autorizada. 
 

Componentes determinantes del peligro para el etiquetado: 

1,2-bencisotiazol-3(2H)-ona 
2-metil-2H-isotiazol-3-ona 

2.3 Otros peligros 

Esta sustancia/mezcla no contiene componentes que se consideren que sean bioacumulativos y 
tóxicos persistentes (PBT) o muy bioacumulativos y muy persistentes (vPvB) a niveles del 0,1% 
o superiores. 
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SECCIÓN 3. Composición/información sobre los componentes 

3.2 Mezclas 

Naturaleza química 
 

: Líquido 
 

Componentes 

Nombre químico No. CAS 
No. CE 
No. Indice 
Número de registro 

Clasificación Concentración 
(% w/w) 

Alcohols, C9-11-branched, etho-
xylated 

169107-21-5 
 

Acute Tox. 4; H302 
Eye Dam. 1; H318 

>= 1 - < 3 

3,5-dimetilpirazol 67-51-6 
200-657-5 
01-2119967412-36-
0000 

Acute Tox. 4; H302 
Repr. 2; H361fd 
STOT RE 2; H373 

>= 0.1 - < 1 

2-metil-2H-isotiazol-3-ona 2682-20-4 
220-239-6 
613-326-00-9 

Acute Tox. 3; H301 
Acute Tox. 2; H330 
Acute Tox. 3; H311 
Skin Corr. 1B; H314 
Eye Dam. 1; H318 
Skin Sens. 1A; H317 
Aquatic Acute 1; 
H400 
Aquatic Chronic 1; 
H410 
 
Factor-M (Toxicidad 
acuática aguda): 10 
Factor-M (Toxicidad 
acuática crónica): 1 

>= 0.0025 - < 
0.025 

1,2-bencisotiazol-3(2H)-ona 2634-33-5 
220-120-9 
613-088-00-6 

Acute Tox. 4; H302 
Skin Irrit. 2; H315 
Eye Dam. 1; H318 
Skin Sens. 1; H317 
Aquatic Acute 1; 
H400 
Aquatic Chronic 2; 
H411 

>= 0.0025 - < 
0.025 

Para la explicación de las abreviaturas véase la sección 16. 
 

SECCIÓN 4. Primeros auxilios 

4.1 Descripción de los primeros auxilios 

Protección de los socorristas 
 

:  Los socorristas deben poner atención en su protección perso-
nal y llevar la vestimenta de protección recomendada 
Si existe peligro de exposición, véase párrafo 8 referido al 
equipo de protección personal. 
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Si es inhalado 
 

:  Si aspiró, mueva la persona al aire fresco. 
Administrar oxígeno o respiración artificial si es necesario. 
Consultar a un médico después de una exposición importan-
te. 
 

En caso de contacto con la 
piel 
 

:  Lavar con agua caliente y jabón. 
En caso de irritación cutánea, consultar a un médico. 
Lave la ropa contaminada antes de volver a usarla. 
 

En caso de contacto con los 
ojos 
 

:  Enjuagar inmediatamente con abundante agua, también de-
bajo de los párpados, al menos durante 15 minutos. 
Si los síntomas persisten consultar a un médico. 
 

Por ingestión 
 

:  NO provocar el vómito. 
Enjuague la boca con agua. 
Consultar inmediatamente un médico. 
Nunca debe administrarse nada por la boca a una persona 
inconsciente. 
 

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados 

Síntomas : Irritación ocular 
 

4.3 Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban dispensar-
se inmediatamente 

Tratamiento 
 

: Para un consejo especializado, los médicos pueden ponerse 
en contacto con el Servicio de Información de Envenenamien-
to. 

SECCIÓN 5. Medidas de lucha contra incendios 

5.1 Medios de extinción 

Medios de extinción apropia-
dos 
 

:  Producto químico en polvo 
Dióxido de carbono (CO2) 
Espuma resistente al alcohol 
Arena seca 
Niebla de agua 
 

Medios de extinción no apro-
piados 
 

:  Ninguno(a). 
 

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla 

Peligros específicos en la 
lucha contra incendios 
 

:  Al quemar, produce vapores nocivos y tóxicos. 
No permita que las aguas de extinción entren en el alcantari-
llado o en los cursos de agua. 
 

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios 

Equipo de protección espe-
cial para el personal de lucha 
contra incendios 

:  En caso de fuego, protéjase con un equipo respiratorio autó-
nomo. Traje completo a prueba de llamas  
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Otros datos 
 

:  Usar medidas de extinción que sean apropiadas a las circuns-
tancias del local y a sus alrededores. 
 

SECCIÓN 6. Medidas en caso de vertido accidental 

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia 

Precauciones personales 
 

:  Asegúrese una ventilación apropiada. 
Úsense indumentaria y guantes adecuados y protección para 
los ojos/la cara. 
 

6.2 Precauciones relativas al medio ambiente 

Precauciones relativas al 
medio ambiente 
 

:  No echar al agua superficial o al sistema de alcantarillado 
sanitario. 
 

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza 

Métodos de limpieza 
 

:  Contenga el derramamiento, empápelo con material absor-
bente incombustible, (e.g. arena, tierra, tierra de diatomáceas, 
vermiculita) y transfiéralo a un contenedor para su disposición 
según las regulaciones locales/nacionales (véase la sección 
13). 
 

6.4 Referencia a otras secciones 

Consultar las medidas de protección en las listas de las secciones 7 y 8. 

SECCIÓN 7. Manipulación y almacenamiento 

7.1 Precauciones para una manipulación segura 

Consejos para una manipu-
lación segura 
 

: Manipular con las precauciones de higiene industrial adecua-
das, y respetar las prácticas de seguridad. 
Evitar el contacto con la piel, ojos y ropa. 
Utilizar el equipo de protección individual obligatorio. 
Úsese únicamente en lugares bien ventilados. 
Para evitar descomposición térmica, no recalentar. 
 

Medidas de higiene 
 

:  Manipular con las precauciones de higiene industrial adecua-
das, y respetar las prácticas de seguridad. Lávense las ma-
nos antes de los descansos y después de terminar la jornada 
laboral.  
 

Clase de explosión del polvo 
 

:  Sin datos disponibles  
 

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades 

Exigencias técnicas para 
almacenes y recipientes 
 

:  Manténgase el recipiente en un lugar bien ventilado. Almace-
ne a temperatura ambiente.  
 

Más información acerca de la 
estabilidad durante el alma-

:  Estable bajo las condiciones de almacenamiento recomenda-
das.  
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cenamiento 
 

 

7.3 Usos específicos finales 

Usos específicos 
 

:  Materia prima para la industria 
 

SECCIÓN 8. Controles de exposición/protección individual 

8.1 Parámetros de control 

No contiene sustancias con valores límites de exposición profesional. 

Nivel sin efecto derivado (DNEL) de acuerdo al Reglamento (CE) No. 1907/2006: 

Nombre de la sustan-
cia 

Uso final Vía de exposi-
ción 

Efectos potenciales 
sobre la salud 

Valor 

3,5-dimetilpirazol Trabajadores Inhalación A largo plazo - efec-
tos sistémicos 

0.2 mg/m3 

 Trabajadores Contacto con la 
piel 

A largo plazo - efec-
tos sistémicos 

0.09 mg/kg 

Concentración prevista sin efecto (PNEC) de acuerdo al Reglamento (CE) No. 1907/2006: 

Nombre de la sustancia Compartimiento Ambiental Valor 

3,5-dimetilpirazol Agua dulce 0.1 mg/l 

 Agua de mar 0.01 mg/l 

 Sedimento de agua dulce 1200 mg/kg 

 Sedimento marino 120 mg/kg 

 STP 0.1 mg/l 

 Suelo 240 mg/kg 

8.2 Controles de la exposición 

Medidas de ingeniería 

Asegúrese de que el aire extraído no se regrese al lugar de trabajo a través del sistema de la 
ventilación. 
Asegúrese de que las estaciones de lavado de ojos y las duchas de seguridad estén localizadas 
cerca del sitio de trabajo. 
Sistema eficaz de ventilación por extracción 

Protección personal 

Protección de los ojos :  Gafas protectoras con cubiertas laterales 
 

Protección de las manos 
Observaciones 

 
: Guantes impermeables  

 
Protección de la piel y del 
cuerpo 

:  Indumentaria impermeable 
Ropa de manga larga 
Botas y delantal sintéticos resistentes a los disolventes 
 

Protección respiratoria :  En caso de formación de vapor, utilizar un respirador con un 
filtro apropiado. 
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SECCIÓN 9. Propiedades físicas y químicas 

9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas 

Aspecto 
 

: líquido 
 

Color 
 

:  lechoso, blanco 
 

Olor 
 

:  No intente oler el producto, ya que es peligroso. 
 

Umbral olfativo 
 

:  Sin datos disponibles  
 

pH 
 

: 5 - 7 
 

 
 

: Sin datos disponibles  
 

 
 

: Sin datos disponibles  
 

Punto de inflamación 
 

: > 100 °C 
 

Tasa de evaporación 
 

:  Sin datos disponibles  
 

Límite superior de explosivi-
dad / Limites de inflamabilidad 
superior 
 

: Sin datos disponibles  
 

Límites inferior de explosivi-
dad / Límites de inflamabili-
dad inferior 
 

: Sin datos disponibles  
 

Presión de vapor 
 

: Sin datos disponibles  
 

Densidad relativa del vapor 
 

: Sin datos disponibles  
 

Densidad relativa 
 

: 1.0 - 1.1 (25 °C) 
 

Densidad 
 

: Sin datos disponibles  
 

Solubilidad(es) 
Solubilidad en agua 

 
: Sin datos disponibles  

Solubilidad en otros disol-
ventes 

 

: Sin datos disponibles 
 

Coeficiente de reparto n-
octanol/agua 
 

: Sin datos disponibles  
 

Temperatura de auto-
inflamación 
 

: Sin datos disponibles  
 

Viscosidad 
Viscosidad, dinámica 

 
: 100 - 200 mPa.s (25 °C) 
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Viscosidad, cinemática 
 

: Sin datos disponibles  
 

9.2 Otros datos 

Temperatura de descomposi-
ción autoacelerada (TDAA / 
SADT) 
 

: Sin datos disponibles 
 

Potencial comburente  
 

: No hay información disponible. 
 

Peso molecular 
 

: Sin datos disponibles 
 

Clase de explosión del polvo 
 

: Sin datos disponibles 
 

Velocidad de corrosión del 
metal 
 

: Sin datos disponibles  
 

SECCIÓN 10. Estabilidad y reactividad 

10.1 Reactividad 

No se conoce reacciones peligrosas bajo condiciones de uso normales. 

10.2 Estabilidad química 

No se descompone si se almacena y aplica como se indica. 

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas 

Reacciones peligrosas 
 

:  No se conocen polimerizaciones peligrosas. 
 

10.4 Condiciones que deben evitarse 

Condiciones que deben evi-
tarse 
 

: Contaminación 
Proteger contra las heladas. 
 

10.5 Materiales incompatibles 

Materias que deben evitarse 
 

:  Ácidos 
Surfactantes catiónicos 
Agentes oxidantes fuertes 
 

10.6 Productos de descomposición peligrosos 

Productos de descomposición 
peligrosos 
 

: Óxidos de carbono 
Óxidos de nitrógeno (NOx) 
 

SECCIÓN 11. Información toxicológica 

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos 

Información sobre posibles 
vías de exposición 
 

:  
Inhalación 
Contacto con los ojos 
Contacto con la piel 
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Toxicidad aguda 

Producto: 

Toxicidad oral aguda 
 

:  Observaciones: No se clasifica debido a la falta de datos. 
 

Toxicidad aguda por inhala-
ción 
 

:  Observaciones: No se clasifica debido a la falta de datos. 
 

Toxicidad cutánea aguda 
 

:  Observaciones: No se clasifica debido a la falta de datos. 
 

Componentes: 

2-metil-2H-isotiazol-3-ona: 

Toxicidad oral aguda 
 

:  DL50 (Rata, hembra): 120 mg/kg  
Método: OPPTS 870.1100 
BPL: si 
Observaciones: ver el definido texto libre de utilización 
 

 
 

  DL50 (Rata, machos y hembras): 148 mg/kg  
Método: ver el definido texto libre de utilización 
BPL: no 
Observaciones: ver el definido texto libre de utilización 
 

Toxicidad aguda por inhala-
ción 
 

:  CL50 (Rata, machos y hembras): 0.11 mg/l  
Tiempo de exposición: 4 H 
Prueba de atmosfera: polvo/niebla 
Método: Directrices de ensayo 403 del OECD 
BPL: si 
Observaciones: ver el definido texto libre de utilización 
 

Toxicidad cutánea aguda 
 

:  DL50 cutánea (Rata, machos y hembras): 242 mg/kg 
Método: Directriz de la OCDE 402 
BPL: si 
Observaciones: ver el definido texto libre de utilización 
 

Corrosión o irritación cutáneas 

Producto: 

Observaciones : No se clasifica debido a la falta de datos. 
 

Componentes: 

2-metil-2H-isotiazol-3-ona: 

Especies : Conejo 
Tiempo de exposición : 3 min 
Método : Directriz de la OCDE 404 
Resultado : Corrosivo después de 3 minutos a 1 hora de exposición 
BPL : si 
Observaciones : ver el definido texto libre de utilización 
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Lesiones o irritación ocular graves 

Componentes: 

Alcohols, C9-11-branched, ethoxylated: 

Resultado : Riesgo de lesiones oculares graves. 
 

Sensibilización respiratoria o cutánea 

Producto: 

Observaciones : Puede producir sensibilización en personas susceptibles. 
 

Componentes: 

2-metil-2H-isotiazol-3-ona: 

Tipo de Prueba : Buehler Test 
Vía de exposición : Cutáneo 
Especies : Conejillo de indias 
Valoración : Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel. 
Método : Directrices de ensayo 406 del OECD 
Resultado : El producto es un sensibilizador de la piel, sub-categoría 1A. 
BPL 
 

: si 

Observaciones : ver el definido texto libre de utilización 
 

Tipo de Prueba : LLNA 
Vía de exposición : Cutáneo 
Especies : Ratón 
Valoración : Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel. 
Método : Directrices de ensayo 429 del OECD 
Resultado : Produce sensibilización. 
BPL 
 

: si 

 
Tipo de Prueba : Prueba de Maximización 
Vía de exposición : intradérmica 
Especies : Conejillo de indias 
Valoración : Posibilidad de sensibilización en contacto con la piel. 
Método : Directrices de ensayo 406 del OECD 
Resultado : Produce sensibilización. 
BPL 
 

: si 

 

Mutagenicidad en células germinales 

Producto: 

Mutagenicidad en células 
germinales- Valoración 
 

:  No se clasifica debido a la falta de datos. 
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Carcinogenicidad 

Producto: 

Carcinogenicidad - Valora-
ción 
 

:  No se clasifica debido a la falta de datos. 
 

Toxicidad para la reproducción 

Producto: 

Toxicidad para la reproduc-
ción - Valoración 
 

:  No se clasifica debido a la falta de datos. 
 

Toxicidad específica en determinados órganos (STOT) - exposición única 

Producto: 

Valoración : No se clasifica debido a la falta de datos. 
 

Toxicidad específica en determinados órganos (STOT) - exposición repetida 

Producto: 

Valoración : No se clasifica debido a la falta de datos. 
 

Toxicidad por aspiración 

Producto: 

Ninguna clasificación de toxicidad por aspiración 
 

Otros datos 

Producto: 

Observaciones : Es posible que aparezcan reacciones alérgicas tras la inhala-
ción de bajas concentraciones de este material así como ho-
ras después de la exposición al mismo. En caso de uso repe-
tido y prolongado de isocianatos, le recomendamos someter-
se a controles médicos regulares donde se incluyan pruebas 
de función pulmonar. 

 

SECCIÓN 12. Información ecológica 

12.1 Toxicidad 

Producto: 

Toxicidad para los peces 
 

:  Observaciones: Sin datos disponibles 
 

Componentes: 

2-metil-2H-isotiazol-3-ona: 

Toxicidad para las dafnias y :  CE50 (Daphnia magna (Pulga de mar grande)): 1.6 mg/l 
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otros invertebrados acuáticos 
 

Tiempo de exposición: 48 H 
 

 
 

  CE50 (Daphnia magna (Pulga de mar grande)): 0.85 mg/l 
Punto final: Inmovilización 
Tiempo de exposición: 48 H 
Método: Directrices de ensayo 202 del OECD 
BPL: si 
Observaciones: ver el definido texto libre de utilización 
 

Toxicidad para las al-
gas/plantas acuáticas 
 

:  CE50b (Skeletonema costatum): 0.0697 mg/l 
Punto final: Inhibición del crecimiento 
Tiempo de exposición: 96 H 
Tipo de Prueba: Inhibición del crecimiento 
Método: Directrices de ensayo 201 del OECD 
BPL: si 
Observaciones: ver el definido texto libre de utilización 
 

Factor-M (Toxicidad acuática 
aguda) 
 

:  10 

Toxicidad para las dafnias y 
otros invertebrados acuáticos 
(Toxicidad crónica) 
 

: NOEC: 0.044 mg/l  
Punto final: Survival and growth 
Tiempo de exposición: 21 d 
Especies: Daphnia magna (Pulga de mar grande) 
Método: Directrices de ensayo 211 del OECD 
BPL: si 
 

Factor-M (Toxicidad acuática 
crónica) 
 

:  1 

1,2-bencisotiazol-3(2H)-ona: 

Toxicidad para las al-
gas/plantas acuáticas 
 

:  NOEC (Pseudokirchneriella subcapitata (alga verde)): 0.0403 
mg/l 
Tiempo de exposición: 72 H 
 

12.2 Persistencia y degradabilidad 

Producto: 

Biodegradabilidad 
 

:  Resultado: Sin datos disponibles 
 

Componentes: 

1,2-bencisotiazol-3(2H)-ona: 

Biodegradabilidad 
 

:  Resultado: rápidamente biodegradables 
Método: Estudio de simulación 
 

12.3 Potencial de bioacumulación 

Producto: 

Bioacumulación 
 

:  Observaciones: Sin datos disponibles 
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12.4 Movilidad en el suelo 

Producto: 

Movilidad 
 

:  Observaciones: Sin datos disponibles 
 

12.5 Resultados de la valoración PBT y mPmB 

Producto: 

Valoración 
 

: Esta sustancia/mezcla no contiene componentes que se con-
sideren que sean bioacumulativos y tóxicos persistentes 
(PBT) o muy bioacumulativos y muy persistentes (vPvB) a 
niveles del 0,1% o superiores.. 
 

12.6 Otros efectos adversos 

Producto: 

Información ecológica com-
plementaria 
 

:  Ninguna información sobre la ecología está disponible. 
 

SECCIÓN 13. Consideraciones relativas a la eliminación 

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos 

Producto :  De conformidad con las regulaciones locales y nacionales. 
Eliminación de los desechos en plantas aprobadas de elimi-
nación de desechos. 
 

Envases contaminados :  Vaciar el contenido restante. 
Eliminar como producto no usado. 
 

SECCIÓN 14. Información relativa al transporte 

14.1 Número ONU 

No está clasificado como producto peligroso. 

14.2 Designación oficial de transporte de las Naciones Unidas 

No está clasificado como producto peligroso. 

14.3 Clase(s) de peligro para el transporte 

No está clasificado como producto peligroso. 

14.4 Grupo de embalaje 

No está clasificado como producto peligroso. 

14.5 Peligros para el medio ambiente 

No está clasificado como producto peligroso. 

14.6 Precauciones particulares para los usuarios 

Observaciones : Producto no peligroso según los criterios de la reglamentación 
del transporte. 
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14.7 Transporte a granel con arreglo al anexo II del Convenio MARPOL y del Código IBC 

No aplicable al producto suministrado. 

SECCIÓN 15. Información reglamentaria 

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específi-
cas para la sustancia o la mezcla 

REACH - Lista de sustancias candidatas que suscitan 
especial preocupación para su Autorización (artículo 
59). 
 

: Este producto no contiene sustan-
cias muy preocupantes (Reglamento 
(CE) No. 1907/2006 (REACH), ar-
tículo 57). 

REACH - Lista de sustancias sujetas a autorización 
(Annexo XIV) 
 

: No aplicable 

Reglamento (CE) no 1005/2009 sobre las sustancias 
que agotan la capa de ozono 
 

: No aplicable 

Reglamento (UE) 2019/1021 sobre contaminantes orgá-
nicos persistentes (versión refundida) 
 

: No aplicable 

REACH - Restricciones a la fabricación, comercializa-
ción y uso de determinadas sustancias, preparados y 
artículos peligrosos (Anexo XVII) 
 

: Deben considerarse las restriccio-
nes de las siguientes entradas: 
Número de lista 3 

Seveso III: Directiva 2012/18/UE del Parlamento Europeo y del Consejo relativa al control de los 
riesgos inherentes a los accidentes graves en los que intervengan sustancias peligrosas.
  No aplicable 

 

Los componentes de este producto están presentados en los inventarios siguientes: 

TCSI 
 

: En o de conformidad con el inventario 
 

US.TSCA 
 

: Todas las sustancias enumeradas como activas en el inventa-
rio TSCA 
 

AICS 
 

: No de conformidad con el inventario 
 

DSL 
 

: No de conformidad con el inventario 
 

 
ENCS 
 

: En o de conformidad con el inventario 
 

KECI 
 

: En o de conformidad con el inventario 
 

PICCS 
 

: No de conformidad con el inventario 
 

IECSC 
 

: En o de conformidad con el inventario 
 

NZIoC 
 

: No de conformidad con el inventario 
 

15.2 Evaluación de la seguridad química 

No hay información disponible. 
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SECCIÓN 16. Otra información 

Texto completo de las Declaraciones-H 

H301 : Tóxico en caso de ingestión. 
H302 : Nocivo en caso de ingestión. 
H311 : Tóxico en contacto con la piel. 
H314 : Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares 

graves. 
H315 : Provoca irritación cutánea. 
H317 : Puede provocar una reacción alérgica en la piel. 
H318 : Provoca lesiones oculares graves. 
H330 : Mortal en caso de inhalación. 
H361fd : Se sospecha que puede perjudicar la fertilidad. Se sospecha 

que puede dañar el feto. 
H373 : Puede provocar daños en los órganos tras exposiciones pro-

longadas o repetidas en caso de ingestión. 
H400 : Muy tóxico para los organismos acuáticos. 
H410 : Muy tóxico para los organismos acuáticos, con efectos noci-

vos duraderos. 
H411 : Tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos 

duraderos. 

Texto completo de otras abreviaturas 

Acute Tox. : Toxicidad aguda 
Aquatic Acute : Peligro a corto plazo (agudo) para el medio ambiente acuático 
Aquatic Chronic : Peligro a largo plazo (crónico) para el medio ambiente acuáti-

co 
Eye Dam. : Lesiones oculares graves 
Repr. : Toxicidad para la reproducción 
Skin Corr. : Corrosión cutáneas 
Skin Irrit. : Irritación cutáneas 
Skin Sens. : Sensibilización cutánea 
STOT RE : Toxicidad específica en determinados órganos - exposiciones 

repetidas 
 

ADN - Acuerdo europeo relativo al transporte internacional de mercancías peligrosas por vías 
navegables interiores; ADR - Acuerdo europeo relativo al transporte internacional de mercancías 
peligrosas por carretera; AICS - Inventario Australiano de Sustancias Químicas; ASTM - Socie-
dad Estadounidense para la Prueba de Materiales; bw - Peso corporal; CLP - Reglamentación 
sobre clasificación, etiquetado y envasado; Reglamento (EC) No 1272/2008; CMR - Carcinó-
geno, mutágeno o tóxico para la reproducción; DIN - Norma del Instituto Alemán para la Normali-
zación; DSL - Lista Nacional de Sustancias (Canadá); ECHA - Agencia Europea de Sustancias 
Químicas; EC-Number - Número de la Comunidad Europea; ECx - Concentración asociada con 
respuesta x%; ELx - Tasa de carga asociada con respuesta x%; EmS - Procedimiento de emer-
gencia; ENCS - Sustancias Químicas Existentes y Nuevas (Japón); ErCx - Concentración aso-
ciada con respuesta de tasa de crecimiento x%; GHS - Sistema Globalmente Armonizado; GLP - 
Buena práctica de laboratorio; IARC - Agencia Internacional para la investigación del cáncer; 
IATA - Asociación Internacional de Transporte Aéreo; IBC - Código internacional para la cons-
trucción y equipamiento de Embarcaciones que transportan químicos peligros a granel; IC50 - 
Concentración inhibitoria máxima media; ICAO - Organización Internacional de Aviación Civil; 
IECSC - Inventario de Sustancias Químicas en China; IMDG - Código Marítimo Internacional de 
Mercancías Peligrosas; IMO - Organización Marítima Internacional; ISHL - Ley de Seguridad e 
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SECCIÓN 1: IDENTIFICACIÓN DE LA SUSTANCIA Y DE LA SOCIEDAD O LA EMPRESA. 
 
1.1 Identificador del producto. 
 
Nombre del producto: BUTILGLICOL 
Código del producto: 12350 
Nombre químico: 2-butoxietanol,butilglicol,éter monobutílico del etilenglicol 
N. Indice: 603-014-00-0 
N. CAS: 111-76-2 
N. CE: 203-905-0 
N. registro: 01-2119475108-36-XXXX 
 
1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia y usos desaconsejados. 
 
Genérico industrial. 
Disolvente 
 
Usos desaconsejados: 
Usos distintos a los aconsejados. 
 
1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad. 
 
Empresa: PROQUIP, S.A. 
Dirección: C/ Tintorers, 10 
Población: 08788 Vilanova del Camí 
Provincia: Barcelona 
Teléfono: + 34 93 8060464 
Fax: + 34 93 8060461 
E-mail: proquip@proquipsa.com 
Web: www.proquipsa.com 
 
1.4 Teléfono de emergencia: PROQUIP, S.A  + 34 93 8060464  (Sólo disponible en horario de oficina; Lunes-Viernes; 08:00-
18:00) 
 

SECCIÓN 2: IDENTIFICACIÓN DE LOS PELIGROS. 
 
2.1 Clasificación de la sustancia. 
Según el Reglamento (EU)  No 1272/2008: 

Acute Tox. 4 : Nocivo en contacto con la piel. 
Acute Tox. 4 : Nocivo en caso de inhalación. 
Acute Tox. 4 : Nocivo en caso de ingestión. 
Eye Irrit. 2 : Provoca irritación ocular grave. 
Skin Irrit. 2 : Provoca irritación cutánea. 
 

 
2.2 Elementos de la etiqueta.  . 
. 
Etiquetado conforme al Reglamento (EU)  No 1272/2008: 
Pictogramas: 

 

     

Palabra de advertencia: 
Atención 

Frases H: 
H302+H312+H332 Nocivo en caso de ingestión, contacto con la piel o inhalación. 
H315  Provoca irritación cutánea. 
H319  Provoca irritación ocular grave. 
 

Frases P: 
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P264  Lavarse ... concienzudamente tras la manipulación. 
P270  No comer, beber ni fumar durante su utilización. 
P280  Llevar guantes/prendas/gafas/máscara de protección. 
P304+P340 EN CASO DE INHALACIÓN: Transportar a la persona al aire libre y mantenerla en una posición que le facilite 
la respiración. 
P337+P313 Si persiste la irritación ocular: Consultar a un médico. 
P362+P364 Quitar las prendas contaminadas y lavarlas antes de volver a usarlas. 
P501  Eliminar el contenido/el recipiente en ... 
 

 
2.3 Otros peligros. 
El producto puede presentar los siguientes riesgos adicionales: 
 No disponible. 
 
 

SECCIÓN 3: COMPOSICIÓN/INFORMACIÓN SOBRE LOS COMPONENTES. 
 
3.1 Sustancias. 
Monoconstituyente. 
Nombre químico: [1] 2-butoxietanol,butilglicol,éter monobutílico del etilenglicol 
N. Indice: 603-014-00-0 
N. CAS: 111-76-2 
N. CE: 203-905-0 
N. registro: 01-2119475108-36-XXXX 
*  Consultar Reglamento (CE) Nº 1272/2008, Anexo VI, sección 1.2. 
[1] Sustancia a la que se aplica un límite comunitario de exposición en el lugar de trabajo (ver sección 8.1). 
 
3.2 Mezclas. 
No Aplicable. 
 

SECCIÓN 4: PRIMEROS AUXILIOS. 
PREPARADO IRRITANTE. Su contacto repetido o prolongado con la piel o las mucosas, puede causar síntomas irritantes, tales 
como enrojecimiento, ampollas o dermatitis. Algunos de los síntomas pueden no ser inmediatos. Pueden producirse reacciones 
alérgicas en la piel. 
4.1 Descripción de los primeros auxilios. 
En los casos de duda, o cuando persistan los síntomas de malestar, solicitar atención médica. No administrar nunca nada por vía 
oral a personas que se encuentre inconscientes. 
 
Inhalación. 
Situar al accidentado al aire libre, mantenerle caliente y en reposo, si la respiración es irregular o se detiene, practicar respiración 
artificial. No administrar nada por la boca. Si está inconsciente, ponerle en una posición adecuada y buscar ayuda médica. Es 
recomendable para las personas que dispensan los primeros auxilios el uso de equipos de protección individual (ver sección 8). 
 
Contacto con los ojos. 
Retirar las lentes de contacto, si lleva y resulta fácil de hacer. Lavar abundantemente los ojos con agua limpia y fresca durante, 
por lo menos, 10 minutos, tirando hacia arriba de los párpados y buscar asistencia médica. No permita que la persona se frote el 
ojo afectado. 
 
Contacto con la piel. 
Quitar la ropa contaminada. Lavar la piel vigorosamente con agua y jabón o un limpiador de piel adecuado. NUNCA utilizar 
disolventes o diluyentes. Es recomendable para las personas que dispensan los primeros auxilios el uso de equipos de protección 
individual (ver sección 8). 
 
Ingestión. 
Si accidentalmente se ha ingerido, buscar inmediatamente atención médica. Mantenerle en reposo. NUNCA provocar el vómito. 
 
4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados. 
Producto Irritante, el contacto repetido o prolongado con la piel o las mucosas puede causar enrojecimiento, ampollas o 
dermatitis, la inhalación de niebla de pulverización o partículas en suspensión puede causar irritación de las vias respiratorias, 
algunos de los síntomas pueden no ser inmediatos. 
Producto Nocivo, una exposición prolongada por inhalación puede causar efectos anestésicos y la necesidad de asistencia médica 
inmediata. 
 
4.3 Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente. 
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En los casos de duda, o cuando persistan los síntomas de malestar, solicitar atención médica. No administrar nunca nada por vía 
oral a personas que se encuentren inconscientes. No inducir el vómito. Si la persona vomita, despeje las vías respiratorias. 
 
 

SECCIÓN 5: MEDIDAS DE LUCHA CONTRA INCENDIOS. 
 
. 
 
5.1 Medios de extinción. 
Medios de extinción apropiados: 
Agua pulverizada, extintor de polvo, espuma, dióxido de carbono 
 
Medios de extinción no apropiados: 
No usar para la extinción chorro directo de agua. En presencia de tensión eléctrica no es aceptable utilizar agua o espuma como 
medio de extinción. 
 
5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia. 
Riesgos especiales. 
El producto es combustible. Enfriar los recipientes en peligro con agua pulverizada. 
 
5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios. 
Refrigerar con agua los tanques, cisternas o recipientes próximos a la fuente de calor o fuego. Tener en cuenta la dirección del 
viento. Evitar que los productos utilizados en la lucha contra incendio pasen a desagües, alcantarillas o cursos de agua. 
 
Equipo de protección contra incendios. 
Según la magnitud del incendio, puede ser necesario el uso de trajes de protección contra el calor, equipo respiratorio autónomo, 
guantes, gafas protectoras o máscaras faciales y botas. 
 
 

SECCIÓN 6: MEDIDAS EN CASO DE VERTIDO ACCIDENTAL. 
 
6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia. 
  Para control de exposición y medidas de protección individual, ver sección 8. 
 
6.2 Precauciones relativas al medio ambiente. 
  Evitar la contaminación de desagües, aguas superficiales o subterráneas, así como del suelo. 
 
6.3 Métodos y material de contención y de limpieza. 
Recoger el vertido con materiales absorbentes no combustibles (tierra, arena, vermiculita, tierra de diatomeas...). Verter el 
producto y el absorbente en un contenedor adecuado. La zona contaminada debe limpiarse inmediatamente con un 
descontaminante adecuado. Echar el descontaminante a los restos y dejarlo durante varios días hasta que no se produzca 
reacción, en un envase sin cerrar. 
 
6.4 Referencia a otras secciones. 
Para control de exposición y medidas de protección individual, ver sección 8. 
Para la eliminación de los residuos, seguir las recomendaciones de la sección 13. 
 
 

SECCIÓN 7: MANIPULACIÓN Y ALMACENAMIENTO. 
 
7.1 Precauciones para una manipulación segura. 
Para la protección personal, ver sección 8. 
En la zona de aplicación debe estar prohibido fumar, comer y beber. 
Cumplir con la legislación sobre seguridad e higiene en el trabajo. 
No emplear nunca presión para vaciar los envases, no son recipientes resistentes a la presión. Conservar el producto en envases 
de un material idéntico al original. 
 
7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades. 
Almacenar según la legislación local. Observar las indicaciones de la etiqueta. Almacenar los envases entre 5 y 35 °C, en un lugar 
seco y bien ventilado, lejos de fuentes de calor y de la luz solar directa. Mantener lejos de puntos de ignición. Mantener lejos de 
agentes oxidantes y de materiales fuertemente ácidos o alcalinos. No fumar. Evitar la entrada a personas no autorizadas. Una vez 
abiertos los envases, han de volverse a cerrar cuidadosamente y colocarlos verticalmente para evitar derrames. 
El producto no se encuentra afectado por la Directiva 2012/18/UE (SEVESO III). 
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7.3 Usos específicos finales. 
No se dispone de más información. 
 
 

SECCIÓN 8: CONTROLES DE EXPOSICIÓN/PROTECCIÓN INDIVIDUAL. 
 
8.1 Parámetros de control. 
 
Límite de exposición durante el trabajo para: 
 
Nombre N. CAS País Valor límite ppm mg/m3 

2-butoxietanol,butilglicol,éter 
monobutílico del etilenglicol 111-76-2 

España [1] 
Ocho horas 20 98 
Corto plazo 50 245 

European 
Union [2] 

Ocho horas 20 (skin) 98 (skin) 
Corto plazo 50 (skin) 246 (skin) 

 
 
Valores límite de exposición biológicos para: 
 

Nombre N. CAS País 
Indicador 
biológico VLB 

Momento de 
muestreo 

2-butoxietanol,butilglicol,éter 
monobutílico del etilenglicol 111-76-2 España [1] 

Ácido 
butoxiacético en 
orina 

200 mg/g 
creatinina 

Final de la jornada 
laboral 

[1] Según la lista de Valores Límite Ambientales de Exposición Profesional adoptados por el Instituto Nacional de Seguridad e 
Higiene en el Trabajo (INSHT) para el año 2017. 
[2] According both Binding Occupational Esposure Limits (BOELVs) and Indicative Occupational Exposure Limits (IOELVs) adopted 
by Scientific Committee for Occupational Exposure Limits to Chemical Agents (SCOEL). 
 
Niveles de concentración DNEL/DMEL: 
 
Nombre DNEL/DMEL Tipo Valor 
2-butoxietanol,butilglicol,éter monobutílico del 
etilenglicol 
N. CAS: 111-76-2 
N. CE: 203-905-0 

DNEL 
(Trabajadores) 

Inhalación, Crónico, Efectos sistémicos 98 
(mg/m³) 

 
DNEL: Derived No Effect Level, (nivel sin efecto obtenido) nivel de exposición a la sustancia por debajo del cual no se prevén 
efectos adversos. 
DMEL: Derived Minimal Effect Level, nivel de exposición que corresponde a un riesgo bajo, que debe considerarse un riesgo 
mínimo tolerable. 
 
8.2 Controles de la exposición. 
 
Medidas de orden técnico: 
Proveer una ventilación adecuada, lo cual  puede conseguirse mediante una buena  extracción-ventilación local y un buen sistema 
general de extracción. 
 
Concentración: 100 % 

Usos: Genérico industrial. 
Disolvente 

Protección respiratoria: 
EPI: Máscara filtrante para la protección contra gases y partículas 

 

Características: Marcado «CE» Categoría III. La máscara debe tener amplio campo de visión y 
forma anatómica para ofrecer estanqueidad y hermeticidad. 

Normas CEN: EN 136, EN 140, EN 405 

Mantenimiento: 
No se debe almacenar en lugares expuestos a temperaturas elevadas y ambientes húmedos antes de su 
utilización. Se debe controlar especialmente el estado de las válvulas de inhalación y exhalación del 
adaptador facial. 

Observaciones: 

Se deberán leer atentamente las instrucciones del fabricante al respecto del uso y mantenimiento del 
equipo. Se acoplarán al equipo los filtros necesarios en función de las características específicas del riesgo 
(Partículas y aerosoles: P1-P2-P3, Gases y vapores: A-B-E-K-AX) cambiándose según aconseje el 
fabricante. 
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Tipo de filtro 
necesario: A2 

Protección de las manos: 
EPI: Guantes de protección contra productos químicos 

 

Características: Marcado «CE» Categoría III. 

Normas CEN: EN 374-1, En 374-2, EN 374-3, EN 420 

Mantenimiento: 
Se guardarán en un lugar seco, alejados de posibles fuentes de calor, y se evitará la exposición a los 
rayos solares en la medida de lo posible. No se realizarán sobre los guantes modificaciones que puedan 
alterar su resistencia ni se aplicarán pinturas, disolventes o adhesivos. 

Observaciones: 
Los guantes deben ser de la talla correcta, y ajustarse a la mano sin quedar demasiado holgados ni 
demasiado apretados. Se deberán utilizar siempre con las manos limpias y secas. 

Material: 
PVC (Cloruro de 
polivinilo) 

Tiempo de 
penetración (min.): > 480 

Espesor del 
material (mm): 0,35 

Protección de los ojos: 
EPI: Gafas de protección con montura integral 

 

Características: Marcado «CE» Categoría II. Protector de ojos de montura integral para la 
protección contra salpicaduras de líquidos, polvo, humos, nieblas y vapores. 

Normas CEN: EN 165, EN 166, EN 167, EN 168 

Mantenimiento: La visibilidad a través de los oculares debe ser óptima para lo cual estos elementos se deben limpiar a 
diario, los protectores deben desinfectarse periódicamente siguiendo las instrucciones del fabricante. 

Observaciones: Indicadores de deterioro pueden ser: coloración amarilla de los oculares, arañazos superficiales en los 
oculares, rasgaduras, etc. 

Protección de la piel: 
EPI: Ropa de protección 

 Características: Marcado «CE» Categoría II. La ropa de protección no debe ser estrecha o estar 
suelta para que no interfiera en los movimientos del usuario. 

Normas CEN: EN 340 

Mantenimiento: Se deben seguir las instrucciones de lavado y conservación proporcionadas por el fabricante para 
garantiza una protección invariable. 

Observaciones: 
La ropa de protección debería proporcionar un nivel de confort consistente con el nivel de protección que 
debe proporcionar contra el riesgo contra el que protege, con las condiciones ambientales, el nivel de 
actividad del usuario y el tiempo de uso previsto. 

EPI: Calzado de trabajo 
 Características: Marcado «CE» Categoría II. 

Normas CEN: EN ISO 13287, EN 20347 

Mantenimiento: Estos artículos se adaptan a la forma del pie del primer usuario. Por este motivo, al igual que por 
cuestiones de higiene, debe evitarse su reutilización por otra persona. 

Observaciones: 
El calzado de trabajo para uso profesional es el que incorpora elementos de protección destinados a 
proteger al usuario de las lesiones que pudieran provocar los accidentes, se debe revisar los trabajor para 
los cuales es apto este calzado. 

 
 
 

SECCIÓN 9: PROPIEDADES FÍSICAS Y QUÍMICAS. 
 
9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas. 
Aspecto:Líquido incoloro. 
Color: N.D./N.A. 
Olor:Específico del producto, suave 
Umbral olfativo:N.D./N.A. 
pH:miscible, neutral 
Punto de Fusión:-70,4 ºC 
Punto/intervalo de ebullición: >171 ºC 
Punto de inflamación: >67 ºC 
Tasa de evaporación: N.D./N.A. 
Inflamabilidad (sólido, gas): N.D./N.A. 
Límite inferior de explosión: 1,1 
Límite superior de explosión: 10,6 
Presión de vapor: N.D./N.A. 
Densidad de vapor:0,89 hPa 
Densidad relativa:0,9 
Solubilidad:soluble en solventes orgánicos 
Liposolubilidad:  N.D./N.A. 
Hidrosolubilidad:  N.D./N.A. 
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Coeficiente de reparto (n-octanol/agua): N.D./N.A. 
Temperatura de autoinflamación:  232ºC 
Temperatura de descomposición:  N.D./N.A. 
Viscosidad:  2,89E+00 
Propiedades explosivas:  N.D./N.A. 
Propiedades comburentes: N.D./N.A. 
N.D./N.A.= No Disponible/No Aplicable debido a la naturaleza del producto. 
 
9.2 Otros datos. 
Punto de gota:  N.D./N.A. 
Centelleo:  N.D./N.A. 
Viscosidad cinemática:  3,22E+00 
% Sólidos:  N.D./N.A. 
N.D./N.A.= No Disponible/No Aplicable debido a la naturaleza del producto. 
 
 

SECCIÓN 10: ESTABILIDAD Y REACTIVIDAD. 
 
10.1 Reactividad. 
El producto no presenta peligros debido a su reactividad. 
 
10.2 Estabilidad química. 
Inestable en contacto con: 
 - Ácidos. 
 - Bases. 
 - Agentes oxidantes. 
 
10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas. 
A altas temperaturas puede producirse pirólisis y deshidrogenación. 
En determinadas condiciones puede producirse una reacción de polimerización. 
 
10.4 Condiciones que deben evitarse. 
Evitar las siguientes condiciones: 
 - Calentamiento. 
 - Alta temperatura. 
 - Contacto con materiales incompatibles. 
 
10.5 Materiales incompatibles. 
Evitar los siguientes materiales: 
 - Ácidos. 
 - Bases. 
 - Agentes oxidantes. 
 
10.6 Productos de descomposición peligrosos. 
Dependiendo de las condiciones de uso, pueden generarse los siguientes productos: 
 - COx (óxidos de carbono). 
 - Compuestos orgánicos. 
En caso de incendio se pueden generar productos de descomposición peligrosos, tales como monóxido y dióxido de carbono, 
humos y óxidos de nitrógeno.  
 
 

SECCIÓN 11: INFORMACIÓN TOXICOLÓGICA. 
El 2-butoxietanol, y su acetato, es fácilmente absorbido por la piel y puede causar efectos nocivos en los riñones. 
 
PREPARADO IRRITANTE. Salpicaduras en los ojos pueden causar irritación de los mismos. 
PREPARADO IRRITANTE. Su contacto repetido o prolongado con la piel o las mucosas, puede causar síntomas irritantes, tales 
como enrojecimiento, ampollas o dermatitis. Algunos de los síntomas pueden no ser inmediatos. Pueden producirse reacciones 
alérgicas en la piel. 
11.1 Información sobre los efectos toxicológicos. 
No existen datos disponibles ensayados del producto. 
El contacto repetido o prolongado con el producto, puede causar la eliminación de la grasa de la piel, dando lugar a una 
dermatitis de contacto no alérgica y a que se absorba el producto a través de la piel. 
Las salpicaduras en los ojos pueden causar irritación y daños reversibles. 
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a) toxicidad aguda; 
Producto clasificado: 
Toxicidad cutánea aguda, Categoría 4: Nocivo en contacto con la piel. 
Toxicidad aguda por inhalación, Categoría 4: Nocivo en caso de inhalación. 
Toxicidad oral aguda, Categoría 4: Nocivo en caso de ingestión. 
 
Estimación de la toxicidad aguda (ATE): 
Sustancias: 
ATE (Cutánea) = 1.100 mg/kg 
ATE (Inhalación) = 11 mg/l/4 h (Vapores) 
ATE (Oral) = 500 mg/kg 
 
b) corrosión o irritación cutáneas; 
Producto clasificado: 
Irritante cutáneo, Categoría 2: Provoca irritación cutánea. 
 
c) lesiones oculares graves o irritación ocular; 
Producto clasificado: 
Irritación ocular, Categoría 2: Provoca irritación ocular grave. 
 
d) sensibilización respiratoria o cutánea; 
Datos no concluyentes para la clasificación. 
 
e) mutagenicidad en células germinales; 
Datos no concluyentes para la clasificación. 
 
f) carcinogenicidad; 
Datos no concluyentes para la clasificación. 
 
g) toxicidad para la reproducción; 
Datos no concluyentes para la clasificación. 
 
h) toxicidad específica en determinados órganos (STOT) - exposición única; 
Datos no concluyentes para la clasificación. 
 
i) toxicidad específica en determinados órganos (STOT) - exposición repetida; 
Datos no concluyentes para la clasificación. 
 
j) peligro por aspiración; 
Datos no concluyentes para la clasificación. 
 
 

SECCIÓN 12: INFORMACIÓN ECOLÓGICA. 
 
12.1 Toxicidad. 
No se dispone de información relativa a la Ecotoxicidad. 
 
12.2 Persistencia y degradabilidad. 
 
No se dispone de información relativa a la biodegradabilidad. 
No se dispone de información relativa a la degradabilidad. 
No existe información disponible sobre la persistencia y degradabilidad del producto. 
 
12.3 Potencial de Bioacumulación. 
Información sobre la bioacumulación. 
 

Nombre 
Bioacumulación 

Log Pow BCF NOECs Nivel 

2-butoxietanol,butilglicol,éter monobutílico del etilenglicol 
0,8 - - Muy bajo 

N. CAS: 111-76-2 N. CE: 203-905-0 
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12.4 Movilidad en el suelo. 
No existe información disponible sobre la movilidad en el suelo. 
No se debe permitir que el producto pase a las alcantarillas o a cursos de agua. 
Evitar la penetración en el terreno. 
 
12.5 Resultados de la valoración PBT y mPmB. 
No existe información disponible sobre la valoración PBT y mPmB del producto. 
 
12.6 Otros efectos adversos. 
No existe información disponible sobre otros efectos adversos para el medio ambiente. 
 
 

SECCIÓN 13: CONSIDERACIONES RELATIVAS A LA ELIMINACIÓN. 
 
13.1 Métodos para el tratamiento de residuos. 
No se permite su vertido en alcantarillas o cursos de agua. Los residuos y envases vacíos deben manipularse y eliminarse de 
acuerdo con las legislaciones local/nacional vigentes. 
Seguir las disposiciones de la Directiva 2008/98/CE  respecto a la gestión de residuos. 
 
 

SECCIÓN 14: INFORMACIÓN RELATIVA AL TRANSPORTE. 
 
No es peligroso en el transporte. En caso de accidente y vertido del producto actuar según el punto 6. 
 
14.1 Número ONU. 
No es peligroso en el transporte. 
 
14.2 Designación oficial de transporte de las Naciones Unidas. 
Descripción: 
ADR: No es peligroso en el transporte. 
IMDG: No es peligroso en el transporte. 
ICAO/IATA: No es peligroso en el transporte. 
 
14.3 Clase(s) de peligro para el transporte. 
No es peligroso en el transporte. 
 
14.4 Grupo de embalaje. 
No es peligroso en el transporte. 
 
14.5 Peligros para el medio ambiente. 
No es peligroso en el transporte. 
 
14.6 Precauciones particulares para los usuarios. 
 ,No es peligroso en el transporte. 
 
14.7 Transporte a granel con arreglo al anexo II del Convenio MARPOL y del Código IBC. 
No es peligroso en el transporte. 
 

SECCIÓN 15: INFORMACIÓN REGLAMENTARIA. 
 
15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia. 
El producto no está afectado por el Reglamento (CE) no 1005/2009 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 16 de septiembre 
de 2009, sobre las sustancias que agotan la capa de ozono. 
 
Compuesto orgánico volátil (COV) 
Contenido de COV (p/p): 100 % 
Contenido de COV: 900 g/l 
 
El producto no se encuentra afectado por la Directiva 2012/18/UE (SEVESO III). 
El producto no está afectado por el Reglamento (UE) No 528/2012 relativo a la comercialización y el uso de los biocidas. 
El producto no se encuentra afectado por el procedimiento establecido en el Reglamento (UE) No 649/2012, relativo a la 
exportación e importación de productos químicos peligrosos. 
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15.2 Evaluación de la seguridad química. 
No se ha llevado a cabo una evaluación de la seguridad química del producto. 
 
 

SECCIÓN 16: OTRA INFORMACIÓN. 
 
Códigos de clasificación: 
 
Acute Tox. 4 : Toxicidad cutánea aguda, Categoría 4 
Acute Tox. 4 : Toxicidad aguda por inhalación, Categoría 4 
Acute Tox. 4 : Toxicidad oral aguda, Categoría 4 
Eye Irrit. 2 : Irritación ocular, Categoría 2 
Skin Irrit. 2 : Irritante cutáneo, Categoría 2 
 
 
Modificaciones respecto a la versión anterior: 
 
 - Cambio en la clasificación de peligrosidad (SECCIÓN 2.1). 
 
Se aconseja realizar formación básica con respecto a seguridad e higiene laboral para realizar una correcta manipulación del 
producto. 
 
 
Abreviaturas y acrónimos utilizados: 
BCF: Factor de bioconcentración. 
CEN: Comité Europeo de Normalización. 
DMEL: Derived Minimal Effect Level, nivel de exposición que corresponde a un riesgo bajo, que debe  
 considerarse un riesgo mínimo tolerable. 
DNEL: Derived No Effect Level, (nivel sin efecto obtenido) nivel de exposición a la sustancia por debajo  
 del cual no se prevén efectos adversos. 
EC50: Concentración efectiva media. 
EPI: Equipo de protección personal. 
LC50: Concentración Letal, 50%. 
LD50: Dosis Letal, 50%. 
Log Pow: Logaritmo del coeficiente de partición octanol-agua. 
NOEC: Concentración sin efecto observado. 
 
Principales referencias bibliográficas y fuentes de datos: 
http://eur-lex.europa.eu/homepage.html 
http://echa.europa.eu/ 
Reglamento (UE) 2015/830. 
Reglamento (CE) No 1907/2006. 
Reglamento (EU) No 1272/2008. 
 
La información facilitada en esta ficha de Datos de Seguridad ha sido redactada de acuerdo con el REGLAMENTO (UE) 2015/830 
DE LA COMISIÓN de 28 de mayo de 2015 por el que se modifica el Reglamento (CE) no 1907/2006 del Parlamento Europeo y del 
Consejo, relativo al registro, la evaluación, la autorización y la restricción de las sustancias y mezclas químicas (REACH), por el 
que se crea la Agencia Europea de Sustancias y Preparados Químicos, se modifica la Directiva 1999/45/CE y se derogan el 
Reglamento (CEE) nº 793/93 del Consejo y el Reglamento (CE) nº 1488/94 de la Comisión así como la Directiva 76/769/CEE del 
Consejo y las Directivas 91/155/CEE, 93/67/CEE, 93/105/CE y 2000/21/CE de la Comisión. 
 

La información de esta Ficha de Datos de Seguridad del Producto está basada en los conocimientos actuales y en las leyes 
vigentes de la CE y nacionales, en cuanto que las  condiciones de trabajo de los usuarios están fuera de nuestro 
conocimiento y control. El producto no debe utilizarse para fines distintos a aquellos que se especifican, sin tener primero 
una instrucción por escrito, de su manejo. Es siempre responsabilidad  del  usuario tomar las medidas oportunas con el fin 
de cumplir con las exigencias establecidas en  las legislaciones. 
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Ficha de datos de seguridad del,  9/03/2015 ,  Revi sión 9
1. IDENTIFICACIÓN DE LA SUSTANCIA/DEL PREPARADO Y D E LA SOCIEDAD/EMPRESA

1.1. Identificador del producto
Identificación de la sustancia
Nombre comercial: ISOGIFRAN 13/8 M
Código comercial: IS0679
INCI : TRIDECETH - 8
Número CAS: 69011-36-5
El periodo transitorio conforme al Reglamento REACH, artículo 23 aún no ha caducado.

1.2. Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados
Uso recomendado:
Surfactante para uso industrial
1.3. Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad

Proveedor:
INDUSTRIA CHIMICA PANZERI srl- via Cavour 18- 24050 Orio al Serio (BG)
Tel. + 39 035 313177 
Fax + 39 035 316136

Persona competente responsable de la ficha de datos de seguridad:
laboratorio@chimicapanzeri.it

1.4. Teléfono de emergencia
+ 34 934263695    Disponible exclusivamente en el siguiente horario de oficina:  
 
Horario de apertura: De Lunes a Jueves.   De 8,30 a 17 horas 
Viernes : De 8,30 a 15 horas  
 
LENGUAS DEL SERVICIO TELEFÓNICO: ESPAÑOL  
 
 

2. IDENTIFICACIÓN DE LOS PELIGROS
2.1. Clasificación de la sustancia o de la mezcla
Criterios Reglamentación CE 1272/2008 (Clasificación, Etiquetado y Empacado):
Pictogramas de peligro:

 
Peligro

Indicaciones de Peligro:
H302 Nocivo en caso de ingestión.
H318 Provoca lesiones oculares graves.

Consejos de Prudencia:
P264 Lavarse ... Concienzudamente tras la manipulación.
P270 No comer, beber ni fumar durante su utilización.
P280 Llevar guantes, prendas, gafas o máscara de protección.
P301+P312 EN CASO DE INGESTIÓN: Llamar a un CENTRO DE TOXICOLOGlA/médico/si la
persona se encuentra mal.
P305+P351+P338 EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: Aclarar cuidadosamente con agua
durante varios minutos. Quitar las lentes de contacto, si lleva y resulta fácil. Seguir aclarando.
P310 Llamar inmediatamente a un CENTRO DE TOXICOLOGlA/médico/...
P501 Elimínese el producto / el recipiente en conformidad con la reglamentación.

Disposiciones especiales:
Ninguna.

 Atención, Acute Tox. 4, Nocivo en caso de ingestión.
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 Peligro, Eye Dam. 1, Provoca lesiones oculares graves.
Efectos físico-químicos nocivos para la salud humana y para el medio ambiente: 

Ningún otro riesgo
2.2. Elementos de la etiqueta
Pictogramas de peligro:

 
Peligro

Indicaciones de Peligro:
H302 Nocivo en caso de ingestión.
H318 Provoca lesiones oculares graves.

Consejos de Prudencia:
P264 Lavarse ... Concienzudamente tras la manipulación.
P270 No comer, beber ni fumar durante su utilización.
P280 Llevar guantes, prendas, gafas o máscara de protección.
P301+P312 EN CASO DE INGESTIÓN: Llamar a un CENTRO DE TOXICOLOGlA/médico/si la
persona se encuentra mal.
P305+P351+P338 EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: Aclarar cuidadosamente con agua
durante varios minutos. Quitar las lentes de contacto, si lleva y resulta fácil. Seguir aclarando.
P310 Llamar inmediatamente a un CENTRO DE TOXICOLOGlA/médico/...
P501 Elimínese el producto / el recipiente en conformidad con la reglamentación.

Disposiciones especiales:
Ninguna.

Pictogramas de peligro:

 
Peligro

Indicaciones de Peligro:
H302 Nocivo en caso de ingestión.
H318 Provoca lesiones oculares graves.

Consejos de Prudencia:
P264 Lavarse ... Concienzudamente tras la manipulación.
P270 No comer, beber ni fumar durante su utilización.
P280 Llevar guantes, prendas, gafas o máscara de protección.
P301+P312 EN CASO DE INGESTIÓN: Llamar a un CENTRO DE TOXICOLOGlA/médico/si la
persona se encuentra mal.
P305+P351+P338 EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: Aclarar cuidadosamente con agua
durante varios minutos. Quitar las lentes de contacto, si lleva y resulta fácil. Seguir aclarando.
P310 Llamar inmediatamente a un CENTRO DE TOXICOLOGlA/médico/...
P501 Elimínese el producto / el recipiente en conformidad con la reglamentación.

Disposiciones especiales:
Ninguna.

Disposiciones especiales de acuerdo con el anexo XVII del Reglamento REACH y sus posteriores
modificaciones:

Ninguna.
 
2.3. Otros peligros
Otros riesgos:

Ningún otro riesgo
2. IDENTIFICACIÓN DE LOS PELIGROS
Producto nocivo por exposición aguda, presenta graves riesgos para la salud si es ingerido.
En contacto con los ojos provoca graves lesiones oculares, como opacificación de la córnea o lesión del iris.
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3. COMPOSICIÓN/INFORMACIÓN SOBRE LOS COMPONENTES
3.1. Sustancias

Identificación de la sustancia
Descripción química:  ISOGIFRAN 13/8 M
Número CAS: 69011-36-5

3.2. Mezclas
N.A.
Componentes peligrosos según el Reglamento CLP y su correspondiente clasificación:

 

4. PRIMEROS AUXILIOS
4.1. Descripción de los primeros auxilios
En caso de contacto con la piel:

En caso de contacto con la piel, lavar de inmediato con abundante agua y jabón.
CONSULTE INMEDIATAMENTE A UN MEDICO.
Lavar completamente el cuerpo (ducha o baño).
Quitarse de inmediato la indumentaria contaminada y eliminarla de manera segura.

En caso de contacto con los ojos:
Lavar inmediata y abundantemente con agua corriente, con los párpados abiertos, por lo menos
durante 10 minutos; luego proteja los ojos con gasa estéril o un pañuelo limpio y seco. CONSULTE A
UN MÉDICO.
En caso de contacto con los ojos, enjugarlos con agua durante un tiempo adecuado y manteniendo
los párpados abiertos, luego consultar de inmediato con un oftalmólogo.
Proteger el ojo ileso.

En caso de ingestión:
No inducir el vomito.Busque atencion medica inmediatamente, mostrando la hoja de seguridad.
No ofrecer nada de comer o beber.

En caso de inhalación:
Llevar al accidentado al aire libre y mantenerlo en reposo y abrigado.

4.2. Principales síntomas y efectos, agudos y retardados
Ninguno

4.3. Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse
inmediatamente

En caso de accidente o malestar, consultar de inmediato con un médico (si es posible mostrarle las
instrucciones de uso o la ficha de seguridad)
Tratamiento: 
Ninguno
 

5. MEDIDAS DE LUCHA CONTRA INCENDIOS
5.1. Medios de extinción

Medios de extinción apropiados:
Agua.
Dióxido de carbono (CO2).
Medios de extinción que no se deben utilizar por motivos de seguridad:
Ninguno en particular.

5.2. Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla
No inhalar los gases producidos por la explosión y por la combustión.
La combustión produce humo pesado.

5.3. Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios
Utilizar equipos respiratorios apropiados.
Recoger por separado el agua contaminada utilizada para extinguir el incendio. No descargarla en la
red de alcantarillado.
Si es posible, desde el punto de vista de la seguridad, retirar de inmediato del área los contenedores
no dañados.
 

6. MEDIDAS EN CASO DE VERTIDO ACCIDENTAL
6.1. Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia

Usar los dispositivos de protección individual.
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Llevar las personas a un lugar seguro.
Consultar las medidas de protección expuestas en los puntos 7 y 8.

6.2. Precauciones relativas al medio ambiente
Evitar que el producto penetre en el suelo/subsuelo. Evitar que penetre en aguas superficiales o en el
alcantarillado.
Conservar el agua de lavado contaminada y eliminarla.
En caso de fuga de gas o penetración en cursos de agua, suelo o sistema de alcantarillado, informar a
las autoridades responsables.
Material apropiado para la recogida: material absorbente, orgánico, arena

6.3. Métodos y material de contención y de limpieza
Lavar con abundante agua.

6.4. Referencia a otras secciones
Véanse también los apartados 8 y 13.
 

7. MANIPULACIÓN Y ALMACENAMIENTO
7.1. Precauciones para una manipulación segura

Evitar el contacto con la piel y los ojos, la inhalación de vapores y vahos.
No utilizar contenedores vacíos que no hayan sido previamente limpiados.
Antes de realizar las operaciones de transferencia, asegurarse de que en los contenedores no haya
materiales residuos incompatibles.
La indumentaria contaminada debe ser sustituida antes de acceder a las áreas de almuerzo.
No comer ni beber durante el trabajo.
Remitirse también al apartado 8 para los dispositivos de protección recomendados.

7.2. Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades
Material compatible: acero inoxidable y polietileno
Materias incompatibles:
Ninguna en particular.
Indicaciones para los locales:
Locales adecuadamente aireados.

7.3. Usos específicos finales
Ningún uso particular
 

8. CONTROLES DE LA EXPOSICIÓN/PROTECCIÓN PERSONAL
8.1. Parámetros de control

No se dispone de ningún límite de exposición profesional
Valores límites de exposición DNEL

N.A.
Valores límites de exposición PNEC

N.A.
8.2. Controles de la exposición
Protección de los ojos:

Gafas.
Protección de la piel:

Usar indumentaria que garantice una protección total para la piel, por ejemplo de algodón, caucho,
PVC o viton.

Protección de las manos:
Utilizar guantes de protección que garanticen una protección total, por ejemplo de PVC, neopreno o
caucho.

Protección respiratoria:
No necesaria para el uso normal.

Riesgos térmicos:
Ninguno

Controles de la exposición ambiental:
Se deben observar las medidas de seguridad para el manejo de productos químicos

Controles técnicos apropiados:
Ninguno
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9. PROPIEDADES FÍSICAS Y QUÍMICAS
9.1. Información sobre propiedades físicas y químicas básicas
 

Propiedad Valor Método: Notas:

Aspecto y color: cera blanco a 
20°C

-- --

Olor: especifico -- --

Umbral de olor: N.A. -- --

pH: 5 - 7 sol. 5% -- --

Punto de fusión/
congelamiento:

n.d. -- --

Punto de ebullición inicial 
e intervalo de ebullición:

> 250°C -- --

Punto de ignición (flash 
point, fp):

> 125°C -- --

Velocidad de evaporación: N.A. -- --

Inflamabilidad sólidos/
gases:

n.a. -- --

Límite superior/inferior de 
inflamabilidad o explosión:

n.a. -- --

Presión de vapor: N.A. -- --

Densidad de los vapores: N.A. -- --

Densidad relativa: a 50°C c.a. 1 
g/ml

-- --

Hidrosolubilidad: soluble -- --

Solubilidad en aceite: n.d. -- --

Coeficiente de reparto (n-
octanol/agua):

n.d. -- --

Temperatura de 
autoencendido:

n.d. -- --

Temperatura de 
descomposición:

N.A. -- --

Viscosidad: N.A. -- --

Propiedades explosivas: n.a. -- --

Propiedades comburentes: n.a. -- --

 
9.2. Otros datos
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INDUSTRIA CHIMICA PANZERI SRL
Ficha de datos de seguridad
ISOGIFRAN 13/8 M

Propiedad Valor Método: Notas:

Miscibilidad: N.A. -- --

Liposolubilidad: N.A. -- --

Conductibilidad: N.A. -- --

Propiedades 
características de los 
grupos de sustancias

N.A. -- --

 

10. ESTABILIDAD Y REACTIVIDAD
10.1. Reactividad

Estable en condiciones normales
10.2. Estabilidad química

Estable en condiciones normales
10.3. Posibilidad de reacciones peligrosas

Ninguno
10.4. Condiciones que deben evitarse

Estable en condiciones normales.
10.5. Materiales incompatibles

Evitar el contacto con fuertes oxidantes
10.6. Productos de descomposición peligrosos

L'incendio puede generar gases / vapores toxicos / irritantes
 

11. INFORMACIÓN TOXICOLÓGICA
11.1. Información sobre los efectos toxicológicos
 Si no se especifica de otra forma, los datos requeridos por el Reglamento (UE)2015/830 que se indican
abajo deben considerarse N.A.:
Informaciones toxicológicas relativas a la sustancia:

Etoxilato de alcohol sintético - CAS: 69011-36-5
a) toxicidad aguda

El producto está clasificado: Acute Tox. 4 H302
Test: LD50 - Vía: Oral - Especies: Rata = 1100-3400 mg/kg

b) corrosión o irritación cutáneas
No clasificado
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.
Test: Irritante para la piel - Vía: Piel - Especies: Conejo Negativo - Duración: 4h

c) lesiones o irritación ocular graves
El producto está clasificado: Eye Dam. 1 H318
Test: Irritante para los ojos - Especies: Conejo Positivo

d) sensibilización respiratoria o cutánea
No clasificado
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.
Test: Sensibilización de la piel - Vía: Piel Negativo

e) mutagenicidad en células germinales
No clasificado
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

f) carcinogenicidad
No clasificado
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

g) toxicidad para la reproducción
No clasificado
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

h) toxicidad específica en determinados órganos (STOT) – exposición única
No clasificado
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INDUSTRIA CHIMICA PANZERI SRL
Ficha de datos de seguridad
ISOGIFRAN 13/8 M

A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.
i) toxicidad específica en determinados órganos (STOT) – exposición repetida

No clasificado
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

j) peligro de aspiración
No clasificado
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

 
 

12. INFORMACIÓN ECOLÓGICA
12.1. Toxicidad

Biodegradabilidad : El producto se puede considerar como facilmente biodegradable con
las Directivas CEE

COD : 2300 mg O2/g
Toxicidad para los peces - ver abajo
Toxicidad para la Daphnia  - ver abajo
AOX : no contiene
Metales : no contiene

Etoxilato de alcohol sintético - CAS: 69011-36-5
No clasificado para riesgos medio ambientales
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.
a) Toxicidad acuática aguda:

Parámetro: LC50 - Especies: Carassius Auratus > 1 mg/l - Duración h.: 96 - Notas: CESIO
Parámetro: EC50 - Especies: Daphnia > 1 mg/l - Duración h.: 48 - Notas: CESIO

12.2. Persistencia y degradabilidad
Etoxilato de alcohol sintético - CAS: 69011-36-5

Biodegradabilidad: Persistente y biodegradable - Ensayo: Método OECD 301 - Duración.: 28d >
- %: 60 - Notas: rapidamente biodegradable

 
12.3. Potencial de bioacumulación
12.4. Movilidad en el suelo

N.A.
12.5. Resultados de la valoración PBT y mPmB

n.d.
12.6. Otros efectos adversos

Ninguno
 
 

13. CONSIDERACIONES RELATIVAS A LA ELIMINACIÓN
13.1. Métodos para el tratamiento de residuos

Recuperar si es posible. Enviar a centros de eliminación autorizados o a incineración en condiciones
controladas. Operar conforme con las disposiciones locales y nacionales vigentes.
Recuperar si es posible.Enviar a centros de eliminacion autorizados o a incineracion en condiciones
controlada.Para la manipulacion y la medidas a tomar en caso de liberacion accidental de residuos,
apliquese en general la informacion suministrada en las secciones 6 y 7. 
Devolver los contenedores al proveedor. Precauciones y acciones especificas deben ser evaluadas en
relacion a la composicion de los residuos. Operar conforme con las disposiciones locales y nacionales
vigentes.
 

14. INFORMACIÓN RELATIVA AL TRANSPORTE
 
 
 
14.1. Número ONU

Producto no peligroso según los criterios de la reglamentación del transporte.
14.2. Designación oficial de transporte de las Naciones Unidas

N.A.
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14.3. Clase(s) de peligro para el transporte 
N.A.

14.4. Grupo de embalaje
N.A.

14.5. Peligros para el medio ambiente
14.6. Precauciones particulares para los usuarios

N.A.
14.7. Transporte a granel con arreglo al anexo II del Convenio MARPOL y el Código IBC

N.A.
 

15. INFORMACIÓN REGLAMENTARIA
15.1. Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la
sustancia o la mezcla
Directiva 67/548/EEC (Clasificación, etiquetado y envasado de sustancias peligrosas). Directiva 99/45/EEC
(Clasificación, etiquetado y envasado de preparados peligrosos). Directiva 98/24/CE (Riesgos relacionados
con los agentes químicos durante el trabajo). Directiva 2000/39/CE (Valores límite de exposición
profesional); Directiva 2006/8/CE. Reglamento (CE) n. 1907/2006 (REACH), Reglamento (CE) n. 1272/2008
(CLP), Reglamento (CE) n.790/2009.
Cuando sean aplicables, hágase referencia a las siguientes normativas:

Directiva 2012/18/EU (Seveso III)
Reglamento (CE) no 648/2004 (detergentes).
Dir. 2004/42/CE (directiva COV)

 
Disposiciones sobre la directiva EU 2012/18 (Seveso III):

N.A.
 
 
15.2. Evaluación de la seguridad química

No se ha realizado ninguna evaluación de la seguridad química para la sustancia
 

16. OTRA INFORMACIÓN
 

Clase y categoría de 
peligro

Código Descripción

Acute Tox. 4 3.1/4/Oral Toxicidad aguda (oral), Categoría 4

Eye Dam. 1 3.3/1 Lesiones oculares graves, Categoría 1

 
 
Este documento ha sido preparado por una persona competente que ha recibido un entrenamiento
adecuado
Principales fuentes bibliográficas: 
CESIO – Classification and Labelling of Surfactants as “Dangerous for the Environment’’ (Ed. 12/2013)

ECDIN - Environmental Chemicals Data and Information Network - Joint Research Centre,
Commission of the European Communities
SAX's DANGEROUS PROPERTIES OF INDUSTRIAL MATERIALS - Eight Edition - Van Nostrand
Reinold

 
Leyenda: 
n.d. = no disponible 
n.a. = no aplicable
 
La información aquí detallada se basa en nuestros conocimientos hasta la fecha señalada arriba. Se refiere
exclusivamente al producto indicado y no constituye garantía de cualidades particulares.
El usuario debe asegurarse de la idoneidad y exactitud de dicha información en relación al uso específico
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que debe hacer del producto.
Esta ficha anula y sustituye toda edición precedente.
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PRODER P-30 ECO ALTA CONC

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 453/2010/EC

SECCIÓN 1: IDENTIFICACIÓN DE LA SUSTANCIA O LA MEZCLA Y DE LA SOCIEDAD O EMPRESA

+34938647111 (8:00 - 17:00)Teléfono de emergencia:1.4

APLICACIÓN Y SUMINISTROS TEXTILES, S.A.
AV. CAMÍ REIAL 13-15
08184 PALAU-SOLITÀ I PLEGAMANS - BARCELONA - España
Tfno.: +34938647111 -
Fax: +34938645104
chemicals@asutex.es
www.asutex.com

Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad:1.3

Usos desaconsejados: Todo aquel uso no especificado en este epígrafe ni en el epígrafe 7.3

Usos pertinentes: Detergente. Uso exclusivo profesional.

Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados:1.2

PRODER P-30 ECO ALTA CONCIdentificador del producto:1.1

SECCIÓN 2: IDENTIFICACIÓN DE LOS PELIGROS

Elementos de la etiqueta:2.2

Eye Irrit. 2: Irritación ocular, categoría 2
Skin Irrit. 2: Irritación cutánea, categoría 2

La clasificación de este producto se ha realizado conforme el Reglamento nº1272/2008 (CLP).

Reglamento nº1272/2008 (CLP):

Xi: R36/38 - Irrita los ojos y la piel

La clasificación del producto se ha realizado conforme con el R.D. 363/1995 (Directiva 67/548/CE) y el R.D.255/2003
(Directiva 1999/45/CE), adaptando sus disposiciones al Reglamento (CE) nº1907/2006 (Reglamento REACH) de acuerdo al
R.D. 1802/2008.

Directiva 67/548/CE y Directiva 1999/45/CE:

Clasificación de la sustancia o de la mezcla:2.1

No relevante

Otros peligros:2.3

No relevante

Información suplementaria:

P264: Lavarse concienzudamente tras la manipulación
P280: Llevar guantes/prendas/gafas/máscara de protección
P302+P352: EN CASO DE CONTACTO CON LA PIEL: Lavar con abundante agua
P305+P351+P338: EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: Aclarar cuidadosamente con agua durante varios minutos. Quitar
las lentes de contacto, si lleva y resulta fácil. Seguir aclarando
P321: Se necesita un tratamiento específico (acuda al médico con la Ficha de seguridad de este producto)
P332+P313: En caso de irritación cutánea: Consultar a un médico
P337+P313: Si persiste la irritación ocular: Consultar a un médico

Consejos de prudencia:

Eye Irrit. 2: H319 - Provoca irritación ocular grave
Skin Irrit. 2: H315 - Provoca irritación cutánea

Indicaciones de peligro:

Atención

Reglamento nº1272/2008 (CLP):

SECCIÓN 3: COMPOSICIÓN/INFORMACIÓN SOBRE LOS COMPONENTES

De acuerdo al Anexo II del Reglamento (CE) nº1907/2006 (punto 3), el producto presenta:

Componentes:

Producto/s diverso/sDescripción química:
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Como consecuencia de la combustión o descomposición térmica se generan subproductos de reacción que pueden resultar
altamente tóxicos y, consecuentemente, pueden presentar un riesgo elevado para la salud.

Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla:5.2

Producto no inflamable bajo condiciones normales de almacenamiento, manipulación y uso. En caso de inflamación como
consecuencia de manipulación, almacenamiento o uso indebido emplear preferentemente extintores de polvo polivalente (polvo
ABC), de acuerdo al Reglamento de instalaciones de protección contra incendios (R.D. 1942/1993 y posteriores modificaciones).
NO SE RECOMIENDA emplear agua a chorro como agente de extinción.

Medios de extinción:5.1

PRODER P-30 ECO ALTA CONC

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 453/2010/EC

SECCIÓN 3: COMPOSICIÓN/INFORMACIÓN SOBRE LOS COMPONENTES (continúa)

ConcentraciónNombre químico/clasificaciónIdentificación

01-2119488930-28-XXXX

111-42-2
203-868-0
603-071-00-1

CAS:
CE:
Index:
REACH: Acute Tox. 4: H302; Eye Dam. 1: H318; Skin Irrit. 2: H315; STOT RE 2: H373 - PeligroReglamento 1272/2008

10 - <25 %Xi: R38, R41; Xn: R22, R48/22Directiva 67/548/CE

ATP CLP00Dietanolamina

01-2119539582-35-XXXX

107-41-5
203-489-0
603-053-00-3

CAS:
CE:
Index:
REACH: Eye Irrit. 2: H319; Skin Irrit. 2: H315 - AtenciónReglamento 1272/2008

10 - <25 %Xi: R36/38Directiva 67/548/CE

ATP CLP002-metil-2,4-pentanodiol

No aplicable

8017-16-1
No aplicable
No aplicable

CAS:
CE:
Index:
REACH: Acute Tox. 3: H331; Acute Tox. 4: H302; Skin Corr. 1C: H314 - PeligroReglamento 1272/2008

2,5 - <10 %C: R34Directiva 67/548/CE

AutoclasificadaACIDO POLIFOSFORICO 84%

01-2119486455-28-XXXX

141-43-5
205-483-3
603-030-00-8

CAS:
CE:
Index:
REACH: Acute Tox. 4: H302+H312+H332; Skin Corr. 1B: H314 - PeligroReglamento 1272/2008

<1 %C: R34; Xn: R20/21/22Directiva 67/548/CE

ATP CLP002-aminoetanol

Para ampliar información sobre la peligrosidad de la sustancias consultar los epígrafes 8, 11, 12 y 16.

SECCIÓN 4: PRIMEROS AUXILIOS

No relevante

Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente:4.3

Los efectos agudos y retardados son los indicados en las secciones 2 y 11.

Principales síntomas y efectos, agudos y retardados:4.2

No inducir al vómito, en el caso de que se produzca mantener inclinada la cabeza hacia delante para evitar la aspiración.
Mantener al afectado en reposo. Enjuagar la boca y la garganta, ya que existe la posibilidad de que hayan sido afectadas en la
ingestión.

Por ingestión:

Enjuagar los ojos con abundante agua a temperatura ambiente al menos durante 15 minutos. Evitar que el afectado se frote o
cierre los ojos. En el caso de que el accidentado use lentes de contacto, éstas deben retirarse siempre que no estén pegadas a
los ojos, de otro modo podría producirse un daño adicional. En todos los casos, después del lavado, se debe acudir al médico lo
más rápidamente posible con la FDS del producto.

Por contacto con los ojos:

Quitar la ropa y los zapatos contaminados, aclarar la piel o duchar al afectado si procede con abundante agua fría y jabón
neutro. En caso de afección importante acudir al médico. Si el producto produce quemaduras o congelación, no se debe quitar la
ropa debido a que podría empeorar la lesión producida si esta se encuentra pegada a la piel. En el caso de formarse ampollas en
la piel, éstas nunca deben reventarse ya que aumentaría el riesgo de infección.

Por contacto con la piel:

Se trata de un producto no clasificado como peligroso por inhalación ,sin embargo, se recomienda en caso de síntomas de
intoxicación sacar al afectado del lugar de exposición, suministrarle aire limpio y mantenerlo en reposo. Solicitar atención médica
en el caso de que los síntomas persistan.

Por inhalación:

Los síntomas como consecuencia de una intoxicación pueden presentarse con posterioridad a la exposición, por lo que, en caso
de duda, exposición directa al producto químico o persistencia del malestar solicitar atención médica, mostrándole la FDS de este
producto.

Descripción de los primeros auxilios:4.1

SECCIÓN 5: MEDIDAS DE LUCHAS CONTRA INCENDIOS
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PRODER P-30 ECO ALTA CONC

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 453/2010/EC

SECCIÓN 5: MEDIDAS DE LUCHAS CONTRA INCENDIOS (continúa)

Actuar conforme el Plan de Emergencia Interior y las Fichas Informativas sobre actuación ante accidentes y otras emergencias.
Suprimir cualquier fuente de ignición. En caso de incendio, refrigerar los recipientes y tanques de almacenamiento de productos
susceptibles a inflamación, explosión o BLEVE como consecuencia de elevadas temperaturas. Evitar el vertido de los productos
empleados en la extinción del incendio al medio acuático.

Disposiciones adicionales:

En función de la magnitud del incendio puede hacerse necesario el uso de ropa protectora completa y equipo de respiración
autónomo. Disponer de un mínimo de instalaciones de emergencia o elementos de actuación (mantas ignífugas, botiquín
portátil,...) conforme al R.D.486/1997 y posteriores modificaciones

Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios:5.3

Como consecuencia de la combustión o descomposición térmica se generan subproductos de reacción que pueden resultar
altamente tóxicos y, consecuentemente, pueden presentar un riesgo elevado para la salud.

SECCIÓN 6: MEDIDAS EN CASO DE VERTIDO ACCIDENTAL

Ver epígrafes 8 y 13.

Referencias a otras secciones:6.4

Absorber el vertido mediante arena o absorbente inerte y trasladarlo a un lugar seguro. No absorber en serrín u otros
absorbentes combustibles. Para cualquier consideración relativa a la eliminación consultar la sección 13.

Se recomienda:

Métodos y material de contención y de limpieza:6.3

Producto no clasificado como peligroso para el medioambiente. Mantener el producto alejado de los desagües y de las aguas
superficiales y subterráneas.

Precauciones relativas al medio ambiente:6.2

Aislar las fugas siempre y cuando no suponga un riesgo adicional para las personas que desempeñen esta función. Ante la
exposición potencial con el producto derramado se hace obligatorio el uso de elementos de protección personal (ver sección 8).
Evacuar la zona y mantener a las personas sin protección alejadas.

Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia:6.1

SECCIÓN 7: MANIPULACIÓN Y ALMACENAMIENTO

24 mesesTiempo máximo:

30 ºCTª máxima:

5 ºCTª mínima:

No relevanteClasificación:

No relevanteITC (R.D.379/2001):

Medidas técnicas de almacenamientoA.-

Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades:7.2

Se recomienda disponer de material absorbente en las proximidades del producto (ver epígrafe 6.3)

Recomendaciones técnicas para prevenir riesgos medioambientalesD.-

Para control de exposición consultar la sección 8. No comer, beber ni fumar en las zonas de trabajo; lavarse las manos
después de cada utilización, y despojarse de prendas de vestir y equipos de protección contaminados antes de entrar en las
zonas para comer.

Recomendaciones técnicas para prevenir riesgos ergonómicos y toxicológicos.C.-

Producto no inflamable bajo condiciones normales de almacenamiento, manipulación y uso. Se recomienda trasvasar a
velocidades lentas para evitar la generación de cargas electroestáticas que pudieran afectar a productos inflamables.
Consultar la sección 10 sobre condiciones y materias que deben evitarse.

Recomendaciones técnicas para la prevención de incendios y explosiones.B.-

Cumplir con la legislación vigente en materia de prevención de riesgos laborales. Mantener los recipientes herméticamente
cerrados. Controlar los derrames y residuos, eliminándolos con métodos seguros (sección 6). Evitar el vertido libre desde el
recipiente. Mantener orden y limpieza donde se manipulen productos peligrosos.

Precauciones generalesA.-

Precauciones para una manipulación segura:7.1

Evitar fuentes de calor, radiación, electricidad estática y el contacto con alimentos. Para información adicional ver epígrafe
10.5

Condiciones generales de almacenamiento.B.-
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PRODER P-30 ECO ALTA CONC

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 453/2010/EC

SECCIÓN 7: MANIPULACIÓN Y ALMACENAMIENTO (continúa)

Salvo las indicaciones ya especificadas no es preciso realizar ninguna recomendación especial en cuanto a los usos de este
producto.

Usos específicos finales:7.3

Evitar fuentes de calor, radiación, electricidad estática y el contacto con alimentos. Para información adicional ver epígrafe
10.5

SECCIÓN 8: CONTROLES DE EXPOSICIÓN/PROTECCIÓN INDIVIDUAL

Sustancias cuyos valores límite de exposición profesional han de controlarse en el ambiente de trabajo (INSHT 2014):

Parámetros de control:8.1

Valores límite ambientalesIdentificación

2014AñoCE: 203-868-0

VLA-ECCAS: 111-42-2

2 mg/m³0,46 ppmVLA-EDDietanolamina

2014AñoCE: 203-489-0

123 mg/m³25 ppmVLA-ECCAS: 107-41-5

VLA-ED2-metil-2,4-pentanodiol

2014AñoCE: 205-483-3

7,5 mg/m³3 ppmVLA-ECCAS: 141-43-5

2,5 mg/m³1 ppmVLA-ED2-aminoetanol

DNEL (Trabajadores):

LocalSistémicaLocalSistémicaIdentificación

Larga exposiciónCorta exposición

1 mg/m³No relevanteNo relevanteNo relevanteInhalaciónCE: 203-868-0

No relevante0,13 mg/kgNo relevanteNo relevanteCutáneaCAS: 111-42-2

No relevanteNo relevanteNo relevanteNo relevanteOralDietanolamina

49 mg/m³14 mg/m³98 mg/m³No relevanteInhalaciónCE: 203-489-0

No relevante2 mg/kgNo relevanteNo relevanteCutáneaCAS: 107-41-5

No relevanteNo relevanteNo relevanteNo relevanteOral2-metil-2,4-pentanodiol

3,3 mg/m³No relevanteNo relevanteNo relevanteInhalaciónCE: 205-483-3

No relevante1 mg/kgNo relevanteNo relevanteCutáneaCAS: 141-43-5

No relevanteNo relevanteNo relevanteNo relevanteOral2-aminoetanol

DNEL (Población):

LocalSistémicaLocalSistémicaIdentificación

Larga exposiciónCorta exposición

0,25 mg/m³No relevanteNo relevanteNo relevanteInhalaciónCE: 203-868-0

No relevante0,07 mg/kgNo relevanteNo relevanteCutáneaCAS: 111-42-2

No relevante0,06 mg/kgNo relevanteNo relevanteOralDietanolamina

25 mg/m³3,5 mg/m³49 mg/m³No relevanteInhalaciónCE: 203-489-0

No relevante1 mg/kgNo relevanteNo relevanteCutáneaCAS: 107-41-5

No relevante1 mg/kgNo relevanteNo relevanteOral2-metil-2,4-pentanodiol

2 mg/m³No relevanteNo relevanteNo relevanteInhalaciónCE: 205-483-3

No relevante0,24 mg/kgNo relevanteNo relevanteCutáneaCAS: 141-43-5

No relevante3,75 mg/kgNo relevanteNo relevanteOral2-aminoetanol

PNEC:

Identificación

0,0019 mg/kgSedimento (Agua salada)No relevanteOral

0,019 mg/kgSedimento (Agua dulce)0,022 mg/LIntermitenteCE: 203-868-0

0,00022 mg/LAgua salada0,00108 mg/kgSueloCAS: 111-42-2

0,0022 mg/LAgua dulce100 mg/LSTPDietanolamina

0,179 mg/kgSedimento (Agua salada)100 g/kgOral

1,79 mg/kgSedimento (Agua dulce)4,29 mg/LIntermitenteCE: 203-489-0

0,0429 mg/LAgua salada0,11 mg/kgSueloCAS: 107-41-5

0,429 mg/LAgua dulce20 mg/LSTP2-metil-2,4-pentanodiol
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Compuestos orgánicos volátiles:

En virtud de la legislación comunitaria de protección del medio ambiente se recomienda evitar el vertido tanto del producto como
de su envase al medio ambiente. Para información adicional ver epígrafe 7.1.D

Controles de la exposición del medio ambiente:

PRODER P-30 ECO ALTA CONC

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 453/2010/EC

SECCIÓN 8: CONTROLES DE EXPOSICIÓN/PROTECCIÓN INDIVIDUAL (continúa)

Identificación

0,0425 mg/kgSedimento (Agua salada)No relevanteOral

0,425 mg/kgSedimento (Agua dulce)0,025 mg/LIntermitenteCE: 205-483-3

0,0085 mg/LAgua salada0,035 mg/kgSueloCAS: 141-43-5

0,085 mg/LAgua dulce100 mg/LSTP2-aminoetanol

Protección respiratoria.B.-

Como medida de prevención se recomienda la utilización de equipos de protección individual básicos, con el correspondiente
""marcado CE"" de acuerdo al R.D.1407/1992 y posteriores modificaciones. Para más información sobre los equipos de
protección individual (almacenamiento, uso, limpieza, mantenimiento, clase de protección,…) consultar el folleto informativo
facilitado por el fabricante del EPI. Las indicaciones contenidas en este punto se refieren al producto puro. Las medidas de
protección para el producto diluido podrán variar en función de su grado de dilución, uso, método de aplicación, etc. Para
determinar la obligación de instalación de duchas de emergencia y/o lavaojos en los almacenes se tendrá en cuenta la
normativa referente al almacenamiento de productos químicos aplicable en cada caso. Para más información ver epígrafes 7.1
y 7.2.
Toda la información aquí incluida es una recomendación siendo necesario su concreción por parte de los servicios de
prevención de riesgos laborales al desconocer las medidas de prevención adicionales que la empresa pudiese disponer.

Medidas generales de seguridad e higiene en el ambiente de trabajo:A.-

Controles de la exposición:8.2

Será necesario la utilización de equipos de protección en el caso de formación de nieblas o en el caso de superar los límites de
exposición profesional si existiesen (Ver Epígrafe 8.1).

Protección específica de las manos.C.-

ObservacionesNormas CENMarcadoEPIPictograma

Reemplazar los guantes ante cualquier indicio de
deterioro.

EN 374-1:2003
EN 374-3:2003/AC:2006
EN 420:2003+A1:2009

Guantes de protección
química

Proteccion obligatoria
de la manos

Protección ocular y facialD.-

ObservacionesNormas CENMarcadoEPIPictograma

Limpiar a diario y desinfectar periodicamente de
acuerdo a las instrucciones del fabricante. Se

recomienda su uso en caso de riesgo de
salpicaduras.

EN 166:2001
EN 172:1994/A1:2000
EN 172:1994/A2:2001

EN ISO 4007:2012

Gafas panorámicas contra
salpicaduras y/o

proyecciones
Proteccion obligatoria

de la cara

Protección corporalE.-

ObservacionesNormas CENMarcadoEPIPictograma

Uso exclusivo en el trabajo.EN ISO 13688:2013Ropa de trabajo

Ninguna
EN ISO 20347:2012
EN ISO 20344:2011

Calzado de trabajo
antideslizamiento

Medidas complementarias de emergenciaF.-

NormasMedida de emergenciaNormasMedida de emergencia

DIN 12 899
ISO 3864-1:2002

Lavaojos

ANSI Z358-1
ISO 3864-1:2002

Ducha de emergencia
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 453/2010/EC

SECCIÓN 8: CONTROLES DE EXPOSICIÓN/PROTECCIÓN INDIVIDUAL (continúa)

61,1 g/molPeso molecular medio:

2Número de carbonos medio:

0,62 kg/m³  (0,62 g/L)Concentración C.O.V. a 20 ºC:

0,05 % pesoC.O.V. (Suministro):

En aplicación al R.D.117/2003 y posteriores modificaciones (Directiva 1999/13/CE), este producto presenta las siguientes
características:

Compuestos orgánicos volátiles:

SECCIÓN 9: PROPIEDADES FÍSICAS Y QUÍMICAS

No relevante *Índice de refracción:

No relevante *Tensión superficial a 20 ºC:

Información adicional:9.2

No relevante *Límite de inflamabilidad superior:

No relevante *Límite de inflamabilidad inferior:

306 ºCTemperatura de auto-inflamación:

No inflamable (>60 ºC)Punto de inflamación:

Inflamabilidad:

No relevante *Punto de fusión/punto de congelación:

No relevante *Temperatura de descomposición:

MisciblePropiedad de solubilidad:

No relevante *Solubilidad en agua a 20 ºC:

No relevante *Coeficiente de reparto n-octanol/agua a 20 ºC:

No relevante *Densidad de vapor a 20 ºC:

6 - 8pH:

No relevante *Concentración:

No relevante *Viscosidad cinemática a 40 ºC:

No relevante *Viscosidad cinemática a 20 ºC:

No relevante *Viscosidad dinámica a 20 ºC:

1,067Densidad relativa a 20 ºC:

1100 - 1200 kg/m³Densidad a 20 ºC:

Caracterización del producto:

No relevante *Tasa de evaporación a 20 ºC:

11032 Pa  (11 kPa)Presión de vapor a 50 ºC:

2093 PaPresión de vapor a 20 ºC:

128 ºCTemperatura de ebullición a presión atmosférica:

Volatilidad:

CaracterísticoOlor:

IncoloroColor:

No determinadoAspecto:

LíquidoEstado físico a 20 ºC:

Aspecto físico:

Para completar la información ver la ficha técnica/hoja de especificaciones del producto.

Información de propiedades físicas y químicas básicas:9.1

 *No relevante debido a la naturaleza del producto, no aportando información característica de su peligrosidad.

SECCIÓN 10: ESTABILIDAD Y REACTIVIDAD
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No relevante

Información adicional:

A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias clasificadas como
peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

Peligro por aspiración:H-

A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, sin embargo, presenta sustancias clasificadas
como peligrosas por exposición repetitiva. Para más información ver sección 3.

Toxicidad específica en determinados órganos (STOT)-exposición repetida:G-

A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias clasificadas como
peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

Toxicidad específica en determinados órganos (STOT)-exposición única:F-

Efectos de sensibilización:E-

Efectos CMR (carcinogenicidad, mutagenicidad y toxicidad para la reproducción):D-

Contacto con la piel y los ojos:C-

Inhalación (peligro agudo):B-

Ingestión (peligro agudo):A.-

En caso de exposición repetitiva, prolongada o a concentraciones superiores a las establecidas por los límites de exposición
profesionales, pueden producirse efectos adversos para la salud en función de la vía de exposición:

Efectos peligrosos para la salud:

No se dispone de datos experimentales del producto en si mismo relativos a las propiedades toxicológicas. A la hora de realizar la
clasificación de peligrosidad sobre efectos corrosivos o irritantes se han tenido en cuanta las recomendaciones contenidas en el
apartado 3.2.5 del Anexo VI del R.D.363/1995 (Directiva 67/548/CE), en los párrafos b) y c) del apartado 3 del artículo 6 del
R.D.255/2003 (Directiva 1999/45/CE) y en el apartado 3.2.3.3.5. del Anexo I del Reglamento CLP.

Información sobre los efectos toxicológicos:11.1

PRODER P-30 ECO ALTA CONC

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 453/2010/EC

SECCIÓN 10: ESTABILIDAD Y REACTIVIDAD (continúa)

Ver epígrafe 10.3, 10.4 y 10.5 para conocer los productos de descomposición específicamente. En dependencia de las condiciones
de descomposición, como consecuencia de la misma pueden liberarse mezclas complejas de sustancias químicas: dióxido de
carbono (CO2), monóxido de carbono y otros compuestos orgánicos.

Productos de descomposición peligrosos:10.6

No aplicableNo aplicableEvitar incidencia directaNo aplicableNo aplicable

OtrosMaterias combustiblesMaterias comburentesAguaÁcidos

Materiales incompatibles:10.5

No aplicableNo aplicableNo aplicableNo aplicableNo aplicable

HumedadLuz SolarCalentamientoContacto con el aireChoque y fricción

Aplicables para manipulación y almacenamiento a temperatura ambiente:

Condiciones que deben evitarse:10.4

Bajo las condiciones indicadas no se esperan reacciones peligrosas que puedan producir una presión o temperaturas excesivas.

Posibilidad de reacciones peligrosas:10.3

Estable químicamente bajo las condiciones indicadas de almacenamiento, manipulación y uso.

Estabilidad química:10.2

No se esperan reacciones peligrosas si se cumplen las instrucciones técnicas de almacenamiento de productos químicos. Ver
epígrafe 7.

Reactividad:10.1

SECCIÓN 11: INFORMACIÓN TOXICOLÓGICA
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PRODER P-30 ECO ALTA CONC

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 453/2010/EC

SECCIÓN 11: INFORMACIÓN TOXICOLÓGICA (continúa)

Información toxicológica específica de las sustancias:

GéneroToxicidad agudaIdentificación

No relevanteCL50 inhalaciónCE: 203-868-0

Conejo12200 mg/kgDL50 cutáneaCAS: 111-42-2

Rata710 mg/kgDL50 oralDietanolamina

3 mg/L (4 h) (ATEi)CL50 inhalaciónCE: No aplicable

No relevanteDL50 cutáneaCAS: 8017-16-1

500 mg/kg (ATEi)DL50 oralACIDO POLIFOSFORICO 84%

Rata11 mg/L (4 h)CL50 inhalaciónCE: 205-483-3

Conejo1025 mg/kgDL50 cutáneaCAS: 141-43-5

Rata500 mg/kgDL50 oral2-aminoetanol

SECCIÓN 12: INFORMACIÓN ECOLÓGICA

Toxicidad:12.1

No se disponen de datos experimentales de la mezcla en sí misma relativos a las propiedades ecotoxicológicas.

GéneroEspecieToxicidad agudaIdentificación

AlgaScenedesmus subspicatus75 mg/L (72 h)CE50CE: 203-868-0

CrustáceoDaphnia magna180 mg/L (24 h)CE50CAS: 111-42-2

PezCarassius auratus800 mg/L (24 h)CL50Dietanolamina

No relevanteCE50CE: 203-489-0

CrustáceoDaphnia magna5410 mg/L (48 h)CE50CAS: 107-41-5

PezGambussia afinis9910 mg/L (96 h)CL502-metil-2,4-pentanodiol

AlgaScenedesmus subspicatus22 mg/L (72 h)CE50CE: 205-483-3

CrustáceoDaphnia magna65 mg/L (48 h)CE50CAS: 141-43-5

PezCyprinus carpio349 mg/L (96 h)CL502-aminoetanol

Persistencia y degradabilidad:12.2

BiodegradabilidadDegradabilidadIdentificación

54 %% Biodegradado0.02DBO5/DQOCE: 203-868-0

21 díasPeriodo1.52 g O2/gDQOCAS: 111-42-2

100 mg/LConcentración0.03 g O2/gDBO5Dietanolamina

76,4 %% Biodegradado0.009DBO5/DQOCE: 203-489-0

14 díasPeriodo0.2 g O2/gDQOCAS: 107-41-5

100 mg/LConcentración0.002 g O2/gDBO52-metil-2,4-pentanodiol

90 %% BiodegradadoNo relevanteDBO5/DQOCE: 205-483-3

21 díasPeriodoNo relevanteDQOCAS: 141-43-5

20 mg/LConcentraciónNo relevanteDBO52-aminoetanol

Potencial de bioacumulación:12.3

Potencial de bioacumulaciónIdentificación

BajoPotencialCE: 203-868-0

-1,43Log POWCAS: 111-42-2

1BCFDietanolamina

PotencialCE: 203-489-0

0,14Log POWCAS: 107-41-5

BCF2-metil-2,4-pentanodiol

BajoPotencialCE: 205-483-3

-1,31Log POWCAS: 141-43-5

3BCF2-aminoetanol

Movilidad en el suelo:12.4
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Disposiciones particulares en materia de protección de las personas o el medio ambiente:

No relevante

Restricciones a la comercialización y al uso de ciertas sustancias y mezclas peligrosas (Anexo XVII del
Reglamento REACH):

Manténgase fuera del alcance de los niños. No Ingerir. En caso de accidente consultar al Servicio Médico de información
Toxicológica, teléfono 91 562 04 20.

Etiquetado conforme al Reglamento Técnico Sanitario (R.D.770/1999):

PRODER P-30 ECO ALTA CONC

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 453/2010/EC

SECCIÓN 12: INFORMACIÓN ECOLÓGICA (continúa)

VolatilidadAbsorción/DesorciónIdentificación

No relevanteSuelo húmedo34000 N/m  (148,45 ºC)Tensión superficialCE: 203-868-0

No relevanteSuelo secoNo relevanteConclusiónCAS: 111-42-2

No relevanteHenryNo relevanteKocDietanolamina

No relevanteSuelo húmedo15770 N/m  (25 ºC)Tensión superficialCE: 203-489-0

No relevanteSuelo secoNo relevanteConclusiónCAS: 107-41-5

No relevanteHenryNo relevanteKoc2-metil-2,4-pentanodiol

NoSuelo húmedo50250 N/m  (25 ºC)Tensión superficialCE: 205-483-3

NoSuelo secoMuy AltoConclusiónCAS: 141-43-5

3,7E-5 Pa·m³/molHenry0,27Koc2-aminoetanol

No descritos

Otros efectos adversos:12.6

No aplicable

Resultados de la valoración PBT y mPmB:12.5

SECCIÓN 13: CONSIDERACIONES RELATIVAS A LA ELIMINACIÓN

- Legislación comunitaria: Directiva 2008/98/CE, 2000/532/CE: Decisión de la Comisión de 3 de mayo de 2000.
- Legislación nacional: Ley 22/2011

De acuerdo al Anexo II del Reglamento (CE) nº1907/2006 (REACH) se recogen las disposiciones comunitarias o estatales
relacionadas con la gestión de residuos.

Disposiciones legislativas relacionadas con la gestión de residuos:

Consultar al gestor de residuos autorizado las operaciones de valorización y eliminación conforme al Anexo 1 y Anexo 2 (Directiva
2008/98/CE, Ley 22/2011). De acuerdo a los códigos 15 01 (2000/532/CE) en el caso de que el envase haya estado en contacto
directo con el producto se gestionará del mismo modo que el propio producto, en caso contrario se gestionará como residuo no
peligroso. Se desaconseja su vertido a cursos de agua. Ver epígrafe 6.2.

Gestión del residuo (eliminación y valorización):

PeligrosoDetergentes que contienen sustancias peligrosas20 01 29*

Tipo de residuo (Directiva 2008/98/CE)DescripciónCódigo

Métodos para el tratamiento de residuos:13.1

SECCIÓN 14: INFORMACIÓN RELATIVA AL TRANSPORTE

Este producto no esta regulado para su transporte (ADR/RID,IMDG,IATA)

SECCIÓN 15: INFORMACIÓN REGLAMENTARIA

Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la
mezcla:

15.1

Reglamento (CE) 649/2012, relativo a la exportación e importación de productos químicos peligrosos: No relevante

Sustancias activas las cuales no han sido aprobadas conforme al Artículo 9 del Reglamento (UE) Nº 528/2012: No relevante

Reglamento (CE) 1005/2009, sobre sustancias que agotan la capa de ozono: No relevante

Sustancias candidatas a autorización en el Reglamento (CE) 1907/2006 (REACH): No relevante
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Abreviaturas y acrónimos:

http://esis.jrc.ec.europa.eu
http://echa.europa.eu
http://eur-lex.europa.eu

Principales fuentes bibliográficas:

Se recomienda formación mínima en materia de prevención de riesgos laborales al personal que va a manipular este producto,
con la finalidad de facilitar la compresión e interpretación de esta ficha de datos de seguridad, así como del etiquetado del
producto.

Consejos relativos a la formación:

Acute Tox. 3: H331 - Tóxico en caso de inhalación
Acute Tox. 4: H302 - Nocivo en caso de ingestión
Acute Tox. 4: H302+H312+H332 - Nocivo en caso de ingestión, contacto con la piel o inhalación
Eye Dam. 1: H318 - Provoca lesiones oculares graves
Eye Irrit. 2: H319 - Provoca irritación ocular grave
Skin Corr. 1B: H314 - Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares graves
Skin Corr. 1C: H314 - Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares graves
Skin Irrit. 2: H315 - Provoca irritación cutánea
STOT RE 2: H373 - Puede provocar daños en los órganos tras exposiciones prolongadas o repetidas

Reglamento nº1272/2008 (CLP):

R20/21/22: Nocivo por inhalación, por ingestión y en contacto con la piel
R22: Nocivo por ingestión
R34: Provoca quemaduras
R36/38: Irrita los ojos y la piel
R38: Irrita la piel
R41: Riesgo de lesiones oculares graves
R48/22: Nocivo: riesgo de efectos graves para la salud en caso de exposición prolongada por ingestión

Directiva 67/548/CE y Directiva 1999/45/CE:

Las frases indicadas no se refieren al producto en sí, son sólo a título informativo y hacen referencia a los componentes
individuales que aparecen en la sección 3

Textos de las frases legislativas contempladas en la seccion 3:

Reglamento nº1272/2008 (CLP):
   · Consejos de prudencia

Modificaciones respecto a la ficha de seguridad anterior que afectan a las medidas de gestión del riesgo:

Esta ficha de datos de seguridad se ha desarrollado de acuerdo al ANEXO II-Guía para la elaboración de Fichas de Datos de
Seguridad del Reglamento (CE) Nº 1907/2006 (Reglamento (CE) nº 453/2010)

Legislación aplicable a fichas de datos de seguridad:

PRODER P-30 ECO ALTA CONC

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 453/2010/EC

SECCIÓN 15: INFORMACIÓN REGLAMENTARIA (continúa)

El proveedor no ha llevado a cabo evaluación de seguridad química.

Evaluación de la seguridad química:15.2

- Reglamento (CE) n o 1223/2009 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 30 de noviembre de 2009 , sobre los productos
cosméticos.
- Reglamento (CE) n° 648/2004 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 31 de marzo de 2004, sobre detergentes y
modificaciones posteriores
- Reglamento (CE) n o 551/2009 de la Comisión, de 25 de junio de 2009 , por el que se modifica el Reglamento (CE) n o
648/2004 del Parlamento Europeo y del Consejo, sobre detergentes, con el fin de adaptar sus anexos V y VI (excepción sobre un
tensioactivo)
- Reglamento (CE) n o 907/2006 de la Comisión, de 20 de junio de 2006 , por el que se modifica el Reglamento (CE) n o
648/2004 del Parlamento Europeo y del Consejo, sobre detergentes, con el fin de adaptar sus anexos III y VII
- REAL DECRETO 770/1999, de 7 de mayo, por el que se aprueba la Reglamentación técnico-sanitaria para la elaboración,
circulación y comercio de detergentes y limpiadores.

- Reglamento (CE) n o 1272/2008 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 16 de diciembre de 2008 , sobre clasificación,
etiquetado y envasado de sustancias y mezclas, y por el que se modifican y derogan las Directivas 67/548/CEE y 1999/45/CE y se
modifica el Reglamento (CE) n o 1907/2006

Otras legislaciones:

Se recomienda emplear la información recopilada en esta ficha de datos de seguridad como datos de entrada en una evaluación
de riesgos de las circunstancias locales con el objeto de establecer las medidas necesarias de prevención de riesgos para el
manejo, utilización, almacenamiento y eliminación de este producto.

SECCIÓN 16: OTRA INFORMACIÓN

Página 10/11Emisión: 24/04/2012 Revisión: 04/12/2014 Versión: 5 (sustituye a 4)

- CONTINÚA EN LA SIGUIENTE PÁGINA -



PRODER P-30 ECO ALTA CONC

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 453/2010/EC

SECCIÓN 16: OTRA INFORMACIÓN (continúa)

- ADR: Acuerdo europeo relativo al transporte internacional de mercancías peligrosas por carretera
-IMDG: Código Marítimo Internacional de Mercancías Peligrosas
-IATA: Asociación Internacional de Transporte Aéreo
-OACI: Organización de Aviación Civil Internacional
-DQO:Demanda Quimica de oxigeno
-DBO5:Demanda biológica de oxigeno a los 5 dias
-BCF: factor de bioconcentracion
-DL50: dosis letal 50
-CL50: concentracion letal 50
-EC50: concentracion efectiva 50
-Log POW: logaritmo coeficiente partición octanol-agua
-Koc: coeficiente de particion del carbono organico

Abreviaturas y acrónimos:

La información contenida en esta Ficha de datos de seguridad está fundamentada en fuentes, conocimientos técnicos y legislación vigente a nivel europeo y estatal, no pudiendo garantizar la
exactitud de la misma. Esta información no es posible considerarla como una garantía de las propiedades del producto, se trata simplemente de una descripción en cuanto a los requerimientos en
materia de seguridad. La metodología y condiciones de trabajo de los usuarios de este producto se encuentran fuera de nuestro conocimiento y control, siendo siempre responsabilidad última del
usuario tomar las medidas necesarias para adecuarse a las exigencias legislativas en cuanto a manipulación, almacenamiento, uso y eliminación de productos químicos. La información de esta
ficha de seguridad únicamente se refiere a este producto, el cual no debe emplearse con fines distintos a los que se especifican.
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SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa 1. 
 

1.1 Identificador del producto 
 

 Nombre comercial: WACKER® FINISH CT 45 E 
 

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados  

 

 Uso de la sustancia o del preparado: 
 Industrial. 
 Materia prima para: industria textil .  

 

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad 
 

 Fabricante/proveedor: Wacker Chemie AG  
 Calle/Apartado postal: Hanns-Seidel-Platz 4 
 Símb.d.país/Cód.post./Poblac.: D 81737 München 
 Teléfono: +49 89 6279-0  
 

 Información sobre la hoja de seguridad: Teléfono +49 8677 83-4888 
  Correo-e WLCP-MSDS@wacker.com 
 

1.4 Teléfono de emergencia 
 

 Inform. en caso de emerg.:  +34 91 114 2520 

 Centro de toxicológica  +34 91 562 04 20 
 

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros 2. 
 

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla 
 

 Clasificación de acuerdo con el Reglamento (CE) No. 1272/2008: 
 

 Clase de peligro Categoría de peligro vía de exposición H-Código 

 Sensibilización cutánea Categoría 1  H317 
 

2.2 Elementos de la etiqueta 
 

 Etiquetado de acuerdo con el Reglamento (CE) No. 1272/2008: 
 

 Pictogramas: 
 

 

      

 

 Palabra de advertencia: Atención 
 

 H-Código Indicaciones de peligro 

 H317 Puede provocar una reacción alérgica en la piel. 
 

 P-Código Consejos de prudencia 

 P260 No inhalar el vapor/aerosol. 

 P280 Llevar guantes/prendas/gafas. 

 P302 + P352 EN CASO DE CONTACTO CON LA PIEL: Lavar con agua y jabón abundantes. 

 P333 + P313 En caso de irritación o erupción cutánea: Consultar a un médico. 

 P501 Eliminar el contenido/el recipiente conforme a la reglamentación local. 
 

 Contenido de sustancias peligrosas (etiquetado): 

 2-metil-4-isotiazolin-3-ona 

 Cloro-metil-isotiazolina-on y Metil-isotiazolina-on (mezcla con una relación 3:1) 
 
 

 Reglamento sobre biocidas (528/2012) 

 Contiene una mezcla 3:1 de 5-cloro-2-metilisotiazolin-3(2H)-ona y 2-metilisotiazolin-3(2H)-ona como ingredientes activos para 
conservar los productos durante el almacenaje según el Reglamento (UE) n.° 528/2012 relativo a la comercialización y el uso de 
los biocidas, art. 58(3).  

 

2.3 Otros peligros 
 

 Inhalar las nieblas de Aerosol puede ser perjudicial para la salud.  
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SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes 3. 
 

3.1 Sustancias 
 

 no es aplicable 
 

3.2 Mezclas 
 

3.2.1 Caracterización química 
 

 polidimetilsiloxano con grupos aminoalquilo (emulsión en agua) 
 

3.2.2 Contenido de sustancias peligrosas 

 

 Tipo N° CAS N° CE 
… 

N.º REACH 

Sustancia Contenido % Clasificación de 
acuerdo con el 
Reglamento (CE) No. 
1272/2008* 

Observación 

 INHA 69011-36-5  
… 

 

Tridecanoletoxilato, ramificado >3 – <5 Acute Tox. 4 oral; 
H302 

Eye Dam. 1; H318 

[1] 

 INHA 2682-20-4 220-239-6 
… 

 

2-metil-4-isotiazolin-3-ona >=0,0015 – 
<0,01 

Acute Tox. 2 por 
inhalación / 
polvo/aerosol; H330 

Skin Corr. 1B; H314 
Eye Dam. 1; H318 
Skin Sens. 1A; H317 
Aquatic Acute 1; H400 
Acute Tox. 3 dermal; 

H311 
Acute Tox. 3 oral; 

H301 
Aquatic Chronic 1; 

H410 
EUH071 

[1] 
Ma = 10 
Mc = 1 

 INHA 55965-84-9  
… 

 

Cloro-metil-isotiazolina-on y 
Metil-isotiazolina-on (mezcla 
con una relación 3:1) 

>=0,001 – 
<0,0015 

Acute Tox. 3 oral; 
H301 

Acute Tox. 2 dermal; 
H310 

Acute Tox. 2 por 
inhalación / 
polvo/aerosol; H330 

Skin Corr. 1C; H314 
Skin Sens. 1A; H317 
Aquatic Acute 1; H400 
Aquatic Chronic 1; 

H410 
Eye Dam. 1; H318 
EUH071 

[1] 
Ma = 100 
Mc = 100 

 

 tipo: INHA: componente, VERU: contaminación 
 

 [1] = Sustancia peligrosa para la salud o para el medio ambiente; [2] = sustancia con límite comunitario de exposición en el lugar 
de trabajo; [3] = sustancia PBT; [4] = sustancia mPmB 

 

 Ma = factor M para la toxicidad acuática aguda 
 Mc = Factor M para la toxicidad acuática crónica 
 

 *La información sobre la clasificación se encuentra en el capítulo 16. 
 

 Este producto no contiene sustancias extremadamente preocupantes (Reglamento REACH (CE) n.° 1907/2006, artículo 57) en 
cantidades ≥ 0,1%. 

 

SECCIÓN 4: Primeros auxilios 4. 
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4.1 Descripción de los primeros auxilios 
 

 Indicaciones generales: 

 Conducir a las personas a un lugar seguro. La persona que presta los primeros auxilios debe observar las medidas de 
autoprotección. En caso de reacciones alérgicas, particularmente de las vías respiratorias, acúdase inmediatamente al médico. 

 

 Después del contacto con los ojos: 

 Lavar rápidamente con abundante agua durante 10-15 minutos. Mantener bien abiertos los párpados para enjugar con agua toda 
la superficie del ojo, incluidos los parpados. Llamar al médico y darle el nombre exacto de la sustancia. 

 

 Después del contacto con la piel: 

 Quitarse las prendas sucias o impregnadas. Lávese inmediata y abundantemente durante 10 ó15 minutos con agua  o con agua 
y jabón. Tratándose de grandes candidates, de inmediato bajo la ducha de emergencia. Llamar al médico y darle el nombre 
exacto de la sustancia. 

 

 Después de la inhalación: 

 Colocar a la víctima en decúbito. Si la víctima está inconsciente, colóquese en decúbito lateral. Evitar el enfriamiento. En caso de 
parada respiratoria, practíquese la respiración artificial. Llamar al médico y darle el nombre exacto de la sustancia. 

 

 Después de la ingestión: 

 Permitir que la persona beba abundante agua a pequeños sorbos, pero sólo si está consciente. No provocar el vómito. Avisar al 
médico y darle el nombre exacto de la sustancia. 

 

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados 
 

 Puede encontrarse información relevante en otras partes de este apartado. 
 

4.3 Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente 
  

 Posibilidad de sensibilización y reacciones alérgicas. En caso de inhalación: administrar cuanto antes cortisona en aerosol. 
Obsérvese más información sobre la toxicología en el apartado 11. 

 

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios 5. 
 

5.1 Medios de extinción 
 

 Medios extintores adecuados: 

 no procede  
 

 Medios extintores que no resultan adecuados por motivos de seguridad: 

 no procede  
 

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla 
 

 En caso de incendio en el entorno, pueden formarse gases peligrosos. ¡La exposición a productos de combustión puede suponer 
un peligro para la salud! Productos de descomposición peligrosos en caso de incendio: gases de humo tóxicos y muy tóxicos . 

 

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios 
 

 Equipo de protección especial para la extinción de incendios: 

 Usar una careta respiratoria independiente del aire ambiental. Mantener alejadas las personas sin protección. 
 

 Indicaciones generales: 
 El producto en si no es inflamable. Adaptar las medidas a los incendios del entorno.  
 

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental 6. 
 

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia 
  

 Asegure el área. Usar un equipo de protección personal (ver punto 8). Mantener alejadas las personas sin protección. Evitar el 
contacto con los ojos y la piel. No respirar gases/vapores/aerosoles. Si el material de derrama, existe el peligro de resbalarse. No 
pasar a través de material vertido. 

 

6.2 Precauciones relativas al medio ambiente 
  

 Evitar que penetre en las aguas, aguas residuales y en el suelo. Detener la fuga si puede realizarse sin peligro. Contener el 
líquido derramado con el material adecuado (por ejemplo, tierra). Retener el agua contaminada/el agua utilizada para la extinción 
de incendios. Eliminación en recipientes etiquetados según prescripción. Al verter en aguas fluviales, alcantarilla o subsuelo, 
informar a las autoridades competentes. 
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6.3 Métodos y material de contención y de limpieza 
  

 Recoger con medios mecánicos y eliminar de forma adecuada. No eliminar con agua. En pequeñas cantidades: Efectuar la 
recogida y la eliminación reglamentaria con materiales neutros (no alcalinos/no ácidos) aglomerantes de líquidos como p.ej. tierra 
de infusorios. Con cantidades grandes: Los líquidos se pueden recuperar utilizando dispositivos o bombas de succión. Si son 
inflamables, solamente se debe usar equipo eléctrico con la clasificación nominal adecuada. Eliminar el eventual sedimento 
residual que se desprenda con un producto de limpieza/jabonadura u otro producto de limpieza biodegradable. Los fluidos de 
silicona son resbalosos; los derrames representan un riesgo a la seguridad, aplique arena u otro material granular inerto para 
mejorar la tracción. 

 

6.4 Referencia a otras secciones 
 

 Obsérvese información relevante en otros apartados. Válido particularmente para la información sobre el equipo de protección 
individual (apartado 8) y la eliminación de residuos (apartado 13). 

 

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento 7. 
 

7.1 Precauciones para una manipulación segura 
 

 Indicaciones generales: 
 

 Siempre agitar bien antes de usarlo. Evitar exposición mediante medidas técnicas o con equipo protector personal. 
 

 Indicaciones sobre el manipulado seguro: 

 Evitar la formación de aerosol. Se recomienda el uso de medidas de protección (aspiración, llevar mascarilla) en caso de 
formación de Aerosoles. Cuando se derrama esta sustancia aumenta el peligro de resbalar. Observar las indicaciones del punto 
8. Mantener alejado de sustancias incompatibles según punto 10. 

 

 Indicaciones para la protección contra incendios y explosión: 

 Observar las reglas generales de protección preventiva contra incendios.  
 

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades 
 

 Requisitos que deben cumplir los locales de almacenamiento y los envases: 

 Observar la normativa local.  
 

 Indicaciones para el almacenamiento conjunto: 

 Observar la normativa local.  
 

 Otros datos sobre las condiciones de almacenamiento: 

 Almacenar en lugar seco y fresco. Protégase de las radiaciones solares. Proteger de las heladas. 
 

 Temperatura mínima en almacenamiento y transporte: 0 °C 

 La temperatura de este material no debe descender por debajo del punto de congelación. 
 

7.3 Usos específicos finales 
 

 No hay información disponible.   
 

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual 8. 
 

8.1 Parámetros de control 
 

 Valores límite del aire en el puesto de trabajo: 

 N° CAS Sustancia Tipo mg/m3 ppm E/A Fibras/m3 

  Aerosol: fracción respirable  10,0     

 -  
 El límite de exposición dado es una recomendación relativa a la formación de aerosoles durante el procesamiento.  
 

8.2 Controles de la exposición 
 

8.2.1 Controles de la exposición profesional 
 

 Medidas generales de protección e higiene: 

 Evítese la exposición - recábense instrucciones especiales antes del uso. Cuando se manipulen sustancias químicas deben 
observarse las medidas generales de higiene. Evitar el contacto con los ojos y la piel. No respirar gases/vapores/aerosoles. 
Utilizar con una ventilación suficiente. Se recomienda utilizar una protección preventiva de la piel. Lavarse las manos después del 
trabajo y antes de comer. Guardar la ropa de trabajo aparte. Desprenderse de inmediato de las prendas sucias, impregnadas. 
Límpiese con regularidad el lugar de trabajo. Prever duchas y bañeritas para los ojos. No comer, beber ni fumar durante el 
trabajo. 
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 Equipo de protección personal: 
 

 Protección respiratoria 
 

 En caso de exposición a neblina, proyección o aerosol llevar una protección respiratoria personal apropiada y un traje protector. 
Equipo respiratorio adecuado: Equipo de protección respiratoria con máscara completa, conforme a las normas reconocidas 
como EN 136. 
Tipo de Filtro recomendado: Filtro combinado tipo A-P2 (determinados gases orgánicos y vapores con punto de ebullición > 65 
°C; partículas), conforme a las normas reconocidas como EN 14387 

 

 Obsérvense la limitación del tiempo de uso del equipo de protección respiratoria y las instrucciones del fabricante del mismo. 
 

 Protección de los ojos 
 

 gafas de protección herméticas . 
 

 Protección de las manos 
 

 Es necesario utilizar siempre guantes de protección al manipular el producto, conforme a las normas reconocidas como EN374. 
 

 Material de guantes recomendado: Guantes de protección de caucho de butilo 
 Espesor del material: > 0,3 mm 
 Tiempo de paso: > 480 min 
 

 Material de guantes recomendado: Guantes de protección, a base caucho de nitrilo 
 Espesor del material: > 0,4 mm 
 Tiempo de paso: 10 - 30 min 
 

 Por favor, observe las instrucciones en cuanto a la permeabilidad y el tiempo de adelanto que son provistos por el proveedor de 
los guantes. También tener en cuenta las condiciones locales específicas bajo las cuales el producto es utilizado, tal como el 
peligro de cortes, de abrasión y el tiempo de contacto. Obsérvese que el uso diario de los guantes de protección puede reducir 
considerablemente su vida útil debido a numerosos factores como, por ejemplo, la temperatura, comparado con el tiempo de 
permeación calculado en los ensayos. 

 

 Protección del cuerpo 
 

 Al trabajar al aire libre: Se requiere traje de protección química, en caso dado, traje de protección total estanco a los líquidos. 
Observar las instrucciones del proveedor en lo que respecta a permeabilidad. 

 

8.2.2 Controles de la exposición del medio ambiente 
 

 Evitar que penetre en las aguas, aguas residuales y en el suelo.  
 

8.3 Indicaciones adicionales acerca de la configuración de las instalaciones técnicas 
 

 Observar las indicaciones del punto 7. Observar las prescripciones nacionales oficiales. 
 

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas 9. 
 

9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas 
 

 propiedad: Valor: Método: 

 aspecto 

 Estado físico ......................................................... : líquido  
 Color ..................................................................... : crema 
 Olor 

 Olor ...................................................................... : inodoro 
 Umbral de olor 

 Umbral de olor ...................................................... : no se dispone de datos 
 Indice pH 

 Indice pH .............................................................. : 4,5 - 6,5 a 25 °C (100 %) (Tiras reactivas) 
 punto de fusión/punto de congelación 

 Punto / intervalo de fusión .................................... : -1 °C  
 punto inicial de ebullición e intervalo de ebullición 

 Punto / intervalo de ebullición............................... : 100 °C a 1013 hPa  
 Punto de inflamación 

 Punto de inflamación ............................................ : no determinable  (Hasta el comienzo de la ebullición 
esta sustancia no tiene ningún punto de inflamación. ) 

(ISO 3679) 

 Inflamabilidad ulterior ........................................... : > 95 °C (ISO 9038) 
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 Tasa de evaporación 

 Tasa de evaporación ............................................ : no se dispone de datos  
 límites superior/inferior de inflamabilidad o de explosividad 

 Límite de explosión inferior................................... : no procede   
 Límite de explosión superior................................. : no procede   
 Presión de vapor 

 Presión de vapor .................................................. : 23 hPa / 20 °C  
 solubilidad(es) 

 Solubilidad en agua .............................................. : miscible sin límites  
 Densidad de vapor 

 Densidad relativa de gas o vapor ......................... : No se conocen datos.  
 Densidad relativa 

 Densidad relativa .................................................. : 1 (20 °C) 
(agua / 4 °C = 1,00) 

(DIN 51757) 

 Densidad .............................................................. : 1 g/cm³ (20 °C) (DIN 51757) 
 coeficiente de reparto: n-octanol/agua 

 coeficiente de reparto: n-octanol/agua ................. : No se conocen datos.  
 temperatura de auto-inflamación 

 Temperatura de ignición ....................................... : No procede.  
 temperatura de descomposición 

 Descomposición térmica ...................................... : no procede   
 viscosidad 

 viscosidad (dinámica) ........................................... : 100 - 500 mPa.s  
 Masa molecular 

 Masa molecular .................................................... : no es aplicable   
 

9.2 Información adicional 
 

 No hay información disponible. 
 

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad 10. 
 

10.1 – 10.3 Reactividad; Estabilidad química; Posibilidad de reacciones peligrosas 

10.2 – 10.3  10.3 – 10.3   

 No se conocen reacciones peligrosas si el producto se almacena y maneja correctamente.  
 

 En caso dado, puede encontrarse información relevante en otras partes de este apartado. 
 

10.4 Condiciones que deben evitarse 
 

 No se conocen.  
 

10.5 Materiales incompatibles 
 

 No se conocen.  
 

10.6 Productos de descomposición peligrosos 
 

 Si se almacena y manipula de acuerdo con las normas: no se conocen. Para la parte de silicona presente como sustancia es 
aplicable lo siguiente: Las mediciones han demostrado que a partir de aprox. 150°C se liberan pequeñas cantidades de 
formaldehido a causa de la oxidación. 

 

SECCIÓN 11: Información toxicológica 11. 
 

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos 
 

11.1.1 Indicaciones generales 
 

 Los datos determinados para el producto completo tienen prioridad sobre los datos de los ingredientes individuales. 
 

11.1.2 Toxicidad aguda 
 

 Datos sobre el producto: 
 

 Vía de exposición Resultado/Efecto Muestra/sistema de pruebas Fuente 

 Oral DL50: > 2000 mg/kg Rata informe 

 por inhalación 
(aerosol) 

CL50: > 5,2 mg/l; 4 h 
Un 10 % de mortalidad a la concentración indicada. 

Rata informe 
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 Datos sobre las sustancias: 
 

 polidimetilsiloxano aminofuncional: 
 

 Vía de exposición Resultado/Efecto Muestra/sistema de pruebas Fuente 

 Oral DL50: > 2000 mg/kg Rata Final de la analogía 
 

11.1.3 Corrosión o irritación cutáneas 
 

 Datos sobre el producto: 
 

 Resultado/Efecto Muestra/sistema de pruebas Fuente 

 No irrita la piel Conejo informe 
OECD 404 

 

 Datos sobre las sustancias: 
 

 polidimetilsiloxano aminofuncional: 
 

 Resultado/Efecto Muestra/sistema de pruebas Fuente 

 No irrita la piel Conejo Final de la analogía 
 

11.1.4 Lesiones oculares graves o irritación ocular 
 

 Datos sobre el producto: 
 

 Resultado/Efecto Muestra/sistema de pruebas Fuente 

 No irrita los ojos Conejo informe 
OECD 405 

 

 Datos sobre las sustancias: 
 

 polidimetilsiloxano aminofuncional: 
 

 Resultado/Efecto Muestra/sistema de pruebas Fuente 

 No irrita los ojos Conejo Final de la analogía 
 

11.1.5 Sensibilización respiratoria o cutánea 
 

 Evaluación: 
 

 Sobre este parámetro de peligro no se dispone de datos de prueba toxicológicos para el producto completo. 
 

 Datos sobre las sustancias: 
 

 polidimetilsiloxano aminofuncional: 
 

 Vía de exposición Resultado/Efecto Muestra/sistema de pruebas Fuente 

 dermal No provoca sensibilización a la piel. Conejillo de indias; Prueba de Maximización Final de la analogía 
OECD 406 

 

11.1.6 Mutagenicidad en células germinales 
 

 Evaluación: 
 

 Sobre este parámetro de peligro no se dispone de datos de prueba toxicológicos para el producto completo. 
 

 Datos sobre las sustancias: 
 

 polidimetilsiloxano aminofuncional: 
 

 Resultado/Efecto Muestra/sistema de pruebas Fuente 

 negativo mutation assay (in vitro) 
células bacterianas 

informe 
OECD 471 

 

11.1.7 Carcinogenicidad 
 

 Evaluación: 
 

 Sobre este parámetro de peligro no se dispone de datos de prueba toxicológicos para el producto completo. 
 

11.1.8 Toxicidad para la reproducción 
 

 Evaluación: 
 

 Sobre este parámetro de peligro no se dispone de datos de prueba toxicológicos para el producto completo. 
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11.1.9 Toxicidad específica en determinados órganos (stot) (exposición única) 
 

 Evaluación: 
 

 Sobre este parámetro de peligro no se dispone de datos de prueba toxicológicos para el producto completo. 
 

11.1.10 Toxicidad específica en determinados órganos (stot) (exposiciones repetidas) 
 

 Evaluación: 
 

 Sobre este parámetro de peligro no se dispone de datos de prueba toxicológicos para el producto completo. 
 

11.1.11 Peligro por aspiración 
 

 Evaluación: 
 

 Sobre este parámetro de peligro no se dispone de datos de prueba toxicológicos para el producto completo. 
 

11.1.12 Indicaciones toxicológicas adicionales 
 

 Contiene < 0,1% de una sustancia a la que los estudios atribuyen un umbral de sensibilización bajo en los seres humanos. 
 

SECCIÓN 12: Información ecológica 12. 
 

12.1 Toxicidad 
 

 Evaluación: 
 

 Según la experiencia hecha hasta la fecha no son de prever efectos negativos para las depuradoras. 
 

 Datos sobre el producto: 
 

 Resultado/Efecto Muestra/sistema de pruebas Fuente 

 CL50: > 200 mg/l Ensayo dinámico 
Danio rerio (pez zebra) (96 h) 

informe 

 CE50: > 100 mg/l Ensayo estático 
Daphnia magna (Pulga de mar grande) (48 h) 

Final de la analogía 

 CE50: > 10000 mg/l lodo activado (3 h) Final de la analogía 
 

 Datos sobre las sustancias: 
 

 Los datos determinados para el producto completo tienen prioridad sobre los datos de los ingredientes individuales. 
 

 polidimetilsiloxano aminofuncional: 
 

 Resultado/Efecto Muestra/sistema de pruebas Fuente 

 CL50: > 100 mg/l Ensayo estático 
Oncorhynchus mykiss (Trucha irisada) (96 h) 

Final de la analogía 

 CE50: > 100 mg/l Ensayo estático 
Daphnia magna (Pulga de mar grande) (48 h) 

Final de la analogía 

 

12.2 Persistencia y degradabilidad 
 

 Datos sobre el producto: 
 

 Biodegradación: 

 Resultado Sistema de test/Procedimiento Fuente 

 95 % / 7 d 
buena eliminación 

Degradación de COD informe 
OECD 302B 

 

 Datos sobre las sustancias: 
 

 polidimetilsiloxano aminofuncional: 
 

 Biodegradación: 

 Resultado Sistema de test/Procedimiento Fuente 

 buena eliminación Degradación de COD Final de la analogía 
OECD 302B 

 

12.3 Potencial de bioacumulación 
 

 Evaluación: 
 

 No se conocen datos. 
 



 

 
 

 

Hoja de Datos de Seguridad (1907/2006/CE) 
 

Material: 60005145 WACKER® FINISH CT 45 E 

 
Versión: 5.3 (ES) Fecha de impresión: 02.02.2021 Revisada: 22.12.2020 
 

 

Página: 9/11 

12.4 Movilidad en el suelo 
 

 Evaluación: 
 

 No se conocen datos. 
 

12.5 Resultados de la valoración PBT y mPmB 
 

 No hay información disponible. 
 

12.6 Otros efectos adversos 
 

 ningunos sabidos 
 

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación 13. 
 

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos 
 

13.1.1 Producto 
 

 Recomendación: 
 El material que no pueda ser usado, recuperado o reciclado, deberá eliminarse en un centro autorizado conforme a las 

reglamentaciones nacionales, estatales y locales. Dependiendo de las reglamentaciones, los métodos de tratamiento de residuos 
pueden establecer, por ejemplo, su depósito en vertederos o la incineración. 

 

13.1.2 Embalajes sin limpiar 
 

 Recomendación: 
 Vaciar los envases por completo (no debe gotear ni caer producto; limpiar las paredes con una espátula). Preferentemente los 

envases deben reutilizarse o aprovecharse observando la normativa local/nacional aplicable en cada caso. Los envases que no 
puedan limpiarse deben eliminarse de la misma forma que la sustancia. 

 

13.1.3 N° código de residuo (CE) 
 

 Producto sin código de identificación de residuos según el catálogo europeo de residuos (CER) ya que la asignación depende del 
uso que le otorgue el consumidor. La identificación y codificación de residuos en la Unión Europea se realizan junto al gestor de 
la eliminación. 

 

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte 14. 
 

14.1 – 14.4 Número ONU; Designación oficial de transporte de las Naciones Unidas; Clase(s) de peligro para el transporte; 
Grupo de embalaje 

14.2–14.4 

 

14.3–14.4 

 

14.4–14.4 

 

 

 Carretera ADR: 

 Valoración .............................................. : no es un material peligroso 
 

 Ferrocarril RID: 

 Valoración .............................................. : no es un material peligroso 
 

 Transporte marítimo IMDG-Code: 

 Valoración .............................................. : no es un material peligroso 
 

 Transporte aéreo ICAO-TI/IATA-DGR: 

 Valoración .............................................. : no es un material peligroso 
 

14.5 Peligros para el medio ambiente 
 

 Peligroso para el medio ambiente: no 
 

14.6 Precauciones particulares para los usuarios 
 

 Obsérvese información relevante en otros apartados. 
 

14.7 Transporte a granel con arreglo al anexo II del Convenio Marpol y el Código IBC 
 

 No hay intención de realizar transporte a granel en un buque cisterna. 
 

SECCIÓN 15: Información reglamentaria 15. 
 

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la mezcla 
 

 Deberán observarse las disposiciones nacionales y locales vigentes. 
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 La información relativa al etiquetado se encuentra en el capítulo 2 del presente documento. 
 

 Directiva 2012/18/UE del Parlamento Europeo y del Consejo relativa al control de los riesgos inherentes a los accidentes 
graves en los que intervengan sustancias peligrosas (Seveso III): 

 

 No aplicable 
 

 Disposiciones adicionales, limitaciones y prohibiciones: 
 

 Reglamento (CE) n o 649/2012 del Parlamento Europeo y del Consejo relativo a la exportación e importación de productos 
químicos peligrosos: No aplicable 

 

 Reglamento (UE) n.o 2019/1148 sobre la comercialización y la utilización de precursores de explosivos - ANEXO I. 
PRECURSORES DE EXPLOSIVOS RESTRINGIDOS: No aplicable 

 

 Reglamento (UE) n.o 2019/1148 sobre la comercialización y la utilización de precursores de explosivos - ANEXO II. 
PRECURSORES DE EXPLOSIVOS NOTIFICABLES: No aplicable 

 

15.2 Evaluación de la seguridad química 
 

 El resultado de la valoración de la seguridad química no requiere la indicación de escenarios de exposición y usos en la ficha de 
datos de seguridad. 

 

15.3 Indicaciones sobre el Estado de Registro Internacional 
 

 Si se dispone de información relevante sobre los diferentes inventarios de sustancias, se indica a continuación. 
 

 Japón ........................................................... : ENCS (Handbook of Existing and New Chemical Substances): 

Este producto está incluido en el inventario de sustancias o es conforme con el 
mismo. 

J 

 Australia ...................................................... : AICS (Australian Inventory of Chemical Substances): 

Este producto está incluido en el inventario de sustancias o es conforme con el 
mismo. 

J 

 China ........................................................... : IECSC (Inventory of Existing Chemical Substances in China): 

Este producto está incluido en el inventario de sustancias o es conforme con el 
mismo. 

J 

 Canadá ........................................................ : DSL (Domestic Substance List): 

Este producto está incluido en el inventario de sustancias o es conforme con el 
mismo. 

J 

 Filipinas ....................................................... : PICCS (Philippine Inventory of Chemicals and Chemical Substances): 

Este producto está incluido en el inventario de sustancias o es conforme con el 
mismo. 

J 

 Estados Unidos de América (USA) .............. : TSCA (Toxic Substance Control Act Chemical Substance Inventory): 

Todos los componentes de este producto están incluidos como sustancias activas 
en el inventario de sustancias o son conformes con el mismo. 

TY 

 Taiwán ......................................................... : TCSI (Taiwan Chemical Substance Inventory): 

Este producto está incluido en el inventario de sustancias o es conforme con el 
mismo. Nota general: la reglamentación sobre sustancias de Taiwán exige la 
primera fase del registro para las sustancias incluidas o conformes con el TCSI si 
la importación o la fabricación en Taiwán sobrepasa la cantidad umbral de 100 
kg/año (en caso de mezclas, se calculará para cada ingrediente). La 
responsabilidad corresponde al importador o al fabricante. 

J 

 Espacio Económico Europeo (EEE) ............ : REACH (Reglamento (CE) N.° 1907/2006): 

Nota general: el proveedor nombrado en el apartado 1 deberá cumplir las 
obligaciones de registro resultantes de la producción en el EEE o de la importación 
al mismo. Las obligaciones de registro resultantes de la importación al EEE por los 
clientes u otros usuarios intermedios deberán ser cumplidas por estos. 

 Corea del Sur (República de Corea) ........... : AREC (Ley de Registro y Evaluación de Sustancias Químicas) «K-REACH»): 

Para obtener más información, diríjase a su persona de contacto regular. 
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SECCIÓN 16: Otra información 16. 
 

16.1 Producto 
 

 La información incluida en este documento se basa en nuestros conocimientos en el momento de la revisión. No constituye 
ninguna garantía de las propiedades del producto descrito en términos de requisitos de garantía legales. 
 

La puesta a disposición de este documento no supone una exención de la responsabilidad del receptor de cumplir las leyes y 
estipulaciones aplicables por ley para el producto. Todo ello es aplicable particularmente para la venta o distribución del producto 
o de mezclas o artículos que contengan el producto en otras jurisdicciones y para la protección de los derechos de autor de 
terceros. Si el producto descrito es procesado o mezclado con otras sustancias o materiales, los datos de este documento no 
pueden transferirse al nuevo producto resultante, a no ser que se mencione explícitamente. Si el producto vuelve a ser 
empaquetado, el receptor tendrá la obligación de adjuntar la información relevante para la seguridad requerida.  
 

WACKER restringe el uso de sus productos en el cuerpo humano o en contacto con fluidos corporales y mucosas. Para más 
información, consulte nuestra Health Care Policy en www.wacker.com. WACKER puede cancelar cualquier obligación 
(obligaciones) de entrega si no se cumple la Health Care Policy. 

 

16.2 Indicaciones adicionales: 
 

 Las comas de los datos numéricos corresponden a la coma decimal. Las líneas verticales del margen izquierdo hacen referencia 
a modificaciones en relación con la versión anterior. Esta versión reemplaza todas las anteriores. 

 

 Aclaraciones sobre la clasificación GHS: 
 

 Acute Tox. 4; H302 .... : Toxicidad aguda Categoría 4; Nocivo en caso de ingestión. 
 Eye Dam. 1; H318 ..... : Lesiones o irritación ocular graves Categoría 1; Provoca lesiones oculares graves. 
 Acute Tox. 2; H330 .... : Toxicidad aguda Categoría 2; Mortal en caso de inhalación. 
 Skin Corr. 1B; H314 ... : Corrosión o irritación cutáneas Categoría 1B; Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares 

graves. 
 Eye Dam. 1; H318 ..... : Lesiones o irritación ocular graves Categoría 1; Provoca lesiones oculares graves. 
 Skin Sens. 1A; H317 . : Sensibilización cutánea Categoría 1A; Puede provocar una reacción alérgica en la piel. 
 Aquatic Acute 1; H400: Peligro a corto plazo (agudo) para el medio ambiente acuático Categoría 1; Muy tóxico para los 

organismos acuáticos. 
 Acute Tox. 3; H311 .... : Toxicidad aguda Categoría 3; Tóxico en contacto con la piel. 
 Acute Tox. 3; H301 .... : Toxicidad aguda Categoría 3; Tóxico en caso de ingestión. 
 Aquatic Chronic 1; H410

 .................................. : 
Peligro a largo plazo (crónico) para el medio ambiente acuático Categoría 1; Muy tóxico para los 
organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos. 

 EUH071 ..................... : Corrosivo para las vías respiratorias. 
 Acute Tox. 3; H301 .... : Toxicidad aguda Categoría 3; Tóxico en caso de ingestión. 
 Acute Tox. 2; H310 .... : Toxicidad aguda Categoría 2; Mortal en contacto con la piel. 
 Acute Tox. 2; H330 .... : Toxicidad aguda Categoría 2; Mortal en caso de inhalación. 
 Skin Corr. 1C; H314 .. : Corrosión o irritación cutáneas Categoría 1C; Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares 

graves. 
 Skin Sens. 1A; H317 . : Sensibilización cutánea Categoría 1A; Puede provocar una reacción alérgica en la piel. 
 Aquatic Acute 1; H400: Peligro a corto plazo (agudo) para el medio ambiente acuático Categoría 1; Muy tóxico para los 

organismos acuáticos. 
 Aquatic Chronic 1; H410

 .................................. : 
Peligro a largo plazo (crónico) para el medio ambiente acuático Categoría 1; Muy tóxico para los 
organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos. 

 Eye Dam. 1; H318 ..... : Lesiones o irritación ocular graves Categoría 1; Provoca lesiones oculares graves. 
 EUH071 ..................... : Corrosivo para las vías respiratorias. 
 

 Clasificación Motivo: 

 Sensibilización cutánea, Categoría 1 Método de cálculo 
 

- Fin de la ficha de datos de seguridad - 
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SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa
1.1. Identificador del producto
Forma del producto : Mezcla
Nombre del producto : Addiflam PP50
Código de producto : 12593
1.2. Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados
1.2.1. Usos pertinentes identificados
Categoría de uso principal : Uso industrial
Especificaciones de utilización 
industrial/profesional

: acabado de textiles

1.2.2. Usos desaconsejados
No se dispone de más información
1.3. Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad
CTF2000
Baaikensstraat 11
9240 Zele - Belgium
T +32 (0) 52 45 85 40 (office hours)
safetydatasheet@ctf2000.com - www.ctf2000.com
1.4. Teléfono de emergencia
Número de emergencia : +32 (0) 52 45 85 40 (office hours)

País Organismo/Empresa Dirección Número de emergencia Comentario
Centre Anti-Poisons / 
Antigifcentrum

Rue Bruyn 1
B-1120 Bruxelles/Brussel

+32 (0)70 245 245

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros
2.1. Clasificación de la sustancia o de la mezcla
Clasificación según reglamento (UE) No. 1272/2008 [CLP]Mezclas/Sustancias: SDS UE 2015: Conforme con el Reglamento (UE) 2015/830 

(Anexo II de REACH)
Toxicidad aguda (oral), Categoría 4 H302 
Texto completo de las frases H: véase la Sección 16

Efectos adversos fisicoquímicos, para la salud humana y  el medio ambiente
Nocivo en caso de ingestión.
2.2. Elementos de la etiqueta
Etiquetado según el Reglamento (CE) N° 1272/2008 [CLP]Etiquetado adicional a mostrarClasificación(es) adicional(es) a mostrar

Pictogramas de peligro (CLP) :

GHS07
Palabra de advertencia (CLP) : Atención
Componentes peligrosos : Guanidinium phosphate (1:1)
Indicaciones de peligro (CLP) : H302 - Nocivo en caso de ingestión.
Consejos de prudencia (CLP) : P264 - Lavarse las manos concienzudamente  tras la manipulación.

P270 - No comer, beber ni fumar durante su utilización.
P301+P312 - EN CASO DE INGESTIÓN: Llamar a un médico si la persona se encuentra 
mal.
P330 - Enjuagarse la boca.

2.3. Otros peligros
Otros peligros que no conllevan clasificación : El producto se considera potencialmente P basada en el criterio de selección. Sin 

embargo, no se cumplen los criterios de selección de B y los criterios del Anexo XIII para 
T. Por tanto, la sustancia no está clasificada.

SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes
3.1. Sustancias
No aplicable

mailto:safetydatasheet@ctf2000.com
www.ctf2000.com
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3.2. Mezclas

Nombre Identificador del producto % Clasificación según 
reglamento (UE) No. 
1272/2008 [CLP]

Guanidinium phosphate (1:1) (N° CAS) 5423-22-3
(N° CE) 226-551-9
(REACH-no) 01-2119987574-20-0001

>25 Acute Tox. 4 (Oral), H302

Texto completo de las frases H: ver sección 16

SECCIÓN 4: Primeros auxilios
4.1. Descripción de los primeros auxilios
Medidas de primeros auxilios general : En caso de duda o si los síntomas persisten, avisar al médico. Llamar a un centro de 

información toxicológica o a un médico en caso de malestar.
Medidas de primeros auxilios en caso de 
inhalación

: Transportar a la persona al aire libre y mantenerla en una posición que le facilite la 
respiración.

Medidas de primeros auxilios en caso de contacto 
con la piel

: Lavar la piel con abundante agua.

Medidas de primeros auxilios en caso de contacto 
con los ojos

: Aclarar los ojos con agua como medida de precaución.

Medidas de primeros auxilios en caso de ingestión : Enjuagarse la boca. Llamar a un centro de información toxicológica o a un médico en caso 
de malestar.

4.2. Principales síntomas y efectos, agudos y retardados
Síntomas/efectos : Nocivo en caso de ingestión.
Síntomas/efectos después de inhalación : Ninguna conocida.
Síntomas/efectos después de contacto con la piel : Ninguna conocida.
Síntomas/efectos después del contacto con el ojo : Puede provocar una irritación de los ojos.
Síntomas/efectos después de ingestión : Nocivo por ingestión.
4.3. Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente
En caso de duda o si los síntomas persisten, avisar al médico.

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios
5.1. Medios de extinción
Medios de extinción apropiados : Agua pulverizada. Polvo seco. Espuma. Dióxido de carbono.
Medios de extinción no apropiados : Ninguno(a).
5.2. Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla
Peligro de incendio : No combustible.
Peligro de explosión : El producto no es explosivo (EU Method A.14).
Reactividad en caso de incendio : Ninguno(a).
Productos de descomposición peligrosos en caso 
de incendio

: Ninguno(a).

5.3. Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios
Medidas de precaución contra incendios : No combustible.
Instrucciones para extinción de incendio : Productos de extinción adaptar al entorno.
Protección durante la extinción de incendios : No intervenir sin  equipo de protección adecuado. Aparato autónomo y aislante de 

protección respiratoria. Protección completa del cuerpo.
Otros datos : Evitar que las aguas residuales de extinción de incendios contaminen el medio ambiente.

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental
6.1. Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia
6.1.1. Para el personal que no forma parte de los servicios de emergencia
Equipo de protección : Intervención limitada a personal cualificado dotado de la protección adecuada.
Procedimientos de emergencia : Ventilar la zona de derrame.
Medidas contra el polvo : Prever una ventilación suficiente para reducir las concentraciones de polvo.

6.1.2. Para el personal de emergencia
Equipo de protección : No intervenir sin  equipo de protección adecuado. Para más información, ver  sección 8 : 

"Control de la exposición-protección individual".
Procedimientos de emergencia : Evacuar el personal no necesario. El producto no puede verterse en las alcantarillas o 

aguas superficiales.
6.2. Precauciones relativas al medio ambiente
Evitar su liberación al medio ambiente.
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6.3. Métodos y material de contención y de limpieza
Para retención : Intentar detener la fuga. Absorber el líquido derramado mediante un producto absorbente.
Procedimientos de limpieza : Absorber el líquido derramado mediante un producto absorbente.
Otros datos : Eliminar los materiales o residuos sólidos en un centro autorizado.
6.4. Referencia a otras secciones
Para más información, ver sección 13.

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento
7.1. Precauciones para una manipulación segura
Peligros adicionales durante el tratamiento : Sin reacciones peligrosas conocidas.
Precauciones para una manipulación segura : El puesto de trabajo ha de estar bien ventilado. Llevar un equipo de protección individual.
Medidas de higiene : No comer, beber ni fumar durante su utilización. Lavarse las manos después de cualquier 

manipulación.
7.2. Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades
Condiciones de almacenamiento : Almacenar en un lugar bien ventilado. Mantener en lugar fresco.
Periodo máximo de almacenamiento : 6 mes
Temperatura de almacenamiento : 0 - 30 °C
Normativa particular en cuanto al envase : Conservar únicamente en el recipiente original. Almacenar en un recipiente cerrado.
Material de embalaje : Envases de plástico.
7.3. Usos específicos finales
No se dispone de más información

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual
8.1. Parámetros de control

Addiflam PP50 
DNEL/DMEL (Trabajadores)

A largo plazo - efectos sistémicos, cutáneos 2,8 mg/kg de peso corporal/día

A largo plazo - efectos sistémicos, inhalación 9,8 mg/m³

DNEL/DMEL (Población en general)

A largo plazo - efectos sistémicos, oral 1,7 mg/kg de peso corporal/día

A largo plazo - efectos sistémicos, inhalación 2,9 mg/m³

A largo plazo - efectos sistémicos, cutáneos 1,7 mg/kg de peso corporal/día

PNEC (Agua)

PNEC aqua (agua dulce) 0,11 mg/l

PNEC aqua (agua de mar) 0,011 mg/l

PNEC (STP)

PNEC  estación depuradora 10 mg/l

PNEC (Indicaciones adicionales)

Agua (liberación intermitente) 1.1  mg/l

8.2. Controles de la exposición
Controles técnicos apropiados:
El puesto de trabajo ha de estar bien ventilado.

Equipo de protección individual:
Gafas de seguridad. Pantalla facial. Guantes. Ropa de protección.
 

Protección de las manos:

guantes de protección

Protección ocular:

Gafas bien ajustadas

Protección de la piel y del cuerpo:

Úsense indumentaria y guantes de protección adecuados. Evitar el contacto con los ojos, la piel o la ropa.
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Protección de las vías respiratorias:

En caso de ventilación insuficiente, llevar equipo de protección respiratoria.

Símbolo/s del equipo de protección personal:

   

Control de la exposición ambiental:
Evitar su liberación al medio ambiente.

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas
9.1. Información sobre propiedades físicas y químicas básicas
Forma/estado : Líquido

Apariencia : Incoloro a ligeramente amarillo.

Color : Incoloro a ligeramente amarillo.

Olor : característico.

Umbral olfativo : No hay datos disponibles

pH : 3 - 5

Grado de evaporación (acetato de butilo=1) : No hay datos disponibles

Punto de fusión : No aplicable

Punto de solidificación : <= 0 °C

Punto de ebullición : > 100 °C

Punto de inflamación : > 100 °C

Temperatura crítica : No aplicable

Temperatura de autoignición : > 400 °C (Datos de Guanidinium Phosphate polvo )

Temperatura de descomposición : 287,1 °C (Datos de Guanidinium Phosphate polvo )

Inflamabilidad (sólido, gas) : No aplicable

Presión de vapor : No hay datos disponibles

Densidad relativa de vapor a 20 °C : No hay datos disponibles

Densidad relativa : No hay datos disponibles

Densidad : 1,15 - 1,25 kg/l

Solubilidad : completamente miscible.

Log Pow : No hay datos disponibles

Log Kow : -3,48 (Datos de Guanidinium Phosphate polvo )

Viscosidad, cinemática : No hay datos disponibles

Viscosidad, dinámica : No aplicable

Propiedades explosivas : El producto no es explosivo (EU Method A.14).

Propiedad de provocar incendios : No tiene propiedades oxidantes. 
La sustancia no contiene grupos que actúan como un agente oxidante, se concluyó en una 
declaración de un experto que no se aplique el procedimiento de clasificación de las 
Naciones Unidas para la oxidación de las sustancias de la división 5.1 o de las 
propiedades comburentes de pruebas EU Method A.17.

Límites de explosión : No hay datos disponibles

9.2. Otros datos
No se dispone de más información

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad
10.1. Reactividad
El producto no es explosivo. Estable en condiciones normales.

10.2. Estabilidad química
El producto es estable en condiciones normales de manipulación y almacenamiento.

10.3. Posibilidad de reacciones peligrosas
Ninguno(a).

10.4. Condiciones que deben evitarse
Ninguno.

10.5. Materiales incompatibles
No se dispone de más información

10.6. Productos de descomposición peligrosos
A temperatura ambiente no hay constancia de que se produzcan productos de descomposición peligrosos.
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SECCIÓN 11: Información toxicológica
11.1. Información sobre los efectos toxicológicos
Toxicidad aguda (oral) : Oral: Nocivo en caso de ingestión.

Toxicidad aguda (cutánea) : No clasificado

Toxicidad aguda (inhalación) : No clasificado

Addiflam PP50 
DL50 oral rata 600 - 2000 mg/kg (valor calculado)

DL50 cutánea rata > 2000 mg/kg (valor calculado)

Guanidinium phosphate (1:1) (5423-22-3)
DL50 oral rata 300 - 2000 mg/kg (OECD guideline 423)

DL50 cutánea rata > 2000 mg/kg (método OCDE 402)

Corrosión o irritación cutáneas : No clasificado (Sobre la base de una prueba de irritación de la piel in vitro realizado de 
acuerdo con OECD norma 439 y los principios GLP, se concluye que el producto no es 
irritante en la prueba de irritación de la piel in vitro)

pH: 3 - 5

Lesiones oculares graves o irritación ocular : No clasificado (OECD 405: irritación en los ojos conejo: limitada irritación, pero no 
clasificados 
BCOP: no irritante o corrosivo)

pH: 3 - 5

Sensibilización respiratoria o cutánea : No clasificado (Piel LLNA estudio de sensibilización: No sensibilizante (OECD 429))

Mutagenicidad en células germinales : No clasificado (Mutagenicidad: Prueba de Ames: negativa)

Carcinogenicidad : No clasificado (Linfoma del ratón in vitro: negativo (OECD 476))

Toxicidad para la reproducción : No clasificado (De aberraciones cromosómicas in vitro: negativo (OECD 473))

Toxicidad específica en determinados órganos 
(STOT) – exposición única

: No clasificado (A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de 
clasificación)

Addiflam PP50 
NOAEL (oral, rata) 400 mg/kg de peso corporal (valor calculado)

Guanidinium phosphate (1:1) (5423-22-3)
NOAEL (oral, rata) 200 mg/kg de peso corporal (OECD 407)

Toxicidad específica en determinados órganos 
(STOT) – exposición repetida

: No clasificado (A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de 
clasificación)

Addiflam PP50 
NOAEL (subagudo, oral, animal/macho, 28 días) 400 mg/kg de peso corporal (valor calculado)

Guanidinium phosphate (1:1) (5423-22-3)
NOAEL (subagudo, oral, animal/macho, 28 días) 200 mg/kg de peso corporal OECD 407

Peligro por aspiración : No clasificado (A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de 
clasificación)

Efectos adversos y posibles síntomas para la 
salud humana

: Nocivo en caso de ingestión.

SECCIÓN 12: Información ecológica
12.1. Toxicidad
Ecología - general : Este producto no se considera nocivo para los organismos acuáticos o no que cause 

efectos adversos a largo plazo en el medio ambiente.

Toxicidad acuática aguda : No clasificado

Toxicidad acuática crónica : No clasificado

Addiflam PP50 
CL50 peces 1 > 200 mg/l (valor calculado)(96h, Cyprinus Carpio)

CE50 Daphnia 1 > 200 mg/l (valor calculado)(48h, Daphnia Magna)
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ErC50 (algas) 220 mg/l (valor calculado)(72h, Pseudokirchneriella subcapitata)

CEr50 (otras plantas acuáticas) > 2000 mg/l (valor calculado)(3h, activated slugde)

NOEC (crónico) 20 mg/l (valor calculado)(72h, Pseudokirchneriella subcapitata)

Guanidinium phosphate (1:1) (5423-22-3)
CL50 peces 1 > 100 mg/l (96h, Cyprinus Carpio (OECD 302))

CE50 Daphnia 1 > 100 mg/l (48h, Daphnia Magna (OECD 302))

ErC50 (algas) 110 mg/l (72h, Pseudokirchneriella subcapitata (OECD 201))

CEr50 (otras plantas acuáticas) > 1000 mg/l (3h, activated sludge (OECD 209))

NOEC (crónico) 10 mg/l (72h, Pseudokirchneriella subcapitata (OECD 201))

12.2. Persistencia y degradabilidad
Addiflam PP50 
Persistencia y degradabilidad No fácilmente biodegradable.

Guanidinium phosphate (1:1) (5423-22-3)
Persistencia y degradabilidad No fácilmente biodegradable.

12.3. Potencial de bioacumulación
Addiflam PP50 
Factor de bioconcentración (FBC REACH) 3162 L/kg (QSAR) (Datos de Guanidinium Phosphate polvo )

Log Kow -3,48 (Datos de Guanidinium Phosphate polvo )

Guanidinium phosphate (1:1) (5423-22-3)
Factor de bioconcentración (FBC REACH) 3162 L/kg (QSAR) (OECD 305C (1981))

Log Kow -3,48 (EU Method A.8 & OECD guideline 107)

12.4. Movilidad en el suelo
No se dispone de más información

12.5. Resultados de la valoración PBT y mPmB
No se dispone de más información

12.6. Otros efectos adversos
No se dispone de más información

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación
13.1. Métodos para el tratamiento de residuos
Legislación regional (residuos) : Eliminar de acuerdo con las prescripciones legales.

Métodos para el tratamiento de residuos : Eliminar el contenido/recipiente de acuerdo con las instrucciones de reciclaje del recolector 
homologado.

Recomendaciones para la eliminación de las 
aguas residuales

: Si el reciclado no es posible, eliminar de acuerdo con las normas locales de eliminación de 
residuos válida.

Recomendaciones para la eliminación de 
productos/envases

: Los recipientes vacíos serán reciclados, reutilizados o eliminados respetando la normativa 
local. No reutilizar los recipientes vacío sin lavarlos o reciclarlos adecuadamente.

Indicaciones adicionales : Código de residuos (EWC): 04.02.15.

Ecología - residuos : Residuos relevancia agua clasificación ARS: ARS I: menor relevancia a las aguas 
residuales.

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte
Según los requisitos de ADR / RID / IMDG / IATA / ADN

ADR IMDG IATA ADN RID

14.1. Número ONU
No aplicable No aplicable No aplicable No aplicable No aplicable

14.2. Designación oficial de transporte de las Naciones Unidas
No aplicable No aplicable No aplicable No aplicable No aplicable
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14.3. Clase(s) de peligro para el transporte
No aplicable No aplicable No aplicable No aplicable No aplicable

14.4. Grupo de embalaje
No aplicable No aplicable No aplicable No aplicable No aplicable

14.5. Peligros para el medio ambiente
Peligroso para el medio 

ambiente : No
Peligroso para el medio 

ambiente : No
Contaminante marino : No

Peligroso para el medio 
ambiente : No

Peligroso para el medio 
ambiente : No

Peligroso para el medio 
ambiente : No

No se dispone de información adicional

14.6. Precauciones particulares para los usuarios
Transporte por vía terrestre
No hay datos disponibles

Transporte marítimo
No hay datos disponibles

Transporte aéreo
No hay datos disponibles

Transporte por vía fluvial
No hay datos disponibles

Transporte ferroviario
No hay datos disponibles

14.7. Transporte a granel con arreglo al anexo II del Convenio MARPOL y el Código IBC
No aplicable

SECCIÓN 15: Información reglamentaria
15.1. Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la 

mezcla
15.1.1. UE-Reglamentos

No contiene sustancias sujetas a restricciones según el anexo XVII de REACH

No contiene ninguna sustancia incluida en la lista de sustancias candidatas de REACH

No contiene ninguna sustancia que figure en la lista del Anexo XIV de REACH

Directiva 2012/18/EU (SEVESO III)

15.1.2. Reglamentos nacionales

Alemania
Referencia a AwSV : Clase de peligro para el agua (WGK) 1, Presenta poco peligro para el agua (Clasificación 

según AwSV, Anexo 1)

Clase de almacenamiento (LGK) : LGK 12 - Líquidos no combustibles

12ª orden de aplicación de la Ley Federal alemana 
sobre la limitación de molestias - 12.BlmSchV

: No sujeto al 12o BlmSchV (decreto de protección contra las emisiones) (Reglamento sobre 
accidentes graves)

Países Bajos
SZW-lijst van kankerverwekkende stoffen : Ninguno de los componentes figura en la lista

SZW-lijst van mutagene stoffen : Ninguno de los componentes figura en la lista

NIET-limitatieve lijst van voor de voortplanting 
giftige stoffen – Borstvoeding

: Ninguno de los componentes figura en la lista

NIET-limitatieve lijst van voor de voortplanting 
giftige stoffen – Vruchtbaarheid

: Ninguno de los componentes figura en la lista

NIET-limitatieve lijst van voor de voortplanting 
giftige stoffen – Ontwikkeling

: Ninguno de los componentes figura en la lista

Dinamarca
Reglamento nacional danés : Los menores de 18 años no están autorizados a utilizar el producto

15.2. Evaluación de la seguridad química
No se ha llevado a cabo la Evaluación de la Seguridad Química

Se ha realizado una evaluación de la seguridad química de esta sustancia

Se ha realizado una evaluación de la seguridad química de las siguientes sustancias de esta mezcla

Guanidinium phosphate (1:1)
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SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa 
 

1.1. Identificador del producto 

Forma del producto : Mezcla 
Nombre del producto : FRD706/2 
Tipo de producto : MEZCLA 
Grupo de productos : Producto comercial 
   
 

1.2. Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados 

1.2.1. Usos pertinentes identificados 

Categoría de uso principal : Uso industrial 
Especificaciones de utilización 
industrial/profesional 

: Su utilización conlleva la incorporación a una matriz 

Uso de la sustancia/mezcla : Uso industrial 
 

1.2.2. Usos desaconsejados 

No se dispone de más información 
 

1.3. Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad 

EOC Belgium NV 
Industriezone De Bruwaan 24 
9700 Oudenaarde - Belgium 
T +3255235858 - F +3255235859 
safety@eocgroup.com - www.eocgroup.com 
 
1.4. Teléfono de emergencia 

Número de emergencia : +3255235858 
 

País Organismo/Empresa Dirección Número de 
emergencia 

Comentario 

 Centre Anti-
Poisons/Antigifcentrum 
c/o Hôpital Central de la Base - Reine 
Astrid 

Rue Bruyn 
B -1120 Brussels 

+32 70 245 245  

 

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros 
 

2.1. Clasificación de la sustancia o de la mezcla 

Clasificación según reglamento (UE) No. 1272/2008 [CLP]Mezcla/Sustancia: SDS UE 2015: Conforme con el Reglamento (UE) 2015/830 
(Anexo II de REACH) 

Carcinogenicity, Category 2 H351   
   

Texto completo de las categorías de clasificación y de las frases H: véase la Sección 16 
 

 
 

 
  
 

 

2.2. Elementos de la etiqueta 

Etiquetado según el Reglamento (CE) N° 1272/2008 [CLP] Extra labelling to displayExtra classification(s) to display  

Pictogramas de peligro (CLP) : 

 
GHS08 

     

Palabra de advertencia (CLP) : Atención 
Componentes peligrosos : antimony trioxide (flame retarder) 
Indicaciones de peligro (CLP) : H351 - Se sospecha que provoca cáncer (por inhalación) 
Consejos de prudencia (CLP) : P201 - Pedir instrucciones especiales antes del uso 

P202 - No manipular la sustancia antes de haber leído y comprendido todas las instrucciones 
de seguridad 
P280 - Llevar guantes de protección, prendas de protección, máscara de protección 
P308+P313 - EN CASO DE exposición manifiesta o presunta: Consultar a un médico 
P405 - Guardar bajo llave 
P501 - Eliminar el contenido/el recipiente en un punto autorizado de recogida de residuos 
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EUH frase : EUH208 - Contiene Mezcla de: 5-cloro-2-metil-2Hisotiazol-3-ona [EC no. 247-500-7]; 2-metil-
2H-isotiazol-3-ona [EC no. 220-239-6] (3:1), 1,2-Benzisothiazol-3(2H)-one, 2-methyl-4-
isothiazolin-3-one. Puede provocar una reacción alérgica 

   
   
 

   
 
 

 

2.3. Otros peligros 

No se dispone de más información 
 

SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes 
 

3.1. Sustancia 

No aplicable 
 

 

3.2. Mezcla 
 
 
 

 
 

Nombre Identificador del producto % Clasificación según 
reglamento (UE) No. 
1272/2008 [CLP] 

antimony trioxide (flame retarder) (N° CAS) 1309-64-4 
(N° CE) 215-175-0 
(N° Índice) 051-005-00-X 
(REACH-no) 01-2119475613-35 

5 - 10 Carc. 2, H351 

Phosphonic acid, P,P'-(1-hydroxyethylidene)bis-, compd. with 
2-aminoethanol  

(N° CAS) 42220-47-3 1 - 5 Skin Irrit. 2, H315 
Eye Irrit. 2, H319 
Aquatic Chronic 3, H412 

Mezcla de: 5-cloro-2-metil-2Hisotiazol-3-ona [EC no. 247-500-
7]; 2-metil-2H-isotiazol-3-ona [EC no. 220-239-6] (3:1) 

(N° CAS) 55965-84-9 
(N° Índice) 613-167-00-5 

< 0,0015 Acute Tox. 3 (Oral), H301 
Acute Tox. 3 (Dermal), H311 
Acute Tox. 3 (Inhalation), H331 
Skin Corr. 1B, H314 
Skin Sens. 1A, H317 
Aquatic Acute 1, H400 
Aquatic Chronic 1, H410 

 

Límites de concentración específicos: 

Nombre Identificador del producto Límites de concentración específicos 

Mezcla de: 5-cloro-2-metil-2Hisotiazol-3-ona [EC no. 247-500-
7]; 2-metil-2H-isotiazol-3-ona [EC no. 220-239-6] (3:1) 

(N° CAS) 55965-84-9 
(N° Índice) 613-167-00-5 

(C >= 0,0015) Skin Sens. 1A, H317 
(0,06 =< C < 0,6) Eye Irrit. 2, H319 
(0,06 =< C < 0,6) Skin Irrit. 2, H315 
(C >= 0,6) Skin Corr. 1B, H314 

 
 
 

Texto de las frases H: véase la sección 16. 
  

SECCIÓN 4: Primeros auxilios 
 

4.1. Descripción de los primeros auxilios 

Medidas de primeros auxilios general : Controlar las funciones vitales. En caso de pérdida de conocimiento acostar al afectado en 
posición lateral de seguridad y solicitar atención médica.. En caso de parada respiratoria, 
aplíquele respiración artificial. Paro cardíaco: reanimación de la víctima. Consciente y dificultad 
para respirar: posición semi-sentado. Choque: preferentemente tumbado boca arriba,piernas 
elevadas. Vómito: evitar la asfixia/neumonía por aspiración. Evitar el enfriamiento cubriendo a 
la víctima (no calentar). Vigilar permanentemente a la víctima. Ofrecer ayuda psicológica. 
Tranquilizar a la víctima y evitarle cualquier esfuerzo físico. Si la irritación persiste, consultar 
con un médico. 

Medidas de primeros auxilios en caso de 
inhalación 

: Transportar a la víctima al exterior y mantenerla en reposo en una posición confortable para 
respirar. Problemas respiratorios: consultar a un médico o al servicio médico. 

Medidas de primeros auxilios en caso de 
contacto con la piel 

: No utilizar productos (químicos) neutralizantes. Si la irritación persiste, consultar con un 
médico. Lavar abundantemente con agua. 

Medidas de primeros auxilios en caso de 
contacto con los ojos 

: En caso de contacto con los ojos, lávense inmediata y abundantemente con agua y acúdase a 
un médico. No utilizar productos (químicos) neutralizantes. En caso de irritación ocular 
consultar al oculista. 

Medidas de primeros auxilios en caso de 
ingestión 

: Enjuagar la boca con agua. Tras ingestión. Llevar al hospital. 

 

4.2. Principales síntomas y efectos, agudos y retardados 

Síntomas y lesiones posibles en caso de 
inhalación 

: No aplicable. 

Síntomas y lesiones posibles en caso de 
contacto con la piel 

: Puede causar irritación moderada. 

Síntomas y lesiones posibles en caso de 
contacto con los ojos 

: Puede provocar una ligera irritación. 
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Síntomas y lesiones posibles en caso de 
ingestión 

: Náuseas. 

 

4.3. Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente 

EN CASO DE exposición manifiesta o presunta: Consultar a un médico. 

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios 
 

5.1. Medios de extinción 

Medios de extinción apropiados : Espuma. Polvo seco. Dióxido de carbono. Agua pulverizada. Arena. 
Medios de extinción no apropiados : No utilizar flujos de agua potentes. 
 

5.2. Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla 

Peligro de incendio : Líquido acuoso; no presenta ningún riesgo particular en caso de incendio. 
Peligro de explosión : Ninguno conocido. 
Reactividad : Formación de CO y CO2 en caso de combustión. 
 

5.3. Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios 

Instrucciones para extinción de incendio : Enfriar los contenedores expuestos mediante agua pulverizada o nebulizada. Sea prudente a 
la hora de extinguir cualquier incendio de productos químicos. Evitar que las aguas residuales 
de extinción de incendios contaminen el medio ambiente. 

Protección durante la extinción de incendios : No entrar en la zona de fuego sin el equipo de protección adecuado, incluida la protección 
respiratoria. 

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental 
 

6.1. Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia 

6.1.1. Para el personal que no forma parte de los servicios de emergencia 

Equipo de protección : Guantes. máscara de protección. prendas de protección. En contacto con el suelo, puede 
formar una película resbaladiza, con el consiguiente riesgo de caídas. 

Procedimientos de emergencia : Lavar el vestuario contaminado antes de utilizarlo otra vez. Mantener al público alejado de la 
zona peligrosa. 

6.1.2. Para el personal de emergencia 

Equipo de protección : Usar guantes de protección/ropa de protección y protección de ojos/ protección de cara. 
Procedimientos de emergencia : Evitar el contacto con la piel, los ojos y la ropa. 
 

6.2. Precauciones relativas al medio ambiente 

Evitar la penetración en alcantarillas y aguas potables. Advertir a las autoridades si el líquido penetra en sumideros o en aguas públicas. 
 

6.3. Métodos y material de contención y de limpieza 

Para retención : Recoger/bombear producto derramado en recipiente apropiado. 
Procedimientos de limpieza : En caso de esparcimientos importantes : Bombear/recoger el producto derramado en 

recipientes apropiados. Vertidos de escasa importancia: Absorber el líquido residual con arena 
o absorbente inerte y trasladar a lugar seguro. Eliminar el producto de conformidad con la 
normativa local. 

Información adicional : Eliminar el producto de conformidad con la normativa local. 
 

6.4. Referencia a otras secciones 

Ver la Sección 8. Control de exposición/protección individual;. Eliminación: ver parte 13. 

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento 
 

7.1. Precauciones para una manipulación segura 

Precauciones para una manipulación segura : Respetar la normativa vigente. Retirar de inmediato la ropa contaminada. Limpiar bien las 
cosas sucias y el suelo respetanto las disposiciones de ambiente. Conservar alejado de toda 
llama o fuente de chispas - No fumar. Manipular practicando una buena higiene industrial y 
aplicando procedimientos de seguridad. Una inscripción en el ambiente hay que evitar. 
Mantener el recipiente herméticamente cerrado. Normalmente se requiere una ventilación por 
extracción local o una ventilación general del local. 

Medidas de higiene : Manipular practicando una buena higiene industrial y aplicando procedimientos de seguridad. 
Aplicar unas buenas medidas de higiene personal. Lavar las prendas contaminadas antes de 
volver a usarlas. 

 

7.2. Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades 

Medidas técnicas : Limpiar tanques granel periódicamente para evitar la acumulación de bacterias. 
Condiciones de almacenamiento : Protegerse contra: Helada. Proteger de las radiaciones solares directas. 
Periodo máximo de almacenamiento : ver ficha técnica 
Temperatura de almacenamiento : ver ficha técnica 
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7.3. Usos específicos finales 

La información en ésta hoja de datos de seguridad corresponden al leal saber de nuestros conocimiento el día de impresión. Las informaciones 
deben de ser puntos de apoyo para un manejo seguro de productos mencionados en esta hoja de seguridad para el almacenamiento, elaboración, 
transporte y eliminación. Las indicaciones no se pueden traspasar a otros productos. Mientras el producto sea mezclado o elaborado con otros 
materiales, las indicaciones de esta hoja de seguridad no se pueden traspasar así al agente nuevo. 

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual 
 

8.1. Parámetros de control 
 
 

 
 

Indicaciones adicionales : No se producen reacciones peligrosas conocidas en condiciones normales de utilización. The 
product does not contain any relevant quantities of materials with critical values that have to be 
monitored at the workplace 

 

8.2. Controles de la exposición 

Equipo de protección individual : Evitar toda exposición inútil. 

Protección de las manos : Llevar guantes de protección 

Protección ocular : Gafas químicas o pantalla facial 

Protección de la piel y del cuerpo : Llevar ropa de protección adecuada 

Protección de las vías respiratorias : Llevar una máscara adecuada 

Control de la exposición ambiental : No dejar que llegue el producto al ambiente sin controlar. 

Información adicional : No comer, beber ni fumar durante la utilización. 

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas 
 

9.1. Información sobre propiedades físicas y químicas básicas 

Forma/estado : Líquido 
  

Color : blanco. 
  

Olor : característico. 
  

Umbral olfativo : No son concluyentes 
  

pH : 7 - 10 
  

Grado de evaporación (acetato de butilo=1) : No hay información disponible 
  

Punto de fusión : No hay información disponible 
  

Punto de solidificación : No hay información disponible 
  

Punto de ebullicíon : 100 °C 
  

Punto de inflamación : No son concluyentes 
  

Temperatura de autoignición : No son concluyentes 
  

Temperatura de descomposición : No hay información disponible 
  

Inflamabilidad (sólido, gas) : No hay información disponible 
  

Presión de vapor : No hay información disponible 
  

Densidad relativa de vapor a 20 °C : No hay información disponible 
  

Densidad relativa : No hay información disponible 
  

Densidad : 1,75 (1,65 - 1,85) kg/l 
Solubilidad : Insoluble en agua. 

  

Log Pow : No son concluyentes 
  

Log Kow : No son concluyentes 

Viscosidad, cinemática : No hay información disponible 
  

Viscosidad, dinámica : 7500 - 9500 mPa.s Brookfield RV 3/4 
  

Propiedades explosivas : No son concluyentes. 
  

Propiedad de provocar incendios : No son concluyentes. 
  

Límites de explosión : No hay información disponible 
  

 

9.2. Información adicional 

No se dispone de más información 

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad 
 

10.1. Reactividad 

Óxidos de carbono (CO, CO2). 
 

10.2. Estabilidad química 

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento. 
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10.3. Posibilidad de reacciones peligrosas 

No establecido. 
 

10.4. Condiciones que deben evitarse 

Luz directa del sol. Temperaturas extremadamente elevadas o extremadamente bajas. 
 

10.5. Materiales incompatibles 

Acidos fuertes. Bases fuertes. 
 

10.6. Productos de descomposición peligrosos 

En caso de combustión: emisión de gases/vapores (muy) tóxicos. 
 

SECCIÓN 11: Información toxicológica 
 

11.1. Información sobre los efectos toxicológicos 

Toxicidad aguda : No clasificado 
 

 

antimony trioxide (flame retarder) (1309-64-4) 

DL50 oral rata > 20000 mg/kg 
DL50 cutáneo conejo > 8300 mg/kg 
CL50 inhalación rata (mg/l) > 5200 mg/l 

 

Phosphonic acid, P,P'-(1-hydroxyethylidene)bis-, compd. with 2-aminoethanol  (42220-47-3) 

DL50 oral > 2000 mg/kg 
 

Corrosión o irritación cutáneas : No clasificado 
pH: 7 - 10 

Lesiones o irritación ocular graves : No clasificado 
pH: 7 - 10 

Sensibilización respiratoria o cutánea : No clasificado 
Mutagenicidad en células germinales : No clasificado (A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación) 
Carcinogenicidad : Se sospecha que provoca cáncer (por inhalación). 
 

 

Toxicidad para la reproducción : No clasificado 
Toxicidad específica en determinados órganos 
(STOT) – exposición única 

: No clasificado (A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación) 

 

 

Toxicidad específica en determinados órganos 
(STOT) – exposición repetida 

: No clasificado (A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación) 

 

 

Peligro por aspiración : No clasificado (A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación) 
 

  
 
 

SECCIÓN 12: Información ecológica 
 

12.1. Toxicidad 

Ecología - general : Este producto contiene componentes peligrosos para al medio acuático. 
 

 

Mezcla de: 5-cloro-2-metil-2Hisotiazol-3-ona [EC no. 247-500-7]; 2-metil-2H-isotiazol-3-ona [EC no. 220-239-6] (3:1) (55965-84-9) 

CL50 peces 1 0,22 mg/l 
CE50 Daphnia 1 0,1 mg/l 
ErC50 (algas) 0,048 mg/l 
NOEC crónico peces 0,098 mg/l 
NOEC crónico crustáceos 0,004 mg/l 
NOEC crónico algas 0,0012 mg/l 

 

antimony trioxide (flame retarder) (1309-64-4) 

CL50 peces 1 14,4 mg/l Pimephales promelas 
CL50 peces 2 6,9 mg/l 
ErC50 (algas) > 36,6 mg/l 
LOEC (crónico) 2,31 mg/l Pimephales promelas 
NOEC crónico peces 1,13 mg/l 
NOEC crónico crustáceos 1,74 mg/l 
NOEC crónico algas 2,11 mg/l 

 
 
 
 

12.2. Persistencia y degradabilidad 

No se dispone de más información 
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12.3. Potencial de bioacumulación 

FRD706/2  

Log Pow No son concluyentes 
Log Kow No son concluyentes 

 

Mezcla de: 5-cloro-2-metil-2Hisotiazol-3-ona [EC no. 247-500-7]; 2-metil-2H-isotiazol-3-ona [EC no. 220-239-6] (3:1) (55965-84-9) 

Factor de bioconcentración (FBC REACH) 3,6 
Log Kow -0,71 - 0,75 

 

12.4. Movilidad en el suelo 

No se dispone de más información 
 
 

12.5. Resultados de la valoración PBT y mPmB 

No se dispone de más información 
 

 
 

12.6. Otros efectos adversos 

No se dispone de más información 

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación 
 

13.1. Métodos para el tratamiento de residuos 

Legislación regional (residuos) : Evaciación según la orden de la UE 75/442/EC, 91/689/EC y 2008/98/EC sobre residuos y 
sobre residuos peligrosos in las versiones actules correspondientes. 

Recomendaciones para la eliminación de las 
aguas residuales 

: Evitar su liberación al medio ambiente. 

Recomendaciones para la eliminación de los 
residuos 

: Destruir cumpliendo las condiciones de seguridad exigidas por la legislación local/nacional. 
Este producto no debe ser arrojado a un vertedero ni inyectado en pozos profundos como 
método de eliminación. Reciclado/recuperado. Eliminar en un incinerador homologado y 
equipado con una cámara de postcombustión y una instalación de descontaminación de 
humos. 

Ecología - residuos : Evitar su liberación al medio ambiente. 

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte 
 

Según los requisitos de ADR / RID / IMDG / IATA / ADN 
 

14.1. Número ONU 

El producto no es peligroso de conformidad con la normativa aplicable al transporte 
14.2. Designación oficial de transporte de las Naciones Unidas 

Designación oficial de transporte (ADR) : No aplicable 
Designación oficial de transporte (IMDG) : No aplicable 
Designación oficial de transporte (ADN) : No aplicable 
Designación oficial de transporte (RID) : No aplicable 
   
 

14.3. Clase(s) de peligro para el transporte 

ADR   
Clase(s) de peligro para el transporte (ADR) : No aplicable 
   
IMDG   
Clase(s) de peligro para el transporte (IMDG) : No aplicable 
   
ADN   
Clase(s) de peligro para el transporte (ADN) : No aplicable 
   
RID   
Clase(s) de peligro para el transporte (RID) : No aplicable 
 

14.4. Grupo de embalaje 

Grupo de embalaje (ADR) : No aplicable 
Grupo de embalaje (IMDG) : No aplicable 
Grupo de embalaje (ADN) : No aplicable 
Grupo de embalaje (RID) : No aplicable 
   
 

14.5. Peligros para el medio ambiente 

Peligroso para el medio ambiente : No 
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Contaminate marino : No 
Información adicional : No se dispone de información adicional 
 

    
14.6. Precauciones particulares para los usuarios 

- Transporte por vía terrestre 
  

No hay información disponible 

- Transporte marítimo 
  

No hay información disponible 

- Transporte por vía fluvial 
  

No hay información disponible 

- Transporte ferroviario 
  

No hay información disponible 
 

14.7. Transporte a granel con arreglo anexo II del Convenio MARPOL 73/78 y del Código IBC 

No aplicable 

SECCIÓN 15: Información reglamentaria 
 

15.1. Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la mezcla 

15.1.1. UE-Reglamentos 

Las siguientes restricciones son aplicables de acuerdo con el anexo XVII del Reglamento (CE) N°  1907/2006 (REACH): 
3. Sustancias o mezclas líquidas consideradas peligrosas según los términos de la Directiva 
1999/45/CE o que respondan a los criterios de una de las clases o categorías de peligros 
siguientes, contempladas en el anexo I del Reglamento (CE) n.º 1272/2008 

FRD706/2 - Mezcla de: 5-cloro-2-metil-
2Hisotiazol-3-ona [EC no. 247-500-7]; 2-metil-
2H-isotiazol-3-ona [EC no. 220-239-6] (3:1) - 
Phosphonic acid, P,P'-(1-hydroxyethylidene)bis-, 
compd. with 2-aminoethanol  

3.b. Sustancias o mezclas que respondan a los criterios de una de las clases o categorías 
de peligro siguientes, contempladas en el anexo I del Reglamento (CE) n.º 1272/2008: 
Clases de peligro 3.1 a 3.6, 3.7 efectos adversos sobre la función sexual y la fertilidad o 
sobre el desarrollo, 3.8 efectos distintos de los narcóticos, 3.9 y 3.10 

FRD706/2 - Mezcla de: 5-cloro-2-metil-
2Hisotiazol-3-ona [EC no. 247-500-7]; 2-metil-
2H-isotiazol-3-ona [EC no. 220-239-6] (3:1) - 
antimony trioxide (flame retarder) - Phosphonic 
acid, P,P'-(1-hydroxyethylidene)bis-, compd. with 
2-aminoethanol  

3.c. Sustancias o mezclas que respondan a los criterios de una de las clases o categorías 
de peligro siguientes, contempladas en el anexo I del Reglamento (CE) n.º 1272/2008: Clase 
de peligro 4.1 

Mezcla de: 5-cloro-2-metil-2Hisotiazol-3-ona [EC 
no. 247-500-7]; 2-metil-2H-isotiazol-3-ona [EC 
no. 220-239-6] (3:1) - Phosphonic acid, P,P'-(1-
hydroxyethylidene)bis-, compd. with 2-
aminoethanol  

 

No contiene ninguna sustancia incluida en la lista de sustancias candidatas de REACH  ≥ 0,1 % / SCL 
No contiene ninguna sustancia del Anexo XIV de REACH en una concentración ≥ a los valores límite del Anexo XIV 
Otras instrucciones, restricciones y 
disposiciones legales 

: conforme al Reglamento (CE) N° 1907/2006 (REACH), modificado por el Reglamento (CE) 
N° 453/2010. Etiquetado según el Reglamento (CE) N° 1272/2008 [CLP]. Otros reglamenteos 
de la UE. No aplicable. 

 

 

 

  

 

15.1.2. Reglamentos nacionales 

No se dispone de más información 
 
 

 
 
 

15.2. Evaluación de la seguridad química 

No se dispone de más información 
  

SECCIÓN 16: Información adicional 
 

Indicación de modificaciones: 
2 Clasificación según las 

directivas 67/548/CEE 
[DSD] o 1999/45/CE 
[DPD] 

Eliminado  

15.1  Modificado  
 
 

Información adicional : No aplicable. 
 
 

 Texto íntegro de las frases H y EUH: 
Acute Tox. 3 (Dermal) Toxicidad aguda (cutánea), Categoría 3 
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Acute Tox. 3 (Inhalation) Toxicidad aguda (por inhalación), Categoría 3 
Acute Tox. 3 (Oral) Toxicidad aguda (oral), Categoría 3 
Aquatic Acute 1 Peligroso para el medio ambiente acuático — Peligro agudo, Categoría 1 
Aquatic Chronic 1 Peligroso para el medio ambiente acuático — Peligro crónico, Categoría 1 
Aquatic Chronic 3 Peligroso para el medio ambiente acuático — Peligro crónico, Categoría 3 
Carc. 2 Carcinogenicidad, Categoría 2 
Eye Irrit. 2 Lesiones oculares graves o irritación ocular, Categoría 2 
Skin Corr. 1B Irritación o corrosión cutáneas, Categoría 1B 
Skin Irrit. 2 Irritación o corrosión cutáneas, Categoría 2 
Skin Sens. 1A Sensibilización cutánea, Categoría 1A 
H301 Tóxico en caso de ingestión 
H311 Tóxico en contacto con la piel 
H314 Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares graves 
H315 Provoca irritación cutánea 
H317 Puede provocar una reacción alérgica en la piel 
H319 Provoca irritación ocular grave 
H331 Tóxico en caso de inhalación 
H351 Se sospecha que provoca cáncer 
H400 Muy tóxico para los organismos acuáticos 
H410 Muy tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos 
H412 Nocivo para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos 
EUH208 Contiene . Puede provocar una reacción alérgica 

 
 

 

 
 
SDS EU (REACH Annex II) EOC 
 
Todas las recomendaciones para el empleo de nuestros productos, tanto las entregadas por nosotros por escrito, oralmente o 
dadas a entender por los datos o resultados de las pruebas llevadas a cabo por nosotros, están basadas en el estado actual de 
nuestro conocimiento en el momento en que las recomendaciones se realizan. Según la información adicional se conoce, estas 
recomendaciones pueden ser actualizadas. Éstas pueden estar también influenciadas por circunstancias fuera de nuestro control. A 
pesar de estas recomendaciones, el usuario es responsable de determinar que el producto tal y como es suministrado por nosotros, 
es adecuado para el proceso o propósito donde es utilizado. El usuario del producto es únicamente responsable del cumplimiento 
con todas las leyes y regulaciones aplicadas para el uso del producto. Ya que no podemos controlar la aplicación, uso o proceso de 
los productos, no podemos por consiguiente aceptar la responsabilidad. El usuario debería asegurarse que el uso pretendido de los 
productos no infringirá algunos derechos de propiedad intelectual de terceras partes. 
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SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la
empresa

· 1.1 Identificador del producto

· Nombre comercial: Benzyl Benzoate

· Número del artículo: 195783
· Número CAS:
120-51-4

· Número CE:
204-402-9

· Número de clasificación:
607-085-00-9

· 1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados
No existen más datos relevantes disponibles.

· Utilización del producto / de la elaboración
Material básico químico
Industrial:
Utilizar como un intermedio
Uso como productos de lavado y limpieza (incluyendo productos a base de disolventes)
Fabricación de textiles, cuero, pieles
Utilización como ayuda para la elaboración
Profesional:
Uso como productos de lavado y limpieza (incluyendo productos a base de disolventes)
Uso como abrillantadores y mezclas de cera
Usos profesionales de los cosméticos
Consumidor:
Uso como productos de lavado y limpieza (incluyendo productos a base de disolventes)
Uso como productos para el cuidado del aire
Uso como abrillantadores y mezclas de cera
Consumidor de cosméticos

· 1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad
· Fabricante/distribuidor:
AZELIS
Posthofbrug 12, box 6
B-2600 Antwerp
Belgium

· Para más información o solicitudes de SDS por favor póngase en contacto con:
Azelis
E mail: sds@azelis.com

· 1.4 Teléfono de emergencia:
( se continua en página 2 )
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Multilingüe NÚMERO DE EMERGENCIA (Carechem 24 * 7)
EUROPE: + 33 (0) 1 44 73 10 02
USA: +1 866 928 0789 (Toll free)
CHINA: + 86 1051003039
INDIA: +65 31581198

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

· 2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla
· Clasificación con arreglo al Reglamento (CE) n° 1272/2008

GHS09 medio ambiente

Aquatic Chronic 2 H411 Tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos.

GHS07

Acute Tox. 4 H302 Nocivo en caso de ingestión.

· 2.2 Elementos de la etiqueta
· Etiquetado con arreglo al Reglamento (CE) n° 1272/2008
La sustancia se ha clasificado y etiquetado de conformidad con el reglamento CLP.

· Pictogramas de peligro

GHS07 GHS09

· Palabra de advertencia Atención

· Componentes peligrosos a indicar en el etiquetaje:
Benzoato de bencilo

· Indicaciónes de peligro
H302 Nocivo en caso de ingestión.
H411 Tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos.

· Consejos de prudencia
P273 Evitar su liberación al medio ambiente.
P264 Lavarse concienzudamente tras la manipulación.
P270 No comer, beber ni fumar durante su utilización.
P301+P312 EN CASO DE INGESTIÓN: Llamar a un CENTRO DE TOXICOLOGĺA/médico si la

persona se encuentra mal.
P330 Enjuagarse la boca.
P501 Eliminar el contenido o el recipiente conforme a la reglamentación local/regional/nacional/

internacional.
( se continua en página 3 )
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· 2.3 Otros peligros
· Resultados de la valoración PBT y mPmB
· PBT: No aplicable.
· mPmB: No aplicable.

SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes

· 3.1 Caracterización química: Sustancias
· Denominación Nº CAS
120-51-4

· Número(s) de identificación
· Número CE: 204-402-9
· Número de clasificación: 607-085-00-9
· Componentes peligrosos:
CAS: 120-51-4
EINECS: 204-402-9
Número de clasificación: 607-085-00-9
RTECS: DG 4200000

Benzoato de bencilo
 Aquatic Chronic 2, H411
 Acute Tox. 4, H302

· Indicaciones adicionales:
Impurezas peligrosas: Contiene: aprox. 0,5% 1,1 '- [oxibis (metileno)] - bisbenceno
El texto de los posibles riesgos aquí indicados se puede consultar en el capítulo 16.

SECCIÓN 4: Primeros auxilios

· 4.1 Descripción de los primeros auxilios
· Instrucciones generales: Busque tratamiento médico en caso de quejas.
· En caso de inhalación del producto: Proporcionar aire fresco.
· En caso de contacto con la piel:
lave la piel contaminada con jabón y agua abundante.
Quítese la ropa contaminada.

· En caso de con los ojos:
Lavar inmediatamente los ojos con abundante agua manteniendo los párpados abiertos.
Por lo menos 15 minutos
Fjern kontaktlinser.
Si la irritación persiste consultar a un médico

· En caso de ingestión:
Enjuagar la boca y beber mucha agua.
No induzca el vómito.
Nunca le dé una persona inconsciente nada por la boca.

Consultar inmediatamente un médico.

( se continua en página 4 )
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· 4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados
No existen más datos relevantes disponibles.

· 4.3 Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse
inmediatamente
No existen más datos relevantes disponibles.

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

· 5.1 Medios de extinción
· Sustancias extintoras apropiadas:
En caso de incendio, use agua pulverizada (neblina), espuma, productos químicos secos o CO2.

· Sustancias extintoras inapropiadas por razones de seguridad: Agua a pleno chorro
· 5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla
Combustible
Los vapores son más pesados que el aire y puede esparcir por el suelo cerca de fuentes de ignición.
Puede formar gases y vapores peligrosos en caso de incendio
El calentamiento produce un vapor que puede formar una mezcla explosiva en el aire.
Durante un incendio pueden liberarse:
Monóxido de carbono (CO)
El dióxido de carbono (CO2)

· 5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios
· Equipo especial de protección:
Llevar puesto un aparato de respiración autónomo.
Llevar puesto un traje de protección total.

· Indicaciones adicionales
El agua de extinción contaminada debe recogerse por separado y no debe ser vertida al alcantarillado.
Refrigerar los depósitos en peligro con chorro de agua rociada.

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

· 6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia
Llevar puesto equipo de protección. Mantener alejadas las personas sin protección.
Asegurarse de que haya suficiente ventilación.
Evite el contacto con la piel ..
No inhalar el vapor / aerosoles
Avid calor, llamas, chispas y otras fuentes de ignición.
Tomar medidas contra las cargas electrostáticas.
Quitar y lavar la ropa contaminada antes de reutilizar.

· 6.2 Precauciones relativas al medio ambiente:
No dejar que se introduzca en el alcantarillado ni que contamine las aguas.
Evitar que penetre en la canalización /aguas de superficie /agua subterráneas.

· 6.3 Métodos y material de contención y de limpieza:
Utilice material absorbente inerte (arena, vermiculita, tierra de diatomeas, Kieselguhr, etc) para
absorber el producto derramado.
Limpie el área afectada con cuidado

( se continua en página 5 )
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Evacuar el material recogido según las normativas vigentes.
· 6.4 Referencia a otras secciones
Ver capítulo 7 para mayor información sobre una manipulación segura.
Ver capítulo 8 para mayor información sobre el equipo personal de protección.
Para mayor información sobre cómo desechar el producto, ver capítulo 13.

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

· 7.1 Precauciones para una manipulación segura
Las precauciones normales de seguridad deben observar para garantizar un manejo seguro.
Asegurar suficiente ventilación /aspiración en el puesto de trabajo.
Es necesario, use equipo de protección personal.
Evite el contacto con los ojos y la piel.
Evite respirar el vapor / aerosol / vapor.

· Prevención de incendios y explosiones:
Evite el calor, las llamas, las chispas y otras fuentes de ignición.
Tomar medidas contra las cargas electrostáticas.

· 7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades
· Almacenamiento:
· Exigencias con respecto al almacén y los recipientes:
Almacenar en un lugar seco.
Almacenar en un lugar bien ventilado.
Conservar sólo en el envase original.
Conservar a temperatura ambiente

· Normas en caso de un almacenamiento conjunto:
Almacenar separado de:
Agentes oxidantes fuertes.
Varios plásticos.
metales ligeros.
Aleaciones de metales

· Indicaciones adicionales sobre las condiciones de almacenamiento:
Mantenga el recipiente cerrado herméticamente.
Proteger del calentamiento / sobrecalentamiento.

· Clase de almacenamiento: 10 (líquidos inflamables)
· 7.3 Usos específicos finales No existen más datos relevantes disponibles.

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

· Instrucciones adicionales para el acondicionamiento de instalaciones técnicas:
Sin datos adicionales, ver punto 7.

· 8.1 Parámetros de control
· Componentes con valores límite admisibles que deben controlarse en el puesto de trabajo:
El producto no contiene cantidades relevantes de substancias con valores límite que exijan un control
en el puesto de trabajo.

( se continua en página 6 )
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· DNEL
Trabajadores
Efectos sistémicos a largo plazo, dérmicos: 2,6 mg / kg pc / día
Efectos sistémicos a corto plazo inhalativos: 102 mg / m³
Efectos sistémicos a largo plazo inhalativos: 5.1 mg / m³
Consumidores
Efectos sistémicos a corto plazo: 78 mg / kg pc / día
A largo plazo, efectos sistémicos orales: 0,4 mg / kg pc / día
Efectos sistémicos a largo plazo dérmicos: 1,3 mg / kg pc / día
Efectos sistémicos a corto plazo inhalativos: 25 mg / m³
Efectos sistémicos a largo plazo inhalativos: 1.25 mg / m³

· PNEC
Agua dulce: 0.0168 mg / L
Agua marina: 0.00168 mg / L
Sedimento (agua dulce): 10,66 mg / kg dw
Sedimento (agua marina): 1,07 mg / kg dw
Suelo: 2,12 mg / kg dw
Planta de tratamiento de aguas residuales: 100 mg / L

· Indicaciones adicionales: Use controles de ingeniería para reducir la contaminación del aire.

· 8.2 Controles de la exposición
· Equipo de protección individual:
· Medidas generales de protección e higiene:
Se deben observar las medidas de seguridad para el manejo de productos químicos.
Ventilación local de escape de humos
Evitar el contacto con los ojos y la piel.
No respirar los gases /vapores /aerosoles.
Mantener alejado del calor, chispas y llamas.
Lavarse las manos antes de las pausas y al final del trabajo.

Lavaojos e instalaciones de ducha de seguridad deben estar disponibles cuando se manipule este
producto.

· Protección respiratoria:
Si la ventilación es insuficiente, usar protección respiratoria.
Filtro A.

Si la exposición va a ser breve o de poca intensidad, colocarse una máscara respiratoria.
Para una exposición más intensa o de mayor duración, usar un aparato de respiración
autónomo.

· Protección de manos:

Guantes de protección

DIN/EN 374
El material del guante deberá ser impermeable y resistente al producto / substancia / preparado.

( se continua en página 7 )
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· Material de los guantes
caucho de butilo - BR
Espesor del material recomendado: ≥ 0,7 mm
Caucho fluorado (Viton)

· Tiempo de penetración del material de los guantes
Tiempo de penetración: min > 480
El tiempo de resistencia a la penetración exacto deberá ser pedido al fabricante de los guantes. Este
tiempo debe ser respetado.

· Protección de ojos:

Gafas de protección herméticas

(EN 166)
· Protección del cuerpo: Use ropa de protección adecuada.

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

· 9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas
· Datos generales
· Aspecto:

Forma: Liquido
Color: Incoloro a amarillo pálido

· Olor: ligeramente aromático
· Umbral olfativo: No determinado.

· valor pH: No determinado.

· Cambio de estado
Punto de fusión/punto de congelación: 21 °C (1013 hPa)
Punto inicial de ebullición e intervalo de
ebullición: 323,5 °C (1013 hPa)

· Punto de inflamación: 148 °C (CC)

· Inflamabilidad (sólido, gas): La sustancia no es inflamable.

· Temperatura de ignición: 480 °C

· Temperatura de descomposición: > 320 °C

· Temperatura de auto-inflamación: 480 °C

· Propiedades explosivas: El producto no es explosivo.

· Límites de explosión:
Inferior: No determinado.
Superior: No determinado.

· Propiedades comburentes: no comburente

( se continua en página 8 )
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· Presión de vapor a 25 °C: 0,0305 Pa

· Densidad: Indeterminado.
· Densidad relativa a 20 °C 7,33
· Densidad de vapor a 20 °C 1,100 g/ml
· Tasa de evaporación: No determinado.

· Solubilidad en / miscibilidad con
agua a 20 °C: 0,0153 g/l

· Coeficiente de reparto: n-octanol/agua a 20 °C: 4 

· Viscosidad:
Dinámica a 25 °C: 10,9 mPas
Cinemática: No determinado.

· 9.2 Otros datos No existen más datos relevantes disponibles.

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

· 10.1 Reactividad Los vapores pueden formar una mezcla explosiva con el aire.
· 10.2 Estabilidad química Estable bajo las condiciones de almacenamiento recomendadas.
· Descomposición térmica / condiciones que deben evitarse: Descomposición térmica: > 320 °C
· 10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas Reacción violenta posible con un fuerte agente oxidante.
· 10.4 Condiciones que deben evitarse
Evite el calor, las llamas, chispas y otras fuentes de ignición.
Las cargas electrostáticas

· 10.5 Materiales incompatibles:
Varios plásticos.
metales ligeros
Aleaciones de metales.
Agentes oxidantes fuertes

· 10.6 Productos de descomposición peligrosos: Monóxido de carbono y dióxido de carbono

SECCIÓN 11: Información toxicológica

· 11.1 Información sobre los efectos toxicológicos
· Toxicidad aguda
Nocivo en caso de ingestión.

· Valores LD/LC50 (dosis letal /dosis letal = 50%) relevantes para la clasificación:
Oral LD50 1160 mg/kg (rat)
Dermal LD50 > 2 ml/kg (rabbit)

· Efecto estimulante primario:
· Corrosión o irritación cutáneas
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

( se continua en página 9 )
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· Lesiones o irritación ocular graves
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

· Sensibilización respiratoria o cutánea
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

· Toxicidad subaguda hasta crónica:
NOAEL 781 mg/kg (rat) (bw/d OECD 410)

· Efectos CMR (carcinogenicidad, mutagenicidad y toxicidad para la reproducción)
· Mutagenicidad en células germinales
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

· Carcinogenicidad A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.
· Toxicidad para la reproducción
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

· Toxicidad específica en determinados órganos (STOT) – exposición única
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

· Toxicidad específica en determinados órganos (STOT) – exposición repetida
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

· Peligro de aspiración A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

SECCIÓN 12: Información ecológica

· 12.1 Toxicidad
· Toxicidad acuática:
EC50/48h 3,09 mg/l (Daphnia magna) (OECD 202)
LC50/96h 2,32 mg/l (Brachydanio rerio)
EC50/72 h 0,475 mg/l (Pseudokirchneriella subcapitata) (OECD 201)
NOEC 0,168 mg/l (fish) (32d QSAR)
NOEC/21 d 0,258 mg/l (Daphnia magna) (OECD 211)
NOEC/72h 0,247 mg/l (Pseudokirchneriella subcapitata) (OECD 201)

· 12.2 Persistencia y degradabilidad
Biodegradabilidad: 94 28% tras día
Fácilmente biodegradable.

· 12.3 Potencial de bioacumulación BCF: 193,4 L/kg ww
· 12.4 Movilidad en el suelo
KOC: 6310 @ 20 °C (OECD 121).
Log Koc: 3,8 @ 20 °C (OECD 121).

· Efectos ecotóxicos:
· Observación: Tóxico para peces.
· Indicaciones medioambientales adicionales:
· Indicaciones generales:
Tóxico para los organismos acuáticos, puede provocar a largo plazo efectos negativos en el medio
ambiente acuático.
Es necesario evitar un contacto con el medio ambiente.
Nivel de riesgo para el agua 2 (autoclasificación): peligroso para el agua

( se continua en página 10 )
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· 12.5 Resultados de la valoración PBT y mPmB
· PBT: No aplicable.
· mPmB: No aplicable.
· 12.6 Otros efectos adversos No existen más datos relevantes disponibles.

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

· 13.1 Métodos para el tratamiento de residuos
· Recomendación: La eliminación debe realizarse de acuerdo a las disposiciones oficiales.
· Catálogo europeo de residuos
07 01 04 otros disolventes, líquidos de lavado y licores madre orgánicos.

· Embalajes sin limpiar:
· Recomendación:
Los envases o embalajes no contaminados pueden ser reutilizados.
Eliminar conforme a las disposiciones oficiales.

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

· 14.1 Número ONU
· ADR, IMDG, IATA UN3082

· 14.2 Designación oficial de transporte de las Naciones Unidas
· ADR 3082 SUSTANCIA LÍQUIDA PELIGROSA PARA

EL MEDIO AMBIENTE, N.E.P. (Benzoato de
bencilo)

· IMDG E N V I R O N M E N T A L L Y  H A Z A R D O U S
SUBSTANCE, LIQUID, N.O.S. (Benzyl benzoate),
MARINE POLLUTANT

· IATA E N V I R O N M E N T A L L Y  H A Z A R D O U S
SUBSTANCE, LIQUID, N.O.S. (Benzyl benzoate)

· 14.3 Clase(s) de peligro para el transporte

· ADR, IMDG, IATA

· Clase 9 Materias y objetos peligrosos diversos
· Etiqueta 9 

· 14.4 Grupo de embalaje
· ADR, IMDG, IATA III

· 14.5 Peligros para el medio ambiente:
· Contaminante marino: Símbolo (pez y árbol)
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· Marcado especial (ADR): Símbolo (pez y árbol)
· Marcado especial (IATA): Símbolo (pez y árbol)

· 14.6 Precauciones particulares para los
usuarios Atención: Materias y objetos peligrosos diversos

· Número Kemler: 90
· Número EMS: F-A,S-F
· Stowage Category A 

· 14.7 Transporte a granel con arreglo al anexo II
del Convenio MARPOL y el Código IBC No aplicable.

· Transporte/datos adicionales:

· ADR
· Cantidades limitadas (LQ) 5L
· Cantidades exceptuadas (EQ) Código: E1

Cantidad neta máxima por envase interior: 30 ml
Cantidad neta máxima por embalaje exterior: 1000
ml

· Categoria de transporte 3 
· Código de restricción del túnel E 

· "Reglamentación Modelo" de la UNECE: UN 3082 SUSTANCIA LÍQUIDA PELIGROSA
PARA EL MEDIO AMBIENTE, N.E.P. (BENZOATO
DE BENCILO), 9, III

SECCIÓN 15: Información reglamentaria

· 15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas
para la sustancia o la mezcla

· Etiquetado con arreglo al Reglamento (CE) n° 1272/2008
· Indicaciónes de peligro Por favor, consulte la sección 2.

· Directiva 2012/18/UE
· Sustancias peligrosas nominadas - ANEXO I No contiene la sustancia.
· Categoría Seveso E2  Peligroso para el medio ambiente acuático
· Cantidad umbral (toneladas) a efectos de aplicación de los requisitos de nivel inferior 200 t
· Cantidad umbral (toneladas) a efectos de aplicación de los requisitos de nivel superior 500 t
· REGLAMENTO (CE) nº 1907/2006 ANEXO XVII Restricciones: 3

· Disposiciones nacionales:

· Indicaciones sobre las limitaciones de trabajo:
Tener en cuenta las limitaciones de empleo para los jóvenes.

· 15.2 Evaluación de la seguridad química:
Una evaluación de la seguridad química no se ha llevado a cabo.

 ES 
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SECCIÓN 16: Otra información
Los datos se fundan en el estado actual de nuestros conocimientos, pero no constituyen garantía
alguna de cualidades del producto y no generan ninguna relación jurídica contratual.

· Frases relevantes
H302 Nocivo en caso de ingestión.
H411 Tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos.

· Persona de contacto: SHEQ
· Interlocutor: sds@azelis.com
· Abreviaturas y acrónimos:

ADR: Accord européen sur le transport des marchandises dangereuses par Route (European Agreement concerning the
International Carriage of Dangerous Goods by Road)
IMDG: International Maritime Code for Dangerous Goods
IATA: International Air Transport Association
GHS: Globally Harmonised System of Classification and Labelling of Chemicals
EINECS: European Inventory of Existing Commercial Chemical Substances
ELINCS: European List of Notified Chemical Substances
CAS: Chemical Abstracts Service (division of the American Chemical Society)
DNEL: Derived No-Effect Level (REACH)
PNEC: Predicted No-Effect Concentration (REACH)
LC50: Lethal concentration, 50 percent
LD50: Lethal dose, 50 percent
PBT: Persistent, Bioaccumulative and Toxic
vPvB: very Persistent and very Bioaccumulative
Acute Tox. 4: Toxicidad aguda – Categoría 4
Aquatic Chronic 2: Peligroso para el medio ambiente acuático - peligro acuático a largo plazo – Categoría 2

 ES 
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SECCIÓN 1. Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa 

1.1 Identificador del producto 

Nombre comercial 
 

: FOSFATO DE TRI-ISOBUTILO 
 

Código del producto 
 

: 04844416 
 

Nombre de la sustancia 
 

: Triisobutyl phosphate 
 

No. CE 
 

: 204-798-3 
 

Número de registro REACH 
 

: 01-2119957118-32-0003 

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados 

Uso de la sustancia/mezcla 
 

: Antiespumante para uso industrial, Solventes para uso indus-
trial 
Al principio del anexo de esta hoja de datos de seguridad se 
encuentra una tabla con un resumen general de los usos en 
los que se da un escenario de exposición. 
 

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad 

Proveedor 
 

: LANXESS Deutschland GmbH 
Production, Technology, 
Safety & Environment  
51369 Leverkusen, Germany 

Teléfono 
 

: +4922188852288 
 

Dirección de correo electró-
nico de la persona respon-
sable de las SDS 
 

: infosds@lanxess.com 

1.4 Teléfono de emergencia 

704.10.00.87 (Spain) 
 

SECCIÓN 2. Identificación de los peligros 

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla 

Clasificación (REGLAMENTO (CE) No 1272/2008) 

Sensibilización cutánea, Sub-categoría 
1B 
 

 H317: Puede provocar una reacción alérgica en la 
piel. 
 

2.2 Elementos de la etiqueta 

Etiquetado (REGLAMENTO (CE) No 1272/2008) 
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Pictogramas de peligro 
 

: 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Palabra de advertencia 
 

: Atención 
 

Indicaciones de peligro 
 

: H317 Puede provocar una reacción alérgica en la piel. 
 

Consejos de prudencia 
 

: 
Prevención:  

P261 Evitar respirar el polvo/ el humo/ el gas/ la niebla/ los 
vapores/ el aerosol. 
P272 Las prendas de trabajo contaminadas no podrán sa-
carse del lugar de trabajo. 
P280 Llevar guantes de protección. 

Intervención:  

P302 + P352 EN CASO DE CONTACTO CON LA PIEL: 
Lavar con abundante agua. 
P333 + P313 En caso de irritación o erupción cutánea: Con-
sultar a un médico. 
P362 + P364 Quitar las prendas contaminadas y lavarlas 
antes de volver a usarlas. 

Eliminación:  

P501 Eliminar el contenido/ el recipiente en una planta de 
eliminación de residuos autorizada. 
 

2.3 Otros peligros 

Esta sustancia/mezcla no contiene componentes que se consideren que sean bioacumulativos y 
tóxicos persistentes (PBT) o muy bioacumulativos y muy persistentes (vPvB) a niveles del 0,1% 
o superiores. 

SECCIÓN 3. Composición/información sobre los componentes 

3.1 Sustancias 

Componentes peligrosos 

Nombre químico No. CAS 
No. CE  
 

Clasificación Concentración 
(% w/w) 

fosfato de triisobutilo 126-71-6 
204-798-3 

Skin Sens. 1B; 
H317 

>= 99,5 

 
Para la explicación de las abreviaturas véase la sección 16. 
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SECCIÓN 4. Primeros auxilios 

4.1 Descripción de los primeros auxilios 

Recomendaciones generales 
 

:  Mostrar esta ficha de seguridad al doctor que esté de servicio. 
Retire a la persona de la zona peligrosa. 
No deje a la víctima desatendida. 
 

Protección de los socorristas 
 

:  No se debe realizar ninguna acción que suponga un riesgo 
personal o sin formación adecuada. 
 

Si es inhalado 
 

:  Transportar a la víctima al exterior y mantenerla en reposo en 
una posición confortable para respirar. 
Si la respiración es difícil, darle oxígeno. 
Si ha parado de respirar, hacer la respiración artificial. 
Consultar un médico. 
 

En caso de contacto con la 
piel 
 

:  Quitar con polietilenglicol y después lavar con agua abundan-
te. 
Continúe enjuagando por lo menos durante 20 minutos. 
Consultar un médico. 
En el caso de que existan molestias o síntomas, evite más 
exposición. 
Quitar la ropa y los zapatos contaminados. 
Lavar la ropa antes de reutilizarla. 
 

En caso de contacto con los 
ojos 
 

:  Enjuagar inmediatamente con abundante agua, también de-
bajo de los párpados, al menos durante 10 minutos. 
Retirar las lentillas. 
Si persiste la irritación de los ojos, consultar a un especialista. 
 

Por ingestión 
 

:  Enjuague la boca con agua. 
Administrar pequeñas cantidades de agua. 
Deje de proporcionarle agua si la persona expuesta se en-
cuentra mal ya que los vómitos pueden ser peligrosos. 
Si se ha tragado, NO provocar el vómito. 
Nunca debe administrarse nada por la boca a una persona 
inconsciente. 
Consultar un médico. 
 

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados 

Riesgos : En caso de requerir información más detallada relativa a los 
síntomas y efectos sobre la salud, consulte en la Sección 11. 
 

   Puede provocar una reacción alérgica en la piel. 
 

4.3 Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban dispensar-
se inmediatamente 

Tratamiento 
 

: En caso de requerir información más detallada relativa a los 
síntomas y efectos sobre la salud, consulte en la Sección 11. 
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SECCIÓN 5. Medidas de lucha contra incendios 

5.1 Medios de extinción 

Medios de extinción apropia-
dos 
 

:  En caso de incendio, utilice agua pulverizada, espuma, pro-
ductos químicos secos o CO₂. 
 

Medios de extinción no apro-
piados 
 

:  Ninguna conocida. 
 

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla 

Peligros específicos en la 
lucha contra incendios 
 

:  La presión puede aumentar y el contenedor puede explotar en 
caso de calentamiento o incendio. 
 

Productos de combustión 
peligrosos 
 

:  Dióxido de carbono (CO2) 
Monóxido de carbono 
Oxidos de fósforo 
 

 
 

  Dióxido de carbono (CO2) 
Monóxido de carbono 
Oxidos de fósforo 
 

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios 

Equipo de protección espe-
cial para el personal de lucha 
contra incendios 
 

:  Los bomberos deben llevar equipo de protección apropiado y 
un equipo de respiración autónomo con una máscara facial 
completa que opere en modo de presión positiva.  
 

Otros datos 
 

:  En caso de incendio, aislar rápidamente la zona, evacuando a 
todas las personas de las proximidades del lugar del inciden-
te. 
No se debe realizar ninguna acción que suponga un riesgo 
personal o sin formación adecuada. 
Los restos del incendio y el agua de extinción contaminada 
deben eliminarse según las normas locales en vigor. 
Usar medidas de extinción que sean apropiadas a las circuns-
tancias del local y a sus alrededores. 
 

SECCIÓN 6. Medidas en caso de vertido accidental 

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia 

Precauciones personales 
 

:  No se debe realizar ninguna acción que suponga un riesgo 
personal o sin formación adecuada. 
Evacuar el personal a zonas seguras. 
No deje que entre el personal innecesario y sin protección. 
No toque o camine sobre el material derramado. 
Suministrar ventilación adecuada. 
Utilícese equipo de protección individual. 
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6.2 Precauciones relativas al medio ambiente 

Precauciones relativas al 
medio ambiente 
 

:  Evitar la dispersión del material derramado, su contacto con el 
suelo, las vias fluviales, las tuberías de desagüe y las alcanta-
rillas. 
Si el producto contaminara ríos, lagos o alcantarillados, infor-
mar a las autoridades respectivas. 
 

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza 

Métodos de limpieza 
 

:  Detener la fuga, si no hay peligro en hacerlo. 
Retire los envases del área del derrame. 
Lave los vertidos hacia una planta de tratamiento de efluentes 
o proceda como se indica a continuación. 
Contener el derrame y recogerlo con material absorbente que 
no sea combustible (p. ej. arena, tierra, tierra de diatomeas, 
vermiculita) y depositarlo en un recipiente para su eliminación 
de acuerdo con la legislación local y nacional (ver sección 
13). 
Eliminación de los desechos en plantas aprobadas de elimi-
nación de desechos. 
 

6.4 Referencia a otras secciones 

Equipo de protección individual, ver sección 8. 
Para su eliminación, tenga en cuenta la sección 13. 

SECCIÓN 7. Manipulación y almacenamiento 

La información recogida en esta sección contiene consejos e indicaciones generales. La lista de Usos 
identificados en el anexo debe ser consultada para cualquier información disponible de uso específico 
mencionada en Escenario(s) de Exposición.  
 

7.1 Precauciones para una manipulación segura 

Consejos para una manipu-
lación segura 
 

: No ponga sobre la piel o la ropa. 
No respirar vapores o niebla de pulverización. 
No utilizar en las zonas sin una ventilación adecuada. 
En caso de ventilación insuficiente, úsese equipo respiratorio 
adecuado. 
Consérvese en su envase original o en uno alternativo apro-
bado fabricado en un material compatible, manteniéndose 
bien cerrado cuando no esté en uso. 
No reutilizar los recipientes vacíos. 
Llevar equipo de protección individual. 
Quítese la ropa y el equipo protector contaminados antes de 
entrar en áreas para comer. 
Los trabajadores deberan lavarse las manos y la cara antes 
de comer, beber o fumar. 
Deberá prohibirse comer, beber o fumar en los lugares donde 
se manipula, almacena o trata este producto. 
Las personas con un historial de sensibilización de la piel a 
este producto no deben emplearse en ningún proceso en el 
que se use este producto. 
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Medidas de higiene 
 

:  No comer, ni beber, ni fumar durante su utilización. Lavar las 
manos antes de comer, beber, o fumar.  
 

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades 

Exigencias técnicas para 
almacenes y recipientes 
 

:  Conservar de acuerdo con las normativas locales. Almacenar 
en el contenedor original protegido de la luz directa del sol en 
un área seca, fresca y bien ventilada, separado de materiales 
incompatibles (ver Sección 10) y comida y bebida. Mantenga 
sellados los envasees hasta que estén listos para usarse. Los 
envases abiertos deben cerrarse perfectamente con cuidado 
y mantenerse en posición vertical para evitar derrames. No 
almacenar en contenedores sin etiquetar. Los contenedores 
vacíos retienen residuos y pueden ser peligrosos.  
 

Indicaciones para el almace-
namiento conjunto 
 

: Consérvese lejos de agentes oxidantes. 
 

7.3 Usos específicos finales 

Usos específicos 
 

:  Antiespumante para uso industrial 
Solventes para uso industrial 
 

SECCIÓN 8. Controles de exposición/protección individual 

La información recogida en esta sección contiene consejos e indicaciones generales. La lista de Usos 
identificados en el anexo debe ser consultada para cualquier información disponible de uso específico 
mencionada en Escenario(s) de Exposición. 
 

8.1 Parámetros de control 

No contiene sustancias con valores límites de exposición profesional. 

Nivel sin efecto derivado (DNEL) de acuerdo al Reglamento (CE) No. 1907/2006: 

Nombre de la sustan-
cia 

Uso final Vía de exposi-
ción 

Efectos potenciales 
sobre la salud 

Valor 

triisobutyl phosphate Trabajadores Inhalación Exposición a largo 
plazo, Efectos sisté-
micos 

6,03 mg/m3 

 Trabajadores Cutáneo Exposición a largo 
plazo, Efectos sisté-
micos 

1,71 mg/kg 
pc/día 

 Consumidores Inhalación Exposición a largo 
plazo, Efectos sisté-
micos 

1,49 mg/m3 

 Consumidores Cutáneo Exposición a largo 
plazo, Efectos sisté-
micos 

0,86 mg/kg 
pc/día 

 Consumidores Oral Exposición a largo 
plazo, Efectos sisté-
micos 

0,86 mg/kg 
pc/día 
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Concentración prevista sin efecto (PNEC) de acuerdo al Reglamento (CE) No. 1907/2006: 

Nombre de la sustancia Compartimiento Ambiental Valor 
triisobutyl phosphate Agua dulce 0,011 mg/l 
 Agua de mar 0,001 mg/l 
 Planta de tratamiento de aguas residuales 3,72 mg/l 
 Sedimento de agua dulce 1,58 mg/kg de 

peso seco (p.s.) 
 Sedimento marino 0,158 mg/kg de 

peso seco (p.s.) 
 Suelo 0,308 mg/kg de 

peso seco (p.s.) 

8.2 Controles de la exposición 

Medidas de ingeniería 

Una ventilación usual debería ser suficiente para controlar la exposición del obrero a los conta-
minantes aerotransportados. 

Protección personal 

Protección de los ojos :  Gafas de seguridad ajustadas al contorno del rostro 
 

Protección de las manos
Material : caucho butilo - IIR 
Tener a tiempo : < 60 min 

 
Observaciones 

 
: Tras producirse contaminación con el producto, cambiar 

inmediatamente el guante y eliminarlo conforme a las nor-
mas.  
 

Protección de la piel y del 
cuerpo 

:  Úsese indumentaria protectora adecuada. 
 

Protección respiratoria :  Se necesita aparato de respiración sólo cuando se forma 
aerosol o neblina. 
 

SECCIÓN 9. Propiedades físicas y químicas 

9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas 

Aspecto 
 

: líquido 
 

Color 
 

:  de incoloro a amarillo claro 
 

Olor 
 

:  Sin datos disponibles 
 

Umbral olfativo 
 

:  Sin datos disponibles 
 

pH 
 

: 8,5 
Concentración: 10 % 
 

Punto/intervalo de fusión 
 

: -60 °C 
 

Punto /intervalo de ebullición : 272 °C 
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 (1.013 hPa) 
 

Punto de inflamación 
 

: 132,5 °C 
Método: copa cerrada 
 

Tasa de evaporación 
 

:  Sin datos disponibles 
 

Inflamabilidad (sólido, gas) 
 

:  Sin datos disponibles 
 

Límite superior de explosivi-
dad 
 

:  Sin datos disponibles 
 

Límites inferior de explosivi-
dad 
 

:  Sin datos disponibles 
 

Presión de vapor 
 

: 0,002 hPa (20 °C) 
 

 
 

 0,004 hPa (25 °C) 
 

 
 

 0,05 hPa (50 °C) 
 

Densidad relativa del vapor 
 

:  Sin datos disponibles 
 

Densidad relativa 
 

:  Sin datos disponibles 
 

Densidad 
 

: 0,96 g/cm³ (20 °C) 
 

Solubilidad(es) 
Solubilidad en agua 

 
: 0,265 g/l  

Coeficiente de reparto n-
octanol/agua 
 

: log Pow: 3,7 (25 °C) 
 

Temperatura de ignición 
 

:  Sin datos disponibles 
 

Temperatura de descomposi-
ción 
 

:  Sin datos disponibles 
 

Viscosidad 
Viscosidad, dinámica 

 
: 5 mPa.s (20 °C) 

 
Propiedades explosivas 
 

:  Sin datos disponibles 
 

Propiedades comburentes 
 

:  Sin datos disponibles 
 

9.2 Otros datos 

Autoencendido : 428 °C 
Temperatura de auto-inflamación 
Método: Reglamento (CE) n.º 440/2008, Anexo, A.15 
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SECCIÓN 10. Estabilidad y reactividad 

10.1 Reactividad 

No hay datos de ensayo disponibles sobre la reactividad de este producto o sus componentes. 

10.2 Estabilidad química 

El producto es químicamente estable. 

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas 

Reacciones peligrosas 
 

:  En condiciones normales de almacenamiento y uso, no se 
producen reacciones peligrosas. 
 

10.4 Condiciones que deben evitarse 

Condiciones que deben evi-
tarse 
 

: Ningún dato específico. 
 

10.5 Materiales incompatibles 

Materias que deben evitarse 
 

:  Oxidantes 
 

10.6 Productos de descomposición peligrosos 

Productos de descomposición 
peligrosos 
 

: No se descompone si es almacenado en condiciones norma-
les. 
 

SECCIÓN 11. Información toxicológica 

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos 

Toxicidad aguda 

No está clasificado en base a la información disponible. 

Componentes: 

fosfato de triisobutilo: 

Toxicidad oral aguda 
 

:  DL50 (Rata): > 5.000 mg/kg  
Método: Directriz del ensayo US EPA OPP 81-1 
 

Toxicidad aguda por inhala-
ción 
 

:  CL50 (Rata): > 5,14 mg/l  
Tiempo de exposición: 4 h 
Prueba de atmosfera: polvo/niebla 
Método: Directrices de ensayo 403 del OECD 
Valoración: La sustancia o mezcla no presenta toxicidad agu-
da por inhalación 
Observaciones: En la concentración indicada no causa morta-
lidad 
 

Toxicidad cutánea aguda 
 

:  DL50 (Conejo): > 5.000 mg/kg 
Método: OPP 81-2 Acute Dermal Toxicity 
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Corrosión o irritación cutáneas 

No está clasificado en base a la información disponible. 

Componentes: 

fosfato de triisobutilo: 

Especies: Conejo 
Método: Directrices de ensayo 404 del OECD 
Resultado: No irrita la piel 
 

Lesiones o irritación ocular graves 

No está clasificado en base a la información disponible. 

Componentes: 

fosfato de triisobutilo: 

Especies: Conejo 
Valoración: No irrita los ojos 
Método: EPA OPP 81-4 
 

Sensibilización respiratoria o cutánea 

Sensibilización cutánea  

Puede provocar una reacción alérgica en la piel. 

Sensibilización respiratoria  

No está clasificado en base a la información disponible. 

Producto: 

Valoración: El producto es un sensibilizador de la piel, sub-categoría 1B. 
 

Componentes: 

fosfato de triisobutilo: 

Tipo de Prueba: Buehler Test 
Vía de exposición: Contacto con la piel 
Especies: Conejillo de indias 
Método: Directrices de ensayo 406 del OECD 
Resultado: El producto es un sensibilizador de la piel, sub-categoría 1B. 
 

Mutagenicidad en células germinales 

No está clasificado en base a la información disponible. 

Componentes: 

fosfato de triisobutilo: 

Genotoxicidad in vitro 
 

: Sistema experimental: Bacterias 
Activación metabólica: con o sin activación metabólica 
Método: Directrices de ensayo 471 del OECD 
Resultado: negativo 
 

  Sistema experimental: células pulmonares del hámster chino 
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 Activación metabólica: con o sin activación metabólica 
Método: Directrices de ensayo 476 del OECD 
Resultado: negativo 
 

Genotoxicidad in vivo 
 

:  Especies: Ratón 
Vía de aplicación: Inyección intraperitoneal 
Método: OPPTS 870.5395 
Resultado: negativo 
 

Carcinogenicidad 

No está clasificado en base a la información disponible. 

Toxicidad para la reproducción 

No está clasificado en base a la información disponible. 

Componentes: 

fosfato de triisobutilo: 

Efectos en el desarrollo fetal 
 

:  Especies: Rata 
Vía de aplicación: Oral 
Duración del tratamiento individual: 21 d 
Toxicidad general materna: NOAEL: 300 peso corporal en 
mg/kg 
Toxicidad para el desarrollo: NOAEL: 1.000 peso corporal en 
mg/kg 
Método: Directrices de ensayo 414 del OECD 
BPL: si 
 

Toxicidad específica en determinados órganos (STOT) - exposición única 

No está clasificado en base a la información disponible. 

Toxicidad específica en determinados órganos (STOT) - exposición repetida 

No está clasificado en base a la información disponible. 

Toxicidad por dosis repetidas 

Componentes: 

fosfato de triisobutilo: 

Especies: Rata 
NOEL: 170 mg/kg 
Vía de aplicación: Oral 
Tiempo de exposición: 90 d 
Método: Directrices de ensayo 408 del OECD 
Observaciones: Toxicidad subcrónica 
 

Toxicidad por aspiración 

No está clasificado en base a la información disponible. 
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SECCIÓN 12. Información ecológica 

12.1 Toxicidad 

Componentes: 

fosfato de triisobutilo: 

Toxicidad para los peces 
 

:  CL50 (Leuciscus idus (Carpa dorada)): 17,8 - 21,5 mg/l 
Tiempo de exposición: 96 h 
Método: DIN 38412 
 

Toxicidad para las dafnias y 
otros invertebrados acuáticos 
 

:  CE50 (Daphnia magna (Pulga de mar grande)): 11 mg/l 
Tiempo de exposición: 48 h 
Método: DIN 38412 
 

Toxicidad para las algas 
 

:  CE50r (Desmodesmus subspicatus (alga verde)): 34,1 mg/l 
Punto final: Tasa de crecimiento 
Tiempo de exposición: 72 h 
Método: DIN 38412 
 

 
 

  CE50r (Desmodesmus subspicatus (alga verde)): 33,2 mg/l 
Punto final: Biomasa 
Tiempo de exposición: 72 h 
Método: DIN 38412 
 

Toxicidad para los microor-
ganismos 
 

:  CE50 (lodos activados): 37,2 mg/l  
Tiempo de exposición: 28 Días 
Método: OECD TG 301 B 
 

12.2 Persistencia y degradabilidad 

Componentes: 

fosfato de triisobutilo: 

Biodegradabilidad 
 

:  Resultado: Fácilmente biodegradable. 
Biodegradación:  70 - 80 % 
Tiempo de exposición: 28 d 
Método: OECD TG 301 B 
 

12.3 Potencial de bioacumulación 

Componentes: 

fosfato de triisobutilo: 

Coeficiente de reparto n-
octanol/agua 
 

: log Pow: 3,72 
Método: medidos 
 

12.4 Movilidad en el suelo 

Sin datos disponibles 
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12.5 Resultados de la valoración PBT y mPmB 

Producto: 

Valoración 
 

: Esta sustancia/mezcla no contiene componentes que se con-
sideren que sean bioacumulativos y tóxicos persistentes 
(PBT) o muy bioacumulativos y muy persistentes (vPvB) a 
niveles del 0,1% o superiores.. 
 

12.6 Otros efectos adversos 

Sin datos disponibles 

SECCIÓN 13. Consideraciones relativas a la eliminación 

La información recogida en esta sección contiene consejos e indicaciones generales. La lista de Usos 
identificados en el anexo debe ser consultada para cualquier información disponible de uso específico 
mencionada en Escenario(s) de Exposición.  
 

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos 

Producto :  Se debe evitar o minimizar la generación de desechos cuando 
sea posible. 
Envíese a una compañía autorizada para la gestión de 
desechos. 
Eliminación de los desechos en plantas aprobadas de elimi-
nación de desechos. 
 

Envases contaminados :  Vaciar el contenido restante. 
Eliminar como producto no usado. 
No reutilizar los recipientes vacíos. 
 

SECCIÓN 14. Información relativa al transporte 

14.1 Número ONU 

No está clasificado como producto peligroso. 

14.2 Designación oficial de transporte de las Naciones Unidas 

No está clasificado como producto peligroso. 

14.3 Clase(s) de peligro para el transporte 

No está clasificado como producto peligroso. 

14.4 Grupo de embalaje 

No está clasificado como producto peligroso. 

14.5 Peligros para el medio ambiente 

No está clasificado como producto peligroso. 

14.6 Precauciones particulares para los usuarios / Consejo adicional 

Indicaciones de peligro : No es un producto de transporte peligroso 
Despide un débil olor. 
Proteger de la humedad. 
Mantener separado de los productos alimenticios 
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14.7 Transporte a granel con arreglo al anexo II del Convenio MARPOL y del Código IBC 

No aplicable al producto suministrado. 

SECCIÓN 15. Información reglamentaria 

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específi-
cas para la sustancia o la mezcla 

Convención Internacional sobre las Armas Químicas 
(CWC) Programas sobre los Productos Químicos Tóxi-
cos y los Precursores (Louisiana Administrative Code, 
Title 33,Part V Section 10101 et. seq.) 
 

: No aplicable 

REACH - Restricciones a la fabricación, comercializa-
ción y uso de determinadas sustancias, preparados y 
artículos peligrosos  (Anexo XVII) 
 

: No aplicable 

REACH - Lista de sustancias candidatas que suscitan 
especial preocupación para su Autorización (artículo 
59). 
 

: No aplicable 

REACH - Lista de sustancias sujetas a autorización 
(Annexo XIV) 
 

: No aplicable 

Reglamento (CE) no 1005/2009 sobre las sustancias 
que agotan la capa de ozono 
 

: No aplicable 

Reglamento (CE) Nº 850/2004 sobre contaminantes 
orgánicos persistentes 
 

: No aplicable 

Seveso III: Directiva 2012/18/UE del Parlamento Europeo y del Consejo relativa al control de los 
riesgos inherentes a los accidentes graves en los que intervengan sustancias peligrosas.
  No aplicable 

 

Otras regulaciones: 

Considere la Directiva 94/33/EC acerca de la protección de los jóvenes en el lugar de trabajo o 
los reglamentos nacionales más estrictos, cuando corresponda. 
 

15.2 Evaluación de la seguridad química 

Se ha realizado una Valoración de la Seguridad Química para esta sustancia. 

SECCIÓN 16. Otra información 

Texto completo de las Declaraciones-H 

H317 : Puede provocar una reacción alérgica en la piel. 

Texto completo de otras abreviaturas 

Skin Sens. : Sensibilización cutánea 
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SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la
empresa

· 1.1 Identificador del producto

· Nombre comercial: ACTICIDE MBS

· 1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados:   
· Utilización del producto/de la elaboración: Biocida para uso industrial.

· 1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad:
· Dirección y teléfono del proveedor:
Thor Especialidades S.A.
Poligono Industrial EL PLA
Avenida de la Industria, 1
08297 CASTELLGALI
Barcelona - España
Núm. de teléfono: +34 93 8 33 28 00
Telecópia: +34 93 8 33 37 13

· Persona de contacto para la ficha de datos de seguridad:
Seguridad del producto: sds@thor-spain.com

· 1.4 Teléfono de emergencia:
Teléfono de emergencia para intoxicación: +34 93 833 28 00 (horario comercial)
Teléfono de emergencia para transporte:  +49 6 21 60-4 33 33 (24 h service)

* SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

· 2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla
· Clasificación con arreglo al Reglamento (CE) n° 1272/2008

GHS05 corrosión

Eye Dam. 1 H318 Provoca lesiones oculares graves.

GHS07

Skin Sens. 1 H317 Puede provocar una reacción alérgica en la piel.

Aquatic Chronic 3 H412 Nocivo para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos.

· 2.2 Elementos de la etiqueta
· Etiquetado con arreglo al Reglamento (CE) n° 1272/2008
El producto se ha etiquetado de conformidad con el reglamento CLP.

· Pictogramas de peligro

GHS05 GHS07

· Palabra de advertencia Peligro
· Componentes peligrosos a indicar en el etiquetaje:
2-metil-2H-isotiazol-3-ona
1,2-bencisotiazol-3(2H)-ona

(continua en página 2 )
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· Indicaciónes de peligro
H318 Provoca lesiones oculares graves.
H317 Puede provocar una reacción alérgica en la piel.
H412 Nocivo para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos.

· Consejos de prudencia
P273 Evitar su liberación al medio ambiente.
P280 Llevar guantes/prendas/gafas/máscara de protección.
P303+P361+P353 EN CASO DE CONTACTO CON LA PIEL (o el pelo): Quitar inmediatamente

todas las prendas contaminadas. Aclararse la piel con agua/ducharse.
P305+P351+P338 EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: Aclarar cuidadosamente con

agua durante varios minutos. Quitar las lentes de contacto, si lleva y resulta
fácil. Seguir aclarando.

P333+P313 En caso de irritación o erupción cutánea: Consultar a un médico.
P391 Recoger el vertido.

· Información complementaria en términos del art. 25 Reglamento CLP:
As not all relevant information can be clearly and visibly indicated on the label they are provided by
means of the safety data sheet. The safety data sheet can be displayed by using the pictured QR
code. According to the REACh Regulation (Art. 35) it shall be made available to all employees
anyway.

· a) Identidad de todas las sustancias activas y su concentración en unidades métricas:
Ver la etiqueta del producto

· b) Nanomateriales que contiene el producto: No contiene nanomateriales.
· c) número de autorización:
Este producto biocida está sujeto a los períodos de transición del Art. 89 del BPR.

· d) Nombre y dirección del titular de la autorización:
Thor GmbH, Landwehrstraße 1, 67346 Speyer, Germany

· e) Tipo de formulación: SL, soluble concentrate
· f) Aplicaciones previstas o autorizadas:
Tipo de producto 6: Conservantes para los productos durante su almacenamiento
Tipo de producto 11: Protectores para líquidos utilizados en sistemas de refrigeración y en
procesos industriales
Tipo de producto 12: Productos antimoho
Tipo de producto 13: Protectores de líquidos empleados para trabajar o cortar materiales

· g) Instrucciones de uso, frecuencia de aplicación y dosificación:
Use level: 2-4 g/kg
The precise dose level required by a specific formulation can be determined by the local Thor
Microbiological Technical Centre.
Instrucciones de uso: el producto biocida puede ser adicionado en cualquier momento durante la
fabricación.
Ideally the addition should occur within a closed system. If manual handling operations are
necessary spraying or spilling shall be prevented. If fast rotating agitators might lead to spraying or
even aerosol formation the agitator speed shall be reduced or the machine shall be switched off
during the addition.
Más información: ver información del producto

· h) Datos sobre los efectos adversos probables, directos o indirectos, e instrucciones de
primeros auxilios:
Instrucciones sobre primeros auxilios ver sección 4.

· i) Prospecto, cuando proceda, advertencias para los grupos vulnerables:
No se creará un folleto informativo porque toda la información necesaria para el usuario industrial
se indica en la ficha de datos de seguridad.

· j) Instrucciones para la eliminación segura del biocida y de su envase: Ver sección 13
(continua en página 3 )
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· k) Número o designación del lote del preparado y fecha de caducidad pertinente en
condiciones normales de almacenamiento:
Ver la etiqueta del producto

· I) Información complementaria, cuando proceda:
Cleaning of equipment: Thoroughly rinsing with water. Dispose of contaminated wastewater in
accordance with statutory provisions.

· m) Categorías de usuarios a los que se limita el biocida: Usuario industrial
· n) En su caso, información sobre los peligros específicos para el medio ambiente, en
particular por lo que respecta a la protección de los organismos distintos del organismo
objetivo y a evitar la contaminación del agua:
Ver sección 12

· 2.3 Otros peligros No han sido identificados otros peligros para este producto.

* SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes

· 3.2 Mezclas
· Componentes peligrosos:
CAS: 2682-20-4
EINECS: 220-239-6
Reg.nr.: 01-2120764690-50

2-metil-2H-isotiazol-3-ona
 Acute Tox. 3, H301; Acute Tox. 2, H330
 Skin Corr. 1B, H314; Eye Dam. 1, H318
 Aquatic Acute 1, H400 (M=1); Aquatic Chronic
2, H411
 Skin Sens. 1A, H317

1 - 3%

CAS: 2634-33-5
EINECS: 220-120-9
Número de clasificación: 613-088-00-6
Reg.nr.: 01-2120761540-60

1,2-bencisotiazol-3(2H)-ona
 Acute Tox. 2, H330
 Eye Dam. 1, H318
 Aquatic Acute 1, H400 (M=1); Aquatic Chronic
2, H411
 Acute Tox. 4, H302; Skin Irrit. 2, H315; Skin
Sens. 1, H317

1 - 3%

· Avisos adicionales:
El texto de los posibles riesgos aquí indicados se puede consultar en el capítulo 16.

SECCIÓN 4: Primeros auxilios

· 4.1 Descripción de los primeros auxilios
· Instrucciones generales: Autoprotección de la primera persona de auxilio
· En caso de inhalación del producto:
Suministrar aire fresco. En caso de trastornos, consultar al médico.

· En caso de contacto con la piel:
EN CASO DE CONTACTO CON LA PIEL (o el pelo): Quitar inmediatamente todas las prendas
contaminadas. Aclararse la piel con agua/ducharse.
En caso de irritación o erupción cutánea: Consultar a un médico.

· En caso de con los ojos:
EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: Aclarar cuidadosamente con agua durante varios
minutos. Quitar las lentes de contacto, si lleva y resulta fácil. Seguir aclarando.
Avisar inmediatamente al médico.

(continua en página 4 )
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· En caso de ingestión:
EN CASO DE INGESTIÓN: Enjuagarse la boca. NO provocar el vómito.
EN CASO DE INGESTIÓN: Llamar a un CENTRO DE TOXICOLOGĺA/médico si la persona se
encuentra mal.

· 4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados Apariciones alérgicas

· 4.3 Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban
dispensarse inmediatamente
Tratamiento de la piel y mucosa con antihistamínicos y preparados de corticoides.

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

· 5.1 Medios de extinción
· Sustancias extintoras adecuadas: Agua pulverizada, pólvora extintora, CO₂, espuma
· Sustancias extintoras inadecuadas por razones de seguridad: ninguna

· 5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla
En caso de incendio pueden liberarse productos tóxicos, como p.ej.
Oxidos azoico (NOx)
Monóxido de carbono (CO)
Dióxido de azufre (SO₂)

· 5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios
· Equipo especial de protección:
Llevar puesto aparato de protección de respiración independiente del aire ambiental

· Otras indicaciones
El agua de extinción contaminada debe recogerse por separado y no debe ser vertida al
alcantarillado.

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

· 6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia
Usar ropa de protección personal.
Mantener alejadas las personas desprotegidas.
Para la elección del equipo protector debe prestarse especial atención a la protección completa y
segura de la piel y membranas mucosas. Debe
utilizarse ropa proctectora impermeable, botas protectoras de neopreno, protección completa para
la cara y guantes de goma de nitrilo con prolongación.

· 6.2 Precauciones relativas al medio ambiente:
Como biocida efecto pernicioso sobre el ambiente acuático. Por eso el producto no debe penetrar
en las aguas de superficie.
Evitar que se expanda en la superficie.
Al penetrar en las aguas o en el alcantarillado, avisar a las autoridades pertinentes.

· 6.3 Métodos y material de contención y de limpieza:
Recoger en un contenedor adecuado. Cubrir el material restante con material absorbente y
recoger mecánicamente.
Ligante recomendado: ligante para uso en diferentes formulaciones
Desechar el material contaminado como vertido según item 13.

(continua en página 5 )
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· 6.4 Referencia a otras secciones Ninguna

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

· 7.1 Precauciones para una manipulación segura
Asegurar suficiente ventilación /aspiración en el puesto de trabajo.
Manipular el producto preferiblemente en sistemas cerrados.
Limpiar los equipos de trabajo contaminados inmediatamente para evitar corrosión/irritación de la
piel y/o reacciones alérgicas en la piel en caso de contacto involuntario con la piel.
Los riesgos para la seguridad y la salud de los trabajadores no solo pueden ser causados por
trabajos donde intervienen productos químicos sino que también pueden ser causados por el
equipo o el acondicionamiento del lugar de trabajo. Estos riesgos serán identificados y evaluados.

· Prevención de incendios y explosiones: No se requiere medidas especiales.

· 7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades
· Almacenaje:
· Exigencias con respecto al almacén y los recipientes: Utilizar recipientes de poliolefina
· Normas en caso de un almacenamiento conjunto: ninguna
· Indicaciones adicionales sobre las condiciones de almacenamiento:
A temperaturas < 1 ºC la BIT o su sal sódica pueden cristalizar. Esta cristalización es reversible
calentando el producto a una temperatura máxima de 50 ºC bajo agitación. La calidad del producto
no se ve afectada.
En caso de sistema de contención insuficiente prevenir su liberación al medio ambiente mediante
el diseño de una segunda barrera de contención adecuada así como mediante la utilización de
procedimientos de control de derrames apropiados.

· Temperatura de almacenamiento mínima: 5 °C
· Temperatura de almacenamiento recomendada: 10-30° C
· Sensibilidad a la radición UV y el calor: Proteger del calor y de la radiación directa del sol.
· Sensibilidad a las heladas: Proteger de las heladas.

· 7.3 Usos específicos finales No existen más datos relevantes disponibles.

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

· 8.1 Parámetros de control
· Componentes con valores límite admisibles que deben controlarse en el puesto de trabajo:
Nulo.

· Instrucciones adicionales:
Como base se han utilizado las listas vigentes en el momento de la elaboración.

· 8.2 Controles de la exposición
· Equipo de protección técnico:
En caso de contaminación, los dispositivos para enjuagar los ojos o la piel en agua corriente,
deben estar disponibles inmediatamente.

· Equipo de protección personal:
· Medidas generales de protección e higiene:
Evitar el contacto con los ojos y con la piel.
Lavarse las manos antes de las pausas y al final del trabajo.
Protección profiláctica de la piel con crema protectora.
Prever un plan de protección de la piel.

(continua en página 6 )
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· Protección de respiración:
Usar equipo de respiración si se espera una exposición significativa en el lugar de trabajo.
Filtro A/P2 (DIN EN 14387)

· Protección de manos:

Guantes de protección química con DIN EN 374 avalados por certificado de conformidad
CE.

Antes de utilizar los guantes de protección asegurarse que no hay ningún tipo de daño como por
ejemplo agujeros, cortes o roturas.
No llevar los guantes protectores más tiempo del necesario.
Emplear productos cutáneos para el cuidado de la piel cada vez que se utilizan los guantes.

· Material de los guantes Caucho nitrílico
· Tiempo de penetración del material de los guantes:
Grosor: 0,4 mm; Tiempo de penetración: 480 min; Material: Nitrilo; penetración: el nivel 6

· No son adecuados los guantes compuestos por los siguientes materiales:
El uso de guantes de protección mecánica no asegura una protección contra los agentes
químicos.

· Protección de ojos:

Gafas con rejilla con marca CE.

· Protección de cuerpo:

Ropa de trabajo protectora

· Medidas de gestión de riesgos
Los trabajadores serán formados de forma adecuada.
El lugar de trabajo será inspeccionado regularmente por personal competente. Por ej. Delegados
de prevención.

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

· 9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas
· Datos generales
· Aspecto:

Forma: Líquido
Color: amarillo

· Olor: suave
· Umbral olfativo: no relevante para la seguridad

· valor pH a 20 °C: 8,0 - 9,5

· Modificación de estado
Punto de fusión/campo de fusión: no determinado
Punto de ebullición/campo de ebullición: ~ 100 °C (H₂O)

· Punto de inflamación: no aplicable

· Inflamabilidad (sólido, gas): método no aplicable
(continua en página 7 )
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· Temperatura fulminante: método no aplicable

· Temperatura de descomposición: método no aplicable
· Temperatura de auto-inflamación: El producto no se inflama por si solo.
· Propiedades explosivas: El producto no es explosivo.

· Límites de explosión:
Inferior: método no aplicable
Superior: método no aplicable

· Propiedades comburentes: ninguna
· Presión de vapor a 20 °C: 23 hPa (H₂O)
· Densidad a 20 °C: 1,0 g/cm³
· Densidad relativa (D²⁰₄) no determinado
· Densidad de vapor no relevante para la seguridad
· Tasa de evaporación: no relevante para la seguridad
· Solubilidad en / mezclabilidad con

Agua: completamente mezclable

· Coeficiente de distribución ( n-Octano/agua ): Ver sección 12
· Viscosidad

Dinámica a 20 °C: 5,1 mPas

· 9.2 Otros datos No existen más datos relevantes disponibles.

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

· 10.1 Reactividad
La evaluación de la información relevante disponible no indica ninguna propiedad corrosiva sobre
metales.
Para obtener información sobre los materiales adecuados para depósitos y tuberías, consulte la
sección 7.2 (Requisitos que deben cumplir almacenes y contenedores).

· 10.2 Estabilidad química
· Descomposición térmica/condiciones que deben evitarse:
El producto no debe mezclarse ni diluirse con otros productos químicos antes de su manipulación
con el fin de evitar cualquier efecto negativo sobre los ingredientes activos.

· Conservabilidad:
Por lo menos 12 meses desde fecha de producción con temperaturas de almacenaje alrededor de
20°C.

· 10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas No se conocen reacciones peligrosas.

· 10.4 Condiciones que deben evitarse No existen más datos relevantes disponibles.

· 10.5 Materiales incompatibles:
Productos de reducción
Productos oxidantes.
Nucleófilos

· 10.6 Productos de descomposición peligrosos:
No hay descomposición con uso y manejo adecuados.

 ES 
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SECCIÓN 11: Información toxicológica

· 11.1 Información sobre los efectos toxicológicos
· Toxicidad aguda A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

· Toxicidad aguda estimada (ATE) o valores LD₅₀/LC₅₀:
Oral LD₅₀ >2.500 mg/kg (rat) (OECD 423)

S 168

Dermal LD₅₀ >5.000 mg/kg (rat) (OECD 402)
S 169 (ex)

Inhalatorio LC₅₀ / 4 h, dusts and mists 5,71 mg/l (rat) (OECD 403)
S 311 (b)

· En la piel: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

· Resultados de estudios:
Efecto irritante sobre la piel OECD 404 (acute dermal irritation/corrosion)  (conejo)

mild irritant - S 167

· En el ojo:
Provoca lesiones oculares graves.

· Sensibilización respiratoria o cutánea:
Puede provocar una reacción alérgica en la piel.

· Resultados de estudios:
Sensibilización OECD 406 (MKA)  (cobaya)

sensitising - S 537, S 170

· Mutagenicidad en células germinales:
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

· Carcinogenicidad: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.
· Toxicidad para la reproducción:
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

· Toxicidad específica en determinados órganos (STOT)-exposición única:
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

· Toxicidad específica en determinados órganos (STOT) - exposición repetida:
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

· Peligro de aspiración:
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

SECCIÓN 12: Información ecológica

· 12.1 Toxicidad
· Toxicidad acuática:
EC₅₀ / 72 h 8,4 mg/l (Pseudokirchneriella subcapitata) (OECD 201)

S 727 (b)

EC₅₀ / 48 h 32 mg/l (Daphnia magna) (OECD 202)
S 728 (b)

NOEC / 72 h 0,92 mg/l (Pseudokirchneriella subcapitata) (OECD 201)
S 727 (b)

(continua en página 9 )
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· Evaluación:
Según los datos disponibles no se cumplen los criterios de clasificación para la clase de peligro de
toxicidad acuática aguda.
Como las algas representan las especies más sensibilizantes para ambos ingredientes activos, la
realización de un fish test en términos de protección de los animales puede ser evitado. El
resultado de una prueba de este tipo no debería estar por debajo del resultado para las algas
Nocivo para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos.

· Toxicidad en organismos de aguas residuales:

2682-20-4 2-metil-2H-isotiazol-3-ona
EC₅₀ / 3 h 34,6 mg/l (Organismos de aguas residuales) (DIN 38412-3 (TTC-Test))

S 2791

EC₂₀ / 3 h 2,8 mg/l (Organismos de aguas residuales) (DIN 38412-3 (TTC-Test))
S 2791

2634-33-5 1,2-bencisotiazol-3(2H)-ona
EC₅₀ / 3 h 13 mg/l (Organismos de aguas residuales) (OECD 209)

S 2747

EC₂₀ / 3 h 3,3 mg/l (Organismos de aguas residuales) (OECD 209)
S 2747

· Evaluación:
Dependiente de la concentración, posibilidad de efecto tóxico sobre organismos en barros
activados.

· 12.2 Persistencia y degradabilidad
· Degradabilidad rápida de las sustancias orgánicas:

2682-20-4 2-metil-2H-isotiazol-3-ona
OECD 307 Aerobic and Anaerobic Transformation Soil <0,08 d (half-life)

S 1110

OECD 308 Simulation Biodegradation Aqu Sed System 1,28-2,1 d (half-life)
S 842

OECD 309 Simulation Biodegradation - Surface Water 4,1 d (half-life)
S 646

· Comportamiento en plantas de tratamiento de aguas residuales:

2634-33-5 1,2-bencisotiazol-3(2H)-ona
OECD 302 B Zahn-Wellens Test ~90 % (Organismos de aguas residuales)

S 3509

OECD 303 A: Activated Sludge Units >70 % (Organismos de aguas residuales)
S 978

· Evaluación: Las sustancias son biodegradables/elimnables en unidades de lodos activados.

· 12.3 Potencial de bioacumulación
· BCF / LogKow:

2682-20-4 2-metil-2H-isotiazol-3-ona
Bioconcentration factor BCF 3,16 (calculado)

literature

OECD 117 Logkow (método HPLC) ≤0,32 (n-octanol/agua)
S 325

(continua en página 10 )
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2634-33-5 1,2-bencisotiazol-3(2H)-ona
OECD 305 Factor de bioconcentración 6,95 (Fish)

S 2243

OECD 117 Logkow (método HPLC) 0,7 (n-octanol/agua)
S 324

· Evaluación: No se acumula en organismos.

· 12.4 Movilidad en el suelo No existen más datos relevantes disponibles.

· 12.5 Resultados de la valoración PBT y mPmB
· PBT:
Esta mezcla no contiene sustancias que se consideren PBT según los criterios del anexo XIII de
REACH.

· mPmB:
Esta mezcla no contiene sustancias que se consideren mPmB según los criterios del anexo XIII de
REACH.

· 12.6 Otros efectos adversos No se espera cualquier otro efecto adverso en el medioambiente.

· 12.7 Informacion complentaria   
· Valor del carbono orgánico disuelto (COD): 92 mg O₂/g del producto
· Demanda biológica de oxigeno (valor BSB₅): No factible técnicamente.
· Metales pesados y compuestos de estos según Directiva 2006/11/EC: Ninguna
· Directiva por la que se establece un marco comunitario de actuación en el ámbito de la
política de aguas fechado 23.10.2000:
El producto no contiene ninguna sustancia proritaria según la directive 2000/60/EC que requiera
monitorización.

· Organohalogenados adsorbibles (AOX):
El producto no contiene sustancias que puedan influir sobre el valor AOX de las aguas residuales.

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

· 13.1 Métodos para el tratamiento de residuos
· Recomendación:
Debe ser sometido a un tratamiento especial conforme a las normativas oficiales.
Operaciones de eliminación adecuado con arreglo a la Directiva 2008/98/EC sobre los residuos: D
10  Incineración en tierra

· Catálogo europeo de residuos
16 00 00 RESIDUOS NO ESPECIFICADOS EN OTRO CAPÍTULO DE LA LISTA

16 03 00 Lotes de productos fuera de especificación y productos no utilizados

16 03 05* Residuos orgánicos que contienen sustancias peligrosas

HP 14 Ecotóxico

· Embalajes no purificados:
· Recomendación:
Los envases o embalajes deben vaciarse de forma óptima, y pueden ser reutilizados tras
limpiarlos adecuadamente.
No permita que las aguas de limpieza entre en los desagües. No permita que alcance la red de
drenaje.

(continua en página 11 )
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· Producto de limpieza recomendado: Agua, eventualmente añadiendo productos de limpieza.

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

· 14.1 Número ONU
· ADR, IMDG, IATA suprimido

· 14.2 Designación oficial de transporte de las Naciones Unidas
· ADR, IMDG, IATA suprimido

· 14.3 Clase(s) de peligro para el transporte

· ADR, IMDG, IATA
· Clase suprimido

· 14.4 Grupo de embalaje
· ADR, IMDG, IATA suprimido

· 14.5 Peligros para el medio ambiente:
· Marine pollutant: No

· 14.6 Precauciones particulares para los
usuarios No aplicable.

· 14.7 Transporte a granel con arreglo al anexo
II del Convenio MARPOL y el Código IBC No aplicable.

· Transporte/datos adicionales: No se considera un producto peligroso según las
disposiciones mencionadas más arriba.

· "Reglamentación Modelo" de la UNECE: suprimido

SECCIÓN 15: Información reglamentaria

· 15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente
específicas para la sustancia o la mezcla

· REGLAMENTO (CE) nº 1907/2006 ANEXO XVII: Restricciones: 3
· Reglamento nacional:

· Información sobre las limitaciones de uso:
Tener en cuenta la Directiva 94/33/CE relativa a la protección de los jóvenes en el trabajo.
Tener en cuenta la Directiva 92/82/CE relativa a la protección de las mujeres embarazadas, que
hayan dado a luz o en período de lactancia.

· Regulaciones que pueden ser de aplicación en caso de accidente: Accidentes graves
Esta sustancia/mezcla no está sujeto a la ordenanza sobre los accidentes industriales (Directiva
Seveso; lista de sustancias, anexo I).

· Indicación de VOC:
· VOC según la Directiva 2010/75/CE:
Este producto no contiene ninguna cantidad relevante de "Compuestos orgánicos volátiles (COV)".

· VOC según la Directiva 2004/42/CE:
Este producto no contiene compuestos orgánicos volátiles (VOC).

· COSV según la EU-Ecolabel para pinturas de interior y exterior (2014/312/EU):
Este producto no contiene Compuestos Orgánicos Semi Volátiles.

(continua en página 12 )
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· 15.2 Evaluación de la seguridad química:
Una evaluación de la seguridad química no se ha llevado a cabo.

* SECCIÓN 16: Otra información
Los datos se basan sobre el estado actual de nuestros conocimientos, pero no constituyen
garantía alguna de cualidades del producto y no generan ninguna relación jurídica contractual.

· Frases relevantes
H301 Tóxico en caso de ingestión.
H302 Nocivo en caso de ingestión.
H314 Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares graves.
H315 Provoca irritación cutánea.
H317 Puede provocar una reacción alérgica en la piel.
H318 Provoca lesiones oculares graves.
H330 Mortal en caso de inhalación.
H400 Muy tóxico para los organismos acuáticos.
H411 Tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos.

· Indicaciones sobre la formación
Puede obtenerse más información sobre el uso correcto del producto en la ficha técnica
correspondiente

· Clasificación con arreglo al Reglamento (CE) n° 1272/2008
La clasificación incluye la información relevante disponible de la mezcla o de los sólidos
contenidos en ella.
La evaluación de la información disponible en el ámbito de la clasificación está referida a las
formas y estados agregados en los cuales la mezcla ha sido introducida en el mercado y será
utilizada con mayor probabilidad.

· Contacto para información técnica thor@thor-spain.com
· Abreviaturas y acrónimos:

Acute Tox. 3: Toxicidad aguda – Categoría 3
Acute Tox. 4: Toxicidad aguda – Categoría 4
Acute Tox. 2: Toxicidad aguda – Categoría 2
Skin Corr. 1B: Corrosión o irritación cutáneas – Categoría 1B
Skin Irrit. 2: Corrosión o irritación cutáneas – Categoría 2
Eye Dam. 1: Lesiones oculares graves o irritación ocular – Categoría 1
Skin Sens. 1: Sensibilización cutánea – Categoría 1
Skin Sens. 1A: Sensibilización cutánea – Categoría 1A
Aquatic Acute 1: Peligroso para el medio ambiente acuático - peligro acuático agudo – Categoría 1
Aquatic Chronic 2: Peligroso para el medio ambiente acuático - peligro acuático a largo plazo – Categoría 2
Aquatic Chronic 3: Peligroso para el medio ambiente acuático - peligro acuático a largo plazo – Categoría 3

· Referencias y fuentes bibliográficas para los datos:
Fuente(s) de datos: Dossier(s) de producto biocida
Estudios propios (referencia a número S).
Información adicional sobre las propiedades físico-químicas, toxicológicas y ecotoxicológicas de
las sustancias que contiene puede consultarse en el conjunto de datos para la sustancia (http://
echa.europa.eu/en/).

· * Datos modificados en relación a la versión anterior
 ES 
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking
1.1. Product identifier
Product form : Mixture

Product name : ANTIBAC OT

Product code : DA32

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

1.2.1. Relevant identified uses

Main use category : Industrial use

Industrial/Professional use spec : Textile industries

Use of the substance/mixture : Biocide

1.2.2. Uses advised against

No additional information available

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet
Devan Chemicals N.V.
I.Z. Klein Frankrijk - Klein Frankrijkstraat 8
9600 Ronse - België
T +32 55 23 01 10 - F +32 55 23 01 19
info@devan-be.com - www.devan.net

1.4. Emergency telephone number

Country Organisation/Company Address Emergency number Comment
Centre Anti-
Poisons/Antigifcentrum
c/o Hôpital Central de la Base 
- Reine Astrid

Rue Bruyn
B -1120 Brussels

+32 70 245 245

SECTION 2: Hazards identification
2.1. Classification of the substance or mixture

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]Mixtures/Substances: SDS EU 2015: According to Regulation (EU) 2015/830 

(REACH Annex II)

Hazardous to the aquatic environment — Chronic Hazard, Category 2 H411 

Full text of H statements : see section 16

Adverse physicochemical, human health and environmental effects

No additional information available

2.2. Label elements

Labelling according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]Extra labelling to displayExtra classification(s) to display

Hazard pictograms (CLP) :

GHS09

Signal word (CLP) : -

Hazard statements (CLP) : H411 - Toxic to aquatic life with long lasting effects.

Precautionary statements (CLP) : P273 - Avoid release to the environment.
P391 - Collect spillage.
P501 - Dispose of contents/container to hazardous or special waste collection point, in 
accordance with local, regional, national and/or international regulation.

2.3. Other hazards
No additional information available

SECTION 3: Composition/information on ingredients
3.1. Substances
Not applicable

mailto:info@devan-be.com
www.devan.net
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3.2. Mixtures

Name Product identifier % Classification according to 
Regulation (EC) No. 
1272/2008 [CLP]

dimethyloctadecyl(3-
(trimethoxysilyl)propyl)ammoniumchloride

(CAS-No.) 27668-52-6 3 - 5 Eye Irrit. 2, H319
Aquatic Acute 1, H400
Aquatic Chronic 1, H410

methanol (CAS-No.) 67-56-1
(EC-No.) 200-659-6
(EC Index-No.) 603-001-00-X

0.5-1.7 Flam. Liq. 2, H225
Acute Tox. 3 (Oral), H301
Acute Tox. 3 (Dermal), H311
Acute Tox. 3 (Inhalation), H331
STOT SE 1, H370

Specific concentration limits:

Name Product identifier Specific concentration limits
methanol (CAS-No.) 67-56-1

(EC-No.) 200-659-6
(EC Index-No.) 603-001-00-X

( 3 =<C < 10) STOT SE 2, H371
(C >= 10) STOT SE 1, H370

Full text of H-statements: see section 16

SECTION 4: First aid measures
4.1. Description of first aid measures
First-aid measures general : Never give anything by mouth to an unconscious person. If you feel unwell, seek medical 

advice (show the label where possible).

First-aid measures after inhalation : Allow breathing of fresh air. Allow the victim to rest.

First-aid measures after skin contact : Remove affected clothing and wash all exposed skin area with mild soap and water, 
followed by warm water rinse.

First-aid measures after eye contact : Rinse immediately with plenty of water. Obtain medical attention if pain, blinking or redness 
persists.

First-aid measures after ingestion : Rinse mouth. Do NOT induce vomiting. Obtain emergency medical attention.

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed
Symptoms/effects : Not expected to present a significant hazard under anticipated conditions of normal use.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed
No additional information available

SECTION 5: Firefighting measures
5.1. Extinguishing media
Suitable extinguishing media : Foam. Dry powder. Carbon dioxide. Water spray.

Unsuitable extinguishing media : Do not use a heavy water stream.

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture
No additional information available

5.3. Advice for firefighters
Precautionary measures fire : Avoid ignition sources. No open flames. No smoking.

Firefighting instructions : Use water spray or fog for cooling exposed containers. Exercise caution when fighting any 
chemical fire. Prevent fire-fighting water from entering environment.

Protection during firefighting : Do not enter fire area without proper protective equipment, including respiratory protection.

SECTION 6: Accidental release measures
6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures
General measures : No open flames. No smoking. Eliminate ignition sources.

6.1.1. For non-emergency personnel

Emergency procedures : Evacuate unnecessary personnel.

6.1.2. For emergency responders

Protective equipment : Equip cleanup crew with proper protection.

Emergency procedures : Ventilate area.

6.2. Environmental precautions
Prevent entry to sewers and public waters. Notify authorities if liquid enters sewers or public waters. Avoid release to the environment.

6.3. Methods and material for containment and cleaning up
Methods for cleaning up : Soak up spills with inert solids, such as clay or diatomaceous earth as soon as possible. 

Collect spillage. Store away from other materials. Neutralize with anionic product.

6.4. Reference to other sections
See Heading 8. Exposure controls and personal protection.
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SECTION 7: Handling and storage
7.1. Precautions for safe handling
Precautions for safe handling : Wash hands and other exposed areas with mild soap and water before eating, drinking or 

smoking and when leaving work. Provide good ventilation in process area to prevent 
formation of vapour.

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities
Storage conditions : Keep only in the original container in a cool, well ventilated place away from : Keep out of 

frost. Keep container closed when not in use.

Incompatible materials : Sources of ignition. Direct sunlight.

7.3. Specific end use(s)
No additional information available

SECTION 8: Exposure controls/personal protection
8.1. Control parameters

methanol (67-56-1)
EU Local name Methanol

EU IOELV TWA (mg/m³) 260 mg/m³

EU IOELV TWA (ppm) 200 ppm

EU Notes skin

Belgium Limit value (mg/m³) 266 mg/m³ 8h

Belgium Limit value (ppm) 200 ppm 8h

Belgium Short time value (mg/m³) 333 mg/m³ 15min

Belgium Short time value (ppm) 250 ppm 15min

8.2. Exposure controls
Personal protective equipment:
Avoid all unnecessary exposure.
 

Hand protection:

Wear protective gloves.

Eye protection:

Chemical goggles or safety glasses
 

Respiratory protection:

Where exposure through inhalation may occur from use, respiratory protection equipment is recommended

Other information:
Do not eat, drink or smoke during use.

SECTION 9: Physical and chemical properties
9.1. Information on basic physical and chemical properties
Physical state : Liquid

Colour : Colourless.

Odour : characteristic.

Odour threshold : No data available

pH : 5

Relative evaporation rate (butylacetate=1) : No data available

Melting point : No data available

Freezing point : No data available

Boiling point : 100 °C

Flash point : > 100 °C

Auto-ignition temperature : No data available

Decomposition temperature : No data available

Flammability (solid, gas) : Non flammable.

Vapour pressure : No data available

Relative vapour density at 20 °C : No data available

Relative density : No data available

Density : 1 kg/l
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Solubility : Miscible.

Log Pow : No data available

Viscosity, kinematic : No data available

Viscosity, dynamic : No data available

Explosive properties : No data available

Oxidising properties : No data available

Explosive limits : No data available

9.2. Other information
No additional information available

SECTION 10: Stability and reactivity
10.1. Reactivity
None under normal conditions.

10.2. Chemical stability
Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions
None under normal conditions.

10.4. Conditions to avoid
None under normal conditions.

10.5. Incompatible materials
anionic surfactants.

10.6. Hazardous decomposition products
Under normal conditions of storage and use, hazardous decomposition products should not be produced.

SECTION 11: Toxicological information
11.1. Information on toxicological effects
Acute toxicity (oral) : Not classified

Acute toxicity (dermal) : Not classified

Acute toxicity (inhalation) : Not classified

ANTIBAC OT 
LD50 oral rat > 5000 mg/kg

LD50 dermal rabbit > 2000 mg/kg

methanol (67-56-1)
LD50 oral rat 5628 mg/kg

LD50 dermal rabbit 15800 mg/kg

LC50 inhalation rat (ppm) 64000 ppm/4h

Skin corrosion/irritation : Not classified

pH: 5

Additional information : Based on available data, the classification criteria are not met

Serious eye damage/irritation : Not classified

pH: 5

Additional information : Based on available data, the classification criteria are not met

Respiratory or skin sensitisation : Not classified

Additional information : Based on available data, the classification criteria are not met

Germ cell mutagenicity : Not classified

Additional information : Based on available data, the classification criteria are not met

Carcinogenicity : Not classified

Additional information : Based on available data, the classification criteria are not met 

Reproductive toxicity : Not classified

Additional information : Based on available data, the classification criteria are not met

STOT-single exposure : Not classified

Additional information : Based on available data, the classification criteria are not met

STOT-repeated exposure : Not classified

Additional information : Based on available data, the classification criteria are not met

Aspiration hazard : Not classified

Additional information : Based on available data, the classification criteria are not met
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Potential adverse human health effects and 
symptoms

: Based on available data, the classification criteria are not met.

SECTION 12: Ecological information
12.1. Toxicity
Ecology - water : Toxic to aquatic life with long lasting effects.

Acute aquatic toxicity : Not classified

Chronic aquatic toxicity : Toxic to aquatic life with long lasting effects.

methanol (67-56-1)
LC50 fish 1 290 mg/l 96h

EC50 Daphnia 1 3289 mg/l 48h

ErC50 (algae) 16.912 mg/l 96h

dimethyloctadecyl(3-(trimethoxysilyl)propyl)ammoniumchloride (27668-52-6)
LC50 fish 1 0.56 mg/l

EC50 Daphnia 1 0.72 mg/l

NOEC (acute) < 0.014 mg/l algae

12.2. Persistence and degradability
ANTIBAC OT 
Persistence and degradability May cause long-term adverse effects in the environment.

Biodegradation > 70 % 4d OECD 302 B

12.3. Bioaccumulative potential
ANTIBAC OT 
Bioaccumulative potential Not established.

methanol (67-56-1)
Log Pow -0.77

12.4. Mobility in soil
No additional information available

12.5. Results of PBT and vPvB assessment
No additional information available

12.6. Other adverse effects
Additional information : Avoid release to the environment.

SECTION 13: Disposal considerations
13.1. Waste treatment methods
Product/Packaging disposal recommendations : Dispose in a safe manner in accordance with local/national regulations. Dispose of 

contents/container to hazardous or special waste collection point, in accordance with local, 
regional, national and/or international regulation.

Ecology - waste materials : Avoid release to the environment.

SECTION 14: Transport information
In accordance with ADR / IATA / IMDG

ADR IMDG IATA

14.1. UN number
3082 3082 3082

14.2. UN proper shipping name
ENVIRONMENTALLY 

HAZARDOUS 
SUBSTANCE, LIQUID, 

N.O.S.

ENVIRONMENTALLY 
HAZARDOUS 

SUBSTANCE, LIQUID, 
N.O.S.

Environmentally hazardous substance, liquid, n.o.s.
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Transport document description

UN 3082 
ENVIRONMENTALLY 

HAZARDOUS 
SUBSTANCE, LIQUID, 

N.O.S. 
(dimethyloctadecyl(3-

(trimethoxysilyl)propyl)amm
oniumchloride), 9, III

UN 3082 
ENVIRONMENTALLY 

HAZARDOUS 
SUBSTANCE, LIQUID, 
N.O.S., 9, III, MARINE 

POLLUTANT

UN 3082 Environmentally hazardous substance, liquid, n.o.s., 9, III

14.3. Transport hazard class(es)
9 9 9

 

14.4. Packing group
III III III

14.5. Environmental hazards
Dangerous for the 
environment : Yes

Dangerous for the 
environment : Yes

Marine pollutant : Yes

Dangerous for the environment : Yes

No supplementary information available

14.6. Special precautions for user
Overland transport
Orange plates :

Transport by sea
No data available

Air transport
No data available

14.7. Transport in bulk according to Annex II of Marpol and the IBC Code
Not applicable

SECTION 15: Regulatory information
15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

15.1.1. EU-Regulations

Contains no REACH substances with Annex XVII restrictions

Contains no substance on the REACH candidate list

Contains no REACH Annex XIV substances

Directive 2012/18/EU (SEVESO III)

15.1.2. National regulations

No additional information available

15.2. Chemical safety assessment
No chemical safety assessment has been carried out

SECTION 16: Other information
Data sources : REGULATION (EC) No 1272/2008 OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 16 

December 2008 on classification, labelling and packaging of substances and mixtures, amending and 
repealing Directives 67/548/EEC and 1999/45/EC, and amending Regulation (EC) No 1907/2006.

Other information : None.

 Full text of H- and EUH-statements:

Acute Tox. 3 (Dermal) Acute toxicity (dermal), Category 3

Acute Tox. 3 (Inhalation) Acute toxicity (inhal.), Category 3
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Acute Tox. 3 (Oral) Acute toxicity (oral), Category 3

Aquatic Acute 1 Hazardous to the aquatic environment — Acute Hazard, Category 1

Aquatic Chronic 1 Hazardous to the aquatic environment — Chronic Hazard, Category 1

Aquatic Chronic 2 Hazardous to the aquatic environment — Chronic Hazard, Category 2

Eye Irrit. 2 Serious eye damage/eye irritation, Category 2

Flam. Liq. 2 Flammable liquids, Category 2

STOT SE 1 Specific target organ toxicity — single exposure, Category 1

H225 Highly flammable liquid and vapour.

H301 Toxic if swallowed.

H311 Toxic in contact with skin.

H319 Causes serious eye irritation.

H331 Toxic if inhaled.

H370 Causes damage to organs.

H400 Very toxic to aquatic life.

H410 Very toxic to aquatic life with long lasting effects.

H411 Toxic to aquatic life with long lasting effects.

SDS EU Devan volledig

This information is based on our current knowledge and is intended to describe the product for the purposes of health, safety and environmental 
requirements only. It should not therefore be construed as guaranteeing any specific property of the product
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 1: IDENTIFICACIÓN DE LA SUSTANCIA O LA MEZCLA Y DE LA SOCIEDAD O EMPRESA

1.1 Identificador del producto: BASE ASUFIX FF

DRP: DRP17-0018172

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados:

Usos pertinentes: Producto auxiliar para la industria textil. Uso exclusivo usuario profesional/usuario industrial.

Usos desaconsejados: Todo aquel uso no especificado en este epígrafe ni en el epígrafe 7.3

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad:

APLICACIÓN Y SUMINISTROS TEXTILES, S.A.
AV. CAMÍ REIAL 13-15
08184 PALAU-SOLITÀ I PLEGAMANS - BARCELONA - España
Tfno.: +34938647111 - Fax: +34938645104
chemicals@asutex.es
www.asutex.com

1.4 Teléfono de emergencia: +34938647111 (8:00 - 17:00)

SECCIÓN 2: IDENTIFICACIÓN DE LOS PELIGROS **

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla:

Reglamento nº1272/2008 (CLP):

La clasificación de este producto se ha realizado conforme el Reglamento nº1272/2008 (CLP).

Aquatic Chronic 2: Peligroso para el medio ambiente acuático — Peligro crónico, categoría 2, H411

2.2 Elementos de la etiqueta:

Reglamento nº1272/2008 (CLP):

Indicaciones de peligro:

Aquatic Chronic 2: H411 - Tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos

Consejos de prudencia:

P273: Evitar su liberación al medio ambiente
P391: Recoger el vertido
P501: Eliminar el contenido/el recipiente de acuerdo con la normativa sobre residuos peligrosos o envases y residuos de envases
respectivamente

2.3 Otros peligros:

El producto no cumple los criterios PBT/vPvB

** Cambios respecto la versión anterior

SECCIÓN 3: COMPOSICIÓN/INFORMACIÓN SOBRE LOS COMPONENTES

3.1 Sustancia:

No aplicable

3.2 Mezclas:

Descripción química: Producto/s diverso/s

Componentes:

De acuerdo al Anexo II del Reglamento (CE) nº1907/2006 (punto 3), el producto presenta:

Identificación Nombre químico/clasificación Concentración

AutoclasificadaGuanidina, N-ciano-, polimero con N-(2-aminoetil)-1,2-etan ediamina, sulfato⁽¹⁾

Reglamento 1272/2008 Aquatic Chronic 2: H411
25 - <75 %

⁽¹⁾ Sustancia que presentan un riesgo para la salud o el medio ambiente que cumple los criterios recogidos en el Reglamento (UE) nº 2015/830
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SECCIÓN 3: COMPOSICIÓN/INFORMACIÓN SOBRE LOS COMPONENTES (continúa)

Identificación Nombre químico/clasificación Concentración

ATP CLP002,2´-oxidietanol⁽¹⁾

Reglamento 1272/2008 Acute Tox. 4: H302 - Atención
10 - <25 %

⁽¹⁾ Sustancia que presentan un riesgo para la salud o el medio ambiente que cumple los criterios recogidos en el Reglamento (UE) nº 2015/830

Para ampliar información sobre la peligrosidad de la sustancias consultar las secciones 8, 11, 12, 15 y 16.

SECCIÓN 4: PRIMEROS AUXILIOS

4.1 Descripción de los primeros auxilios:

Los síntomas como consecuencia de una intoxicación pueden presentarse con posterioridad a la exposición, por lo que, en caso
de duda, exposición directa al producto químico o persistencia del malestar solicitar atención médica, mostrándole la FDS de este
producto.

Por inhalación:

Se trata de un producto que no contiene sustancias clasificadas como peligrosas por inhalación, sin embargo, en caso de
síntomas de intoxicación sacar al afectado de la zona de exposición y proporcionarle aire fresco. Solicitar atención médica si los
síntomas se agravan o persisten.

Por contacto con la piel:

En caso de contacto se recomienda limpiar la zona afecta con agua por arrastre y con jabón neutro. En caso de alteraciones en
la piel (escozor, rojez, sarpullidos, ampollas…), acudir a consulta médica con esta Ficha de Datos de Seguridad

Por contacto con los ojos:

Se trata de un producto que no contiene sustancias clasificadas como peligrosas en contacto con los ojos. Enjuagar durante al
menos 15 minutos con abundante agua a temperatura ambiente, evitando que el afectado se frote o cierre los ojos.

Por ingestión/aspiración:

No inducir al vómito, en el caso de que se produzca mantener inclinada la cabeza hacia delante para evitar la aspiración.
Mantener al afectado en reposo. Enjuagar la boca y la garganta, ya que existe la posibilidad de que hayan sido afectadas en la
ingestión.

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados:

Los efectos agudos y retardados son los indicados en las secciones 2 y 11.

4.3 Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente:

No relevante

SECCIÓN 5: MEDIDAS DE LUCHAS CONTRA INCENDIOS

5.1 Medios de extinción:

Producto no inflamable bajo condiciones normales de almacenamiento, manipulación y uso. En caso de inflamación como
consecuencia de manipulación, almacenamiento o uso indebido emplear preferentemente extintores de polvo polivalente (polvo
ABC), de acuerdo al Reglamento de instalaciones de protección contra incendios (R.D. 513/2017 y posteriores modificaciones).
NO SE RECOMIENDA emplear agua a chorro como agente de extinción.

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla:

Como consecuencia de la combustión o descomposición térmica se generan subproductos de reacción que pueden resultar
altamente tóxicos y, consecuentemente, pueden presentar un riesgo elevado para la salud.

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios:

En función de la magnitud del incendio puede hacerse necesario el uso de ropa protectora completa y equipo de respiración
autónomo. Disponer de un mínimo de instalaciones de emergencia o elementos de actuación (mantas ignífugas, botiquín
portátil,...) conforme al R.D.486/1997 y posteriores modificaciones

Disposiciones adicionales:

Actuar conforme el Plan de Emergencia Interior y las Fichas Informativas sobre actuación ante accidentes y otras emergencias.
Suprimir cualquier fuente de ignición. En caso de incendio, refrigerar los recipientes y tanques de almacenamiento de productos
susceptibles a inflamación, explosión o BLEVE como consecuencia de elevadas temperaturas. Evitar el vertido de los productos
empleados en la extinción del incendio al medio acuático.

SECCIÓN 6: MEDIDAS EN CASO DE VERTIDO ACCIDENTAL
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SECCIÓN 6: MEDIDAS EN CASO DE VERTIDO ACCIDENTAL (continúa)

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia:

Aislar las fugas siempre y cuando no suponga un riesgo adicional para las personas que desempeñen esta función. Ante la
exposición potencial con el producto derramado se hace obligatorio el uso de elementos de protección personal (ver sección 8).
Evacuar la zona y mantener a las personas sin protección alejadas.

6.2 Precauciones relativas al medio ambiente:

Evitar a toda costa cualquier tipo de vertido al medio acuático. Contener adecuadamente el producto absorbido/recogido en
recipientes herméticamente precintables. Notificar a la autoridad competente en el caso de exposición al público en general o al
medioambiente.

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza:

Se recomienda:

Absorber el vertido mediante arena o absorbente inerte y trasladarlo a un lugar seguro. No absorber en serrín u otros
absorbentes combustibles. Para cualquier consideración relativa a la eliminación consultar la sección 13.

6.4 Referencias a otras secciones:

Ver secciones 8 y 13.

SECCIÓN 7: MANIPULACIÓN Y ALMACENAMIENTO

7.1 Precauciones para una manipulación segura:

A.- Precauciones generales

Cumplir con la legislación vigente en materia de prevención de riesgos laborales. Mantener los recipientes herméticamente
cerrados. Controlar los derrames y residuos, eliminándolos con métodos seguros (sección 6). Evitar el vertido libre desde el
recipiente. Mantener orden y limpieza donde se manipulen productos peligrosos.

B.- Recomendaciones técnicas para la prevención de incendios y explosiones.

Producto no inflamable bajo condiciones normales de almacenamiento, manipulación y uso. Se recomienda trasvasar a
velocidades lentas para evitar la generación de cargas electroestáticas que pudieran afectar a productos inflamables.
Consultar la sección 10 sobre condiciones y materias que deben evitarse.

C.- Recomendaciones técnicas para prevenir riesgos ergonómicos y toxicológicos.

Para control de exposición consultar la sección 8. No comer, beber ni fumar en las zonas de trabajo; lavarse las manos
después de cada utilización, y despojarse de prendas de vestir y equipos de protección contaminados antes de entrar en las
zonas para comer.

D.- Recomendaciones técnicas para prevenir riesgos medioambientales

Debido a la peligrosidad de este producto para el medio ambiente se recomienda manipularlo dentro de un área que disponga
de barreras de control de la contaminación en caso de vertido, así como disponer de material absorbente en las proximidades
del mismo

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades:

A.- Medidas técnicas de almacenamiento

ITC (R.D.656/2017): No relevante

Clasificación: No relevante

B.- Condiciones generales de almacenamiento.

Evitar fuentes de calor, radiación, electricidad estática y el contacto con alimentos. Para información adicional ver epígrafe
10.5

7.3 Usos específicos finales:

Salvo las indicaciones ya especificadas no es preciso realizar ninguna recomendación especial en cuanto a los usos de este
producto.

Tª mínima: 5 ºC

Tª máxima: 30 ºC

Tiempo máximo: 24 meses

SECCIÓN 8: CONTROLES DE EXPOSICIÓN/PROTECCIÓN INDIVIDUAL

8.1 Parámetros de control:

Sustancias cuyos valores límite de exposición profesional han de controlarse en el ambiente de trabajo (INSSBT 2018):
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SECCIÓN 8: CONTROLES DE EXPOSICIÓN/PROTECCIÓN INDIVIDUAL (continúa)

No existen valores límites ambientales para las sustancias que constituyen el producto.

DNEL (Trabajadores):

Corta exposición Larga exposición

Identificación Sistémica Local Sistémica Local

2,2´-oxidietanol Oral No relevante No relevante No relevante No relevante

CAS: 111-46-6 Cutánea No relevante No relevante 106 mg/kg No relevante

CE: 203-872-2 Inhalación No relevante No relevante No relevante 60 mg/m³

DNEL (Población):

Corta exposición Larga exposición

Identificación Sistémica Local Sistémica Local

2,2´-oxidietanol Oral No relevante No relevante No relevante No relevante

CAS: 111-46-6 Cutánea No relevante No relevante 53 mg/kg No relevante

CE: 203-872-2 Inhalación No relevante No relevante No relevante 12 mg/m³

PNEC:

Identificación

2,2´-oxidietanol STP 199,5 mg/L Agua dulce 10 mg/L

CAS: 111-46-6 Suelo 1,53 mg/kg Agua salada 1 mg/L

CE: 203-872-2 Intermitente 10 mg/L Sedimento (Agua dulce) 20,9 mg/kg

Oral No relevante Sedimento (Agua salada) No relevante

8.2 Controles de la exposición:

A.- Medidas generales de seguridad e higiene en el ambiente de trabajo:

Como medida de prevención se recomienda la utilización de equipos de protección individual básicos, con el correspondiente
marcado CE  de acuerdo al R.D.1407/1992 y posteriores modificaciones. Para más información sobre los equipos de
protección individual (almacenamiento, uso, limpieza, mantenimiento, clase de protección,…) consultar el folleto informativo
facilitado por el fabricante del EPI. Las indicaciones contenidas en este punto se refieren al producto puro. Las medidas de
protección para el producto diluido podrán variar en función de su grado de dilución, uso, método de aplicación, etc. Para
determinar la obligación de instalación de duchas de emergencia y/o lavaojos en los almacenes se tendrá en cuenta la
normativa referente al almacenamiento de productos químicos aplicable en cada caso. Para más información ver epígrafes 7.1
y 7.2.
Toda la información aquí incluida es una recomendación siendo necesario su concreción por parte de los servicios de
prevención de riesgos laborales al desconocer las medidas de prevención adicionales que la empresa pudiese disponer o si
han sido incluidos en la evaluación de riesgos pertinentes.

B.- Protección respiratoria.

Será necesario la utilización de equipos de protección en el caso de formación de nieblas o en el caso de superar los límites de
exposición profesional si existiesen (Ver Epígrafe 8.1).

C.- Protección específica de las manos.

Pictograma EPI Marcado Normas CEN Observaciones

Proteccion obligatoria
de la manos

Guantes de protección contra
riesgos menores

Reemplazar los guantes ante cualquier indicio de
deterioro. Para periodos de exposición prolongados
al producto para usuarios profesionales/industriales
se hace recomendable la utilización de guantes CE

III, de acuerdo a las normas EN 420 y EN 374

Dado que el producto es una mezcla de diferentes materiales, la resistencia del material de los guantes no se puede calcular
de antemano con total fiabilidad y por lo tanto tiene que ser controlados antes de su aplicación.

D.- Protección ocular y facial

Pictograma EPI Marcado Normas CEN Observaciones

Proteccion obligatoria
de la cara

Gafas panorámicas contra
salpicaduras y/o

proyecciones

EN 166:2001
EN ISO 4007:2012

Limpiar a diario y desinfectar periódicamente de
acuerdo a las instrucciones del fabricante. Se

recomienda su uso en caso de riesgo de
salpicaduras.

E.- Protección corporal
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SECCIÓN 8: CONTROLES DE EXPOSICIÓN/PROTECCIÓN INDIVIDUAL (continúa)

Pictograma EPI Marcado Normas CEN Observaciones

Ropa de trabajo

Reemplazar ante cualquier indicio de deterioro.
Para periodos de exposición prolongados al

producto para usuarios profesionales/industriales se
hace recomendable CE III, de acuerdo a las normas

EN ISO 6529:2001, EN ISO 6530:2005, EN ISO
13688:2013, EN 464:1994

Calzado de trabajo
antideslizamiento

EN ISO 20347:2012

Reemplazar ante cualquier indicio de deterioro.
Para periodos de exposición prolongados al

producto para usuarios profesionales/industriales se
hace recomendable CE III, de acuerdo a las normas

EN ISO 20345 y EN 13832-1

F.- Medidas complementarias de emergencia

Medida de emergencia Normas Medida de emergencia Normas

Ducha de emergencia

ANSI Z358-1
ISO 3864-1:2002

Lavaojos

DIN 12 899
ISO 3864-1:2002

Controles de la exposición del medio ambiente:

En virtud de la legislación comunitaria de protección del medio ambiente se recomienda evitar el vertido tanto del producto como
de su envase al medio ambiente. Para información adicional ver epígrafe 7.1.D

Compuestos orgánicos volátiles:

En aplicación al R.D.117/2003 y posteriores modificaciones (Directiva 2010/75/EU), este producto presenta las siguientes
características:

C.O.V. (Suministro): 0 % peso

Concentración C.O.V. a 20 ºC: 0 kg/m³  (0 g/L)

Número de carbonos medio: No relevante

Peso molecular medio: No relevante

SECCIÓN 9: PROPIEDADES FÍSICAS Y QUÍMICAS

9.1 Información de propiedades físicas y químicas básicas:

Para completar la información ver la ficha técnica/hoja de especificaciones del producto.

Aspecto físico:

Estado físico a 20 ºC: Líquido

Aspecto: Transparente

Color: Amarillo

Olor: No determinado

Umbral olfativo: No relevante *

Volatilidad:

Temperatura de ebullición a presión atmosférica: 137 ºC

Presión de vapor a 20 ºC: 2056 Pa

Presión de vapor a 50 ºC: 81,25  (10,83 kPa)

Tasa de evaporación a 20 ºC: No relevante *

Caracterización del producto:

Densidad a 20 ºC: No relevante *

Densidad relativa a 20 ºC: No relevante *

Viscosidad dinámica a 20 ºC: No relevante *

Viscosidad cinemática a 20 ºC: No relevante *

Viscosidad cinemática a 40 ºC: No relevante *

Concentración: No relevante *

*No relevante debido a la naturaleza del producto, no aportando información característica de su peligrosidad.
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 9: PROPIEDADES FÍSICAS Y QUÍMICAS (continúa)

pH: 5,5 - 7,5

Densidad de vapor a 20 ºC: No relevante *

Coeficiente de reparto n-octanol/agua a 20 ºC: No relevante *

Solubilidad en agua a 20 ºC: No relevante *

Propiedad de solubilidad: No relevante *

Temperatura de descomposición: No relevante *

Punto de fusión/punto de congelación: No relevante *

Propiedades explosivas: No relevante *

Propiedades comburentes: No relevante *

Inflamabilidad:

Punto de inflamación: No inflamable (>60 ºC)

Inflamabilidad (sólido, gas): No relevante *

Temperatura de auto-inflamación: 229 ºC

Límite de inflamabilidad inferior: No relevante *

Límite de inflamabilidad superior: No relevante *

Explosividad:

Límite inferior de explosividad: No relevante *

Límite superior de explosividad: No relevante *

9.2 Otros datos:

Tensión superficial a 20 ºC: No relevante *

Índice de refracción: No relevante *

*No relevante debido a la naturaleza del producto, no aportando información característica de su peligrosidad.

SECCIÓN 10: ESTABILIDAD Y REACTIVIDAD

10.1 Reactividad:

No se esperan reacciones peligrosas si se cumplen las instrucciones técnicas de almacenamiento de productos químicos. Ver
sección 7.

10.2 Estabilidad química:

Estable químicamente bajo las condiciones indicadas de almacenamiento, manipulación y uso.

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas:

Bajo las condiciones indicadas no se esperan reacciones peligrosas que puedan producir una presión o temperaturas excesivas.

10.4 Condiciones que deben evitarse:

Aplicables para manipulación y almacenamiento a temperatura ambiente:

Choque y fricción Contacto con el aire Calentamiento Luz Solar Humedad

No aplicable No aplicable No aplicable No aplicable No aplicable

10.5 Materiales incompatibles:

Ácidos Agua Materias comburentes Materias combustibles Otros

Evitar ácidos fuertes No aplicable No aplicable No aplicable Evitar alcalis o bases fuertes

10.6 Productos de descomposición peligrosos:

Ver epígrafe 10.3, 10.4 y 10.5 para conocer los productos de descomposición específicamente. En dependencia de las condiciones
de descomposición, como consecuencia de la misma pueden liberarse mezclas complejas de sustancias químicas: dióxido de
carbono (CO2), monóxido de carbono y otros compuestos orgánicos.

SECCIÓN 11: INFORMACIÓN TOXICOLÓGICA

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos:

No se dispone de datos experimentales del producto en si mismos relativos a las propiedades toxicológicas
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 11: INFORMACIÓN TOXICOLÓGICA (continúa)

Efectos peligrosos para la salud:

En caso de exposición repetitiva, prolongada o a concentraciones superiores a las establecidas por los límites de exposición
profesionales, pueden producirse efectos adversos para la salud en función de la vía de exposición:

A- Ingestión (efecto agudo):

-   Toxicidad aguda: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, sin embargo, presenta
sustancias clasificadas como peligrosas por ingestión. Para más información ver sección 3.
-   Corrosividad/Irritabilidad: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando
sustancias clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

B- Inhalación (efecto agudo):

-   Toxicidad aguda: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas por inhalación. Para más información ver sección 3.
-   Corrosividad/Irritabilidad: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando
sustancias clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

C- Contacto con la piel y los ojos (efecto agudo):

-   Contacto con la piel: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando
sustancias clasificadas como peligrosas por contacto con la piel. Para más información ver sección 3.
-   Contacto con los ojos: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando
sustancias clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

D- Efectos CMR (carcinogenicidad, mutagenicidad y toxicidad para la reproducción):

-   Carcinogenicidad: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas por los efectos descritos. Para más información ver sección 3.
   IARC: No relevante
-   Mutagenicidad: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.
-   Toxicidad para la reproducción: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no
presentando sustancias clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

E- Efectos de sensibilización:

-   Respiratoria: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas con efectos sensibilizantes por encima de los límites recogidos en el punto 3.2 del Reglamento
(CE) 2015/830. Para más información ver secciónes 2, 3 y 15.
-   Cutánea: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

F- Toxicidad específica en determinados órganos (STOT)-exposición única:

A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias clasificadas como
peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

G- Toxicidad específica en determinados órganos (STOT)-exposición repetida:

-   Toxicidad específica en determinados órganos (STOT)-exposición repetida: A la vista de los datos disponibles, no se
cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más
información ver sección 3.
-   Piel: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias clasificadas
como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

H- Peligro por aspiración:

A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias clasificadas como
peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

Información adicional:

No relevante

Información toxicológica específica de las sustancias:

Identificación Toxicidad aguda Género

2,2´-oxidietanol DL50 oral 500 mg/kg Rata

CAS: 111-46-6 DL50 cutánea 11890 mg/kg Conejo

CE: 203-872-2 CL50 inhalación >20 mg/L (4 h)

Guanidina, N-ciano-, polimero con N-(2-aminoetil)-1,2-etan ediamina, sulfato DL50 oral >2000 mg/kg

CAS: 104339-61-9 DL50 cutánea >2000 mg/kg

CE: 639-482-8 CL50 inhalación No relevante
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 11: INFORMACIÓN TOXICOLÓGICA (continúa)

Estimación de la toxicidad aguda (ATE mix):

ATE mix Componentes de toxicidad desconocida

Oral 2732,24 mg/kg (Método de cálculo) 0 %

Cutánea >2000 mg/kg (Método de cálculo) No aplicable

Inhalación >20 mg/L (4 h) (Método de cálculo) No aplicable

SECCIÓN 12: INFORMACIÓN ECOLÓGICA

No se disponen de datos experimentales de la mezcla en sí misma relativos a las propiedades ecotoxicológicas.

12.1 Toxicidad:

Identificación Toxicidad aguda Especie Género

Guanidina, N-ciano-, polimero con N-(2-aminoetil)-1,2-etan
ediamina, sulfato

CL50 1 - 10 mg/L (96 h) Pez

CAS: 104339-61-9 CE50 1 - 10 mg/L Crustáceo

CE: 639-482-8 CE50 1 - 10 mg/L Alga

2,2´-oxidietanol CL50 32000 mg/L (96 h) Gambussia afinis Pez

CAS: 111-46-6 CE50 84000 mg/L (48 h) Daphnia magna Crustáceo

CE: 203-872-2 CE50 No relevante

12.2 Persistencia y degradabilidad:

Identificación Degradabilidad Biodegradabilidad

2,2´-oxidietanol DBO5 0.05 g O2/g Concentración 100 mg/L

CAS: 111-46-6 DQO 1.51 g O2/g Periodo 28 días

CE: 203-872-2 DBO5/DQO 0.03 % Biodegradado 90 %

12.3 Potencial de bioacumulación:

Identificación Potencial de bioacumulación

2,2´-oxidietanol BCF 0

CAS: 111-46-6 Log POW -1,47

CE: 203-872-2 Potencial Bajo

12.4 Movilidad en el suelo:

Identificación Absorción/Desorción Volatilidad

2,2´-oxidietanol Koc 1 Henry 2,06E-4 Pa·m³/mol

CAS: 111-46-6 Conclusión Muy Alto Suelo seco No

CE: 203-872-2 Tensión superficial 4,954E-2 N/m  (25 ºC) Suelo húmedo No

12.5 Resultados de la valoración PBT y mPmB:

El producto no cumple los criterios PBT/vPvB

12.6 Otros efectos adversos:

No descritos

SECCIÓN 13: CONSIDERACIONES RELATIVAS A LA ELIMINACIÓN

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos:

Código Descripción
Tipo de residuo  (Reglamento (UE) nº

1357/2014)

04 02 14* Residuos del acabado que contienen disolventes orgánicos Peligroso

Tipo de residuo (Reglamento (UE) nº 1357/2014):

HP14 Ecotóxico

Gestión del residuo (eliminación y valorización):

Consultar al gestor de residuos autorizado las operaciones de valorización y eliminación conforme al Anexo 1 y Anexo 2 (Directiva
2008/98/CE, Ley 22/2011). De acuerdo a los códigos 15 01 (2014/955/UE) en el caso de que el envase haya estado en contacto
directo con el producto se gestionará del mismo modo que el propio producto, en caso contrario se gestionará como residuo no
peligroso. Se desaconseja su vertido a cursos de agua. Ver epígrafe 6.2.
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 13: CONSIDERACIONES RELATIVAS A LA ELIMINACIÓN (continúa)

Disposiciones legislativas relacionadas con la gestión de residuos:

De acuerdo al Anexo II del Reglamento (CE) nº1907/2006 (REACH) se recogen las disposiciones comunitarias o estatales
relacionadas con la gestión de residuos.

Legislación comunitaria: Directiva 2008/98/CE, 2014/955/UE, Reglamento (UE) nº 1357/2014
Legislación nacional: Ley 22/2011, Real Decreto 180/2015, Ley 11/1997

SECCIÓN 14: INFORMACIÓN RELATIVA AL TRANSPORTE **

Transporte terrestre de mercancías peligrosas:

En aplicación al ADR 2017 y al RID 2017:

Transporte a granel con
arreglo al anexo II del
Convenio Marpol 73/78 y del
Código IBC:

No relevante14.7

Precauciones particulares para los usuarios

Peligros para el medio
ambiente:

Sí14.5

No relevanteCódigo de restricción en túneles:

14.6

14.4

14.3

14.2

14.1

Etiquetas:

Designación oficial de
transporte de las Naciones
Unidas:

Grupo de embalaje:

Clase(s) de peligro para el
transporte:

Número ONU:

Disposiciones especiales:

Propiedades físico-químicas:

UN3082

9

III

9

SUSTANCIA LIQUIDA POTENCIALMENTE PELIGROSA PARA EL
MEDIO AMBIENTE, N.E.P. (Guanidina, N-ciano-, polimero con N-(2-
aminoetil)-1,2-etan ediamina, sulfato)

274, 335, 375, 601

ver epígrafe 9

Cantidades limitadas: 5 L

Transporte marítimo de mercancías peligrosas:

En aplicación al IMDG 38-16:

Transporte a granel con
arreglo al anexo II del
Convenio Marpol 73/78 y del
Código IBC:

No relevante14.7

Precauciones particulares para los usuarios

Peligros para el medio
ambiente:

Sí14.5

F-A, S-FCódigos FEm:

14.6

14.4

14.3

14.2

14.1

Etiquetas:

Designación oficial de
transporte de las Naciones
Unidas:

Grupo de embalaje:

Clase(s) de peligro para el
transporte:

Número ONU:

Disposiciones especiales:

Propiedades físico-químicas:

UN3082

9

III

9

SUSTANCIA LIQUIDA POTENCIALMENTE PELIGROSA PARA EL
MEDIO AMBIENTE, N.E.P. (Guanidina, N-ciano-, polimero con N-(2-
aminoetil)-1,2-etan ediamina, sulfato)

335, 969, 274

ver epígrafe 9

Cantidades limitadas: 5 L

No relevanteGrupo de segregación:

Transporte aéreo de mercancías peligrosas:

En aplicación al IATA/OACI 2018:

** Cambios respecto la versión anterior
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 14: INFORMACIÓN RELATIVA AL TRANSPORTE ** (continúa)

14.6

14.4

14.3

14.2

14.1

ver epígrafe 9Propiedades físico-químicas:

IIIGrupo de embalaje:

9Etiquetas:

9Clase(s) de peligro para el
transporte:

SUSTANCIA LIQUIDA POTENCIALMENTE PELIGROSA PARA EL
MEDIO AMBIENTE, N.E.P. (Guanidina, N-ciano-, polimero con N-(2-
aminoetil)-1,2-etan ediamina, sulfato)

Designación oficial de
transporte de las Naciones
Unidas:

Número ONU: UN3082

Peligros para el medio
ambiente:

Sí14.5

Transporte a granel con
arreglo al anexo II del
Convenio Marpol 73/78 y del
Código IBC:

No relevante14.7

Precauciones particulares para los usuarios

** Cambios respecto la versión anterior

SECCIÓN 15: INFORMACIÓN REGLAMENTARIA

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la
mezcla:

Sustancias candidatas a autorización en el Reglamento (CE) 1907/2006 (REACH): No relevante

Sustancias incluidas en el Anexo XIV de REACH (lista de autorización) y fecha de expiración: No relevante

Reglamento (CE) 1005/2009, sobre sustancias que agotan la capa de ozono: No relevante

Sustancias activas las cuales han sido incluidas en el Artículo 95 del Reglamento (UE) Nº 528/2012: No relevante

REGLAMENTO (UE) No 649/2012, relativo a la exportación e importación de productos químicos peligrosos: No relevante

Seveso III:

Sección Descripción
Requisitos de nivel

inferior
Requisitos de nivel

superior

E2 PELIGROS PARA EL MEDIOAMBIENTE 200 500

Restricciones a la comercialización y al uso de ciertas sustancias y mezclas peligrosas (Anexo XVII del
Reglamento REACH, etc ...):

No se utilizarán en:
—artículos decorativos destinados a producir efectos luminosos o de color obtenidos por medio de distintas fases, por ejemplo,
lámparas de ambiente y ceniceros,
—artículos de diversión y broma,
—juegos para uno o más participantes o cualquier artículo que se vaya a utilizar como tal, incluso con carácter decorativo.

Disposiciones particulares en materia de protección de las personas o el medio ambiente:

Se recomienda emplear la información recopilada en esta ficha de datos de seguridad como datos de entrada en una evaluación
de riesgos de las circunstancias locales con el objeto de establecer las medidas necesarias de prevención de riesgos para el
manejo, utilización, almacenamiento y eliminación de este producto.

Otras legislaciones:

Reglamento (CE) n o 1272/2008 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 16 de diciembre de 2008 , sobre clasificación,
etiquetado y envasado de sustancias y mezclas, y por el que se modifican y derogan las Directivas 67/548/CEE y 1999/45/CE y se
modifica el Reglamento (CE) n o 1907/2006 y todas sus modificaciones posteriores.

15.2 Evaluación de la seguridad química:

El proveedor no ha llevado a cabo evaluación de seguridad química.

SECCIÓN 16: OTRA INFORMACIÓN **

Legislación aplicable a fichas de datos de seguridad:

Esta ficha de datos de seguridad se ha desarrollado de acuerdo al ANEXO II-Guía para la elaboración de Fichas de Datos de
Seguridad del Reglamento (CE) Nº 1907/2006 (Reglamento (UE) nº 2015/830)

Modificaciones respecto a la ficha de seguridad anterior que afectan a las medidas de gestión del riesgo:

** Cambios respecto la versión anterior
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 16: OTRA INFORMACIÓN ** (continúa)

Reglamento nº1272/2008 (CLP) (SECCIÓN 2, SECCIÓN 16):
   · Pictogramas
   · Indicaciones de peligro
   · Consejos de prudencia
INFORMACIÓN RELATIVA AL TRANSPORTE (SECCIÓN 14):
   · Número ONU
   · Grupo de embalaje

Textos de las frases legislativas contempladas en la sección 2:

H411: Tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos

Textos de las frases legislativas contempladas en la sección 3:

Las frases indicadas no se refieren al producto en sí, son sólo a título informativo y hacen referencia a los componentes
individuales que aparecen en la sección 3

Reglamento nº1272/2008 (CLP):

Acute Tox. 4: H302 - Nocivo en caso de ingestión
Aquatic Chronic 2: H411 - Tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos

Procedimiento de clasificación:

Aquatic Chronic 2: Método de cálculo

Consejos relativos a la formación:

Se recomienda formación mínima en materia de prevención de riesgos laborales al personal que va a manipular este producto,
con la finalidad de facilitar la comprensión e interpretación de esta ficha de datos de seguridad, así como del etiquetado del
producto.

Principales fuentes bibliográficas:

http://echa.europa.eu
http://eur-lex.europa.eu

Abreviaturas y acrónimos:

ADR: Acuerdo europeo relativo al transporte internacional de mercancías peligrosas por carretera
IMDG: Código Marítimo Internacional de Mercancías Peligrosas
IATA: Asociación Internacional de Transporte Aéreo
OACI: Organización de Aviación Civil Internacional
DQO:Demanda Quimica de oxígeno
DBO5:Demanda biológica de oxígeno a los 5 días
BCF: factor de bioconcentración
DL50: dosis letal 50
CL50: concentración letal 50
EC50: concentración efectiva 50
Log POW: logaritmo coeficiente partición octanol-agua
Koc: coeficiente de partición del carbono orgánico
FDS: Ficha de datos de seguridad

** Cambios respecto la versión anterior

La información contenida en esta Ficha de datos de seguridad está fundamentada en fuentes, conocimientos técnicos y legislación vigente a nivel europeo y estatal, no pudiendo garantizar la
exactitud de la misma. Esta información no es posible considerarla como una garantía de las propiedades del producto, se trata simplemente de una descripción en cuanto a los requerimientos en
materia de seguridad. La metodología y condiciones de trabajo de los usuarios de este producto se encuentran fuera de nuestro conocimiento y control, siendo siempre responsabilidad última del
usuario tomar las medidas necesarias para adecuarse a las exigencias legislativas en cuanto a manipulación, almacenamiento, uso y eliminación de productos químicos. La información de esta
ficha de seguridad únicamente se refiere a este producto, el cual no debe emplearse con fines distintos a los que se especifican.
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Date of revision: Oct 2020 

Sarex Chemicals 
(A Divn. of Saraf Chemicals Pvt. Ltd.) 
 
Web: www.sarex.com 
 

SAFETY DATA SHEET 
 
According to Regulation (EC)  
No. 1272/2008 (CLP)    

 
Section 1 - IDENTIFICATION OF THE SUBSTANCE AND OF THE COMPANY 

 
1.1 Product identifier : 

 Product Name : SARADYE-FN 
 

1.2  Relevant identified uses of the substances or mixture and used advised against  

 Recommended use : Textile auxiliary 
 Recommended restrictions : None known 

 

1.3  Details of supplier of the safety data sheet : 

 Manufacturer Details: Sarex Chemicals 
(A Division of Saraf Chemicals Pvt. Ltd.) 
501, Waterford, ‘C’ Wing, C.D. Barfiwala Marg, Juhu Lane,  
Andheri (W),  
Mumbai 400 058, India 
Phone: +91 22 4218 4218 
Email: tcexn@sarex.com / tcexp@sarex.com 

  

1.4 Emergency Telephone:  

 Emergency Telephone & Contact: 
Phone: +91 2525 60 5566, +91 22 6128 5566 
 

 

Section 2 - HAZARDS IDENTIFICATION 
2.1  Classification of substance or mixture according to Regulation (EC) No. 1272/2008 (CLP)   

Hazard categories and codes :  

 

2.2  Labeling according to GHS                      

 Hazard Pictogram:           Signal word: Warning        

          
      

 Hazard Statements:                 H411 : Toxic to aquatic life with long lasting effects 

 Precautionary Statements:     P264: Wash hands thoroughly after handling. 
P270: Do not eat, drink or smoke when using this product. 
P301+P312: IF SWALLOWED: Call a POISON CENTER/Doctor, if you feel 
unwell. 
P330: Rinse mouth. 
P273: Avoid release to the environment. 
P391: Collect spillage. 
P501: Dispose of contents 

mailto:tcexn@sarex.com
mailto:tcexp@sarex.com
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2.3.  Other hazards Not known 
 

Section 3 - COMPOSITION/INFORMATION ON INGREDIENTS 

Constituent CAS No. EC No. 
Concentration 
range 
(confidential) 

Classification according to 

Regulation (EC)  
No. 1272/2008 (CLP)   

Remarks 

Guanidine, N-cyano-, 
polymer with N-(2-
aminoethyl)-1,2-ethan 
ediamine, sulfate 

104339-61-9 639-482-8  

Aquatic chronic; H411  

Diethylene glycol 111-46-6 203-872-2 - Aquatic Toxicity. 4;H302          None 
 

Section 4 - FIRST AID MEASURES 
 

4.1  Description of First Aid measures:   
 General measures   : Consult a physician. Show this safety data sheet to the doctor in attendance. 
 Eye contact        : Flush eyes with water as a precaution. 

 Skin Contact       : Wash skin with soap and water.  

 Inhalation            : If breathed in, move person into fresh air. If not breathing, give artificial respiration. 
 Ingestion             :  Never give anything by mouth to an unconscious person. Rinse mouth with water. 

 

4.2.  Most important symptoms and effects, both acute and delayed 

 In all cases of doubt, or when symptoms persist, seek medical advice. 
 

4.3.  Indication of any immediate medical attention and special treatment needed 

 Treat symptomatically. 

 

Section 5 - FIRE-FIGHTING MEASURES 
 

5.1. Extinguishing media:  
Suitable extinguishing media: Use water spray, alcohol-resistant foam, dry chemical or carbon dioxide. 
Unsuitable extinguishing media: None known. 
  

5.2.  Special hazards arising from the substance or mixture: None known 
 

5.3.  Advice for fire-fighters 

 Wear self-contained breathing apparatus for firefighting if necessary. 
 

Section 6 -  ACCIDENTAL RELEASE MEASURES 
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6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures: 

 Advice for non-emergency 
personnel: 

Avoid contact with eyes and skin by use of protective equipment. 
Avoid breathing vapours, mist or gas. 

 Advice for emergency 
responders: 

Wear personal protective equipment.(as mention in section 8.2.2) 
Ventilate the area. 
Evacuate personnel to safe areas.  

 

6.2. Environmental precautions: 

 No special environmental precautions required. 
 

6.3. Methods and material for containment and cleaning: 

 Keep in suitable, closed containers for disposal.  

 Dispose contaminated material as per local regulation authority. 

 
Section 7 - HANDLING AND STORAGE 
 

7.1  Precautions for safe handling 

 Advice on safe handling 
Handle in accordance with good industrial hygiene and safety practice.  

 Advice on hygiene 
Always wash hands after handling. Wash contaminated clothing before re‐using. 

  Advice on protection against fire and explosion 
Normal measures for preventive fire protection. 

 

7.2  Conditions for safe storage: 

 Store in cool place.  
 Keep container tightly closed in a dry and well-ventilated place. 

 

7.3  Specific end use(s): 

 As mention in section 1.2. 
 

Section 8 – EXPOSURE CONTROLS/PERSONAL PROTECTION 
8.1  Control parameters: 

• Exposure limits values: Not available  

8.2  Exposure Control: 

8.2.1. Appropriate engineering controls: 

 Engineering measures: Handle in accordance with good industrial hygiene and safety practice. 
8.2.2. Individual protection measures : 

 Respiratory Protection: Use respiratory protection in case of insufficient exhaust ventilation or 
prolonged exposure. 

 Hand Protection: Use suitable protective gloves as per the working condition details offered 
by various manufacturers.  
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 Eye protection: Wear tightly fitting safety goggles, and if necessary, face shield. 
 Skin protection: Wear impervious clothing to prevent repeated or prolonged skin contact. 
 Hygiene measures : Avoid contact with the skin and the eyes.  

When using, do not eat, drink or smoke.  
Wash hands before breaks and at the end of work day. 

8.2.3 Environmental exposure controls : 

 Emissions from ventilation or work process equipment should be checked to ensure they comply with the requirements 
of environmental protection legislation. In some cases, fume scrubbers, filters or engineering modifications to the 
process equipment will be necessary to reduce emissions to acceptable levels. 

 

Section 9 – PHYSICAL & CHEMICAL PROPERTIES: 

9.1  Information on basic physical and chemical properties: 

 

 Appearance  : Colorless to Yellow Liquid 

 Odour   : Strong 
 Odour threshold : Not determined 

 pH : 6.0  ± 1 (20 ºC, 10g/l) 

 Melting point/Freezing point  : Not determined 

 Initial boiling point and boiling range : Approx. 100°C 

 Flash point  : >100°C 

 Evaporation rate  : Not determined 

 Flammability  : Non flammable 

 Upper/lower flammability or explosive 
limits : 

Not applicable 

 Vapour pressure : Not determined 

 Vapour density   : Not determined 

 Relative density  : Not determined 

 Solubility(ies) : Miscible With Water 

 Partition coefficient: n-octanol/water : Not determined 

 Auto-Ignition Temperature  : Not determined 

 Decomposition temperature  : Not determined 

 Viscosity  : Not determined 

 Explosive properties : Non explosive 

 Oxidizing properties  : Not determined 

 

9.2  Other information : None 
 

Section 10 - STABILITY AND REACTIVITY 

 Reactivity : No data available 

 Chemical stability : Stable under recommended storage conditions. 
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 Possibility of hazardous reactions : No data available 

 Conditions to avoid : No data available 

 Hazardous decomposition products : No data available 

 Incompatible materials : None known. 
 

Section 11 - TOXICOLOGICAL INFORMATION 
 

11.1 Information on toxicological effects: 
LD50> 2000 mg/kg (Rat)  (96 hrs) 

 
11.2 Irritation Corrosion: 

 Eye: Non-irritating. 

 Skin: Non-irritating. 

 

11.3 Sensitization 

 Skin: Not expected to be sensitizing 

 

11.4 CMR effects (carcinogenicity, mutagenicity and toxicity for reproduction) 

 

 Carcinogenicity       : Not classified as carcinogen. 
 Mutagenic effects   : Not classified as a mutagen. 
 Reprotoxic effects  : Not found to be reprotoxic. 

 

11.5 Other toxic effects on humans: 

 Inhalation                 : No data available 

 Eyes                          : No data available 

 Ingestion                  : No data available 

 Dermal                      : No data available 

 Chronic toxicity       : No data available 

 

11.6 Specific target organ toxicity: 

 Single exposure         : Not determined 

 Repeated exposure   : Not determined 

 

11.7 Aspiration hazard: No data available 

 
Section 12 -  ECOLOGICAL INFORMATION 

 
12.1 Ecotoxicity: 
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LC50: 1-10 mg/L (Fish) 
IC50: >100 mg/L (Algae) 

 

12.2  Persistence and degradability: 

 Reported biodegradability based on OECD 301D for this product is < 70.0 %. 

 

12.3  Bioaccumulative potential: 

 Data not available. 

 

12.4  Mobility in soil: 

 Data not available. 

 

12.5  Results of PBT and vPvB assessment: 

 Data not available. 

 

12.6  Other adverse effects: 

 None 

 

Section 13 -  DISPOSAL CONSIDERATIONS:  
 Disposal of product: Recover if possible.  

Disposal must be made according to local authority regulations. 
 Disposal of Packaging: Disposal must be made according to official regulations. 

Packaging may be reused or recycled after cleaning. 
 

Section 14 - TRANSPORT INFORMATION 
The product is not classified as hazardous to transport per Land transport (ADR/RID), Marine transport (IMDG), Air transport 
ICAO/IATA, and Department of Transportation (DOT). 

ADR  

 UN Number: UN 3082 

 UN proper shipping name: 
Environmentally hazardous substance, liquid, n.o.s. 
Polyethylene/ polyamine derivatives 

 Transport hazard class: 9 

 Packing group: III 

 Environmentally hazards 
Environmentally hazardous 
(Marine pollutant) 

Yes 

RID  

 UN Number: UN 3082 

 UN proper shipping name: 
Environmentally hazardous substance, liquid, n.o.s. 
Polyethylene/ polyamine derivatives 

 Transport hazard class: 9 

 Packing group: III 
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 Environmentally hazards 
Environmentally hazardous 
(Marine pollutant) 

Yes 

IATA  

 UN Number: UN 3082 

 UN proper shipping name: 
Environmentally hazardous substance, liquid, n.o.s. 
Polyethylene/ polyamine derivatives 

 Transport hazard class: 9 

 Packing group: III 

 Environmentally hazards 
Environmentally hazardous 
(Marine pollutant) 

Yes 

IMDG  

 UN Number: UN 3082 

 UN proper shipping name: 
Environmentally hazardous substance, liquid, n.o.s. 
Polyethylene/ polyamine derivatives 

 Transport hazard class: 9 

 Packing group: III 

 Environmentally hazards 
Environmentally hazardous 
(Marine pollutant) 

Yes 

 
Section 15 -  REGULATORY INFORMATION 
15.1 Other regulatory information: 

This safety datasheet complies with the requirements of Regulation (EC) No. 1272/2008 (CLP)    

Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture 
No data available. 
Inventory Status: 
Components of mixture listed in: US (TSCA), Europe (EINECS), New Zealand (NZIoC), Philippines (PICCS), Canada(DSL), 
China (IECSC), Australia (AICS). 

  HMIS (Hazardous Materials Identification system) 
classification: 

 

Health 0 

F i re 0 

Physical  
Hazard  0 

 Personal             C 

 Protection 
 

0 = No significant risk to health. 

0 = Materials that will not burn. 
0= Materials that are normally stable, even under fire 
conditions, and will not react with water, polymerize, 
decompose, condense, or self-react. Non-explosives. 
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C =    + +   
  NFPA (National Fire Protection Association) :  

Health 0 

F i re 0 

Reactivity 0 

 
0 = Poses no health hazard, no precautions necessary and 
would offer no hazard beyond that of ordinary combustible 
materials 
0 =Materials that will not burn under typical fire conditions. 
0=Normally stable, even under fire exposure conditions, and 
are not reactive with water. 

 

15.2  Chemical Safety Assessment: 

 A chemical safety assessment has been carried out for the substance or the mixture by the supplier (LR)-  No 

 

Section 16 – OTHER INFORMATION 
16.1  Technical Advice: 

 Use  data given in this Safety Data Sheet and make an inventory list of all chemicals used in the factory 

 Create a Register for Workplace Chemicals; 

 Set priorities concerning the safety in the organization 

 Create emergency plans for the assessed hazards;  

 Organize occupational health care and regular surveys as necessary; 

 Organize contacts with authorities/laboratories to create a monitoring system for chemical hazards, and to reliably 
measure and/or estimate occupational exposures to chemicals when needed;  

 Start collecting case studies of accidents and sickness records in the enterprise to create a basis for priority measures in 
the control of hazards;  

 Involve workers in safety organizations, such as the system of Safety Representatives and Committees.  

 Do regular inspection using checklists made for the particular chemicals and chemical processes in use; 

 Mark and label all chemicals; 

 Keep at hand an inventory list of all chemicals handled in the place of work together with a collection of Chemical Safety 
Data Sheets for these chemicals; 

 Train workers to read and understand the Chemical Safety Information, including the health hazards and routes of 
exposure; train them to handle dangerous chemicals and processes with respect; 

 Plan, develop and choose the safe working procedures; 

 Reduce the number of people coming into contact with dangerous chemicals; 

 Reduce the length of time and/or frequency of exposure of workers to dangerous chemicals; 

 Train workers to know and understand the emergency procedures; 

 Equip and train workers to use personal protective equipment properly after everything possible has been done to 
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eliminate hazards by means of other methods; 
 

16.2  List of relevant R phrases: 
Product classified as non-hazardous so no relevant R phrases. 
 

The information above is believed to be accurate and represents the best information currently available to us. However, we make no warranty of merchantability 

or any other warranty, express or implied, with respect to such information, and we assume no liability resulting from its use. Users should make their own 

investigations to determine the suitability of the information for their particular purposes. In no event shall Sarex Chemicals affiliates be liable for any claims, 

losses, or damages of any third party or for lost profits or any special, indirect, incidental, consequential or exemplary damage.  

 
 
 
 
 
 
 



ASUMIN PE/35

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 1: IDENTIFICACIÓN DE LA SUSTANCIA O LA MEZCLA Y DE LA SOCIEDAD O EMPRESA

1.1 Identificador del producto: ASUMIN PE/35

DRP: DRP17-0018200

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados:

Usos pertinentes: Suavizante para la industria textil. Uso exclusivo usuario profesional/usuario industrial.

Usos desaconsejados: Todo aquel uso no especificado en este epígrafe ni en el epígrafe 7.3

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad:

APLICACIÓN Y SUMINISTROS TEXTILES, S.A.
AV. CAMÍ REIAL 13-15
08184 PALAU-SOLITÀ I PLEGAMANS - BARCELONA - España
Tfno.: +34938647111 - Fax: +34938645104
chemicals@asutex.es
www.asutex.com

1.4 Teléfono de emergencia: +34938647111 (8:00 - 17:00)

SECCIÓN 2: IDENTIFICACIÓN DE LOS PELIGROS

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla:

Reglamento nº1272/2008 (CLP):

La clasificación de este producto se ha realizado conforme el Reglamento nº1272/2008 (CLP).

Eye Irrit. 2: Irritación ocular, categoría 2, H319
Skin Irrit. 2: Irritación cutánea, categoría 2, H315

2.2 Elementos de la etiqueta:

Reglamento nº1272/2008 (CLP):

Atención

Indicaciones de peligro:

Eye Irrit. 2: H319 - Provoca irritación ocular grave
Skin Irrit. 2: H315 - Provoca irritación cutánea

Consejos de prudencia:

P264: Lavarse concienzudamente tras la manipulación
P280: Llevar guantes/prendas/gafas/máscara de protección
P302+P352: EN CASO DE CONTACTO CON LA PIEL: Lavar con abundante agua
P305+P351+P338: EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: Enjuagar con agua cuidadosamente durante varios minutos. Quitar
las lentes de contacto cuando estén presentes y pueda hacerse con facilidad. Proseguir con el lavado
P332+P313: En caso de irritación cutánea: Consultar a un médico
P337+P313: Si persiste la irritación ocular: Consultar a un médico

2.3 Otros peligros:

El producto no cumple los criterios PBT/vPvB

SECCIÓN 3: COMPOSICIÓN/INFORMACIÓN SOBRE LOS COMPONENTES **

3.1 Sustancia:

No aplicable

3.2 Mezclas:

Descripción química: Producto/s diverso/s

Componentes:

De acuerdo al Anexo II del Reglamento (CE) nº1907/2006 (punto 3), el producto presenta:

** Cambios respecto la versión anterior
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ASUMIN PE/35

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 3: COMPOSICIÓN/INFORMACIÓN SOBRE LOS COMPONENTES ** (continúa)

Identificación Nombre químico/clasificación Concentración

AutoclasificadaIsotridecanol etoxilado 8 mol EO⁽¹⁾

Reglamento 1272/2008 Eye Dam. 1: H318 - Peligro
5 - <10 %

ATP CLP00Hidróxido de potasio⁽¹⁾

Reglamento 1272/2008 Acute Tox. 4: H302; Skin Corr. 1A: H314 - Peligro
0,5 - <1 %

⁽¹⁾ Sustancia que presentan un riesgo para la salud o el medio ambiente que cumple los criterios recogidos en el Reglamento (UE) nº 2015/830

Para ampliar información sobre la peligrosidad de las sustancias consultar las secciones 11, 12 y 16.

Información adicional:

Identificación Límite de concentración específico  

Isotridecanol etoxilado 8 mol EO
CAS: 69011-36-5
CE: 500-241-6

% (p/p) >=10: Eye Dam. 1 - H318
1<= % (p/p) <10: Eye Irrit. 2 - H319

Hidróxido de potasio
CAS: 1310-58-3
CE: 215-181-3

% (p/p) >=5: Skin Corr. 1A - H314
2<= % (p/p) <5: Skin Corr. 1B - H314
0,5<= % (p/p) <2: Skin Irrit. 2 - H315
% (p/p) >=2: Eye Dam. 1 - H318
0,5<= % (p/p) <2: Eye Irrit. 2 - H319

** Cambios respecto la versión anterior

SECCIÓN 4: PRIMEROS AUXILIOS

4.1 Descripción de los primeros auxilios:

Los síntomas como consecuencia de una intoxicación pueden presentarse con posterioridad a la exposición, por lo que, en caso
de duda, exposición directa al producto químico o persistencia del malestar solicitar atención médica, mostrándole la FDS de este
producto.

Por inhalación:

Se trata de un producto que no contiene sustancias clasificadas como peligrosas por inhalación, sin embargo, en caso de
síntomas de intoxicación sacar al afectado de la zona de exposición y proporcionarle aire fresco. Solicitar atención médica si los
síntomas se agravan o persisten.

Por contacto con la piel:

Quitar la ropa y los zapatos contaminados, aclarar la piel o duchar al afectado si procede con abundante agua fría y jabón
neutro. En caso de afección importante acudir al médico. Si el producto produce quemaduras o congelación, no se debe quitar la
ropa debido a que podría empeorar la lesión producida si esta se encuentra pegada a la piel. En el caso de formarse ampollas en
la piel, éstas nunca deben reventarse ya que aumentaría el riesgo de infección.

Por contacto con los ojos:

Enjuagar los ojos con abundante agua a temperatura ambiente al menos durante 15 minutos. Evitar que el afectado se frote o
cierre los ojos. En el caso de que el accidentado use lentes de contacto, éstas deben retirarse siempre que no estén pegadas a
los ojos, de otro modo podría producirse un daño adicional. En todos los casos, después del lavado, se debe acudir al médico lo
más rápidamente posible con la FDS del producto.

Por ingestión/aspiración:

No inducir al vómito, en el caso de que se produzca mantener inclinada la cabeza hacia delante para evitar la aspiración.
Mantener al afectado en reposo. Enjuagar la boca y la garganta, ya que existe la posibilidad de que hayan sido afectadas en la
ingestión.

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados:

Los efectos agudos y retardados son los indicados en las secciones 2 y 11.

4.3 Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente:

no bebebr sin cubitos

SECCIÓN 5: MEDIDAS DE LUCHAS CONTRA INCENDIOS

5.1 Medios de extinción:
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SECCIÓN 5: MEDIDAS DE LUCHAS CONTRA INCENDIOS (continúa)

Producto no inflamable bajo condiciones normales de almacenamiento, manipulación y uso. En caso de inflamación como
consecuencia de manipulación, almacenamiento o uso indebido emplear preferentemente extintores de polvo polivalente (polvo
ABC), de acuerdo al Reglamento de instalaciones de protección contra incendios (R.D. 513/2017 y posteriores modificaciones).
NO SE RECOMIENDA emplear agua a chorro como agente de extinción.

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla:

Como consecuencia de la combustión o descomposición térmica se generan subproductos de reacción que pueden resultar
altamente tóxicos y, consecuentemente, pueden presentar un riesgo elevado para la salud.

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios:

En función de la magnitud del incendio puede hacerse necesario el uso de ropa protectora completa y equipo de respiración
autónomo. Disponer de un mínimo de instalaciones de emergencia o elementos de actuación (mantas ignífugas, botiquín
portátil,...) conforme al R.D.486/1997 y posteriores modificaciones

Disposiciones adicionales:

Actuar conforme el Plan de Emergencia Interior y las Fichas Informativas sobre actuación ante accidentes y otras emergencias.
Suprimir cualquier fuente de ignición. En caso de incendio, refrigerar los recipientes y tanques de almacenamiento de productos
susceptibles a inflamación, explosión o BLEVE como consecuencia de elevadas temperaturas. Evitar el vertido de los productos
empleados en la extinción del incendio al medio acuático.

SECCIÓN 6: MEDIDAS EN CASO DE VERTIDO ACCIDENTAL

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia:

Aislar las fugas siempre y cuando no suponga un riesgo adicional para las personas que desempeñen esta función. Ante la
exposición potencial con el producto derramado se hace obligatorio el uso de elementos de protección personal (ver sección 8).
Evacuar la zona y mantener a las personas sin protección alejadas.

6.2 Precauciones relativas al medio ambiente:

Producto no clasificado como peligroso para el medioambiente. Mantener el producto alejado de los desagües y de las aguas
superficiales y subterráneas.

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza:

Se recomienda:

Absorber el vertido mediante arena o absorbente inerte y trasladarlo a un lugar seguro. No absorber en serrín u otros
absorbentes combustibles. Para cualquier consideración relativa a la eliminación consultar la sección 13.

6.4 Referencias a otras secciones:

Ver secciones 8 y 13.

SECCIÓN 7: MANIPULACIÓN Y ALMACENAMIENTO

7.1 Precauciones para una manipulación segura:

A.- Precauciones generales

Cumplir con la legislación vigente en materia de prevención de riesgos laborales. Mantener los recipientes herméticamente
cerrados. Controlar los derrames y residuos, eliminándolos con métodos seguros (sección 6). Evitar el vertido libre desde el
recipiente. Mantener orden y limpieza donde se manipulen productos peligrosos.

B.- Recomendaciones técnicas para la prevención de incendios y explosiones.

Producto no inflamable bajo condiciones normales de almacenamiento, manipulación y uso. Se recomienda trasvasar a
velocidades lentas para evitar la generación de cargas electroestáticas que pudieran afectar a productos inflamables.
Consultar la sección 10 sobre condiciones y materias que deben evitarse.

C.- Recomendaciones técnicas para prevenir riesgos ergonómicos y toxicológicos.

Para control de exposición consultar la sección 8. No comer, beber ni fumar en las zonas de trabajo; lavarse las manos
después de cada utilización, y despojarse de prendas de vestir y equipos de protección contaminados antes de entrar en las
zonas para comer.

D.- Recomendaciones técnicas para prevenir riesgos medioambientales

Se recomienda disponer de material absorbente en las proximidades del producto (ver epígrafe 6.3)

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades:

A.- Medidas técnicas de almacenamiento

ITC (R.D.656/2017): No relevante

Clasificación: No relevante
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SECCIÓN 7: MANIPULACIÓN Y ALMACENAMIENTO (continúa)

B.- Condiciones generales de almacenamiento.

Evitar fuentes de calor, radiación, electricidad estática y el contacto con alimentos. Para información adicional ver epígrafe
10.5

7.3 Usos específicos finales:

Salvo las indicaciones ya especificadas no es preciso realizar ninguna recomendación especial en cuanto a los usos de este
producto.

Temperatura mínima: 5 ºC

Temperatura máxima: 30 ºC

Tiempo máximo: 24 meses

SECCIÓN 8: CONTROLES DE EXPOSICIÓN/PROTECCIÓN INDIVIDUAL

8.1 Parámetros de control:

Sustancias cuyos valores límite de exposición profesional han de controlarse en el ambiente de trabajo (INSST 2019)

Identificación Valores límite ambientales

Hidróxido de potasio VLA-ED

CAS: 1310-58-3       CE: 215-181-3 VLA-EC 2 mg/m³

DNEL (Trabajadores):

Corta exposición Larga exposición

Identificación Sistémica Local Sistémica Local

Isotridecanol etoxilado 8 mol EO Oral No relevante No relevante No relevante No relevante

CAS: 69011-36-5 Cutánea No relevante No relevante 2080 mg/kg No relevante

CE: 500-241-6 Inhalación No relevante No relevante 294 mg/m³ No relevante

Hidróxido de potasio Oral No relevante No relevante No relevante No relevante

CAS: 1310-58-3 Cutánea No relevante No relevante No relevante No relevante

CE: 215-181-3 Inhalación No relevante No relevante No relevante 1 mg/m³

DNEL (Población):

Corta exposición Larga exposición

Identificación Sistémica Local Sistémica Local

Isotridecanol etoxilado 8 mol EO Oral No relevante No relevante 25 mg/kg No relevante

CAS: 69011-36-5 Cutánea No relevante No relevante 1250 mg/kg No relevante

CE: 500-241-6 Inhalación No relevante No relevante 87 mg/m³ No relevante

Hidróxido de potasio Oral No relevante No relevante No relevante No relevante

CAS: 1310-58-3 Cutánea No relevante No relevante No relevante No relevante

CE: 215-181-3 Inhalación No relevante No relevante No relevante 1 mg/m³

PNEC:

Identificación

Isotridecanol etoxilado 8 mol EO STP 1,4 mg/L Agua dulce 0,074 mg/L

CAS: 69011-36-5 Suelo 0,1 mg/kg Agua salada 0,007 mg/L

CE: 500-241-6 Intermitente 0,015 mg/L Sedimento (Agua dulce) 0,604 mg/kg

Oral No relevante Sedimento (Agua salada) 0,06 mg/kg

8.2 Controles de la exposición:

A.- Medidas generales de seguridad e higiene en el ambiente de trabajo:

Página 4/11Emisión: 04/05/2012            Revisión: 25/08/2020            Versión: 11 (sustituye a 10)

- CONTINÚA EN LA SIGUIENTE PÁGINA -
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 8: CONTROLES DE EXPOSICIÓN/PROTECCIÓN INDIVIDUAL (continúa)

Como medida de prevención se recomienda la utilización de equipos de protección individual básicos, con el correspondiente
marcado CE  de acuerdo al R.D.1407/1992 y posteriores modificaciones. Para más información sobre los equipos de
protección individual (almacenamiento, uso, limpieza, mantenimiento, clase de protección,…) consultar el folleto informativo
facilitado por el fabricante del EPI. Las indicaciones contenidas en este punto se refieren al producto puro. Las medidas de
protección para el producto diluido podrán variar en función de su grado de dilución, uso, método de aplicación, etc. Para
determinar la obligación de instalación de duchas de emergencia y/o lavaojos en los almacenes se tendrá en cuenta la
normativa referente al almacenamiento de productos químicos aplicable en cada caso. Para más información ver epígrafes 7.1
y 7.2.
Toda la información aquí incluida es una recomendación siendo necesario su concreción por parte de los servicios de
prevención de riesgos laborales al desconocer las medidas de prevención adicionales que la empresa pudiese disponer o si
han sido incluidos en la evaluación de riesgos pertinentes.

B.- Protección respiratoria.

Será necesario la utilización de equipos de protección en el caso de formación de nieblas o en el caso de superar los límites de
exposición profesional si existiesen (Ver Epígrafe 8.1).

C.- Protección específica de las manos.

Pictograma EPI Marcado Normas CEN Observaciones

Protección obligatoria
de la manos

Guantes de protección contra
riesgos menores

Reemplazar los guantes ante cualquier indicio de
deterioro. Para periodos de exposición prolongados
al producto para usuarios profesionales/industriales
se hace recomendable la utilización de guantes CE

III, de acuerdo a las normas EN 420:2003+
A1:2009 y EN ISO 374-1:2016

Dado que el producto es una mezcla de diferentes materiales, la resistencia del material de los guantes no se puede calcular
de antemano con total fiabilidad y por lo tanto tiene que ser controlados antes de su aplicación.

D.- Protección ocular y facial

Pictograma EPI Marcado Normas CEN Observaciones

Protección obligatoria
de la cara

Gafas panorámicas contra
salpicaduras y/o

proyecciones

EN 166:2001
EN ISO 4007:2018

Limpiar a diario y desinfectar periódicamente de
acuerdo a las instrucciones del fabricante. Se

recomienda su uso en caso de riesgo de
salpicaduras.

E.- Protección corporal

Pictograma EPI Marcado Normas CEN Observaciones

Ropa de trabajo

Reemplazar ante cualquier indicio de deterioro.
Para periodos de exposición prolongados al

producto para usuarios profesionales/industriales se
hace recomendable CE III, de acuerdo a las normas

EN ISO 6529:2013, EN ISO 6530:2005, EN ISO
13688:2013, EN 464:1994

Calzado de trabajo
antideslizamiento

EN ISO 20347:2012

Reemplazar ante cualquier indicio de deterioro.
Para periodos de exposición prolongados al

producto para usuarios profesionales/industriales se
hace recomendable CE III, de acuerdo a las normas

EN ISO 20345:2012 y EN 13832-1:2007

F.- Medidas complementarias de emergencia

Medida de emergencia Normas Medida de emergencia Normas

Ducha de emergencia

ANSI Z358-1
ISO 3864-1:2011, ISO 3864-4:2011

Lavaojos

DIN 12 899
ISO 3864-1:2011, ISO 3864-4:2011

Controles de la exposición del medio ambiente:

En virtud de la legislación comunitaria de protección del medio ambiente se recomienda evitar el vertido tanto del producto como
de su envase al medio ambiente. Para información adicional ver epígrafe 7.1.D

Compuestos orgánicos volátiles:

En aplicación al R.D.117/2003 y posteriores modificaciones (Directiva 2010/75/EU), este producto presenta las siguientes
características:

C.O.V. (Suministro): 0 % peso

Concentración C.O.V. a 20 ºC: No relevante

Número de carbonos medio: 4
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 8: CONTROLES DE EXPOSICIÓN/PROTECCIÓN INDIVIDUAL (continúa)

Peso molecular medio: 115,2 g/mol

SECCIÓN 9: PROPIEDADES FÍSICAS Y QUÍMICAS

9.1 Información de propiedades físicas y químicas básicas:

Para completar la información ver la ficha técnica/hoja de especificaciones del producto.

Aspecto físico:

Estado físico a 20 ºC: Líquido

Aspecto: No determinado

Color: Característico

Olor: Característico

Umbral olfativo: No relevante *

Volatilidad:

Temperatura de ebullición a presión atmosférica: 100 ºC

Presión de vapor a 20 ºC: No relevante *

Presión de vapor a 50 ºC: 12380,9 Pa  (12,38 kPa)

Tasa de evaporación a 20 ºC: No relevante *

Caracterización del producto:

Densidad a 20 ºC: No relevante *

Densidad relativa a 20 ºC: No relevante *

Viscosidad dinámica a 20 ºC: No relevante *

Viscosidad cinemática a 20 ºC: No relevante *

Viscosidad cinemática a 40 ºC: No relevante *

Concentración: No relevante *

pH: 8,5 - 10,5 al 10 %

Densidad de vapor a 20 ºC: No relevante *

Coeficiente de reparto n-octanol/agua a 20 ºC: No relevante *

Solubilidad en agua a 20 ºC: No relevante *

Propiedad de solubilidad: Soluble en agua

Temperatura de descomposición: No relevante *

Punto de fusión/punto de congelación: No relevante *

Propiedades explosivas: No relevante *

Propiedades comburentes: No relevante *

Inflamabilidad:

Punto de inflamación: No inflamable (>60 ºC)

Inflamabilidad (sólido, gas): No relevante *

Temperatura de auto-inflamación: No relevante *

Límite de inflamabilidad inferior: No relevante *

Límite de inflamabilidad superior: No relevante *

Explosividad:

Límite inferior de explosividad: No relevante *

Límite superior de explosividad: No relevante *

9.2 Otros datos:

Tensión superficial a 20 ºC: No relevante *

Índice de refracción: No relevante *

*No relevante debido a la naturaleza del producto, no aportando información característica de su peligrosidad.
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 10: ESTABILIDAD Y REACTIVIDAD

10.1 Reactividad:

No se esperan reacciones peligrosas si se cumplen las instrucciones técnicas de almacenamiento de productos químicos. Ver
sección 7.

10.2 Estabilidad química:

Estable químicamente bajo las condiciones indicadas de almacenamiento, manipulación y uso.

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas:

Bajo las condiciones indicadas no se esperan reacciones peligrosas que puedan producir una presión o temperaturas excesivas.

10.4 Condiciones que deben evitarse:

Aplicables para manipulación y almacenamiento a temperatura ambiente:

Choque y fricción Contacto con el aire Calentamiento Luz Solar Humedad

No aplicable No aplicable No aplicable No aplicable No aplicable

10.5 Materiales incompatibles:

Ácidos Agua Materias comburentes Materias combustibles Otros

Evitar ácidos fuertes No aplicable Precaución No aplicable No aplicable

10.6 Productos de descomposición peligrosos:

Ver epígrafe 10.3, 10.4 y 10.5 para conocer los productos de descomposición específicamente. En dependencia de las condiciones
de descomposición, como consecuencia de la misma pueden liberarse mezclas complejas de sustancias químicas: dióxido de
carbono (CO2), monóxido de carbono y otros compuestos orgánicos.

SECCIÓN 11: INFORMACIÓN TOXICOLÓGICA **

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos:

No se dispone de datos experimentales del producto en sí mismo relativos a las propiedades toxicológicas

Efectos peligrosos para la salud:

En caso de exposición repetitiva, prolongada o a concentraciones superiores a las establecidas por los límites de exposición
profesionales, pueden producirse efectos adversos para la salud en función de la vía de exposición:

A- Ingestión (efecto agudo):

-   Toxicidad aguda: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, sin embargo, presenta
sustancias clasificadas como peligrosas por ingestión. Para más información ver sección 3.
-   Corrosividad/Irritabilidad: La ingesta de una dosis considerable puede originar irritación de garganta, dolor abdominal,
náuseas y vómitos.

B- Inhalación (efecto agudo):

-   Toxicidad aguda: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas por inhalación. Para más información ver sección 3.
-   Corrosividad/Irritabilidad: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, sin embargo
presenta sustancias clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

C- Contacto con la piel y los ojos (efecto agudo):

-   Contacto con la piel: Produce inflamación cutánea.
-   Contacto con los ojos: Produce lesiones oculares tras contacto.

D- Efectos CMR (carcinogenicidad, mutagenicidad y toxicidad para la reproducción):

-   Carcinogenicidad: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas por los efectos descritos. Para más información ver sección 3.
   IARC: No relevante
-   Mutagenicidad: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.
-   Toxicidad para la reproducción: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no
presentando sustancias clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

E- Efectos de sensibilización:

** Cambios respecto la versión anterior
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 11: INFORMACIÓN TOXICOLÓGICA ** (continúa)

-   Respiratoria: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas con efectos sensibilizantes por encima de los límites recogidos en el punto 3.2 del Reglamento
(CE) 2015/830. Para más información ver secciones 2, 3 y 15.
-   Cutánea: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

F- Toxicidad específica en determinados órganos (STOT)-exposición única:

A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias clasificadas como
peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

G- Toxicidad específica en determinados órganos (STOT)-exposición repetida:

-   Toxicidad específica en determinados órganos (STOT)-exposición repetida: A la vista de los datos disponibles, no se
cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más
información ver sección 3.
-   Piel: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias clasificadas
como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

H- Peligro por aspiración:

A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias clasificadas como
peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

Información adicional:

No relevante

Información toxicológica específica de las sustancias:

Identificación Toxicidad aguda Género

Isotridecanol etoxilado 8 mol EO DL50 oral >2000 mg/kg

CAS: 69011-36-5 DL50 cutánea >2000 mg/kg

CE: 500-241-6 CL50 inhalación >20 mg/L (4 h)

Hidróxido de potasio DL50 oral 388 mg/kg Rata

CAS: 1310-58-3 DL50 cutánea >2000 mg/kg

CE: 215-181-3 CL50 inhalación >5 mg/L

Estimación de la toxicidad aguda (ATE mix):

ATE mix Componentes de toxicidad desconocida

Oral >2000 mg/kg (Método de cálculo) No aplicable

Cutánea >2000 mg/kg (Método de cálculo) No aplicable

Inhalación >20 mg/L (4 h) (Método de cálculo) No aplicable

** Cambios respecto la versión anterior

SECCIÓN 12: INFORMACIÓN ECOLÓGICA **

No se disponen de datos experimentales de la mezcla en sí misma relativos a las propiedades ecotoxicológicas.

12.1 Toxicidad:

Identificación Toxicidad aguda Especie Género

Hidróxido de potasio CL50 80 mg/L (48 h) Gambussia afinis Pez

CAS: 1310-58-3 CE50 No relevante

CE: 215-181-3 CE50 No relevante

12.2 Persistencia y degradabilidad:

No disponible

12.3 Potencial de bioacumulación:

No determinado

12.4 Movilidad en el suelo:

No determinado

12.5 Resultados de la valoración PBT y mPmB:

El producto no cumple los criterios PBT/vPvB

** Cambios respecto la versión anterior
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 12: INFORMACIÓN ECOLÓGICA ** (continúa)

12.6 Otros efectos adversos:

No descritos

** Cambios respecto la versión anterior

SECCIÓN 13: CONSIDERACIONES RELATIVAS A LA ELIMINACIÓN

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos:

Código Descripción
Tipo de residuo  (Reglamento (UE) nº

1357/2014)

No es posible asignar un código  específico, ya que depende del uso a que lo destine el usuario No peligroso

Tipo de residuo (Reglamento (UE) nº 1357/2014):

No relevante

Gestión del residuo (eliminación y valorización):

Consultar al gestor de residuos autorizado las operaciones de valorización y eliminación conforme al Anexo 1 y Anexo 2 (Directiva
2008/98/CE, Ley 22/2011). De acuerdo a los códigos 15 01 (2014/955/UE) en el caso de que el envase haya estado en contacto
directo con el producto se gestionará del mismo modo que el propio producto, en caso contrario se gestionará como residuo no
peligroso. Se desaconseja su vertido a cursos de agua. Ver epígrafe 6.2.

Disposiciones legislativas relacionadas con la gestión de residuos:

De acuerdo al Anexo II del Reglamento (CE) nº1907/2006 (REACH) se recogen las disposiciones comunitarias o estatales
relacionadas con la gestión de residuos.

Legislación comunitaria: Directiva 2008/98/CE, 2014/955/UE, Reglamento (UE) nº 1357/2014
Legislación nacional: Ley 22/2011, Real Decreto 180/2015, Ley 11/1997

SECCIÓN 14: INFORMACIÓN RELATIVA AL TRANSPORTE

Este producto no está regulado para su transporte  (ADR/RID,IMDG,IATA)

SECCIÓN 15: INFORMACIÓN REGLAMENTARIA

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la
mezcla:

Reglamento (CE) nº 528/2012: contiene un conservante para proteger las propiedades del artículo tratado. Contiene 1,2-
bencisotiazol-3(2H)-ona, 2-metil-2H-isotiazol-3-ona.

Sustancias candidatas a autorización en el Reglamento (CE) 1907/2006 (REACH): No relevante

Sustancias incluidas en el Anexo XIV de REACH (lista de autorización) y fecha de expiración: No relevante

Reglamento (CE) 1005/2009, sobre sustancias que agotan la capa de ozono: No relevante

Sustancias activas las cuales han sido incluidas en el Artículo 95 del Reglamento (UE) Nº 528/2012: 1,2-bencisotiazol-3(2H)-ona
(incluida para el tipo de producto 2, 6, 9, 11, 12, 13) ; 2-metil-2H-isotiazol-3-ona (incluida para el tipo de producto 6, 11, 12, 13)

REGLAMENTO (UE) No 649/2012, relativo a la exportación e importación de productos químicos peligrosos: No relevante

Reglamento (CE) nº648/2004 sobre detergentes:

De acuerdo a este reglamento el producto cumple lo siguiente:

Los tensoactivos contenidos en esta mezcla cumplen con el criterio de biodegradabilidad estipulado en el Reglamento (CE)
nº648/2004 sobre detergentes. Los datos que justifican esta afirmación están a disposición de las autoridades competentes de los
Estados Miembros y les serán mostrados bajo petición directa o bajo petición de un productor de detergentes.

Etiquetado del contenido:

Componente Intervalo de concentración

Tensioactivos no iónicos 5 <= % (p/p) < 15

Agentes conservantes: 1,2-bencisotiazol-3(2H)-ona (BENZISOTHIAZOLINONE), 2-metil-2H-isotiazol-3-ona
(METHYLISOTHIAZOLINONE).

Etiquetado conforme al Reglamento Técnico Sanitario (R.D.770/1999):
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SECCIÓN 15: INFORMACIÓN REGLAMENTARIA (continúa)

Manténgase fuera del alcance de los niños. No Ingerir. En caso de accidente consultar al Servicio Médico de Información
Toxicológica, teléfono 91 562 04 20.

Seveso III:

No relevante

Restricciones a la comercialización y al uso de ciertas sustancias y mezclas peligrosas (Anexo XVII del
Reglamento REACH, etc ...):

No se utilizarán en:
—artículos decorativos destinados a producir efectos luminosos o de color obtenidos por medio de distintas fases, por ejemplo,
lámparas de ambiente y ceniceros,
—artículos de diversión y broma,
—juegos para uno o más participantes o cualquier artículo que se vaya a utilizar como tal, incluso con carácter decorativo.

Disposiciones particulares en materia de protección de las personas o el medio ambiente:

Se recomienda emplear la información recopilada en esta ficha de datos de seguridad como datos de entrada en una evaluación
de riesgos de las circunstancias locales con el objeto de establecer las medidas necesarias de prevención de riesgos para el
manejo, utilización, almacenamiento y eliminación de este producto.

Otras legislaciones:

Reglamento (CE) n o 1272/2008 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 16 de diciembre de 2008 , sobre clasificación,
etiquetado y envasado de sustancias y mezclas, y por el que se modifican y derogan las Directivas 67/548/CEE y 1999/45/CE y se
modifica el Reglamento (CE) n o 1907/2006 y todas sus modificaciones posteriores.

- Reglamento (CE) n o 1223/2009 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 30 de noviembre de 2009 , sobre los productos
cosméticos.
- Reglamento (CE) n° 648/2004 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 31 de marzo de 2004, sobre detergentes y
modificaciones posteriores
- Reglamento (CE) n o 551/2009 de la Comisión, de 25 de junio de 2009 , por el que se modifica el Reglamento (CE) n o
648/2004 del Parlamento Europeo y del Consejo, sobre detergentes, con el fin de adaptar sus anexos V y VI (excepción sobre un
tensioactivo)
- Reglamento (CE) n o 907/2006 de la Comisión, de 20 de junio de 2006 , por el que se modifica el Reglamento (CE) n o
648/2004 del Parlamento Europeo y del Consejo, sobre detergentes, con el fin de adaptar sus anexos III y VII
- REAL DECRETO 770/1999, de 7 de mayo, por el que se aprueba la Reglamentación técnico-sanitaria para la elaboración,
circulación y comercio de detergentes y limpiadores.

15.2 Evaluación de la seguridad química:

El proveedor no ha llevado a cabo evaluación de seguridad química.

SECCIÓN 16: OTRA INFORMACIÓN

Legislación aplicable a fichas de datos de seguridad:

Esta ficha de datos de seguridad se ha desarrollado de acuerdo al ANEXO II-Guía para la elaboración de Fichas de Datos de
Seguridad del Reglamento (CE) Nº 1907/2006 (Reglamento (UE) nº 2015/830)

Modificaciones respecto a la ficha de seguridad anterior que afectan a las medidas de gestión del riesgo:

COMPOSICIÓN/INFORMACIÓN SOBRE LOS COMPONENTES (SECCIÓN 3, SECCIÓN 11, SECCIÓN 12):
   · Sustancias añadidas
         Hidróxido de potasio (1310-58-3)

Textos de las frases legislativas contempladas en la sección 2:

H319: Provoca irritación ocular grave
H315: Provoca irritación cutánea

Textos de las frases legislativas contempladas en la sección 3:

Las frases indicadas no se refieren al producto en sí, son sólo a título informativo y hacen referencia a los componentes
individuales que aparecen en la sección 3

Reglamento nº1272/2008 (CLP):

Acute Tox. 4: H302 - Nocivo en caso de ingestión
Eye Dam. 1: H318 - Provoca lesiones oculares graves
Skin Corr. 1A: H314 - Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares graves

Procedimiento de clasificación:

Eye Irrit. 2: Método de cálculo
Skin Irrit. 2: Método de cálculo

Consejos relativos a la formación:

Se recomienda formación mínima en materia de prevención de riesgos laborales al personal que va a manipular este producto,
con la finalidad de facilitar la comprensión e interpretación de esta ficha de datos de seguridad, así como del etiquetado del
producto.
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ASUMIN PE/35

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 16: OTRA INFORMACIÓN (continúa)

Principales fuentes bibliográficas:

http://echa.europa.eu
http://eur-lex.europa.eu

Abreviaturas y acrónimos:

ADR: Acuerdo europeo relativo al transporte internacional de mercancías peligrosas por carretera
IMDG: Código Marítimo Internacional de Mercancías Peligrosas
IATA: Asociación Internacional de Transporte Aéreo
OACI: Organización de Aviación Civil Internacional
DQO: Demanda Química de Oxígeno
DBO5: Demanda Biológica de Oxígeno a los 5 días
BCF: Factor de Bioconcentración
DL50: Dosis Letal 50
CL50: Concentración Letal 50
EC50: Concentración Efectiva 50
Log POW: Logaritmo Coeficiente Partición Octanol-Agua
Koc: Coeficiente de Partición del Carbono Orgánico
FDS: Ficha de Datos de Seguridad

La información contenida en esta Ficha de datos de seguridad está fundamentada en fuentes, conocimientos técnicos y legislación vigente a nivel europeo y estatal, no pudiendo garantizar la
exactitud de la misma. Esta información no es posible considerarla como una garantía de las propiedades del producto, se trata simplemente de una descripción en cuanto a los requerimientos en
materia de seguridad. La metodología y condiciones de trabajo de los usuarios de este producto se encuentran fuera de nuestro conocimiento y control, siendo siempre responsabilidad última del
usuario tomar las medidas necesarias para adecuarse a las exigencias legislativas en cuanto a manipulación, almacenamiento, uso y eliminación de productos químicos. La información de esta
ficha de seguridad únicamente se refiere a este producto, el cual no debe emplearse con fines distintos a los que se especifican.
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* SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad
o la empresa

· 1.1 Identificador del producto

· Nombre comercial: TANNEX NOVECO

· Número de FDS: 653000
· 1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos
desaconsejados

· Sector de utilización
SU3   Usos industriales: Usos de sustancias como tales o en preparados en emplazamientos
industriales

· Utilización del producto / de la elaboración Agente auxiliar de tejidos

· 1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad
· Fabricante/distribuidor:
TANATEX Chemicals B.V.
P.O. Box 46, 6710 BA
Ede,  Países Bajos
Teléfono: +31 (0)318 670911, Fax: +31 (0)318 630236

· Área de información: E-mail: hsetanatex@tanatexchemicals.com
· 1.4 Teléfono de emergencia:
Teléfono de emergencia (24/7): +32 (0)14 58 45 45
Fax: +32 (0)14 58 35 16

* SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

· 2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla
· Clasificación con arreglo al Reglamento (CE) n° 127 2/2008
Eye Irrit. 2 H319 Provoca irritación ocular grave.

· 2.2 Elementos de la etiqueta
· Etiquetado con arreglo al Reglamento (CE) n° 1272/2 008
El producto se ha clasificado y etiquetado de conformidad con el reglamento CLP.

· Pictogramas de peligro

GHS07

· Palabra de advertencia Atención
· Indicaciónes de peligro
H319 Provoca irritación ocular grave.

· Consejos de prudencia
P280 Llevar guantes de protección / gafas de protección.
P264 Lavarse las manos concienzudamente tras la manipulación.
P305+P351+P338 EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: Aclarar cuidadosamente

con agua durante varios minutos. Quitar las lentes de contacto, si lleva y
resulta fácil. Seguir aclarando.

P337+P313 Si persiste la irritación ocular: Consultar a un médico.
· Datos adicionales:
Contiene Mezcla de: 5-cloro-2-metil-4-isotiazolin-3-ona y 2-metil-4-isotiazolin-3-ona (3:1).
Puede provocar una reacción alérgica.

· 2.3 Otros peligros
· Resultados de la valoración PBT y mPmB
· PBT: No aplicable.

( se continua en página 2 )
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· mPmB: No aplicable.

* SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes

· 3.2 Caracterización química: Mezclas
· Descripción: minerales y Dispersante , dispersión acuosa

                                                                                                                                                       · Componentes peligrosos:
CAS: 69227-21-0
Polymer

eter poliglicólico de alcohol graso
Eye Irrit. 2, H319

10 - 20%

· SVHC
· Lista de substancias extremadamente preocupantes para la autorización (SVHC),
artículo 59 (1), reglamento (CE) nº 1907/2006 (REACH)
El producto no contiene ninguna sustancia de la lista en concentraciones > 0.1%

* SECCIÓN 4: Primeros auxilios

· 4.1 Descripción de los primeros auxilios
· En caso de inhalación del producto:
Suministrar aire fresco. En caso de trastornos, consultar al médico.

· En caso de contacto con la piel:
Quitarse in inmediatamente las ropas impregnadas y lavar la piel afectada con agua y jabón.
En caso de trastornos persistentes consultar un médico.

· En caso de con los ojos:
Limpiar los ojos abiertos durante varios minutos con agua corriente. En caso de trastornos
persistentes consultar un médico.

· En caso de ingestión: Lave la boca con agua abundante. Pida ayuda médica.
· 4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados
No existen más datos relevantes disponibles.

· 4.3 Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban
dispensarse inmediatamente
No existen más datos relevantes disponibles.

* SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

· 5.1 Medios de extinción
· Sustancias extintoras apropiadas:
Combatir los incendios con medidas adaptados al ambiente circundante.
Apagar con anhidrido carbónico, polvo quimico, agua pulverizada o espuma.

· 5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla
No existen más datos relevantes disponibles.

· 5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios
· Equipo especial de protección:
Los bomberos deben llevar equipo de protección apropiado y un equipo de respiración
autónomo con una máscara facial completa que opere en modo de presión positiva.

* SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

· 6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia
Llevar puesto equipo de protección. Mantener alejadas las personas sin protección.

· 6.2 Precauciones relativas al medio ambiente:
Evitar que penetre en la canalización /aguas de superficie /agua subterráneas.

( se continua en página 3 )
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· 6.3 Métodos y material de contención y de limpieza:
En el caso de pequeños derrames, utilice un absorbente (puede usar tierra si no dispone de
otro material adecuado), recoja el material con una pala y deposítelo en un contenedor
impermeable sellado para eliminarlo.  Para derrames grandes retenga con un dique el
material derramado o, si no, contenga el material para asegurar que la fuga no alcance un
canal de agua.  Introduzca el material vertido en un contenedor apropiado para desecho.

· 6.4 Referencia a otras secciones
Ver capítulo 7 para mayor información sobre una manipulación segura.
Ver capítulo 8 para mayor información sobre el equipo personal de protección.
Para mayor información sobre cómo desechar el producto, ver capítulo 13.

* SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

· 7.1 Precauciones para una manipulación segura
Asegurar suficiente ventilación /aspiración en el puesto de trabajo.
Evítese el contacto con los ojos y la piel.

· Prevención de incendios y explosiones: No se requieren medidas especiales.

· 7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades
· Almacenamiento:
· Exigencias con respecto al almacén y los recipientes:
No se requieren medidas especiales.

· Normas en caso de un almacenamiento conjunto: No es necesario.
· Indicaciones adicionales sobre las condiciones de almacenamiento:
Almacenarlo en envases bien cerrados en un lugar fresco y seco.
Consérvese el recipiente en lugar bien ventilado.
Sensibile al calor. Almacenar inferior a 40 °C.

Tiempo de almacenaje: 12 meses.
· 7.3 Usos específicos finales No existen más datos relevantes disponibles.

* SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

· Instrucciones adicionales para el acondicionamiento de instalaciones técnicas:
Sin datos adicionales, ver punto 7.

· 8.1 Parámetros de control
· Componentes con valores límite admisibles que deben controlarse en el puesto de
trabajo:
El producto no contiene cantidades relevantes de substancias con valores límite que exijan
un control en el puesto de trabajo.

· Indicaciones adicionales:
Como base se han utilizado las listas vigentes en el momento de la elaboración.

· 8.2 Controles de la exposición
· Equipo de protección individual:
· Medidas generales de protección e higiene:
Se deben observar las medidas de seguridad para el manejo de productos químicos.
Evitar el contacto con los ojos y la piel.
Quitarse de inmediato la ropa ensuciada o impregnada.
Lavarse las manos antes de las pausas y al final del trabajo.
No comer ni beber durante el trabajo.

· Protección respiratoria: Si el local está bien ventilado, no es necesario.
· Protección de manos:
Guantes de protección

( se continua en página 4 )
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El material del guante deberá ser impermeable y resistente al producto.
Selección del material de los guantes en función de los tiempos de rotura, grado de
permeabilidad y degradación.

· Material de los guantes
Protección de las manos: Usar guantes de protección apropriados (p.e., policloropreno − CR
).
La elección del guante adecuado no depende únicamente del material, sino también de otras
características de calidad, que pueden variar de un fabricante a otro. Teniendo en cuenta
que el producto está fabricado a partir de diferentes materiales, su calidad no puede ser
avaluada de antemano, de modo que los guantes deberán ser controlados antes de su
utilización.
Recomendación: gestionar los guantes contaminados.

· Tiempo de penetración del material de los guantes
El tiempo de resistencia a la penetración exacto deberá ser pedido al fabricante de los
guantes. Este tiempo debe ser respetado.

· Protección de ojos: Gafas de protección
· Protección del cuerpo: Ropa de trabajo protectora

* SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

· 9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas
· Datos generales
· Aspecto:

Forma: Líquido
Color: Marrón claro

· Olor: Débil

· valor pH a 20 °C: 7,0 - 9,0

· Cambio de estado
Punto de fusión /campo de fusión: Indeterminado.
Punto de ebullición /campo de
ebullición: ca. 100 °C

· Punto de inflamación: > 100 °C

· Autoinflamabilidad: El producto no es autoinflamable.

· Peligro de explosión: El producto no es explosivo.

· Densidad a 20 °C: ca. 1,1 g/cm³

· Solubilidad en / miscibilidad con
agua: Completamente mezclable.

· Viscosidad:
Dinámica a 20 °C: ca. 800 mPas

· 9.2 Información adicional La información precedente no sirve para elaborar
especificaciones del producto.

* SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

· 10.1 Reactividad
· 10.2 Estabilidad química
· Descomposición térmica / condiciones que deben evitarse:
No se descompone al emplearse adecuadamente.

· 10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas No se conocen reacciones peligrosas.
( se continua en página 5 )
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· 10.4 Condiciones que deben evitarse No existen más datos relevantes disponibles.
· 10.5 Materiales incompatibles: No existen más datos relevantes disponibles.
· 10.6 Productos de descomposición peligrosos:
No se conocen productos de descomposición peligrosos.

* SECCIÓN 11: Información toxicológica

· 11.1 Información sobre los efectos toxicológicos
· Toxicidad aguda:

                                                                                                                                                       · Valores LD/LC50 (dosis letal /dosis letal = 50%) relevantes para la clasificación:
Oral LD50 > 4000 mg/kg (rata)

· Efecto estimulante primario:
· en la piel: No es de esperar ninguna irritación de la piel.
· en el ojo: Produce irritaciones.

* SECCIÓN 12: Información ecológica

· 12.1 Toxicidad
                                                                                                                                                       · Toxicidad acuática:
EC50 > 250 mg/l (bacterias en aguas residuales)
LC50 > 120 mg/l (pescados)

· 12.2 Persistencia y degradabilidad biodegradable
                                                                                                                                                       · Eliminación biológica:
OECD 302B: >70 % (Zahn-Wellens)

· 12.3 Potencial de bioacumulación No existen más datos relevantes disponibles.
· 12.4 Movilidad en el suelo No existen más datos relevantes disponibles.

· Efectos ecotóxicos:

· Indicaciones adicionales:
No se conocen problemas en el medio ambiente si se maneja y trata según las Normas
industriales y de uso local.

· Indicaciones medioambientales adicionales:
· Valor DQO: 369 mg/g
· Valor DBO5: 28 mg/g

· Indicaciones generales:
El producto no puede contribuir al valor AOX de las aquas residuales. (DIN EN 1485)
El producto no contiene metales pesados en concentraciones significativas
para el agua residual.
No dejar que se infiltre en aguas subterráneas, aguas superficiales o en alcantarillados.

Nivel de riesgo para el agua 2 (autoclasificación): peligroso para el agua
En estado no diluido o no neutralizado, no dejar que se infiltre en aguas subterráneas, aguas
superficiales o en alcantarillados.

· 12.5 Resultados de la valoración PBT y mPmB
· PBT: No aplicable.
· mPmB: No aplicable.
· 12.6 Otros efectos adversos No existen más datos relevantes disponibles.

 ES 
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* SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

· 13.1 Métodos para el tratamiento de residuos
· Recomendación:
Los residuos de productos y los envases vacíos que contengan residuos se embalarán o
cerrarán respectivamente, marcándose y disponiéndolos para su evacuación adecuada o su
reutilización observando las normas locales vigentes. Tratándose de grandes cantidades,
hablar con el proveedor.  Al traspasar los envases vacios sin limpiar, debe avisarse al
usuario de los posibles peligros debido a restos del producto. Para su eliminación dentro de
la CE, se debe utilizar el código apropiado según la Lista de Residuos Europeos (EWL). Es
responsabilidad del generador asignar el residuo a los códigos residuales específicos para
los sectores y procesos industriales, según la Lista Europea de Residuos (EWL).

· Embalajes sin limpiar:
· Producto de limpieza recomendado:
Agua, eventualmente añadiendo productos de limpieza.

* SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

· 14.1 Número UN
· ADR, ADN, IMDG, IATA suprimido
· 14.2 Designación oficial de transporte de las Naciones Unidas
· ADR, ADN, IMDG, IATA suprimido
· 14.3 Clase(s) de peligro para el transporte

· ADR, ADN, IMDG, IATA
· Clase suprimido
· 14.4 Grupo de embalaje
· ADR, IMDG, IATA suprimido
· 14.5 Peligros para el medio ambiente:
· Contaminante marino: No
· 14.6 Precauciones particulares para los
usuarios No aplicable.

· 14.7 Transporte a granel con arreglo al
anexo II del Convenio Marpol 73/78 y del
Código IBC No aplicable.

· Transporte/datos adicionales: No se considera un producto peligroso según las
disposiciones mencionadas más arriba.
Mantener separado de los productos
alimenticios.

· "Reglamentación Modelo" de la UNECE: - 

* SECCIÓN 15: Información reglamentaria

· 15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente
específicas para la sustancia o la mezcla

· Disposiciones nacionales:
· Demás disposiciones, limitaciones y decretos prohibitivos
· Anexo XIV: lista de sustancias sujetas a autorización (SVHC), reglamento (CE) nº
1907/2006 (REACH)
El producto no contiene ninguna sustancia de la lista en concentraciones > 0.1%

( se continua en página 7 )
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· Anexo XVII: Restricciones a la fabricación, la comercialización y al uso de
determinadas sustancias peligrosas, mezclas y artículos, reglamento (CE) nº
1907/2006 (REACH)
Si se utiliza el producto según el párrafo 1 de esta hoja de seguridad, no debe contener
ninguna sustancia de la lista en concentraciones que están restringidas en este anexo.

· 15.2 Evaluación de la seguridad química:
Una evaluación de la seguridad química no se ha llevado a cabo.

* SECCIÓN 16: Otra información
Los datos se fundan en el estado actual de nuestros conocimientos, pero no constituyen
garantía alguna de cualidades del producto y no generan ninguna relación jurídica contratual.

· Frases relevantes
H319 Provoca irritación ocular grave.

· Numero de version : 5 

· Persona de contacto: Product safety department.
· Interlocutor:
Specialist Product Safety Information
E-mail: hsetanatex@tanatexchemicals.com

· Abreviaturas y acrónimos:
Eye Irrit. 2: Serious eye damage/eye irritation, Hazard Category 2

· * Datos modificados en relación a la versión anterior   
 ES 
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Safety Data Sheet
According to Annex II to REACH - Regulation 2015/830

SECTION 1. Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking
1.1. Product identifier

Product name ERCAPUR HB

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Intended use Aqueous polyurethane.

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Name ERCA ADVANCED POLYMER SOLUTIONS S.R.L.
Full address Via Padergnone, 5/7
District and Country 24050 Grassobbio (BG)

Italia
Tel. +39.035.586470
Fax +39.035.526280

e-mail address of the competent person
responsible for the Safety Data Sheet qms@it.ercaaps.com

Product distribution by: ERCA ADVANCED POLYMER SOLUTIONS S.R.L.

1.4. Emergency telephone number

For urgent inquiries refer to +39.035.586470

SECTION 2. Hazards identification
2.1. Classification of the substance or mixture

The product is classified as hazardous pursuant to the provisions set forth in (EC) Regulation 1272/2008 (CLP) (and subsequent
amendments and supplements). The product thus requires a safety datasheet that complies with the provisions of (EU) Regulation
2015/830.
Any additional information concerning the risks for health and/or the environment are given in sections 11 and 12 of this sheet.

Hazard classification and indication:
Serious eye damage, category 1 Causes serious eye damage.H318

2.2. Label elements

Hazard labelling pursuant to EC Regulation 1272/2008 (CLP) and subsequent amendments and supplements.

Hazard pictograms:

Signal words: Danger

Hazard statements:
H318 Causes serious eye damage.

Precautionary statements:
P305+P351+P338 IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, if present and easy to do.

Continue rinsing.
P280 Wear eye protection / face protection.
P310 Immediately call a POISON CENTER / doctor / . . .
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SECTION 2. Hazards identification ... / >>

Contains: Isotrideceth (n OE da >5 a 20)

2.3. Other hazards

On the basis of available data, the product does not contain any PBT or vPvB in percentage greater than 0,1%.

SECTION 3. Composition/information on ingredients
3.2. Mixtures

Contains:

Identification x = Conc. % Classification 1272/2008 (CLP)

Isotrideceth (n OE da >5 a 20)
CAS 9043-30-5 15 ≤ x <  16 Acute Tox. 4 H302, Eye Dam. 1 H318
EC n.a.
INDEX
2-(2-BUTOXYETHOXY)ETHANOL
CAS 112-34-5 7 ≤ x <  8 Eye Irrit. 2 H319
EC 203-961-6
INDEX 603-096-00-8
Reg. no. 01-2119475104-44

The full wording of hazard (H) phrases is given in section 16 of the sheet.

SECTION 4. First aid measures
4.1. Description of first aid measures

EYES:  Remove  contact  lenses,  if  present. Wash immediately with plenty of water for at least 15 minutes, opening the eyelids fully. If problem
persists, seek medical advice.
SKIN:   Remove  contaminated  clothing.  Wash  immediately  with  plenty  of  water.  If  irritation  persists,  get  medical  advice/attention.  Wash
contaminated clothing before using it again.
INHALATION: Remove to open air. In the event of breathing difficulties, get medical advice/attention immediately.
INGESTION:  Get  medical  advice/attention.  Induce  vomiting  only  if indicated by the doctor. Never give anything by mouth to an unconscious
person, unless authorised by a doctor.

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Specific information on symptoms and effects caused by the product are unknown.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Information not available

SECTION 5. Firefighting measures
5.1. Extinguishing media

SUITABLE EXTINGUISHING EQUIPMENT
The extinguishing equipment should be of the conventional kind: carbon dioxide, foam, powder and water spray.
UNSUITABLE EXTINGUISHING EQUIPMENT
None in particular.

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

HAZARDS CAUSED BY EXPOSURE IN THE EVENT OF FIRE
Do not breathe combustion products.

5.3. Advice for firefighters

GENERAL INFORMATION
Use jets of water to cool the containers to prevent product decomposition and the development of substances potentially hazardous for
health. Always wear full fire prevention gear. Collect extinguishing water to prevent it from draining into the sewer system. Dispose of
contaminated water used for extinction and the remains of the fire according to applicable regulations.
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SPECIAL PROTECTIVE EQUIPMENT FOR FIRE-FIGHTERSNormal fire fighting clothing i.e. fire kit (BS EN 469), gloves (BS EN 659) and
boots (HO specification A29 and A30) in combination with self-contained open circuit positive pressure compressed air breathing apparatus
(BS EN 137).

SECTION 6. Accidental release measures
6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Block the leakage if there is no hazard.
Wear suitable protective equipment (including personal protective equipment referred to under Section 8 of the safety data sheet) to prevent
any contamination of skin, eyes and personal clothing. These indications apply for both processing staff and those involved in emergency
procedures.

6.2. Environmental precautions

The product must not penetrate into the sewer system or come into contact with surface water or ground water.

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

Collect the leaked product into a suitable container. Evaluate the compatibility of the container to be used, by checking section 10. Absorb
the remainder with inert absorbent material.
Make sure the leakage site is well aired. Contaminated material should be disposed of in compliance with the provisions set forth in point
13.

6.4. Reference to other sections

Any information on personal protection and disposal is given in sections 8 and 13.

SECTION 7. Handling and storage
7.1. Precautions for safe handling

Keep away from heat, sparks and naked flames; do not smoke or use matches or lighters. Without adequate ventilation, vapours may
accumulate at ground level and, if ignited, catch fire even at a distance, with the danger of backfire. Avoid bunching of electrostatic charges.
Do not eat, drink or smoke during use. Remove any contaminated clothes and personal protective equipment before entering places in
which people eat. Avoid leakage of the product into the environment.

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Store only in the original container. Store in a well ventilated place, keep far away from sources of heat, naked flames and sparks and other
sources of ignition. Keep containers away from any incompatible materials, see section 10 for details. 

7.3. Specific end use(s)

Information not available

SECTION 8. Exposure controls/personal protection
8.1. Control parameters

Regulatory References:

DEU Deutschland TRGS 900 (Fassung 31.1.2018 ber.) - Liste der Arbeitsplatzgrenzwerte und Kurzzeitwerte
ESP España INSHT - Límites de exposición profesional para agentes químicos en España 2017
ITA Italia Decreto Legislativo 9 Aprile 2008, n.81
NLD Nederland Databank of the social and Economic Concil of Netherlands (SER)  Values, AF 2011:18
POL Polska ROZPORZĄDZENIE MINISTRA PRACY I POLITYKI SPOŁECZNEJ z dnia 7 czerwca 2017 r
PRT Portugal Ministério da Economia e do Emprego Consolida as prescrições mínimas em matéria de

protecção dos trabalhadores contra os riscos para a segurança e a saúde devido à exposição a
agentes químicos no trabalho - Diaro da Republica I 26; 2012-02-06

EU OEL EU Directive (EU) 2017/2398; Directive (EU) 2017/164; Directive 2009/161/EU; Directive 2006/15/EC;
Directive 2004/37/EC; Directive 2000/39/EC; Directive 91/322/EEC.

TLV-ACGIH ACGIH 2018
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2-(2-BUTOXYETHOXY)ETHANOL
Threshold Limit Value

Type Country TWA/8h STEL/15min
mg/m3 ppm mg/m3 ppm

MAK DEU   67   10 100,5   15
VLA ESP 67,5   10 101,2   15
VLEP ITA 67,5   10 101,2   15
OEL NLD   50  100 SKIN
NDS POL   67  100
VLE PRT 67,5   10 101,2   15
OEL EU 67,5   10 101,2   15
TLV-ACGIH   66   10

Predicted no-effect concentration - PNEC
Normal value in fresh water 1,1 mg/l
Normal value in marine water 0,11 mg/l
Normal value for fresh water sediment 4,4 mg/kg
Normal value for marine water sediment 0,44 mg/kg
Normal value of STP microorganisms 200 mg/l
Normal value for the food chain (secondary poisoning) 56 mg/kg
Normal value for the terrestrial compartment 0,32 mg/kg

Health - Derived no-effect level - DNEL / DMEL
Effects on consumers Effects on workers

Route of exposure Acute
local

Acute
local

Acute
systemic

Chronic
local

Chronic
systemic

Acute
systemic

Chronic
local

Chronic
systemic

Oral 5
mg/kg/d

Inhalation 60,7 40,5 101,2 67,5
mg/m3 mg/m3 mg/m3 mg/m3

Skin 50 83
mg/kg/d mg/kg/d

Legend:
(C) = CEILING   ;   INHAL = Inhalable Fraction   ;   RESP = Respirable Fraction   ;   THORA = Thoracic Fraction.
VND = hazard identified but no DNEL/PNEC available   ;   NEA = no exposure expected   ;   NPI = no hazard identified.

8.2. Exposure controls

As the use of adequate technical equipment must always take priority over personal protective equipment, make sure that the workplace is
well aired through effective local aspiration.
When choosing personal protective equipment, ask your chemical substance supplier for advice.
Personal protective equipment must be CE marked, showing that it complies with applicable standards.
Provide an emergency shower with face and eye wash station.
HAND PROTECTION
Protect hands with category III work gloves (see standard EN 374).
The following should be considered when choosing work glove material: compatibility, degradation, failure time and permeability.
The work gloves' resistance to chemical agents should be checked before use, as it can be unpredictable. The gloves' wear time depends
on the duration and type of use.
SKIN PROTECTION
Wear category I professional long-sleeved overalls and safety footwear (see Directive 89/686/EEC and standard EN ISO 20344). Wash
body with soap and water after removing protective clothing.
EYE PROTECTION
Wear a hood visor or protective visor combined with airtight goggles (see standard EN 166).
RESPIRATORY PROTECTION
If the threshold value (e.g. TLV-TWA) is exceeded for the substance or one of the substances present in the product, use a mask with a
type A filter whose class (1, 2 or 3) must be chosen according to the limit of use concentration. (see standard EN 14387). In the presence of
gases or vapours of various kinds and/or gases or vapours containing particulate (aerosol sprays, fumes, mists, etc.) combined filters are
required.
Respiratory protection devices must be used if the technical measures adopted are not suitable for restricting the worker's exposure to the
threshold values considered. The protection provided by masks is in any case limited.
If the substance considered is odourless or its olfactory threshold is higher than the corresponding TLV-TWA and in the case of an
emergency, wear open-circuit compressed air breathing apparatus (in compliance with standard EN 137) or external air-intake breathing
apparatus (in compliance with standard EN 138). For a correct choice of respiratory protection device, see standard EN 529.
ENVIRONMENTAL EXPOSURE CONTROLS
The emissions generated by manufacturing processes, including those generated by ventilation equipment, should be checked to ensure
compliance with environmental standards.
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SECTION 9. Physical and chemical properties

9.1. Information on basic physical and chemical properties

Appearance dispersion
Colour yellowish
Odour Not available
Odour threshold Not available
pH 5 - 7
Melting point / freezing point Not available
Initial boiling point Not available
Boiling range Not available
Flash point 60 °C>
Evaporation Rate Not available
Flammability of solids and gases Not available
Lower inflammability limit Not available
Upper inflammability limit Not available
Lower explosive limit Not available
Upper explosive limit Not available
Vapour pressure Not available
Vapour density Not available
Relative density Not available
Solubility Not available
Partition coefficient: n-octanol/water Not available
Auto-ignition temperature Not available
Decomposition temperature Not available
Viscosity Not available
Explosive properties Not available
Oxidising properties Not available

9.2. Other information

Dry residue 54 - 56% in 110 °C for 60 min

SECTION 10. Stability and reactivity
10.1. Reactivity

There are no particular risks of reaction with other substances in normal conditions of use.

10.2. Chemical stability

The product is stable in normal conditions of use and storage.

10.3. Possibility of hazardous reactions

No hazardous reactions are foreseeable in normal conditions of use and storage.

2-(2-BUTOXYETHOXY)ETHANOL
May react with: oxidising substances.May form peroxides with: oxygen.Develops hydrogen on contact with: aluminium.May form
explosive mixtures with: air.

10.4. Conditions to avoid

None in particular. However the usual precautions used for chemical products should be respected.

2-(2-BUTOXYETHOXY)ETHANOL
Avoid exposure to: air.

10.5. Incompatible materials

2-(2-BUTOXYETHOXY)ETHANOL
Incompatible with: oxidising substances,strong acids,alkaline metals.

10.6. Hazardous decomposition products

In the event of thermal decomposition or fire, gases and vapours that are potentially dangerous to health may be released.
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SECTION 10. Stability and reactivity ... / >>

2-(2-BUTOXYETHOXY)ETHANOL
May develop: hydrogen.

SECTION 11. Toxicological information
In the absence of experimental data for the product itself, health hazards are evaluated according to the properties of the substances it
contains, using the criteria specified in the applicable regulation for classification.
It is therefore necessary to take into account the concentration of the individual hazardous substances indicated in section 3, to evaluate the
toxicological effects of exposure to the product.

Isotrideceth (n OE da >5 a 20)
Irritation data:
Draize test, skin, rabbit: mild.

11.1. Information on toxicological effects

Metabolism, toxicokinetics, mechanism of action and other information

Information not available

Information on likely routes of exposure

2-(2-BUTOXYETHOXY)ETHANOL
WORKERS: inhalation; contact with the skin.

Delayed and immediate effects as well as chronic effects from short and long-term exposure

2-(2-BUTOXYETHOXY)ETHANOL
May be absorbed by inhalation, ingestion and skin contact; is irritating for the skin and especially for the eyes. May cause damage to
the spleen. At room temperature the danger of inhalation is unlikely, due to the low vapour pressure of the substance.

Interactive effects

Information not available

ACUTE TOXICITY

LC50 (Inhalation) of the mixture: Not classified (no significant component)
LD50 (Oral) of the mixture: >2000 mg/kg
LD50 (Dermal) of the mixture: Not classified (no significant component)

2-(2-BUTOXYETHOXY)ETHANOL
> 2000 mg/kg RatLD50 (Oral)
2700 mg/kg RabbitLD50 (Dermal)

SKIN CORROSION / IRRITATION

Does not meet the classification criteria for this hazard class

SERIOUS EYE DAMAGE / IRRITATION

Causes serious eye damage

RESPIRATORY OR SKIN SENSITISATION

Does not meet the classification criteria for this hazard class

GERM CELL MUTAGENICITY

Does not meet the classification criteria for this hazard class

CARCINOGENICITY

Does not meet the classification criteria for this hazard class

REPRODUCTIVE TOXICITY

Does not meet the classification criteria for this hazard class
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SECTION 11. Toxicological information ... / >>

STOT - SINGLE EXPOSURE

Does not meet the classification criteria for this hazard class

STOT - REPEATED EXPOSURE

Does not meet the classification criteria for this hazard class

ASPIRATION HAZARD

Does not meet the classification criteria for this hazard class

SECTION 12. Ecological information
Use this product according to good working practices. Avoid littering. Inform the competent authorities, should the product reach waterways
or contaminate soil or vegetation.
Isotrideceth (n OE da >5 a 20)
Isotrideceth (n OE da >5 a 20):
biodegradation: readily biodegradable (648/2004/CE).

12.1. Toxicity

2-(2-BUTOXYETHOXY)ETHANOL
LC50 - for Fish 1300 mg/l/96h Lepomis macrochirus
EC50 - for Crustacea > 100 mg/l/48h Daphnia magna

12.2. Persistence and degradability

2-(2-BUTOXYETHOXY)ETHANOL
Solubility in water 1000 - 10000 mg/l
Rapidly degradable

12.3. Bioaccumulative potential

2-(2-BUTOXYETHOXY)ETHANOL
Partition coefficient: n-octanol/water 1

12.4. Mobility in soil

Information not available

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

On the basis of available data, the product does not contain any PBT or vPvB in percentage greater than 0,1%.

12.6. Other adverse effects

Information not available

SECTION 13. Disposal considerations
13.1. Waste treatment methods

Reuse, when possible. Product residues should be considered special hazardous waste. The hazard level of waste containing this product
should be evaluated according to applicable regulations.
Disposal must be performed through an authorised waste management firm, in compliance with national and local regulations.
CONTAMINATED PACKAGING 
Contaminated packaging must be recovered or disposed of in compliance with national waste management regulations.
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SECTION 14. Transport information
The product is not dangerous under current provisions of the Code of International Carriage of Dangerous Goods by Road (ADR) and by
Rail (RID), of the International Maritime Dangerous Goods Code (IMDG), and of the International Air Transport Association (IATA)
regulations.

14.1. UN number

Not applicable

14.2. UN proper shipping name

Not applicable

14.3. Transport hazard class(es)

Not applicable

14.4. Packing group

Not applicable

14.5. Environmental hazards

Not applicable

14.6. Special precautions for user

Not applicable

14.7. Transport in bulk according to Annex II of Marpol and the IBC Code

Information not relevant

SECTION 15. Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

NoneSeveso Category - Directive 2012/18/EC:

Restrictions relating to the product or contained substances pursuant to Annex XVII to EC Regulation 1907/2006
Product

3Point
Contained substance

55Point 2-(2-BUTOXYETHOXY)ETHANOL
Reg. no.: 01-2119475104-44

Substances in Candidate List (Art. 59 REACH)
On the basis of available data, the product does not contain any SVHC in percentage greater than 0,1%.

Substances subject to authorisation (Annex XIV REACH)
None

Substances subject to exportation reporting pursuant to (EC) Reg. 649/2012:
None

Substances subject to the Rotterdam Convention:
None

Substances subject to the Stockholm Convention:
None

Healthcare controls
Workers exposed to this chemical agent must not undergo health checks, provided that available risk-assessment data prove that the risks
related to the workers' health and safety are modest and that the 98/24/EC directive is respected.
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SECTION 15. Regulatory information ... / >>

15.2. Chemical safety assessment

No chemical safety assessment has been processed for the mixture and the substances it contains.

SECTION 16. Other information
Text of hazard (H) indications mentioned in section 2-3 of the sheet:

Acute Tox. 4 Acute toxicity, category 4
Eye Dam. 1 Serious eye damage, category 1
Eye Irrit. 2 Eye irritation, category 2
H302 Harmful if swallowed.
H318 Causes serious eye damage.
H319 Causes serious eye irritation.

LEGEND:
- ADR: European Agreement concerning the carriage of Dangerous goods by Road
- CAS NUMBER: Chemical Abstract Service Number 
- CE50: Effective concentration (required to induce a 50% effect)
- CE NUMBER: Identifier in ESIS (European archive of existing substances)
- CLP: EC Regulation 1272/2008
- DNEL: Derived No Effect Level
- EmS: Emergency Schedule
- GHS: Globally Harmonized System of classification and labeling of chemicals
- IATA DGR: International Air Transport Association Dangerous Goods Regulation
- IC50: Immobilization Concentration 50% 
- IMDG: International Maritime Code for dangerous goods
- IMO: International Maritime Organization
- INDEX NUMBER: Identifier in Annex VI of CLP
- LC50: Lethal Concentration 50%
- LD50: Lethal dose 50%
- OEL: Occupational Exposure Level
- PBT: Persistent bioaccumulative and toxic as REACH Regulation 
- PEC: Predicted environmental Concentration
- PEL: Predicted exposure level
- PNEC: Predicted no effect concentration
- REACH: EC Regulation 1907/2006 
- RID: Regulation concerning the international transport of dangerous goods by train
- TLV: Threshold Limit Value
- TLV CEILING: Concentration that should not be exceeded during any time of occupational exposure.
- TWA STEL: Short-term exposure limit
- TWA: Time-weighted average exposure limit
- VOC: Volatile organic Compounds
- vPvB: Very Persistent and very Bioaccumulative as for REACH Regulation
- WGK: Water hazard classes (German).

GENERAL BIBLIOGRAPHY
1. Regulation (EC) 1907/2006 (REACH) of the European Parliament
2. Regulation (EC) 1272/2008 (CLP) of the European Parliament
3. Regulation (EU) 790/2009 (I Atp. CLP) of the European Parliament
4. Regulation (EU) 2015/830 of the European Parliament
5. Regulation (EU) 286/2011 (II Atp. CLP) of the European Parliament
6. Regulation (EU) 618/2012 (III Atp. CLP) of the European Parliament
7. Regulation (EU) 487/2013 (IV Atp. CLP) of the European Parliament
8. Regulation (EU) 944/2013 (V Atp. CLP) of the European Parliament
9. Regulation (EU) 605/2014 (VI Atp. CLP) of the European Parliament
10. Regulation (EU) 2015/1221 (VII Atp. CLP) of the European Parliament
11. Regulation (EU) 2016/918 (VIII Atp. CLP) of the European Parliament
12. Regulation (EU) 2016/1179 (IX Atp. CLP)
13. Regulation (EU) 2017/776 (X Atp. CLP)

- The Merck Index. - 10th Edition
- Handling Chemical Safety
- INRS - Fiche Toxicologique (toxicological sheet)
- Patty - Industrial Hygiene and Toxicology
- N.I. Sax - Dangerous properties of Industrial Materials-7, 1989 Edition
- IFA GESTIS website
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- ECHA website- Database of SDS models for chemicals - Ministry of Health and ISS (Istituto Superiore di Sanità) - Italy

Note for users:
The information contained in the present sheet are based on our own knowledge on the date of the last version. Users must verify the
suitability and thoroughness of provided information according to each specific use of the product.
This document must not be regarded as a guarantee on any specific product property.
The use of this product is not subject to our direct control; therefore, users must, under their own responsibility, comply with the current
health and safety laws and regulations. The producer is relieved from any liability arising from improper uses.
Provide appointed staff with adequate training on how to use chemical products.

Changes to previous review:
The following sections were modified:
01 / 02 / 03 / 04 / 05 / 08 / 10 / 11 / 12 / 14 / 15.



 
 
 

 
FICHA DE DATOS DE SEGURIDAD DE MATERIALES  
                     (MSDS): CO2pure 

 

 
SECCIÓN II - IDENTIFICACIÓN DE PELIGROS (S) 

CLASIFICACIÓN DE PELIGROS: 
 
Categoría 2 según el Reglamento REACH para TiO2 

Categoría 2 Toxicidad específica de los órganos diana (STOT) después de exposiciones repetidas 
Categoría 1 Daño ocular e irritación 
Categoría 1B Sensibilización de la piel 

PALABRA DE SEÑAL: PRECAUCIÓN 

DECLARACIONES DE PELIGRO: 
Puede causar daño a los pulmones, de riñones y del sistema autoinmune a través de la exposición prolongada o repetida por 
inhalación. Puede causar irritación de la piel y daño a los ojos si no se limpia adecuadamente después de haber estado expuesto al 
polvo. 
 
CONSEJOS DE PRUDENCIA 
No manipular hasta que la información de seguridad presentada en esta MSDS haya sido leída y entendida. No respire el polvo o 
las brumas. No coma, beba ni fume mientras manipula manualmente este producto. Lave la piel completamente después de su 
manipulación. En caso de ingestión: enjuáguese la boca y no induzca el vómito. Si está en la piel (o el cabello): enjuague la piel 
después de su manipulación y lave la ropa contaminada si existe la posibilidad de contacto directo con la piel antes de volver a 
usarla. Si se inhala en exceso: lleve a la persona al aire libre y manténgala cómoda para respirar. Si está en los ojos: enjuague 
cuidadosamente con agua durante varios minutos. Retire las lentes de contacto, si están presentes y continúe enjuagando. Si está 
expuesto, preocupado, enfermo o con irritación de los ojos, la piel, la boca o con persistencia de malestar en garganta/nasal, busque 
atención médica, llame inmediatamente a un CENTRO DE INFORMACIÓN TOXICOLÓGICA o a un médico. Use protección 
ocular y protección respiratoria siguiendo esta MSDS, las pautas de NIOSH y otras regulaciones aplicables. Use guantes y mascaras 
protectoras si manipula manualmente el producto. 
 
Evite crear polvo al manipularlo, usarlo o almacenarlo. Úselo con ventilación adecuada para mantener la exposición por debajo de 
los límites de exposición recomendados. Eliminar el producto de acuerdo con las reglamentaciones locales, regionales, nacionales 
o internacionales. 

SECCIÓN I –IDENTIFICACIÓN 
IDENTIFICACIÓN DEL PRODUCTO                                                        NOMBRE COMERCIAL  
Minerales naturales micronizados                                                        CO2pure 
USO RECOMENDADO 
 
Usos para la construcción 
Este producto se puede usar en todo tipo de revestimientos para la construcción, como carreteras, edificios, etc. 
Uso para la fabricación de pinturas y tintes 
Este producto se usa como aditivo en la composición de pinturas y tintes. 
Uso para materiales poliméricos 3D 
Este producto está destinado a ser utilizado como un aditivo en los materiales poliméricos utilizados para la impresión en 3 D, 
durante el proceso de fabricación. 
Uso para materiales de goma y goma 
Este producto puede usarse como un aditivo en el proceso de fabricación de neumáticos y todo tipo de encías y gomas. 
 
INFORMACIÓN DEL FABRICANTE / PROVEEDOR 
C/ Teulera nº 1 – bajo 
03759 Benidoleig 
Alicante – España 

  Tel: +34 606963128 
   Para información adicional sobre salud, seguridad o reglamentación y otras situaciones de emergencia, llame al: INSTITUTO 

NACIONAL DE TOXICOLOGÍA Y CIENCIAS FORENSES, Servicio de Información Toxicológica, C / José Echegaray 4, 28232 
Las Rozas de Madrid (Madrid) Tel. +34 915620420 
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SECCIÓN III - COMPOSICIÓN / INFORMACIÓN SOBRE LOS INGREDIENTES 

COMPONENTE(S) Nº DE REGISTRO CAS 
  
% DE LA COMPOSICION 

 
 

59 % 
 

4 % 
 

12 % 
 

6 % 
 

2 % 
 

5 % 

NOMBRE QUÍMICO   

Dióxido de Silicio, SiO2 7631-86-9 

Óxido ferroso/ Óxido férrico FeO, Fe2O3 1345-25-1/1309-37-1 

Óxido de Aluminio, Al2O3 1344-28-1 

Óxido de Calcio, CaO  1305-78-8  
Óxido de Magnesio, MgO 1309-48-4 

Óxido de Titanio, TiO2 13463-67-7 

 
   La composición de CO2pure puede ser de hasta ± 1,5% de sílice cristalina. 
 

SECCION IV - MEDIDAS DE PRIMEROS AUXILIOS 
INHALACIÓN: Si ocurre una inhalación excesiva, muévase a una zona con aire fresco. El polvo en la garganta y los conductos 
nasales deben desaparecer espontáneamente. Contacte a un médico si la irritación persiste o se desarrolla más tarde. 
 
OJOS: Enjuague los ojos inmediatamente con abundante agua limpia durante al menos 15 minutos, mientras mantiene abiertos los 
párpados. Ocasionalmente levante los párpados para asegurar un enjuague completo. Retire las lentes de contacto, si están presentes, 
y continúe enjuagando. Además de enjuagar, no intente quitar material del ojo (s). Contacte a un médico si la irritación persiste o 
se desarrolla más tarde. 
 
PIEL: Enjuague la piel con agua y jabón después de manipularla manualmente y lave la ropa contaminada si existe la posibilidad 
de contacto directo con la piel. Contacte a un médico si la irritación persiste o se desarrolla más tarde. 
 
INGESTION: En caso de ingestión, enjuáguese la boca y no induzca el vómito. Si ocurre malestar gastrointestinal, persiste o se 
desarrolla más adelante, obtenga atención médica. 
 
SIGNOS Y SÍNTOMAS DE LA EXPOSICIÓN: a menudo, la silicosis crónica no tiene síntomas. Los síntomas de la silicosis 
crónica, si están presentes, son dificultad para respirar, sibilancias, tos y producción de esputo. Los síntomas de la silicosis aguda 
durante un período de tiempo muy breve, a veces tan corto como 6 meses, son los mismos que los asociados con la silicosis crónica, 
además, la pérdida de peso y la fiebre también pueden ocurrir. Los síntomas de la esclerodermia, una enfermedad autoinmune, 
incluyen engrosamiento y rigidez de la piel, particularmente en los dedos, dificultad para respirar, dificultad para tragar y problemas 
en las articulaciones. 
 
El contacto directo de la piel y los ojos con el polvo puede causar irritación por abrasión mecánica. Algunos componentes del 
producto también son conocidos por causar efectos de sensibilización en la piel, los ojos y las membranas mucosas. La ingestión 
de grandes cantidades puede causar irritación y obstrucción gastrointestinal. La inhalación de polvo puede irritar la nariz, la 
garganta, las membranas mucosas y el tracto respiratorio por abrasión mecánica. La tos, los estornudos, el dolor en el pecho, la 
falta de aliento, la inflamación de la membrana mucosa y la fiebre similar a la gripe pueden ocurrir después de exposiciones que 
excedan los límites de exposición apropiados. La exposición excesiva repetida puede causar neumoconiosis, como silicosis y otros 
efectos respiratorios. 

 
SECCIÓN V - MEDIDAS DE LUCHA CONTRA INCENDIOS 

AGENTE EXTINTOR 
No inflamable; use medios de extinción compatibles con el fuego circundante, como productos químicos secos, rocío de agua con 
CO2 (niebla) o espuma. No use chorro de agua. 
PELIGRO INUSUAL DE INCENDIO Y EXPLOSIÓN 
El contacto con agentes oxidantes potentes puede provocar incendios y/o explosiones (consulte la Sección X de este MSDS). Si 
bien se sabe que los componentes individuales reaccionan vigorosamente con el agua para producir calor, no se espera que esto 
ocurra con CO2pure. 
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PROCEDIMIENTOS ESPECIALES CONTRA INCENDIOS 
Ninguno conocido 
 

PRODUCTOS DE COMBUSTIÓN PELIGROSOS 
Ninguno conocido 

 
 

SECCIÓN VI - MEDIDAS EN CASO DE LIBERACIÓN ACCIDENTAL 
PASOS QUE DEBEN TOMARSE EN CASO DE LIBERACIÓN O DERRAME DEL MATERIAL 
 
Las personas involucradas en la limpieza deben primero seguir las precauciones definidas en la Sección VII de la MSDS. Los 
materiales derramados, donde se puede generar polvo, pueden sobreexponer al personal de limpieza al polvo y otros componentes 
que pueden presentar riesgos de inhalación. No seque en seco el material derramado. Recoja el material utilizando un método que 
no produzca polvo, como una aspiradora de aire de partículas de alta eficiencia (HEPA) o humedezca completamente el polvo 
antes de limpiarlo. Use el equipo de protección personal adecuado como se especifica en la Sección VIII, incluidos los respiradores 
adecuados durante y después de la limpieza o cuando haya polvo en el aire para asegurar que la exposición del trabajador 
permanezca por debajo de los límites de exposición ocupacional (OEL, consulte la Sección VIII). Coloque el polvo en un recipiente 
cubierto apropiado para su eliminación.  
 
Deseche el polvo de acuerdo con las regulaciones federales, estatales y locales. 

 

SECCIÓN VII - MANIPULACION Y ALMACENAMIENTO 
 
Este producto no está diseñado o diseñado para, ni debe utilizarse como medio abrasivo o para aplicaciones de fundición. Siga los 
controles de protección establecidos en la Sección VIII de esta MSDS cuando maneje este producto. El polvo que contiene 
componentes respirables que pueden ser sensibilizantes/irritantes puede generarse durante el procesamiento, manejo y 
almacenamiento. Use buenos procedimientos de limpieza para evitar la acumulación de polvo en el lugar de trabajo. Clase de 
almacenamiento 10-13, temperatura de almacenamiento 16-25º C. 
 
No respire el polvo. Evite el contacto con la piel y los ojos. No almacenar cerca de alimentos o bebidas o materiales para fumar. 
 
Use un equipo de ventilación y recolección de polvo adecuado y asegúrese de que el sistema de recolección de polvo sea adecuado 
para reducir los niveles de polvo en el aire por debajo de los OEL apropiados. Si los niveles de polvo en el aire están por encima 
de los OEL apropiados, use protección respiratoria durante el establecimiento de controles de ingeniería. Consulte la Sección VIII 
- Controles de exposición / Protección personal para obtener más información. 
 
De acuerdo con la Norma de Comunicación de Riesgos de OSHA (29 CFR 1910.1200, 1915.99, 1917.28, 1918.90, 1926.59, 
1928.21), las leyes y regulaciones estatales, y / o locales del derecho a conocer, familiarizan a sus empleados con esta MSDS y la 
información aquí contenida. Advierta a sus empleados, sus clientes y otros terceros (en caso de reventa o distribución a terceros) 
de los posibles riesgos para la salud asociados con el uso de este producto y capacítelos en el uso apropiado de equipos de protección 
personal y controles de ingeniería, que reducirán sus riesgos de exposición. 
 
El almacenamiento del producto debe realizarse en lugares donde no haya sustancias ácidas y / o productos peligrosos ya 
almacenados. El almacén debe cumplir con la normativa vigente para este fin. 
 

 
SECCION VIII - CONTROLES DE EXPOSICION / PROTECCION PERSONAL 

OEL aerotransportados para componentes de CO2pure: 
 
COMPONENTES(S) NOMBRE QUÍMICO 

 
Dióxido de Silicio, SiO2  
Óxido de Aluminio, Al2O3  
Óxido ferroso, FeO 
Óxido férrico, Fe2O3 
Óxido de Magnesio, MgO 
Óxido de Calcio, CaO 
Óxido de Titaneo, TiO2 

 

 
MSHA/OSHA PEL - TWA 

 
(R) 10 mg/m3 /(% SiO2 +2)  
(T) 15 mg/m3, (R) 5 mg/m3 

                          - 
(2) 10 mg/m3 
(4)15mg/3 

5 mg/m3 
                   15 mg/m3 

                           

 
ACGIH TLV-TWA 

 
(R) 0.025 mg/m3  

(1) (R) 1 mg/m3 
                      - 

(R) 5 mg/m3 
(I) 10 mg/m3 

2 mg/m3 
     10 mg/m3 

            
            

 
NIOSH REL 

 
(R) 0.05 mg/m3  

                   - 
                   - 

(3) 5 mg/m3 
                   - 

        2 mg/m3 
         - 
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(1): Límites basados en metal de aluminio y compuestos insolubles.  
(2): Como el humo de óxido de hierro. 
(3): Polvo y humo, como hierro 
(4): como partículas totales de humos de óxido de magnesio. 
(R): Fracción respirable. 
(T): Polvo total. 
(I): Fracción inhalable. 

 
 
OEL aerotransportados para polvo inertes / molestos: 
 
 

Standard Polvo respirable Polvo total 

      
MSHA/OSHA PEL (como polvo inerte o molesto) 5 mg/m3 15 mg/m3  
ACGIH TLV (como partículas no especificadas) 3 mg/m3 *10 mg/m3  

NIOSH REL (como partículas no reguladas) - - 
 
 
 
 

Nota: Los límites para Inert Dust se proporcionan como pautas. El polvo molesto está limitado a las partículas que no se sabe que causan una lesión o enfermedad 
sistémica. 
 
* El TLV proporcionado es para partículas inhalables no especificadas de otra manera. 
 
CONTROLES DE INGENIERÍA 
 
 
Ventilación: Use escape local, ventilación general o ventilación natural adecuada para mantener la exposición por debajo de los 
límites de exposición apropiados. 

PROTECCIÓN OJOS/CARA 
 
Las gafas de seguridad con protectores laterales deben usarse como protección mínima. Se deben usar gafas contra el polvo cuando 
hayan condiciones polvorientas excesivas (visibles) o se anticipen. Si la irritación persiste, obtenga atención médica de inmediato. 
Existe la posibilidad de una irritación ocular grave si se exponen a concentraciones excesivas de polvo para quienes usan lentes de 
contacto. 
 
PROTECCIÓN DE LA PIEL 
 
Use guantes protectores apropiados si manipula manualmente el producto. 
 

 
SECCIÓN VIII - CONTROLES DE EXPOSICIÓN / PROTECCIÓN PERSONAL, CONT. 

 
 

CONSIDERACIONES GENERALES DE HIGIENE 
 
 
No se conocen peligros asociados con este material cuando se usa según las recomendaciones. Seguir las pautas en este MSDS se 
reconoce como buenas prácticas de higiene industrial. Evita respirar el polvo. Evitar contacto con piel y ojos. Lave la piel expuesta 
al polvo con agua y jabón antes de comer, beber, fumar y usar el baño. Lave la ropa de trabajo después de cada uso. 
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SECCION IX- PROPIEDADES FISICAS Y QUIMICAS 
APARIENCIA 
 
CO2pure es una mezcla de partículas lisas y redondeadas a 
angulares. Su color puede variar de blanco verdoso a grisáceo. 

OLOR Y UMBRAL DE OLOR  
 
Inodoro y no aplicable 
 

pH Y VISCOSIDAD 
 
No aplicable 

PUNTO DE FUSIÓN / PUNTO DE CONGELACIÓN 
 
No aplicable 

PUNTO DE EBULLICIÓN Y GAMA 
 
No aplicable 

PUNTO DE INFLAMACIÓN E INFLAMABILIDAD 
 
No aplicable 

LÍMITES DE INFLAMABILIDAD / EXPLOSIÓN Y 
TEMPERATURA DE AUTOIGNICIÓN 
 
No aplicable 

TASA DE EVAPORACIÓN Y TEMPERATURA 
DE DESCOMPOSICIÓN 
 
No aplicable 

PRESIÓN DE VAPOR Y DENSIDAD DE VAPOR EN EL 
AIRE 
 
No aplicable 

GRAVEDAD 
ESPECÍFICA. 
2.6-2.81 

SOLUBILIDAD EN AGUA 
 
Insoluble 

COEFICIENTE DE PARTICIÓN: N-OCTANOL/AGUA 
 
No aplicable 

 

 
 

SECCION X - ESTABILIDAD Y REACTIVIDAD 
ESTABILIDAD 
 

  Estable, los ácidos pueden alterar el producto. 

CONDICIONES PARA EVITAR 
 
Contacto con materiales incompatibles (ver a continuación). 

 
INCOMPATIBILIDAD (Materiales a evitar) 
 
El contacto con agentes oxidantes potentes como flúor, trifluoruro de boro, trifluoruro de cloro, trifluoruro de manganeso y 
difluoruro de oxígeno puede provocar incendios y/o explosiones. 
 
PRODUCTOS DE DESCOMPOSICIÓN PELIGROSOS 
 
La sílice se disuelve en ácido fluorhídrico produciendo un gas corrosivo - tetrafluoruro de silicio. 
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SECCION XI - INFORMACION TOXICOLOGICA 

 
Efectos sobre la salud: La información a continuación representa una descripción general de los efectos sobre la salud causados 
por la sobreexposición a uno o más componentes en CO2pure. 
 
Principales rutas de exposición:              ■ Inhalación                    ■ Piel                   ■ Ingestión 
 

 
CONTACTO CON LOS OJOS: El contacto directo con el polvo puede causar irritación. La conjuntivitis puede ocurrir. 
 
CONTACTO CON LA PIEL: El contacto directo puede causar irritación. Algunos componentes del material también son 
conocidos por causar efectos sensibles a la piel y las membranas mucosas. 
 
ABSORCIÓN DE LA PIEL: No se espera que sea una ruta de exposición significativa. 
 
INGESTIÓN: Las cantidades pequeñas (una cucharada) ingeridas durante las operaciones de manipulación normales 
probablemente no causen lesiones. La ingestión de grandes cantidades puede causar irritación y obstrucción gastrointestinal. 
 
INHALACIÓN: El polvo puede irritar la nariz, la garganta, las membranas mucosas y el tracto respiratorio por abrasión mecánica. 
La tos, los estornudos, el dolor en el pecho, la falta de aliento, la inflamación de la membrana mucosa y la fiebre similar a la gripe 
pueden ocurrir después de exposiciones que excedan los límites de exposición apropiados. 
 
CONDICIONES MÉDICAS AGRAVADAS POR LA EXPOSICIÓN 
 
La inhalación de polvo respirable puede agravar las enfermedades existentes del sistema respiratorio (por ejemplo, bronquitis, 
enfisema, enfermedad pulmonar obstructiva crónica) y/o disfunciones. La exposición al polvo puede agravar las condiciones 
existentes de la piel y los ojos. Fumar y las enfermedades pulmonares obstructivas/restrictivas también pueden exacerbar los efectos 
de la exposición excesiva a este producto. Este producto es una mezcla de componentes minerales naturales. La información 
toxicológica para cada componente se detalla a continuación: 
 

Dióxido de silicio: 

 
Está compuesto de formas amorfas y cristalinas de sílice. La sílice cristalina no puede exceder ± 1,5% de la composición total 
de dióxido de silicio en el producto a granel. 

 
Óxido de aluminio: 

 
Ruta de exposición: inhalación, ingestión, contacto ojo / piel. 

 
Órganos diana: sistema respiratorio, sistema gastrointestinal, ojos, piel. 

 
Efecto agudo: la inhalación o ingestión de altas concentraciones de esta sustancia puede causar problemas gastrointestinales y / o 
respiratorios superiores irritación del tracto Irritante de ojos y piel. 

 
Efecto crónico / carcinogenicidad: El óxido de aluminio no es clasificable como carcinógeno humano. Ocasionalmente 
trabajadores, crónicamente expuestos a polvos o humos que contienen aluminio han desarrollado reacciones pulmonares severas 
que incluyen fibrosis, enfisema y neumotórax. La exposición a largo plazo puede tener efectos sobre el sistema nervioso central. 

 
Óxido de hierro: (Óxidos ferrosos y férricos) 

 
Ruta de exposición: inhalación, ingestión, piel. 

 
Órganos diana: sistema respiratorio, piel, ojos, sistema neurológico. 

 
Efecto agudo: hallazgos principales: estupor, shock, acidosis, hematemesis, diarrea sanguinolenta o coma. Hallazgos menores: 
vómitos, diarrea, letargo leve. Neumoconiosis benigna con sombras de rayos X indistinguibles de la neumoconiosis fibrótica. 
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Trabajo experimental en animales expuestos por inyección intratraqueal o por inhalación a óxido de hierro mezclado con menos 
de 5% de sílice no ha mostrado evidencia de la fibrosis producida en el tejido pulmonar. 

 
Efecto/carcinogenicidad crónica: irritabilidad, náuseas o vómitos y anemia normocítica. Cuando se expone a niveles superiores a 
50 a 100 miligramos por día, puede dar lugar a la deposición patológica de hierro en los tejidos del cuerpo que causa fibrosis del 
páncreas, diabetes mellitus y cirrosis hepática. Los trabajadores expuestos al humo de óxido de hierro y sílice pueden desarrollar 
una "neumoconiosis mixta". No clasificable como carcinógeno humano. 
 
Óxido de calcio: 
 
 
Ruta de exposición: inhalación, ingestión, contacto piel / ojo. 
 
Órganos diana: ojos, piel, sistema respiratorio. 
 
Efecto agudo: el contacto directo con los tejidos puede provocar quemaduras e irritación severa debido a su alta reactividad y 
alcalinidad. Las principales quejas de los trabajadores expuestos a la cal consisten en la irritación de la piel y los ojos, aunque la 
inflamación de las vías respiratorias, la ulceración y la perforación del tabique nasal e incluso la neumonía se han atribuido a la 
inhalación del polvo. 
 
Efecto crónico / carcinogenicidad: No clasificable como carcinógeno humano. 
 
 Óxido de magnesio: 
 
Ruta de exposición: inhalación, contacto ojo / piel. 
 
Órganos diana: Ojos, sistema respiratorio. 
 
Efecto agudo: el polvo de óxido de magnesio causó una ligera irritación de los ojos y la nariz, conjuntivitis, inflamación de la 
mucosa membrana y expectoración descolorida al toser después de exposiciones industriales entre trabajadores expuestos a una 
concentración de MgO. 
 
Efecto crónico / carcinogenicidad: No clasificable como carcinógeno humano. 
 
Óxido de titanio: 
 
Ruta de exposición: inhalación. 
 
Órganos de destino: sistema respiratorio. 
 
Efecto agudo: los estudios toxicológicos han concluido que el óxido de titanio es inerte, no absorbido por el cuerpo, y no ejerce 
ningún efecto tóxico efecto. 
 
Efecto crónico / carcinogenicidad: Clasificado como Grupo 2B, posiblemente carcinógeno para los humanos por IARC y como 
clase 2 por REACH. 
 
 Estimaciones de toxicidad aguda para CO2pure: no disponible. 

 
 

SECCION XII - INFORMACION ECOLOGICA 
Toxicidad de los productos de biodegradación: el producto en sí y sus productos de degradación no son tóxicos. 

 
SECCION XIII - CONSIDERACIONES DE ELIMINACION 

MÉTODO DE ELIMINACIÓN DE RESIDUOS 
 
Recoge y reutiliza materiales limpios. Deseche los materiales de desecho solo de acuerdo con las leyes y regulaciones federales, 
estatales y locales aplicables. 
 
La información anterior se aplica al producto PrimLab Global solo tal como se vende. El producto puede estar contaminado durante 
el uso y es responsabilidad del usuario evaluar el método de eliminación apropiado en esa situación. 
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SECCION XIV - INFORMACION DE TRANSPORTE 

CLASIFICACIÓN DE PELIGRO DE DOT 
 
Ninguna 
PLACARD REQUERIDO 
 
Ninguna 

 
SECCION XV - INFORMACION REGULATORIA 

SARA Título III: Sección 311 y 312: Peligro inmediato para la salud y retraso en la salud. TSCA.:  
Todos los componentes del producto aparecen en el inventario de sustancias químicas de EPA TSCA. 
RCRA: la sílice cristalina (cuarzo) no está clasificada como un desecho peligroso según la Ley de Conservación y Recuperación 
de Recursos, o sus reglamentos, 40 CFR §261 et seq. 
CERCLA: La sílice cristalina (cuarzo) no está clasificada como una sustancia peligrosa según las normas de la Ley de Respuesta, 
Compensación y Responsabilidad Ambiental Integral (CERCLA), 40 CFR §302.4. 
EPCRA (planificación de emergencia y derecho a saber de la comunidad): el sílice cristalino (cuarzo) no es una sustancia 
extremadamente peligrosa según las regulaciones de la Ley de Planificación de Emergencia y Derecho a Saber de la Comunidad, 
40 CFR Parte 355, Apéndices A y B y no es un producto químico tóxico sujeto a los requisitos de la Sección 313. 
FDA: el sílice está incluida en la lista de sustancias que pueden incluirse en los recubrimientos utilizados en superficies en contacto 
con alimentos, 21 CFR §175.300 (b) (3). (La norma de la FDA se aplica principalmente a productos que contienen sílice utilizada 
en los revestimientos de superficies en contacto con alimentos). 
 

 
SECCIÓN XVI – OTRA INFORMACIÓN 

Responsabilidad del usuario: La Norma de Comunicación de Riesgos de OSHA 29 CFR 1910.1200 requiere que esta MSDS esté 
disponible para sus empleados que manejan o pueden estar expuestos a este producto. Eduque y entrene a sus empleados con 
respecto a las precauciones aplicables. Indique a sus empleados que manejen este producto correctamente. 
 
Este producto está en el inventario europeo de sustancias químicas comerciales existentes. 
 
WHMIS (Canadá): no controlado bajo WHMIS (Canadá). 
 
DSCL (EEC): No disponible S24 / 25- Evite el contacto con la piel y los ojos 
 
Descargo de responsabilidad: La información contenida en este documento se aplica a este material específico tal como se 
suministra y PrimLab Global considera que la información contenida en esta MSDS es precisa. Las precauciones y 
recomendaciones sugeridas se basan en buenas prácticas laborales reconocidas y experiencia a la fecha de publicación. No son 
necesariamente inclusivos o totalmente adecuados en cada circunstancia ya que no todas las circunstancias de uso pueden 
anticiparse. Puede no ser válido para este material si se usa en combinación con otros materiales. Es responsabilidad del usuario 
satisfacerse en cuanto a la idoneidad e integridad de esta información para el uso particular de cada uno. Dado que el uso real del 
producto descrito en este documento está fuera de nuestro control, PrimLab Global no asume ninguna responsabilidad derivada del 
uso del producto por parte de terceros. Se deben proporcionar advertencias y procedimientos de manejo seguros a los manipuladores 
del producto en bruto. Además, las sugerencias no se deben confundir ni seguir infringiendo las leyes, normas, reglas o requisitos 
de seguro vigentes. Sin embargo, el producto no debe usarse de una manera que pueda resultar en daño. 
 
Esta hoja de datos de seguridad contiene los datos necesarios para garantizar la seguridad y la protección de la salud en el lugar de 
trabajo y para garantizar la protección del medio ambiente. Los datos proporcionados corresponden al conocimiento y la 
comprensión actuales, y se dan de conformidad con las normas legales. 
 
La aplicación / uso de este producto por parte del cliente o consumidor, sin embargo, tiene lugar fuera del control del proveedor 
del producto. El cliente / consumidor es responsable de su propia seguridad y del cumplimiento de las disposiciones de seguridad. 
 
Esta hoja de datos ha sido revisada y modificada de acuerdo con el Reglamento del Parlamento Europeo y el Consejo (CE) Nº 
1907/2006 sobre Registro, Evaluación, Autorización y limitación de sustancias químicas (REACH). 
 
Fecha de preparación: 10-01-2018 
Fecha de revisiones: 10-01-2018 
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE, Artículo 31
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47.0.4

SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la
empresa

· 1.1 Identificador del producto

· Nombre comercial: THORQUAT MDB 80 G

· 1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados:   
· Utilización del producto/de la elaboración: Uso industrial.

· 1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad:
· Dirección y teléfono del proveedor:
Thor Especialidades S.A.
Poligono Industrial EL PLA
Avenida de la Industria, 1
08297 Castellgali
Barcelona - Espana
Núm. de teléfono: +34 93 8 33 28 00
Telecópia: +34 93 8 33 37 13

· Persona de contacto para la ficha de datos de seguridad:
Seguridad del producto: sds@thor-spain.com

· 1.4 Teléfono de emergencia:
Teléfono de emergencia para intoxicación: +34 93 833 28 00 (horario comercial)
Teléfono de emergencia para transporte:  +49 6 21 60-4 33 33 (24 h service)

* SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

· 2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla
· Clasificación con arreglo al Reglamento (CE) n° 1272/2008

GHS05 corrosión

Skin Corr. 1B H314 Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares graves.

Eye Dam. 1 H318 Provoca lesiones oculares graves.

GHS09 medio ambiente

Aquatic Acute 1 H400 Muy tóxico para los organismos acuáticos.

Aquatic Chronic 1 H410 Muy tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos
duraderos.

GHS07

Acute Tox. 4 H302 Nocivo en caso de ingestión.

· 2.2 Elementos de la etiqueta
· Etiquetado con arreglo al Reglamento (CE) n° 1272/2008
El producto se ha etiquetado de conformidad con el reglamento CLP.

(continua en página 2 )
 ES 



página: 2/13

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE, Artículo 31

fecha de impresión 05.11.2018 Revisión: 02.11.2018Número de versión 2

Nombre comercial: THORQUAT MDB 80 G

(continua de página 1 )

47.0.4

· Pictogramas de peligro

GHS05 GHS07 GHS09

· Palabra de advertencia Peligro
· Componentes peligrosos a indicar en el etiquetaje:
Compuestos de amonio cuaternario, bencil-C12-14-alquildimetil, cloruros
etano-1,2-diol

· Indicaciónes de peligro
H302 Nocivo en caso de ingestión.
H314 Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares graves.
H410 Muy tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos.

· Consejos de prudencia
P273 Evitar su liberación al medio ambiente.
P280 Llevar guantes/prendas/gafas/máscara de protección.
P301+P330+P331 EN CASO DE INGESTIÓN: Enjuagarse la boca. NO provocar el vómito.
P303+P361+P353 EN CASO DE CONTACTO CON LA PIEL (o el pelo): Quitar inmediatamente

todas las prendas contaminadas. Aclararse la piel con agua/ducharse.
P305+P351+P338 EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: Aclarar cuidadosamente con

agua durante varios minutos. Quitar las lentes de contacto, si lleva y resulta
fácil. Seguir aclarando.

P391 Recoger el vertido.
· Información complementaria en términos del art. 25 Reglamento CLP: None

· 2.3 Otros peligros No han sido identificados otros peligros para este producto.

* SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes

· 3.2 Mezclas
· Componentes peligrosos:
CAS: 85409-22-9
EINECS: 287-089-1
Reg.nr.: 01-2119970550-39-0006

Compuestos de amonio cuaternario, bencil-C12-
14-alquildimetil, cloruros

 Skin Corr. 1B, H314; Eye Dam. 1, H318
 Aquatic Acute 1, H400 (M=10); Aquatic
Chronic 1, H410 (M=1)
 Acute Tox. 4, H302

80%

CAS: 107-21-1
EINECS: 203-473-3
Número de clasificación: 603-027-00-1
Reg.nr.: 01-2119456816-28

etano-1,2-diol
 STOT RE 2, H373
 Acute Tox. 4, H302

5-10%

· Avisos adicionales:
The substance (CAS: 85409-22-9) has been REACH registered under EC no. 939-350-2. The
substance is also supported under the BPR with CAS: 68424-85-1 referring to a similar but broader
defined substance identity.
El texto de los posibles riesgos aquí indicados se puede consultar en el capítulo 16.
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SECCIÓN 4: Primeros auxilios

· 4.1 Descripción de los primeros auxilios
· Instrucciones generales: Autoprotección de la primera persona de auxilio
· En caso de inhalación del producto:
Suministrar aire fresco. En caso de trastornos, consultar al médico.

· En caso de contacto con la piel:
EN CASO DE CONTACTO CON LA PIEL (o el pelo): Quitar inmediatamente todas las prendas
contaminadas. Aclararse la piel con agua/ducharse.
En caso de irritación cutánea: Consultar a un médico.

· En caso de con los ojos:
EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: Aclarar cuidadosamente con agua durante varios
minutos. Quitar las lentes de contacto, si lleva y resulta fácil. Seguir aclarando.
Avisar inmediatamente al médico.

· En caso de ingestión:
EN CASO DE INGESTIÓN: Enjuagarse la boca. NO provocar el vómito.
EN CASO DE INGESTIÓN: Llamar inmediatamente a un CENTRO DE TOXICOLOGĺA/médico.
Si la persona vomita estando tendida sobre la espalda, girarla hasta colocarla de costado.
No suministrar nada a una persona inconsciente por vía oral.

· 4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados
Efecto cáustico sobre el tramo gastrointestinal superior.

· Avisos para el médico:
La realización de un lavado gástrico puede estar contraindicado por posible daño en las mucosas.

· Riesgos Peligro de perforación de estómago

· 4.3 Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban
dispensarse inmediatamente
En caso de ingestión, hacer un lavado de estómago administrando carbón activado.
Enjuagar los ojos exhaustivamente con solución salina fisiológica.

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

· 5.1 Medios de extinción
· Sustancias extintoras adecuadas: Agua pulverizada, pólvora extintora, CO₂, espuma
· Sustancias extintoras inadecuadas por razones de seguridad: ninguna

· 5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla
En caso de incendio pueden liberarse productos tóxicos, como p.ej.
Oxidos azoico (NOx)
Cloruro de hidrógeno (HCl)
Monóxido de carbono (CO)

· 5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios
· Equipo especial de protección:
Llevar puesto aparato de protección de respiración independiente del aire ambiental

· Otras indicaciones
El agua de extinción contaminada debe recogerse por separado y no debe ser vertida al
alcantarillado.
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SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

· 6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia
Alto riesgo de resbalamiento a causa del producto derramado o vertido.
Usar ropa de protección personal.
Mantener alejadas las personas desprotegidas.
Para la elección del equipo protector debe prestarse especial atención a la protección completa y
segura de la piel y membranas mucosas. Debe
utilizarse ropa proctectora impermeable, botas protectoras de neopreno, protección completa para
la cara y guantes de goma de nitrilo con prolongación.

· 6.2 Precauciones relativas al medio ambiente:
Como biocida efecto pernicioso sobre el ambiente acuático. Por eso el producto no debe penetrar
en las aguas de superficie.
Evitar que se expanda en la superficie.
Al penetrar en las aguas o en el alcantarillado, avisar a las autoridades pertinentes.

· 6.3 Métodos y material de contención y de limpieza:
Recoger en un contenedor adecuado. Cubrir el material restante con material absorbente y
recoger mecánicamente.
Ligante recomendado: ligante para uso en diferentes formulaciones
Desechar el material contaminado como vertido según item 13.
Recoger cuidadosamente con escoba. Evitar la formación de polvo.
Procedimiento de descontaminación: Los compuestos de amonio cuaternario son incompatibles
con compuestos aniónicos, por ejemplo, con tensioactivos aniónicos. En caso de que el vertido
alcance las aguas residuales, drenar el agua residual contaminada y recoger en un recipiente
adecuado. Ajustar con una solución de lauril sulfato de sodio (el doble de concentrada respecto la
concentración del ingrediente activo en el agua residual) en un ratio de 1:1. Para más información
contactar con el proveedor. Las superficies contaminadas pueden ser descontaminadas con una
solución de lauril sulfato de sodio al 10%.

· 6.4 Referencia a otras secciones Ninguna

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

· 7.1 Precauciones para una manipulación segura
Asegurar suficiente ventilación /aspiración en el puesto de trabajo.
Manipular el producto preferiblemente en sistemas cerrados.
Prevenir la contaminación del aire inhalado evitando el calentamiento del producto o la formación
de aerosoles.
Limpiar los equipos de trabajo contaminados inmediatamente para evitar corrosión/irritación de la
piel y/o reacciones alérgicas en la piel en caso de contacto involuntario con la piel.
Los riesgos para la seguridad y la salud de los trabajadores no solo pueden ser causados por
trabajos donde intervienen productos químicos sino que también pueden ser causados por el
equipo o el acondicionamiento del lugar de trabajo. Estos riesgos serán identificados y evaluados.

· Prevención de incendios y explosiones: No se requiere medidas especiales.

· 7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades
· Almacenaje:
· Exigencias con respecto al almacén y los recipientes:
Evitar la penetración en el suelo.
Conservar sólo en el envase original.

(continua en página 5 )
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Información relativa a los materiales adecuados para tanques y tuberías puede solicitarse a
nuestro departamento técnico (Tel. 93 833 28 00; E-mail: aperez@thor-spain.com).

· Normas en caso de un almacenamiento conjunto: ninguna
· Indicaciones adicionales sobre las condiciones de almacenamiento:
En el caso que el producto cristalice a consecuencias de temperaturas bajas, esto se puede
rescindir por calentarlo ligeramente en la baño Maria, sin perjudicar la eficiencia del producto de
ninguna manera.
En caso de sistema de contención insuficiente prevenir su liberación al medio ambiente mediante
el diseño de una segunda barrera de contención adecuada así como mediante la utilización de
procedimientos de control de derrames apropiados.

· Temperatura de almacenamiento mínima: 10 °C
· Sensibilidad a las heladas: Proteger de las heladas.

· 7.3 Usos específicos finales No existen más datos relevantes disponibles.

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

· 8.1 Parámetros de control
· Componentes con valores límite admisibles que deben controlarse en el puesto de trabajo:

107-21-1 etano-1,2-diol
LEP (ES) Valor de corta duración: 104 mg/m³, 40 ppm

Valor de larga duración: 52 mg/m³, 20 ppm
vía dérmica, VLI

IOELV (EU) Valor de corta duración: 104 mg/m³, 40 ppm
Valor de larga duración: 52 mg/m³, 20 ppm
Piel

· Instrucciones adicionales:
Como base se han utilizado las listas vigentes en el momento de la elaboración.

· 8.2 Controles de la exposición
· Equipo de protección técnico:
En caso de contaminación, los dispositivos para enjuagar los ojos o la piel en agua corriente,
deben estar disponibles inmediatamente.

· Equipo de protección personal:
· Medidas generales de protección e higiene:
Evitar el contacto con los ojos y con la piel.
Lavarse las manos antes de las pausas y al final del trabajo.
Protección profiláctica de la piel con crema protectora.
Prever un plan de protección de la piel.

· Protección de respiración:
Equipo de respiración cuando se exceda los valores límites
Filtro A/P2 (DIN EN 14387)

· Protección de manos:

Guantes de protección química con DIN EN 374 avalados por certificado de conformidad
CE.

Antes de utilizar los guantes de protección asegurarse que no hay ningún tipo de daño como por
ejemplo agujeros, cortes o roturas.
No llevar los guantes protectores más tiempo del necesario.

(continua en página 6 )
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Emplear productos cutáneos para el cuidado de la piel cada vez que se utilizan los guantes.
· Material de los guantes Caucho nitrílico
· Tiempo de penetración del material de los guantes:
Grosor: 0,4 mm; Tiempo de penetración: 480 min; Material: Nitrilo; penetración: el nivel 6

· No son adecuados los guantes compuestos por los siguientes materiales:
El uso de guantes de protección mecánica no asegura una protección contra los agentes
químicos.

· Protección de ojos:

Protección facial (visera)

Usar pantalla facial en combinación con gafas.
· Protección de cuerpo:

Ropa de trabajo protectora

Delantal.

Protección total de la cabeza, la cara y la nuca
· Medidas de gestión de riesgos
Los trabajadores serán formados de forma adecuada.
El lugar de trabajo será inspeccionado regularmente por personal competente. Por ej. Delegados
de prevención.

* SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

· 9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas
· Datos generales
· Aspecto:

Forma: líquido
Color: incoloro a ligeramente amarillento

Claro
· Olor: Agradable
· Umbral olfativo: no relevante para la seguridad

· valor pH (50 g/l) a 20 °C: 6-9

· Modificación de estado
Punto de fusión/campo de fusión: no determinado
Punto de ebullición/campo de ebullición: no determinado

· Punto de inflamación: > 100 °C

· Inflamabilidad (sólido, gas): método no aplicable

· Temperatura fulminante: no determinado

· Temperatura de descomposición: no determinado
· Temperatura de auto-inflamación: El producto no se inflama por si solo.

(continua en página 7 )
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· Propiedades explosivas: El producto no es explosivo.

· Límites de explosión:
Inferior: método no aplicable
Superior: método no aplicable

· Propiedades comburentes: ninguna
· Presión de vapor: no determinado
· Densidad a 20 °C: 0,95-0,98 g/cm³
· Densidad relativa (D²⁰₄) no determinado
· Densidad de vapor no relevante para la seguridad
· Tasa de evaporación: no relevante para la seguridad
· Solubilidad en / mezclabilidad con

Agua: completamente mezclable

· Coeficiente de distribución ( n-Octano/agua ): Ver sección 12
· Viscosidad

Dinámica: no determinado

· 9.2 Otros datos No existen más datos relevantes disponibles.

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

· 10.1 Reactividad
No se cumplen los criterios de clasificación para la propiedad "Corrosivo para los metales" de
acuerdo con el Anexo I de la sección 2.16 del Reglamento CLP y las regulaciones UN relativas al
transporte de mercancías peligrosas, clase 8.
Para obtener información sobre los materiales adecuados para depósitos y tuberías, consulte la
sección 7.2 (Requisitos que deben cumplir almacenes y contenedores).

· 10.2 Estabilidad química
· Descomposición térmica/condiciones que deben evitarse:
No se descompone con almacenaje y manejo adecuado.

· Conservabilidad: Por lo menos 24 meses desde fecha de producción.

· 10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas Reacciones con medios de oxidación

· 10.4 Condiciones que deben evitarse No existen más datos relevantes disponibles.

· 10.5 Materiales incompatibles:
Productos oxidantes.
Compuestos aniónicos

· 10.6 Productos de descomposición peligrosos:
No hay descomposición con uso y manejo adecuados.

* SECCIÓN 11: Información toxicológica

· 11.1 Información sobre los efectos toxicológicos
· Toxicidad aguda
Nocivo en caso de ingestión.

· Toxicidad aguda estimada (ATE) o valores LD₅₀/LC₅₀:
Oral ATE 500 mg/kg (calculado)

Dermal ATE >2.000 mg/kg (calculado)
(continua en página 8 )
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· En la piel:
Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares graves.

· Resultados de estudios:

85409-22-9 Compuestos de amonio cuaternario, bencil-C12-14-alquildimetil, cloruros
Efecto irritante sobre la piel OECD 404 (acute dermal

irritation/corrosion)
 (conejo)
corrosive - S 478, S 479

· En el ojo:
Provoca lesiones oculares graves.

· Sensibilización respiratoria o cutánea:
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

· Resultados de estudios:

85409-22-9 Compuestos de amonio cuaternario, bencil-C12-14-alquildimetil, cloruros
Sensibilización OECD 406 (MKA)  (cobaya)

not sensitising - S 480

· Mutagenicidad en células germinales:
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

· Carcinogenicidad: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.
· Toxicidad para la reproducción:
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

· Toxicidad específica en determinados órganos (STOT)-exposición única:
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

· Toxicidad específica en determinados órganos (STOT) - exposición repetida:
Debido al efecto cáustico del producto, una exposición repetida por ingestión es poco probable.

· Peligro de aspiración:
A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación.

* SECCIÓN 12: Información ecológica

· 12.1 Toxicidad
· Toxicidad acuática:

85409-22-9 Compuestos de amonio cuaternario, bencil-C12-14-alquildimetil, cloruros
EC₁₀ / 72 h 0,0025 mg/l (Pseudokirchneriella subcapitata) (OECD 201)

S 470

EC₅₀ / 72 h 0,02 mg/l (Pseudokirchneriella subcapitata) (OECD 201)
S 470

EC₅₀ / 48 h 0,016 mg/l (Daphnia magna)

LC₅₀ / 96 h (estático) 0,85 mg/l (Oncorhynchus mykiss) (OECD 203)
S 469

NOEC / 21 d 0,025 mg/l (Daphnia magna) (OECD 211)
S 575

· Evaluación:
Muy tóxico para los organismos acuáticos.
Muy tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos.

(continua en página 9 )
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· Toxicidad en organismos de aguas residuales:

85409-22-9 Compuestos de amonio cuaternario, bencil-C12-14-alquildimetil, cloruros
EC₂₀ / 0.5 h 5 mg/l (Organismos de aguas residuales) (OECD 209)

S 2020

· Evaluación:
Dependiente de la concentración, posibilidad de efecto tóxico sobre organismos en barros
activados.

· 12.2 Persistencia y degradabilidad
· Grado de eliminación:
· Degradabilidad rápida de las sustancias orgánicas:

85409-22-9 Compuestos de amonio cuaternario, bencil-C12-14-alquildimetil, cloruros
OECD 301 D Closed-Bottle-Test >60 % (Organismos de aguas residuales)

S 472

· Comportamiento en plantas de tratamiento de aguas residuales:

85409-22-9 Compuestos de amonio cuaternario, bencil-C12-14-alquildimetil, cloruros
OECD 303 A: Activated Sludge Units >90 % (Organismos de aguas residuales) (HPLC)

S 1272

· Evaluación: La sustancia es biodegradable en unidades de lodos activados.

· 12.3 Potencial de bioacumulación
· BCF / LogKow:

85409-22-9 Compuestos de amonio cuaternario, bencil-C12-14-alquildimetil, cloruros
OECD 107 LogKow (Shake Flask Method) 2,88 (n-octanol/agua)

S 2522

· Evaluación: No se acumula en organismos.

· 12.4 Movilidad en el suelo No existen más datos relevantes disponibles.

· 12.5 Resultados de la valoración PBT y mPmB
· PBT:
Esta mezcla no contiene sustancias que se consideren PBT según los criterios del anexo XIII de
REACH.

· mPmB:
Esta mezcla no contiene sustancias que se consideren mPmB según los criterios del anexo XIII de
REACH.

· 12.6 Otros efectos adversos No se espera cualquier otro efecto adverso en el medioambiente.

· 12.7 Informacion complentaria   
· Metales pesados y compuestos de estos según Directiva 2006/11/EC: Ninguna
· Directiva por la que se establece un marco comunitario de actuación en el ámbito de la
política de aguas fechado 23.10.2000:
El producto no contiene ninguna sustancia proritaria según la directive 2000/60/EC que requiera
monitorización.

· Organohalogenados adsorbibles (AOX):
El producto no contiene sustancias que puedan influir sobre el valor AOX de las aguas residuales.
Cuando se realiza el método AOX debe tenerse especial cuidado con la eliminación correcta de
cloro.

 ES 
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SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

· 13.1 Métodos para el tratamiento de residuos
· Recomendación:
Debe ser sometido a un tratamiento especial conforme a las normativas oficiales.
Operaciones de eliminación adecuado con arreglo a la Directiva 2008/98/EC sobre los residuos: D
10  Incineración en tierra

· Catálogo europeo de residuos
16 00 00 RESIDUOS NO ESPECIFICADOS EN OTRO CAPÍTULO DE LA LISTA

16 03 00 Lotes de productos fuera de especificación y productos no utilizados

16 03 05* Residuos orgánicos que contienen sustancias peligrosas

· Embalajes no purificados:
· Recomendación:
El envase o embalaje puede ser reutilizado o recuperado como materia prima.
No permita que las aguas de limpieza entre en los desagües. No permita que alcance la red de
drenaje.

· Producto de limpieza recomendado: Agua, eventualmente añadiendo productos de limpieza.

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

· 14.1 Número ONU
· ADR, IMDG, IATA UN1760

· 14.2 Designación oficial de transporte de las Naciones Unidas
· ADR LÍQUIDO CORROSIVO, N.E.P. (Compuestos de

amonio cuaternario, bencil-C12-14-alquildimetil,
cloruros), PELIGROSO PARA EL MEDIO
AMBIENTE

· IMDG CORROSIVE LIQUID, N.O.S. (Quaternary
ammonium compounds, benzyl (C12 - C14)
alkyldimethyl, chlorides), MARINE POLLUTANT

· IATA CORROSIVE LIQUID, N.O.S. (Quaternary
ammonium compounds, benzyl (C12 - C14)
alkyldimethyl, chlorides)

· 14.3 Clase(s) de peligro para el transporte

· ADR

· Clase 8 (C9) Materias corrosivas
· Etiqueta 8 

(continua en página 11 )
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· IMDG

· Class 8 Materias corrosivas
· Label 8 

· IATA

· Class 8 Materias corrosivas
· Label 8 

· 14.4 Grupo de embalaje
· ADR, IMDG, IATA II

· 14.5 Peligros para el medio ambiente:
· Marine pollutant: Sí

Símbolo (pez y árbol)
· Marcado especial (ADR): Símbolo (pez y árbol)

· 14.6 Precauciones particulares para los
usuarios Atención: Materias corrosivas

· Número Kemler: 80
· Número EMS: F-A,S-B
· Stowage Category B 
· Stowage Code SW2 Despejado de viviendas.

· 14.7 Transporte a granel con arreglo al anexo
II del Convenio MARPOL y el Código IBC No aplicable.

· Transporte/datos adicionales:

· ADR
· Cantidades limitadas (LQ) 1L
· Cantidades exceptuadas (EQ) Código: E2

Cantidad neta máxima por envase interior: 30 ml
Cantidad neta máxima por embalaje exterior: 500
ml

· Categoria de transporte 2 
· Código de restricción del túnel E 

· IMDG
· Limited quantities (LQ) 1L
· Excepted quantities (EQ) Code: E2

Maximum net quantity per inner packaging: 30 ml
Maximum net quantity per outer packaging: 500
ml

(continua en página 12 )
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· IATA
· Observaciónes: Instrucciones ref. al embalaje / max. neto por

bulto: Avión de pasajeros: 851 / 1 L; Avión de
transporte: 855 / 30 L

· "Reglamentación Modelo" de la UNECE: UN 1760 LÍQUIDO CORROSIVO, N.E.P.
(COMPUESTOS DE AMONIO CUATERNARIO,
BENCIL-C12-14-ALQUILDIMETIL, CLORUROS),
8, II, PELIGROSO PARA EL MEDIO AMBIENTE

SECCIÓN 15: Información reglamentaria

· 15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente
específicas para la sustancia o la mezcla

· Directiva 2012/18/UE
· Sustancias peligrosas nominadas - ANEXO I No todos los ingredientes están listados.
· Cantidad umbral (toneladas) a efectos de aplicación de los requisitos de nivel inferior 100 t
· Cantidad umbral (toneladas) a efectos de aplicación de los requisitos de nivel superior 200 t
· REGLAMENTO (CE) nº 1907/2006 ANEXO XVII: Restricciones: 3
· Reglamento nacional:

· Información sobre las limitaciones de uso:
Tener en cuenta la Directiva 94/33/CE relativa a la protección de los jóvenes en el trabajo.
Tener en cuenta la Directiva 92/82/CE relativa a la protección de las mujeres embarazadas, que
hayan dado a luz o en período de lactancia.

· Regulaciones que pueden ser de aplicación en caso de accidente: Accidentes graves
Se deben tener en cuenta los valores umbrales críticos de acuerdo con la normativa sobre
accidentes graves (Directiva Seveso).

· Indicación de VOC:
· VOC según la Directiva 2010/75/CE:
Este producto no contiene ninguna cantidad relevante de "Compuestos orgánicos volátiles (COV)".

· 15.2 Evaluación de la seguridad química:
Una evaluación de la seguridad química no se ha llevado a cabo.

* SECCIÓN 16: Otra información
Los datos se basan sobre el estado actual de nuestros conocimientos, pero no constituyen
garantía alguna de cualidades del producto y no generan ninguna relación jurídica contractual.

· Frases relevantes
H302 Nocivo en caso de ingestión.
H314 Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares graves.
H318 Provoca lesiones oculares graves.
H373 Puede provocar daños en los órganos tras exposiciones prolongadas o repetidas.
H400 Muy tóxico para los organismos acuáticos.
H410 Muy tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos.

· Indicaciones sobre la formación
Puede obtenerse más información sobre el uso correcto del producto en la ficha técnica
correspondiente

(continua en página 13 )
 ES 
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· Clasificación con arreglo al Reglamento (CE) n° 1272/2008
La clasificación incluye la información relevante disponible de la mezcla o de los sólidos
contenidos en ella.
La evaluación de la información disponible en el ámbito de la clasificación está referida a las
formas y estados agregados en los cuales la mezcla ha sido introducida en el mercado y será
utilizada con mayor probabilidad.

· Abreviaturas y acrónimos:
Acute Tox. 4: Toxicidad aguda – Categoría 4
Skin Corr. 1B: Corrosión o irritación cutáneas – Categoría 1B
Eye Dam. 1: Lesiones oculares graves o irritación ocular – Categoría 1
STOT RE 2: Toxicidad específica en determinados órganos (exposiciones repetidas) – Categoría 2
Aquatic Acute 1: Peligroso para el medio ambiente acuático - peligro acuático agudo – Categoría 1
Aquatic Chronic 1: Peligroso para el medio ambiente acuático - peligro acuático a largo plazo – Categoría 1

· Referencias y fuentes bibliográficas para los datos:
Estudios propios (referencia a número S).
Información adicional sobre las propiedades físico-químicas, toxicológicas y ecotoxicológicas de
las sustancias que contiene puede consultarse en el conjunto de datos para la sustancia (http://
echa.europa.eu/en/).

· * Datos modificados en relación a la versión anterior
 ES 



 
 

 

SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa 
 

1.1 Identificador del producto: Bialfa T 
1.2 Usos pertinentes identificados 

de la sustancia o de la mezcla: Compuesto enzimático para uso en industria alimentaria. 

 Usos desaconsejados:  Otros usos distintos de los recomendados 

        Versión: 4  Fecha revisión: 26-01-2015 

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad: 

 Sociedad o Empresa: BIOCON ESPAÑOLA, S.A  

 
Dirección:    

 
Pol. Ind. Pla de Llerona - C/Bélgica, 5. 
08520 Les Franqueses del Vallés. Catalunya 
España 
Teléfono.  +34 93 849 34 55 
Fax. +34 93 849 16 39 

 Correo electrónico:  jlope@biocon.cat 

1.4 Teléfono de emergencia: +34 93 849 34 55 

 

 

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros 

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla 
 
Clasificación de acuerdo con el  Reglamento (CE) nº 1272/2008 
Sensibilización respiratoria, categoría 1. 
 
Clasificación de acuerdo con la Directiva 1999/45/CE 
 
Símbolo(s) de peligro – Indicacion(es) de peligro: 
Xn: Nocivo 
 
Frases de  Riesgo: 
R42: Posibilidad de sensibilización por inhalación. 
 

  
 
2.2 Elementos de la etiqueta 

  
Peligro 
 
Indicaciones de peligro: 
H334: Puede provocar síntomas de alergia o asma o dificultades respiratorias en caso de inhalación. 
 
Consejos de prudencia: 
P261: Evitar respirar el aerosol. 
P284: Llevar equipo de protección respiratoria. 
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P304+P340: EN CASO DE INHALACIÓN: Transportar a la víctima al exterior y mantenerla en reposo en una posición 
confortable para respirar. 

P342+P311: En caso de síntomas respiratorios: Llamar a un CENTRO DE INFORMACIÓN TOXICOLÓGICA o a un 
médico. 

P501: Eliminar el contenido/el recipiente en una planta de eliminación de residuos aprobada. 
 
 

 
Contiene: amilasa, alfa 
Contiene amilasa, alfa. Puede provocar una reacción alérgica. 

 
2.3 Otros peligros 
Las preparaciones enzimáticas líquidas son preparaciones libres de polvo; sin embargo, una manipulación inadecuada puede 
provocar la formación de polvos o aerosoles. Para una correcta manipulación del producto ver Secciones 6 y 7. La inhalación 
de polvo o aerosoles del enzima resultantes de una manipulación inapropiada. 
 

SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes 

3.2 Mezclas 

Concentración 
Número CE/ 
Número de 

registro REACH 
Num. CAS Denominación química 

Clasificación  
67/548/CEE 
1272/2008 (CLP) 

≥1% y <10% 
232-565-6 / 

01-2119938627-26 
9000-90-2 amilasa, alfa 

Xn; R42 

Resp. Sens. 1;H334 

 

Los textos completos de las frases de riesgo y de los códigos de las indicaciones de peligro aquí incluidas figuran en la 
sección 16. 

 

SECCIÓN 4: Primeros auxilios 

4.1 Descripción de los primeros auxilios 

Ingestión: Enjuagar la boca con agua. 

 Acuda inmediatamente al médico y muéstrele la etiqueta o el envase. 

 Mantener en reposo. No provocar el vómito. 

Contacto con los ojos: Retirar las lentes de contacto y lavar abundantemente con agua limpia durante por 
lo menos quince minutos. Solicitar asistencia médica si se producen efectos 
adversos. 

Inhalación: Traslade a la persona afectada al aire libre, conserve la temperatura corporal y 
manténgala en reposo. 

Contacto con la piel: Retirar la ropa contaminada. Lavar la piel con abundantes cantidades de agua y 
jabón neutro. Consulte con un médico si los síntomas persisten. 

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados:  

No descritos. 

4.3 Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente 

No disponible. 
 

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios 

5.1 Medios de extinción: Recomendado: Utilizar dióxido de carbono (CO2), espuma o polvo seco,  teniendo 
en cuenta el resto de sustancias y productos almacenados. 

 No utilizar: chorro de agua directo. 

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla: No aplicable. 

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios:  
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En caso de incendio en los alrededores, seguir las siguientes indicaciones: 

 1-Las altas temperaturas pueden dar lugar a presiones elevadas en el interior de los envases cerrados. 

 2-Evitar la inhalación de los humos o vapores que se generen. Utilizar un equipo respiratorio adecuado. 

 3-No permitir que los derrames de la extinción de incendios se viertan a desagües o cursos de agua. 
 

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental 

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia: 

Manipular el producto con guantes adecuados. 

 Evitar el contacto con la piel y la inhalación de vapores. 

 Mantener una ventilación adecuada en las áreas de trabajo después de derrame accidental. 

6.2 Precauciones relativas al medio ambiente: 

Evite que los vertidos alcancen las alcantarillas municipales y conducciones de agua corriente. 

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza: 

Contener y absorber el vertido con  material inerte, inorgánico y no combustible, tal como arena o tierra y  trasladarlo a 
un contenedor para su eliminación según las reglamentaciones locales. 

 Limpiar la superficie cuidadosamente para eliminar la contaminación residual. 

6.4  Referencia a otras secciones: 

Ver la sección 13. 
 

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento 

7.1 Precauciones para una manipulación segura: 

No manipule el material cerca de alimentos o agua de bebida. No fumar. 

 Evitar el contacto con los ojos, piel, y ropa. Vestir prendas y llevar lentes protectoras. 

 Observar las normas de higiene y seguridad en el trabajo. 

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades: 

Mantener el producto en el envase original bien cerrado, en un lugar bien ventilado, seco, alejado de fuentes de ignición y 
protegido de la luz. Almacenar según los reglamentos locales / nacionales, observando las precauciones indicadas en 
el etiquetado. 

 Mantener lejos de sustancias incompatibles (ver sección de incompatibilidad). 

 Consérvese únicamente en el recipiente de origen. 

7.3 Usos específicos finales: 

. 
 
 

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual 

8.1 Parámetros de control 

Límites de exposición laboral: 

España 

Sustancia Valor Límite Ambiental-
Exposición Diaria 

Valor Límite Ambiental-
Exposición de Corta 

Duración 
Notas 

Glycerol 10 mg/m³   - 
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8.2 Controles de la exposición 

Equipos de protección individual: Utilizar los equipos de protección individual de acuerdo con la Directiva 
89/686/CEE. 

Protección de los ojos: En general, se recomienda utilizar gafas de seguridad con protectores laterales 
para protegerse contra la salpicadura de líquidos. 

Protección Respiratoria: En caso de ventilación insuficiente,  utilizar un equipo respiratorio adecuado. 

Protección cutánea: Evítese el contacto con la piel. Se recomienda el uso de guantes resistentes a 
productos químicos. 

 Lave y quítese los guantes inmediatamente después de usarlos. Lávese las manos 
con agua y jabón. 

Ventilación: Proporcionar una ventilación adecuada, adaptándola a las condiciones de uso. 
Utilizar un extractor local si es necesario. 

 

 

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas 

9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas 

Aspecto:  Líquido 

Color:  Marrón 

Densidad:  1,26 g/cm³ (20 °C) 

Olor:  Característico 

pH sin diluir:  5 - 7,5 (20 °C) 

Viscosidad absoluta:  10 cPoise (20 °C) 

Información adicional:  No aplicable. 

 
 

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad 

10.1 Reactividad: No disponible. 

10.2 Estabilidad química: Estable en las condiciones normales de uso. 

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas:  

Polimerización peligrosa: No presenta reacciones peligrosas conocidas en condiciones normales de 
proceso. 

10.4 Condiciones que deben evitarse: Calor, llamas y otras fuentes de ignición. 

 Las precauciones normales de los productos químicos. 

10.5 Materiales incompatibles:  

10.6 Productos de descomposición peligrosos: Durante la combustión pueden formarse monóxido de carbono y 
compuestos orgánicos no identificados. 

 

SECCIÓN 11: Información toxicológica 

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos 

 

Nombre 
químico 

Toxicidad aguda 
por via oral 

Sensibilizació
n respiratoria Toxicidad genetica Corrosión/irrita

ción cutánea 

Lesiones 
oculares 

graves/irritació
n ocular 

amilasa, alfa 
LD50: > 2000 

mg/kg bw (OECD  
TG 401, 420) 

Sensinilizante 
(Experiencia 

humana) 

No hay indícios de 
efectos mutagénicos 
(OECD TG 471, 476) 

Ligeramente 
irritante 

(OECD TG 404) 

No irritante 
(OECD TG 405) 
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SECCIÓN 12: Información ecológica 

12.1 Toxicidad aguda acuática:   Toxicidad acuática en pez, LC50 (96hours): 1100 - 6500 mg/ litro 

   Toxicidad acuática en Daphnia, EC50 (48hours): 640 - 9000 mg/ litro 

   Toxicidad acuática en Alga , EC50 (72hours):  > 100 mg/ litro 

12.2 Persistencia y degradabilidad:   No disponible. 

12.3 Factor de bioconcentración:   No disponible. 

12.4 Movilidad en el suelo:   No disponible. 

12.5 Resultados de la valoración PBT y mPmB: No disponible. 

12.6 Otros efectos adversos:   Evitar la contaminación del suelo, aguas subterráneas y superficiales. 
 

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación 

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos 

Envases/contenedores:  Los envases con restos de producto deberán ser eliminados como residuos 
peligrosos. No reutilizar los envases vacíos. Diluir y neutralizar los restos 
del producto. Vaciar los residuos en instalaciones adecuadas. 

Condiciones de eliminación:  Elimínense los residuos del producto y sus recipientes con todas las 
precauciones posibles y en conformidad con las disposiciones locales y 
nacionales vigentes. 

 
 

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte 
 

Transporte internacional de mercancías peligrosas por carretera (ADR)  

Número ONU: N/A 

Denominación de envío: No sometido a ADR.  
Transporte aéreo (ICAO/IATA)   

Número ONU: N/A 
Denominación de envío: No restringido.  

Transporte Marítimo (IMDG)   
Número ONU: N/A 
Denominación de envío: No restringido.  
Contaminante del mar: No 

 

SECCIÓN 15: Información reglamentaria 

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la 
mezcla: 

Las sustancias están listadas en los inventarios EINECS, ELINCS, NPL, o bien están exentas. 
 

15.2 Evaluación de la seguridad química: 

No disponible. 

 

SECCIÓN 16: Otra información 

Texto de las frases de riesgo mencionadas en  la sección 3: 

R42: Posibilidad de sensibilización por inhalación. 

 

Texto de los códigos de las indicaciones de peligro mencionadas en la sección 3: 
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H334: Puede provocar síntomas de alergia o asma o dificultades respiratorias en caso de inhalación. 

 

Usuario industrial 
 
Principales referencias bibliográficas y las fuentes de datos:   

1. REGLAMENTO (CE) No 1272/2008 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO de 16 de diciembre de 
2008 sobre clasificación, etiquetado y envasado de sustancias y mezclas, y por el que se modifican y derogan las 
Directivas 67/548/CEE y 1999/45/CE y se modifica el Reglamento (CE) no 1907/2006. 

2. REAL DECRETO 363/1995, de 10 de Marzo de 1995 por el que se regula la Notificación de Sustancias Nuevas y 
Clasificación, Envasado y Etiquetado de Sustancias Peligrosas. 

3. REAL DECRETO 255/2003, de 28 de febrero, por el que se aprueba el Reglamento sobre clasificación, envasado 
y etiquetado de preparados peligrosos. 

4. REGLAMENTO (CE) no 1907/2006 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 18 de diciembre de 2006, relativo al 
registro, la evaluación, la autorización y la restricción de las sustancias y preparados químicos (REACH), por el 
que se crea la Agencia Europea de Sustancias y Preparados Químicos, se modifica la Directiva 1999/45/CE y se 
derogan el Reglamento (CEE) no 793/93 del Consejo y el Reglamento (CE) no 1488/94 de la Comisión así como la 
Directiva 76/769/CEE del Consejo y las Directivas 91/155/CEE, 93/67/CEE, 93/105/CE y 2000/21/CE de la 
Comisión. 

5. Límites de Exposición Profesional para Agentes Químicos adoptados por el Instituto Nacional de Seguridad e 
Higiene en el Trabajo (INSHT). 

 
Motivo de la Revisión:  Adecuación al REGLAMENTO (CE) nº 1272/2008 (CLP). 
 
 
 
La información que figura en este documento se ofrece en base a los conocimientos disponibles sobre el producto en el momento de su 
edición. Cualquier uso del producto que no sea el indicado en la sección 1 o bien su combinación con otros es responsabilidad del usuario. 
Las especificaciones de esta ficha de datos de seguridad describen los requisitos de seguridad de nuestro producto y no representan una 
garantía de las características del mismo.  

 

 



 

 

 

 

Pegasus Chloride 15% solution in water/PG 

SAFETY DATA SHEET 

 

Feb 2018 / Version 1.0                                                                                Company Confidential 

 

1. Identification of the substance/preparation and of the 

company/undertaking 

1.1. Product identifier    
Trade name:        Pegasus Chloride 15 

    

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against  
    Industry sector: Textiles, pulp and paper, industrial cleaning 

 Type of use:  Hydrogen peroxide activator 

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet  

Company name: 

Catexel  

Millhouse Business Centre 

Station Road 

Castle Donington 

Derby DE74 2NJ 

Tel. +44 1332 813892 

 E-mail: Richard.kemp@catexel.com 

1.4. Emergency telephone number    
    +44 1332 813892 (office hours) 

2. Hazard identification 

2.1. Classification of substance or mixture 

Classification according CLP regulation (Regulation Classification according CLP regulation (Regulation Classification according CLP regulation (Regulation Classification according CLP regulation (Regulation (EC) No. 1272/2008, as (EC) No. 1272/2008, as (EC) No. 1272/2008, as (EC) No. 1272/2008, as 

amended)amended)amended)amended)    

Hazard classHazard classHazard classHazard class    Hazard categoryHazard categoryHazard categoryHazard category    H statementH statementH statementH statement    

Aquatic Chronic 2 Toxic to aquatic life with long 

lasting effects 

    

    

2.2. Label elements 

Labelling according CLP regulation (Regulation (EC) No. 1272/2008, as amended) 

Hazard pictograms 

 



 

 

SIGNAL WORDSIGNAL WORDSIGNAL WORDSIGNAL WORD    

        None 

Hazard statementsHazard statementsHazard statementsHazard statements 

H411 Toxic to aquatic life with long lasting effects 

    

Precautionary statementsPrecautionary statementsPrecautionary statementsPrecautionary statements    

P273    Avoid release to the environment    

P391 Collect spillage 

P501 Dispose of contents/container to certified hazardous waste collector 

            

2.3. Other hazards    
    No data 

3. Composition/information on ingredients 

 
3.1.    Substances    

 

Chemical formula        C20H43Cl2Mn2N6O4 

 

Molecular Weight        612.4g/mol (based on 100% active) 

    

CAS Number            1217890-37-3 

 
IUPAC Name Di[manganese (1+)], 1,2-bis(octahydro-4,7-dimethyl-1H-

1,4,7-triazonine-1-yl-kN1, kN4, kN7)ethane-di-µ-oxo-µ-

(ethanoato- kO,kO’)-,di[chloride(1-)] 

 

ComponentComponentComponentComponent    CAS numberCAS numberCAS numberCAS number    Classification Classification Classification Classification 

(Regulation (EC) (Regulation (EC) (Regulation (EC) (Regulation (EC) 

No 1272/2008)No 1272/2008)No 1272/2008)No 1272/2008)    

ConcentrationConcentrationConcentrationConcentration    

Pegasus Chloride 1217890-37-3 Aquatic Acute 1 

Aquatic Chronic 1 

15% 

water   ≤64% 

Propane-1,2-diol (propylene glycol) 57-55-6  ≤21% 

 

 

4. First aid measures 

4.1. Description of first aid measures    

After contact with skin    
    Promptly flush contaminated skin with water immediately. Promptly remove clothing if 

soaked through and flush the skin with water. Continue to rinse for at least 15 minutes. 

Get medical attention immediately.... 

After contact with eyes    
Assure adequate flushing of the eyes with copious amounts of water and obtain         

medical attention. 



 

 

    

After ingestion    
    If swallowed, wash out mouth with water and obtain medical attention. 

Inhalation    
    Provide fresh air, warmth and rest, preferably in a comfortable upright sitting position. 

Get medical attention. For breathing difficulties oxygen may be necessary. 

Equipment at work place    
    Eye and skin washing facilities 

4.2.    Most important symptoms and effects, both acute and delayed    

Symptoms    
    No symptoms known currently. 

Hazards    
    No hazards known at this time. 

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed    
    Treat symptomatically. 

5. Fire-fighting measures 

5.1. Extinguishing media    

Suitable extinguishing media    
Carbon dioxide, dry chemical powder or appropriate foam 

Extinguishing media that must not be used for safety reasons    
Unknown 

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture    
Fire might cause formation of CO, CO2 and NOx 

5.3.    Advice for firefighters 

Special protective equipment for firefighting    
Use self-contained breathing apparatus 

Wear full protective suit 

Keep run-off water out of sewers and water sources 

    

6. Accidental release measures 

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures 

General    
Evacuate area 

    For fire-fighters    
Wear self-contained breathing apparatus, rubber boots, heavy rubber gloves and eye 

protection. 

6.2. Environmental precautions    
Do not allow entry to drains, water courses or soil.    

6.3. Methods and material for containment and cleaning up    
Observe relevant legislation for disposal as a hazardous waste. Sweep up without 

creating dust & place in closed containers for disposal, ensure containers are labelled 

and marked for disposal as hazardous waste at an approved site.  



 

 

6.4. Reference to other sections    
Information regarding Safe handling, see chapter 7. 

Information regarding Personal protective measures see, chapter 8. 

Information regarding Waste Disposal, see chapter 13. 

7. Handling and storage 

7.1. Precautions for safe handling    

Always wash hands after handling. Remove and wash contaminated clothing before re‐

using. Avoid eye and skin contact, ingestion and inhalation. Avoid prolonged or 

repeated exposure. 

7.2.    Conditions for safe storage, including any incompatibilities    

Requirements for storage areas and containers        
Store refrigerated in tightly closed containers. Keep away from heat and open flame.  

No other specific storage requirements. 

7.3. Specific end use(s)    
 No further recommendations.    

8. Exposure controls / Personal protection 

8.1. Control parameters    

Exposure limit values:        Exposure limit values are not available. 

DNEL/DMEL values:         DNEL/DMEL values are not available. 

PNEC values:                PNEC values are not available. 

8.2.    Exposure controls    

General protective measures    
Avoid contact with eyes and skin. Safety shower and eye bath must be in work area.  

Hygiene measures    
Wash thoroughly after handling. Wash contaminated clothing before reuse.  

 

Hand protection    
Use suitable protective gloves that are resistant to this material in accordance with 

standard EN374. 

Personal protective equipment    
Wear appropriate government approved respirator, chemical-resistant gloves, safety 

goggles, other protective clothing.  

9. Physical and chemical properties 

9.1. Information on basic physical and chemical properties 

Physical state:                Liquid 

Colour:                    Dark green - black 

Odour:                 Not tested 

pH (1% aqueous solution):            6666----8888  

Melting point:             Not tested 

Boiling point:             Not tested 
Flash point:                    Not tested  



 

 

Evaporation rate:                Not tested 

Flammability:             Not tested 

Upper/lower flammability    

or explosive limits:             Not tested 

Vapour pressure:                Not tested 

Vapour density:                Not tested 

Relative density:                Not tested 

Solubility in water:             Not tested 

Octanol/water partition 

coefficient (log Pow):            <1 

Auto-ignition temperature:     Not tested 

Decomposition temperature:        133°C 

Viscosity (20°C):                Not tested 

Explosive properties:            Not tested 

Oxidising properties:         Can react with oxidants 

9.2. Other information      

None which are considered relevant 

 

10. Stability and reactivity 

10.1. Reactivity    
See section 10.3. "Possibility of hazardous reactions" 

10.2. Chemical stability    
    SSSStable in air – can pick up moisture 

10.3. Possibility of hazardous reactions    
    When handled and stored appropriately no dangerous reactions are known 

10.4. Conditions to avoid    
    Avoid strong oxidizing agents and strong acids 

10.5. Incompatible materials    
    Not known 

10.6. Hazardous decomposition products    
    Carbon monoxide and carbon dioxide 

    Nitrous oxides (NOx)  

11. Toxicological information 

11.1. Information on toxicological effects 

Acute oral toxicity:        No data    

Acute dermal toxicity:                        No data 

Acute inhalation toxicity:                        No data 

Irritant effect on skin:                        No data 

Irritant effect on eyes:                        No data 

Sensitization:                        No data 

Repeated dose toxicity:                        No data 

Genetic toxicity in vitro:                     No data 

Assessment of mutagenicity:        No data  



 

 

Carcinogenicity:  No data 

Developmental toxicity / teratogenicity:                No data 

Toxicity to reproduction / fertility:             No data 

Specific target organ toxicity (STOT) - single exposure:        No data 

Specific target organ toxicity (STOT) - repeated exposure:    No data 

Aspiration hazard:                         No data    

    

Signs and symptoms of exposure    
Material may be destructive to tissue of the mucous membranes and upper respiratory 

tract, eyes, and skin. Inhalation may result in spasm, inflammation and edema of the 

larynx bronchi, chemical pneumonitis, and pulmonary edema. Symptoms of exposure 

may include burning sensation, coughing, wheezing, laryngitis, shortness of breath, 

headache, nausea and vomiting. 

 

12. Ecological information 

12.1. Toxicity 

Fish toxicity:        96–Hour    LC50 > 250mg/L (Gobiocypris rarus) 

Pegasus Chloride 50 

 

96-Hour LC50  >100mg/L (Oncorhychus mykiss 

90+% Pegasus Chloride) 

 

Daphnia toxicity:    48-Hour LC50 = 74.1mg/L (Ceriodaphnia dubia) 

90+% Pegasus Chloride 

Algae toxicity:        72-Hour EC50 = 0.844mg/L (Pseudokircheriella                 

subcapitata) 90+% Pegasus Chloride 

 

12.2. Persistence and degradability     

Biodegrability:   Not readily biodegradable 

12.3. Bioaccumulative potential 

Bioaccumulation:            No data 

12.4. Mobility in soil            No data 

12.5. Results of PBT and vPvB assessment    Not available 

12.6. Other adverse effects        Do not dispose of in the environment. 

* testing carried out on 90+% Pegasus Chloride    

 

 

13. Disposal considerations 

13.1. Waste treatment methods    
Do not pour into drains or waterways.    



 

 

Product    
Observe relevant legislation. Dispose of as Hazardous Waste. May be burned in a 

chemical incinerator equipped with an after burner and scrubber. 

Empty container    
Observe relevant legislation. Dispose of as Hazardous Waste. 

14. Transport information 

14.1. to 14.5. 

RID/ADRRID/ADRRID/ADRRID/ADR    

UN number:   3082 

ADR Class number:  Class 9, miscellaneous dangerous substances and articles 

Packing Group:  III 

Hazard number: 90, environmentally hazardous substance; miscellaneous 

dangerous substance 

Proper shipping name: Environmentally hazardous substanceEnvironmentally hazardous substanceEnvironmentally hazardous substanceEnvironmentally hazardous substance    liquid n.o.s.liquid n.o.s.liquid n.o.s.liquid n.o.s. 

(Manganese-organic amine compound) 

    

IMDGIMDGIMDGIMDG    

UN number:   3082 

Class:    Class 9 

Packing Group:  III 

Proper shipping name: Environmentally hazardous substanceEnvironmentally hazardous substanceEnvironmentally hazardous substanceEnvironmentally hazardous substance    liquid n.o.s.liquid n.o.s.liquid n.o.s.liquid n.o.s. 

(Manganese-organic amine compound)  

Marine Pollutant:  Yes 

Severe Marine Pollutant: No 

Technical name:  Required 

 

IATAIATAIATAIATA    

UN number:  3082 

Class:  Class 9 

Packing Group:  III 

Proper shipping name: Environmentally hazardous substanceEnvironmentally hazardous substanceEnvironmentally hazardous substanceEnvironmentally hazardous substance    liquid n.o.s.liquid n.o.s.liquid n.o.s.liquid n.o.s. 

(Manganese-organic amine compound)  

Inhalation Packing Group I: No 

Technical name:  Required 

 
14.6. Special precautions for user    
    See sections 6 to 8 of this Safety Data Sheet.    

15. Regulatory information 

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the 
substance or mixture    

        

15.2. Chemical safety assessment    
No Chemical Safety Assessment (CSA) is yet available for the substance, or for the 

component substances, contained in this product. 

15.3. Notification status    

Inventory Information Status 

REACH Not registered 



 

 

 

16. Other information 

 

 

Decimal notation: “Thousands” places are identified with a comma (example: 2,000 mg/kg 

means “two thousand mg/kg”). Decimal places are identified with a dot (example: 1.35 g/cm3). 

The data are based on the current state of our knowledge, and are intended to describe the 

product with regard to the requirements of safety. The data should not be taken to imply any 

guarantee of a particular or general specification. It is the responsibility of the user of the 

product to ensure to his satisfaction that the product is suitable for the intended purpose and 

method of use. We do not accept responsibility for any harm caused by the use of this 

information. In all cases, our general conditions of sale apply. 

 



 

 

 

 

 

 

SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa 
 

1.1 Identificador del producto: ZEROX PURE 

1.2 Usos pertinentes identificados 
de la sustancia o de la mezcla: 

Usuario industrial 

 Usos desaconsejados: Otros usos distintos de los recomendados 

Versión: 3 Fecha revisión: 04-03-2016  

1.3 Sociedad o Empresa: CYGYC, S.A. 

 
 Dirección:    

 

Pol. Ind. Pla de Llerona - C/Bélgica, 5. 
08520 Les Franqueses del Vallés. Catalunya 
España 
Teléfono.  +34 93 849 34 55 
Fax. +34 93 849 16 39 

 
 Correo electrónico:  

 
jlope@cygyc.cat 

1.4 Teléfono de emergencia: 
En caso de accidente consultar al Servicio Médico de Información Toxicológica. 
Tlf: 91.562.04.20.. 

      SECCIÓN 2: Identificación de los peligros 

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla 
 

Clasificación de acuerdo con el  Reglamento (CE) nº 1272/2008 
 

Sensibilización respiratoria, categoría 1; H334. 
 

 
2.2 Elementos de la etiqueta 

  
Palabra de advertencia: Peligro 

 

Contiene: catalasa 
 

Indicaciones de peligro: 
H334: Puede provocar síntomas de alergia o asma o dificultades respiratorias en caso de inhalación. 
 
Consejos de prudencia: 
P261: Evitar respirar el aerosol. 
P284: Llevar equipo de protección respiratoria. 
P304+P340: EN CASO DE INHALACIÓN: Transportar a la persona al aire libre y mantenerla en una 

posición que le facilite la respiración. 
P342+P311: En caso de síntomas respiratorios: Llamar a un CENTRO DE TOXICOLOGĺA/médico. 
P501: Eliminar el contenido/el recipiente en una planta de eliminación de residuos aprobada. 
 

 
 

Contiene catalasa. Puede provocar una reacción alérgica. 
 
2.3 Otros peligros 
Las preparaciones enzimáticas líquidas son preparaciones libres de polvo; sin embargo, una manipulación 
inadecuada puede provocar la formación de polvos o aerosoles. Para una correcta manipulación del producto ver 
Secciones 6 y 7. La inhalación de polvo o aerosoles del enzima resultantes de una manipulación inapropiada. 
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      SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes 

3.2 Mezclas 
 

Concentración Número CE  Num. CAS Denominación química 
Códigos de clase y categoría 
de peligro; Códigos de 
indicaciones de peligro 

≥1% y <10% 232-577-1 9001-05-2 Catalasa Resp. Sens. 1;H334 

 

Los textos completos de los códigos de las indicaciones de peligro aquí incluidas figuran en la sección 16. 

 

      SECCIÓN 4: Primeros auxilios 

4.1 Descripción de los primeros auxilios 

Ingestión:  Enjuagar la boca con agua. 

 Acuda inmediatamente al médico y muéstrele la etiqueta o el envase. 

 Mantener en reposo. No provocar el vómito. 

Contacto con los ojos:  Retirar las lentes de contacto y lavar abundantemente con agua limpia 
durante por lo menos quince minutos. Solicitar asistencia médica si se 
producen efectos adversos. 

Inhalación:  Traslade a la persona afectada al aire libre, conserve la temperatura 
corporal y manténgala en reposo. 

Contacto con la piel:  Retirar la ropa contaminada. Lavar la piel con abundantes cantidades de 
agua y jabón neutro. Consulte con un médico si los síntomas persisten. 

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados: 

No descritos. 

4.3  Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente 

         No disponible. 
 

      SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios 

5.1 Medios de extinción: Recomendado: Utilizar dióxido de carbono (CO2), espuma o polvo seco,  
teniendo en cuenta el resto de sustancias y productos almacenados. 

 No utilizar: chorro de agua directo. 

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla: No aplicable. 

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios: 

En caso de incendio en los alrededores, seguir las siguientes indicaciones: 

1-Las altas temperaturas pueden dar lugar a presiones elevadas en el interior de los envases cerrados. 

2-Evitar la inhalación de los humos o vapores que se generen. Utilizar un equipo respiratorio adecuado. 

3-No permitir que los derrames de la extinción de incendios se viertan a desagües o cursos de agua. 
 
 

      SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental 

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia: 

Manipular el producto con guantes adecuados. 

Evitar el contacto con la piel y la inhalación de vapores. 

Mantener una ventilación adecuada en las áreas de trabajo después de derrame accidental. 

6.2 Precauciones relativas al medio ambiente: 

Evite que los vertidos alcancen las alcantarillas municipales y conducciones de agua corriente. 
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6.3 Métodos y material de contención y de limpieza: 

Contener y absorber el vertido con  material inerte, inorgánico y no combustible, tal como arena o tierra y  
trasladarlo a un contenedor para su eliminación según las reglamentaciones locales. 

Limpiar la superficie cuidadosamente para eliminar la contaminación residual. 

6.4  Referencia a otras secciones: 
Ver también las secciones 8 y 13. 
 

      SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento 

7.1 Precauciones para una manipulación segura: 

No manipule el material cerca de alimentos o agua de bebida. No fumar. 

Evitar el contacto con los ojos, piel, y ropa. Vestir prendas y llevar lentes protectoras. 

Observar las normas de higiene y seguridad en el trabajo. 

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades: 

Mantener el producto en el envase original bien cerrado, en un lugar bien ventilado, seco, alejado de fuentes 
de ignición y protegido de la luz. Almacenar según los reglamentos locales / nacionales, observando las 
precauciones indicadas en el etiquetado. 

Mantener lejos de sustancias incompatibles (ver sección de incompatibilidad). 

Consérvese únicamente en el recipiente de origen. 

7.3 Usos específicos finales: 

No disponible. 
 

      SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual 

8.1 Parámetros de control 

No se precisa la declaración de sustancias en este apartado. 

8.2 Controles de la exposición 
 

Equipos de protección individual:  Utilizar los equipos de protección individual de acuerdo con la Directiva 
89/686/CEE. 

Ventilación:  Proporcionar una ventilación adecuada, adaptándola a las condiciones de 
uso. Utilizar un extractor local si es necesario. 

Protección Respiratoria:  En caso de ventilación insuficiente,  utilizar un equipo respiratorio 
adecuado. 

Protección cutánea:  Evítese el contacto con la piel. Se recomienda el uso de guantes. 

Protección de los ojos:  En general, se recomienda utilizar gafas de seguridad con protectores 
laterales para protegerse contra la salpicadura de líquidos. 

 

      SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas 

9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas 

Aspecto:  Líquido transparente. 

Color:  Verde 

Densidad:   ~1,05 g/cm³ (20 °C) 

Olor:  Característico 

pH sin diluir:   ~6,5 (20 °C) 

Viscosidad absoluta:  < 10 cPoise (20 °C) 

Información adicional:  No aplicable. 
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      SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad 

10.1 Reactividad:   No disponible. 

10.2 Estabilidad química:   Estable en las condiciones normales de uso. 

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas:  

Polimerización peligrosa: No presenta reacciones peligrosas conocidas en condiciones 
normales de proceso. 

10.4 Condiciones que deben evitarse:   Calor, llamas y otras fuentes de ignición. 

   Las precauciones normales de los productos químicos. 

10.5 Materiales incompatibles:   No presenta incompatibilidades conocidas 

10.6 Productos de descomposición peligrosos: Durante la combustión pueden formarse monóxido de carbono 
y compuestos orgánicos no identificados. 

                 

      SECCIÓN 11: Información toxicológica 

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos 

Efectos toxicológicos:  Ver también las secciones 2 y 3. 

 No se dispone de información toxicológica sobre el producto. 
 

      SECCIÓN 12: Información ecológica 

12.1 Toxicidad aguda acuática: No disponible. 

12.2 Persistencia y degradabilidad: No disponible. 

12.3 Factor de bioconcentración: No disponible. 

12.4 Movilidad en el suelo: No disponible. 

12.5 Resultados de la valoración PBT y mPmB: No disponible. 

12.6 Otros efectos adversos: Evitar la contaminación del suelo, aguas subterráneas y 
superficiales. 

 

      SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación 

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos 

Envases/contenedores:  Los envases con restos de producto deberán ser eliminados como 
residuos peligrosos. No reutilizar los envases vacíos. Diluir y 
neutralizar los restos del producto. Vaciar los residuos en 
instalaciones adecuadas. 

Condiciones de eliminación:  Elimínense los residuos del producto y sus recipientes con todas 
las precauciones posibles y en conformidad con las disposiciones 
locales y nacionales vigentes. 

 

      SECCIÓN 14: Información relativa al transporte 
 

Transporte internacional de mercancías peligrosas por carretera (ADR) 

Número ONU: N/A 

Denominación de envío: No sometido a ADR.  

Transporte Marítimo (IMDG)  

   Número ONU: N/A 

Denominación de envío: No restringido. 

Contaminante del mar: No 

Transporte aéreo (ICAO/IATA)  

   Número ONU: N/A 

Denominación de envío: No restringido. 
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      SECCIÓN 15: Información reglamentaria 

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o 
la mezcla: 

Las sustancias están listadas en los inventarios EINECS, ELINCS, NPL, o bien están exentas. 
 

15.2 Evaluación de la seguridad química: 

No disponible. 

 

      SECCIÓN 16: Otra información 

Texto de los códigos de las indicaciones de peligro mencionadas en la sección 3: 

H334: Puede provocar síntomas de alergia o asma o dificultades respiratorias en caso de inhalación. 

 

Uso restringido para fines industriales. 
 
Principales referencias bibliográficas y las fuentes de datos: 

1. REGLAMENTO (CE) No 1272/2008 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO de 16 de 
diciembre de 2008 sobre clasificación, etiquetado y envasado de sustancias y mezclas, y por el que se 
modifican y derogan las Directivas 67/548/CEE y 1999/45/CE y se modifica el Reglamento (CE) no 
1907/2006. 

2. REGLAMENTO (CE) no 1907/2006 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 18 de diciembre de 2006, 
relativo al registro, la evaluación, la autorización y la restricción de las sustancias y preparados químicos 
(REACH), por el que se crea la Agencia Europea de Sustancias y Preparados Químicos, se modifica la 
Directiva 1999/45/CE y se derogan el Reglamento (CEE) no 793/93 del Consejo y el Reglamento (CE) no 
1488/94 de la Comisión así como la Directiva 76/769/CEE del Consejo y las Directivas 91/155/CEE, 
93/67/CEE, 93/105/CE y 2000/21/CE de la Comisión. 

3. Límites de Exposición Profesional para Agentes Químicos adoptados por el Instituto Nacional de 
Seguridad e Higiene en el Trabajo (INSHT). 

 
 
 
Motivo de la Revisión: Cambio en la marca del producto.  

 
La información que figura en este documento se ofrece en base a los conocimientos disponibles sobre el producto en el momento 
de su edición. Cualquier uso del producto que no sea el indicado en la sección 1 o bien su combinación con otros es 
responsabilidad del usuario. Las especificaciones de esta ficha de datos de seguridad describen los requisitos de seguridad de 
nuestro producto y no representan una garantía de las características del mismo. 

 



SAFETY DATA SHEET

1.1 Product identifier

1.3 Details of the supplier of the safety data sheet

1.2 Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Industrial Manufacture of substance - Oleic acid based TEA - Esterquats .
Formulation (Consumer application.) -  Oleic acid based TEA-Esterquats
Consumer use -  Formulation of  oleic acid based TEA-Esterquats
Formulation (Professional application.) - oleic acid based TEA-Esterquats
Professional use -  Formulation - oleic acid based TEA-Esterquats
Industrial use - oleic acid based TEA-Esterquats
Formulation
Industrial use Cleaning Products
Professional use Cleaning Products
Consumer use - Cleaning Products
Consumer use -  Cosmetics. perfumes
Laboratory use
Laboratory use

Identified uses

SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/
undertaking

Kao Corporation S.A.
Member of KAO CHEMICALS EUROPE

TETRANYL AO-1

Supplier : Kao Corporation, S.A.
Puig dels Tudons, 10 - 08210 BARBERÀ DEL VALLÈS (Barcelona) - SPAIN
Telf. +34 937399 300.  Fax +34 937399 333

E-mail: psr@kao.es:

1.4 Emergency telephone number -  FOR EMERGENCY USE ONLY

Emergency telephone number ( 24h ) : Multi-language+34 93 739 9445

For ALL TRANSPORT ACCIDENTS related  with USA, call CHEMTREC at 800-424-9300 or 703-527-3887  for 
international collect calls.

Product name : TETRANYL AO-1

This Safety Data Sheet relates to the material mentioned above by product name. The corresponding product is 
also available in compliance to RSPO rules. In this case the product name is followed by the suffix “MB”, which can 
be found in related order documents, e.g. invoices and/or delivery notes. All these documents also include our 
RSPO certification number: CU-RSPO SCC-819585

Conforms to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH), Annex II, as amended by Commission Regulation (EU) 2015/830

For any questions or queries not related to emergencies, call the telephone number 
indicated in the supplier's information.

Product code : 266987 SES/ /F

10

Not 
available.

Chemical name : Proprietary mixture.

Version :

Yes. OK

FOR EMERGENCY USE ONLY

Industrial Manufacture of substance - Oleic acid based TEA - Esterquats .
Formulation (Consumer application.) -  Oleic acid based TEA-Esterquats
Consumer use -  Formulation of  oleic acid based TEA-Esterquats
Formulation (Professional application.) - oleic acid based TEA-Esterquats
Professional use -  Formulation - oleic acid based TEA-Esterquats
Industrial use - oleic acid based TEA-Esterquats
Formulation
Industrial use Cleaning Products
Professional use Cleaning Products
Consumer use - Cleaning Products
Consumer use -  Cosmetics. perfumes
Laboratory use
Laboratory use

Date of issue/Date of revision : 1/1514/10/2020



Conforms to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH), Annex II TETRANYL AO-1

See Section 11 for more detailed information on health effects and symptoms.

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

SECTION 2: Hazards identification
2.1 Classification of the substance or mixture

Product definition : Mixture

See Section 16 for the full text of the H statements declared above.

2.2 Label elements

Hazard pictograms :

Signal word :

Hazard statements :

Prevention :

Precautionary statements

Response :

Storage :

Disposal :

Warning

Flammable liquid and vapor.
Causes skin irritation.
Causes serious eye irritation.

Wear protective gloves: > 8 hours (breakthrough time): butyl rubber, Viton®, nitrile 
rubber, neoprene. Wear eye or face protection: Recommended: splash goggles.
Keep away from heat, hot surfaces, sparks, open flames and other ignition sources.
No smoking.  Wash thoroughly after handling.

Take off contaminated clothing and wash it before reuse.  IF ON SKIN: Wash with 
plenty of water.  IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes.
Remove contact lenses, if present and easy to do. Continue rinsing.  If eye irritation 
persists: Get medical advice or attention.

Not applicable.

Dispose of contents and container in accordance with all local, regional, national and 
international regulations.

Supplemental label 
elements

: Not applicable.

Hazardous ingredients :

Flam. Liq. 3, H226
Skin Irrit. 2, H315
Eye Irrit. 2, H319

The product is classified as hazardous according to Regulation (EC) 1272/2008 as amended.

Annex XVII - Restrictions 
on the manufacture,
placing on the market and 
use of certain dangerous 
substances, mixtures and 
articles

: Not applicable.

:Other hazards which do 
not result in classification

None known.

2.3 Other hazards

Product meets the criteria 
for PBT or vPvB according 
to Regulation (EC) No.
1907/2006, Annex XIII

: This mixture does not contain any substances that are assessed to be a PBT or a 
vPvB.

Date of issue/Date of revision : 2/1514/10/2020



Conforms to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH), Annex II TETRANYL AO-1

9-Octadecenoic acid (Z)-, reaction products with 
triethanolamine, di-Me sulfate-quaternized

REACH #: 01-2119472309-33
EC: 931-216-1
CAS: 94095-35-9

80 - 100 Skin Irrit. 2, H315
Eye Irrit. 2, H319

[1]

propan-2-ol REACH #: 01-2119457558-25
EC: 200-661-7
CAS: 67-63-0
Index: 603-117-00-0

5 - 10 Flam. Liq. 2, H225
Eye Irrit. 2, H319
STOT SE 3, H336

[1]

Product/ingredient name

SECTION 3: Composition/information on ingredients

% TypeRegulation (EC) No. 1272/2008 
[CLP]

Classification

See Section 16 for the full text 
of the H statements declared 
above.

Identifiers

Occupational exposure limits, if available, are listed in Section 8.

[1] Substance classified with a health or environmental hazard
[2] Substance with a workplace exposure limit
[3] Substance meets the criteria for PBT according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII
[4] Substance meets the criteria for vPvB according to Regulation (EC) No. 1907/2006, Annex XIII
[5] Substance of equivalent concern
[6] Additional disclosure due to company policy

Type

There are no additional ingredients present which, within the current knowledge of the supplier and in the 
concentrations applicable, are classified as hazardous to health or the environment, are PBTs or vPvBs or have been 
assigned a workplace exposure limit and hence require reporting in this section.

Mixture:3.2 Mixtures

SECTION 4: First aid measures

Wash out mouth with water.  Remove dentures if any.  Remove victim to fresh air 
and keep at rest in a position comfortable for breathing.  If material has been 
swallowed and the exposed person is conscious, give small quantities of water to 
drink.  Stop if the exposed person feels sick as vomiting may be dangerous.  Do not 
induce vomiting unless directed to do so by medical personnel.  If vomiting occurs,
the head should be kept low so that vomit does not enter the lungs.  Get medical 
attention if adverse health effects persist or are severe.  Never give anything by 
mouth to an unconscious person.  If unconscious, place in recovery position and get 
medical attention immediately.  Maintain an open airway.  Loosen tight clothing such 
as a collar, tie, belt or waistband.

Skin contact

Immediately flush eyes with plenty of water, occasionally lifting the upper and lower 
eyelids.  Check for and remove any contact lenses.  Continue to rinse for at least 10 
minutes.  Get medical attention.

Flush contaminated skin with plenty of water.  Remove contaminated clothing and 
shoes.  Continue to rinse for at least 10 minutes.  Get medical attention.  Wash 
clothing before reuse.  Clean shoes thoroughly before reuse.

4.1 Description of first aid measures

Remove victim to fresh air and keep at rest in a position comfortable for breathing.  If 
not breathing, if breathing is irregular or if respiratory arrest occurs, provide artificial 
respiration or oxygen by trained personnel.  It may be dangerous to the person 
providing aid to give mouth-to-mouth resuscitation.  Get medical attention if adverse 
health effects persist or are severe.  If unconscious, place in recovery position and 
get medical attention immediately.  Maintain an open airway.  Loosen tight clothing 
such as a collar, tie, belt or waistband.

Ingestion

Inhalation

Eye contact

:

:

:

:

Protection of first-aiders : No action shall be taken involving any personal risk or without suitable training.  It 
may be dangerous to the person providing aid to give mouth-to-mouth resuscitation.

4.2 Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Date of issue/Date of revision : 3/1514/10/2020



Conforms to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH), Annex II TETRANYL AO-1

Notes to physician Treat symptomatically.  Contact poison treatment specialist immediately if large 
quantities have been ingested or inhaled.

:

Specific treatments

Over-exposure signs/symptoms

Skin contact

Ingestion

Inhalation No specific data.

No specific data.

Adverse symptoms may include the following:
irritation
redness

:

:

:

Eye contact : Adverse symptoms may include the following:
pain or irritation
watering
redness

4.3 Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

No specific treatment.:

Promptly isolate the scene by removing all persons from the vicinity of the incident if 
there is a fire.  No action shall be taken involving any personal risk or without 
suitable training.  Move containers from fire area if this can be done without risk.
Use water spray to keep fire-exposed containers cool.

Hazardous combustion 
products

Hazards from the 
substance or mixture

Decomposition products may include the following materials:
carbon dioxide
carbon monoxide

Flammable liquid and vapor.  Runoff to sewer may create fire or explosion hazard.
In a fire or if heated, a pressure increase will occur and the container may burst, with 
the risk of a subsequent explosion.

Fire-fighters should wear appropriate protective equipment and self-contained 
breathing apparatus (SCBA) with a full face-piece operated in positive pressure 
mode.  Clothing for fire-fighters (including helmets, protective boots and gloves)
conforming to European standard EN 469 will provide a basic level of protection for 
chemical incidents.

Special protective 
equipment for fire-fighters

Use dry chemical, CO₂, water spray (fog) or foam.

5.1 Extinguishing media

:

:

:

Do not use water jet.

Suitable extinguishing 
media

:

Unsuitable extinguishing 
media

:

SECTION 5: Firefighting measures

5.2 Special hazards arising from the substance or mixture

5.3 Advice for firefighters

Special precautions for 
fire-fighters

:

SECTION 6: Accidental release measures
6.1 Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

For non-emergency 
personnel

:

For emergency responders :

No action shall be taken involving any personal risk or without suitable training.
Evacuate surrounding areas.  Keep unnecessary and unprotected personnel from 
entering.  Do not touch or walk through spilled material.  Shut off all ignition sources.
No flares, smoking or flames in hazard area.  Avoid breathing vapor or mist.  Provide 
adequate ventilation.  Wear appropriate respirator when ventilation is inadequate.
Put on appropriate personal protective equipment.

If specialized clothing is required to deal with the spillage, take note of any 
information in Section 8 on suitable and unsuitable materials.  See also the 
information in "For non-emergency personnel".
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6.2 Environmental 
precautions

Stop leak if without risk.  Move containers from spill area.  Use spark-proof tools and 
explosion-proof equipment.  Approach release from upwind.  Prevent entry into 
sewers, water courses, basements or confined areas.  Wash spillages into an 
effluent treatment plant or proceed as follows.  Contain and collect spillage with non-
combustible, absorbent material e.g. sand, earth, vermiculite or diatomaceous earth 
and place in container for disposal according to local regulations.  Dispose of via a 
licensed waste disposal contractor.  Contaminated absorbent material may pose the 
same hazard as the spilled product.

Avoid dispersal of spilled material and runoff and contact with soil, waterways,
drains and sewers.  Inform the relevant authorities if the product has caused 
environmental pollution (sewers, waterways, soil or air).

Large spill :

Stop leak if without risk.  Move containers from spill area.  Use spark-proof tools and 
explosion-proof equipment.  Dilute with water and mop up if water-soluble.
Alternatively, or if water-insoluble, absorb with an inert dry material and place in an 
appropriate waste disposal container.  Dispose of via a licensed waste disposal 
contractor.

Small spill :

6.3 Methods and materials for containment and cleaning up

6.4 Reference to other 
sections

See Section 1 for emergency contact information.
See Section 8 for information on appropriate personal protective equipment.
See Section 13 for additional waste treatment information.

:

:

SECTION 7: Handling and storage

Store in accordance with local regulations.  Store in a segregated and approved area.  Store in original container 
protected from direct sunlight in a dry, cool and well-ventilated area, away from incompatible materials (see Section 10)
and food and drink.  Eliminate all ignition sources.  Separate from oxidizing materials.  Keep container tightly closed 
and sealed until ready for use.  Containers that have been opened must be carefully resealed and kept upright to 
prevent leakage.  Do not store in unlabeled containers.  Use appropriate containment to avoid environmental 
contamination.  See Section 10 for incompatible materials before handling or use.

The information in this section contains generic advice and guidance. The list of Identified Uses in Section 1 should be 
consulted for any available use-specific information provided in the Exposure Scenario(s).

7.1 Precautions for safe handling

Protective measures :

Advice on general 
occupational hygiene

:

7.2 Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Put on appropriate personal protective equipment (see Section 8).  Do not ingest.
Avoid contact with eyes, skin and clothing.  Avoid breathing vapor or mist.  Use only 
with adequate ventilation.  Wear appropriate respirator when ventilation is 
inadequate.  Do not enter storage areas and confined spaces unless adequately 
ventilated.  Keep in the original container or an approved alternative made from a 
compatible material, kept tightly closed when not in use.  Store and use away from 
heat, sparks, open flame or any other ignition source.  Use explosion-proof electrical 
(ventilating, lighting and material handling) equipment.  Use only non-sparking tools.
Take precautionary measures against electrostatic discharges.  Empty containers 
retain product residue and can be hazardous.  Do not reuse container.

Eating, drinking and smoking should be prohibited in areas where this material is 
handled, stored and processed.  Workers should wash hands and face before eating,
drinking and smoking.  Remove contaminated clothing and protective equipment 
before entering eating areas.  See also Section 8 for additional information on 
hygiene measures.

7.3 Specific end use(s)

Recommendations : Not available.

Seveso Directive - Reporting thresholds (in tonnes)

Danger criteria

Category

P5c 5000 50000

Notification and MAPP 
threshold

Safety report threshold
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:Industrial sector specific 
solutions

Not available.

Product/ingredient name Exposure limit values

No exposure limit value known.

Occupational exposure limits

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1 Control parameters

propan-2-ol DFG MAC-values list (Germany, 7/2019).
  PEAK: 1000 mg/m³, 4 times per shift,  15 minutes.
  PEAK: 400 ppm, 4 times per shift,  15 minutes.
  TWA: 500 mg/m³ 8 hours.
  TWA: 200 ppm 8 hours.
TRGS 900 OEL (Germany, 3/2019).
  PEAK: 1000 mg/m³ 15 minutes.
  PEAK: 400 ppm 15 minutes.
  TWA: 500 mg/m³ 8 hours.
  TWA: 200 ppm 8 hours.

propan-2-ol National institute of occupational safety and health (Spain,
2/2019).
  STEL: 1000 mg/m³ 15 minutes.
  STEL: 400 ppm 15 minutes.
  TWA: 500 mg/m³ 8 hours.
  TWA: 200 ppm 8 hours.

Europe

Germany

Spain

Recommended monitoring 
procedures

If this product contains ingredients with exposure limits, personal, workplace 
atmosphere or biological monitoring may be required to determine the effectiveness 
of the ventilation or other control measures and/or the necessity to use respiratory 
protective equipment.  Reference should be made to monitoring standards, such as 
the following:  European Standard EN 689 (Workplace atmospheres - Guidance for 
the assessment of exposure by inhalation to chemical agents for comparison with 
limit values and measurement strategy)  European Standard EN 14042 (Workplace 
atmospheres - Guide for the application and use of procedures for the assessment 

:

The list of Identified Uses in Section 1 should be consulted for any available use-specific information provided in the 
Exposure Scenario(s).

Austria

propan-2-ol Regulation on Limit Values - MAC (Austria, 9/2018).
  PEAK: 2000 mg/m³, 4 times per shift,  15 minutes.
  PEAK: 800 ppm, 4 times per shift,  15 minutes.
  TWA: 500 mg/m³ 8 hours.
  TWA: 200 ppm 8 hours.

Switzerland

propan-2-ol SUVA (Switzerland, 7/2019).  Notes: not temporary
  STEL: 1000 mg/m³ 15 minutes.
  STEL: 400 ppm 15 minutes.
  TWA: 500 mg/m³ 8 hours.
  TWA: 200 ppm 8 hours.

Poland

propan-2-ol Regulation of the Minister of Family, Labor and Social Policy of 
12 June 2018, regarding the highest permissible 
concentrations and values of agents harmful to health in the 
work environment (J of Laws 2018, item 1286) (Poland, 7/2018).
Absorbed through skin.
  STEL: 1200 mg/m³ 15 minutes.
  TWA: 900 mg/m³ 8 hours.

Date of issue/Date of revision : 6/1514/10/2020



Conforms to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH), Annex II TETRANYL AO-1

Hand protection Chemical-resistant, impervious gloves complying with an approved standard should 
be worn at all times when handling chemical products if a risk assessment indicates 
this is necessary.  Considering the parameters specified by the glove manufacturer,
check during use that the gloves are still retaining their protective properties.  It 
should be noted that the time to breakthrough for any glove material may be 
different for different glove manufacturers.  In the case of mixtures, consisting of 
several substances, the protection time of the gloves cannot be accurately 
estimated.  > 8 hours (breakthrough time): butyl rubber, Viton®, nitrile rubber,
neoprene

Safety eyewear complying with an approved standard should be used when a risk 
assessment indicates this is necessary to avoid exposure to liquid splashes, mists,
gases or dusts.  If contact is possible, the following protection should be worn,
unless the assessment indicates a higher degree of protection:  chemical splash 
goggles.  Recommended: splash goggles

Eye/face protection

:

:

Skin protection

Appropriate engineering 
controls

: Use only with adequate ventilation.  Use process enclosures, local exhaust 
ventilation or other engineering controls to keep worker exposure to airborne 
contaminants below any recommended or statutory limits.  The engineering controls 
also need to keep gas, vapor or dust concentrations below any lower explosive 
limits.  Use explosion-proof ventilation equipment.

Wash hands, forearms and face thoroughly after handling chemical products,
before eating, smoking and using the lavatory and at the end of the working period.
Appropriate techniques should be used to remove potentially contaminated clothing.
Wash contaminated clothing before reusing.  Ensure that eyewash stations and 
safety showers are close to the workstation location.

8.2 Exposure controls

Hygiene measures :

Individual protection measures

of exposure to chemical and biological agents)  European Standard EN 482 
(Workplace atmospheres - General requirements for the performance of procedures 
for the measurement of chemical agents)  Reference to national guidance 
documents for methods for the determination of hazardous substances will also be 
required.

propan-2-ol DNEL Long term Oral 26 mg/kg 
bw/day

General 
population

Systemic

DNEL Long term 
Inhalation

89 mg/m³ General 
population

Systemic

DNEL Long term Dermal 319 mg/kg 
bw/day

General 
population

Systemic

DNEL Long term 
Inhalation

500 mg/m³ Workers Systemic

DNEL Long term Dermal 888 mg/kg 
bw/day

Workers Systemic

Product/ingredient name Exposure Value Population Effects

PNECs

9-Octadecenoic acid (Z)-, reaction products 
with triethanolamine, di-Me sulfate-
quaternized

Fresh water 0,00191 mg/l Assessment Factors

Marine water 0,000191 mg/l Assessment Factors
Sewage Treatment 
Plant

2,96 mg/l Assessment Factors

Fresh water sediment 0,58 mg/kg dwt Equilibrium Partitioning
Marine water sediment 0,058 mg/kg dwt Equilibrium Partitioning

propan-2-ol Fresh water 140,9 mg/l -
Marine water 140,9 mg/l -
Sewage Treatment 
Plant

2251 mg/l -

Marine water sediment 552 mg/kg dwt -
Fresh water sediment 552 mg/kg dwt -
Soil 28 mg/kg dwt -

Product/ingredient name Compartment Detail Value Method Detail

DNELs/DMELs

Type
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Based on the hazard and potential for exposure, select a respirator that meets the 
appropriate standard or certification.  Respirators must be used according to a 
respiratory protection program to ensure proper fitting, training, and other important 
aspects of use.

Respiratory protection :

Personal protective equipment for the body should be selected based on the task 
being performed and the risks involved and should be approved by a specialist 
before handling this product.  When there is a risk of ignition from static electricity,
wear anti-static protective clothing.  For the greatest protection from static 
discharges, clothing should include anti-static overalls, boots and gloves.  Refer to 
European Standard EN 1149 for further information on material and design 
requirements and test methods.  Recommended: overall, lab coat

:

Environmental exposure 
controls

: Emissions from ventilation or work process equipment should be checked to ensure 
they comply with the requirements of environmental protection legislation.  In some 
cases, fume scrubbers, filters or engineering modifications to the process 
equipment will be necessary to reduce emissions to acceptable levels.

Body protection :

Other skin protection Appropriate footwear and any additional skin protection measures should be 
selected based on the task being performed and the risks involved and should be 
approved by a specialist before handling this product.  Recommended: neoprene

Remark The penetration-time of the recommended gloves depends not only on the material.
Also other factors may have influence on the penetration-time, as their thickness or 
the specific use or conditions (temperature). In any case, certificate materials (for 
example following EN 374) should be selected. Please ask your supplier, if the gloves 
are suitable for the intended use.

:

Physical state

Vapor density

Solubility(ies)

Liquid.

Insoluble in the following materials: cold water.

Alcohol-like.Odor

pH

Pale color., Yellow.Color

Flash point Closed cup: 24°C

Not available.

Not available.

Not available.Partition coefficient: n-octanol/
water

Upper/lower flammability or 
explosive limits

Explosive properties

:

:

:

:

:

:

:

:

:

:
Not available.Oxidizing properties :

9.1 Information on basic physical and chemical properties

Appearance

9.2 Other information

Decomposition temperature : Not available.

SECTION 9: Physical and chemical properties

Flammability (solid, gas) :

No additional information.

2.5 to 3.5    (Conc. (% w/w):  5)  (20 ºC)

Melting point 4 to 10 ºC

:

:

Density :

400 to 1500 cP   (20 ºC)Viscosity  (  Dynamic  ) :

Not available.:

Not available.Odor threshold :

Initial boiling point and boiling 
range

Not available.

Not available.

Not available.

0,996 g/cm³ [20°C]

Evaporation rate
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10.6 Hazardous 
decomposition products

10.4 Conditions to avoid

Under normal conditions of storage and use, hazardous decomposition products 
should not be produced.

The product is stable.10.2 Chemical stability :

:

:

10.5 Incompatible materials :

10.3 Possibility of 
hazardous reactions

: Under normal conditions of storage and use, hazardous reactions will not occur.

SECTION 10: Stability and reactivity
10.1 Reactivity : No specific test data related to reactivity available for this product or its ingredients.

Flammable in the presence of the following materials or conditions: open flames, sparks 
and static discharge and heat.
Reactive or incompatible with the following materials:
oxidizing materials

Acute toxicity

9-Octadecenoic acid (Z)-, reaction products 
with triethanolamine, di-Me sulfate-
quaternized

LD50 Dermal Rat >2000 mg/kg

LD50 Oral Rat >2000 mg/kg
propan-2-ol LC50 Inhalation Vapor Rat >72600 mg/m³

LD50 Dermal Rabbit 12800 mg/kg
LD50 Oral Rat 5045 mg/kg

Product/ingredient name Result Species Dose

Conclusion/Summary : Not available.

Mutagenicity

Irritation/Corrosion

9-Octadecenoic acid (Z)-, reaction products 
with triethanolamine, di-Me sulfate-
quaternized

Eyes - Irritant Rabbit -

Skin - Irritant Rabbit -

Product/ingredient name Result Score

Conclusion/Summary

Skin : Based on test results, active ingredient of this product (active matter in water):
- at a concentration ≤ 28% does not cause skin irritation (Hazard category: not 
classified)

Eyes : Based on test results, active ingredient of this product (active matter in water):
- at a concentration ≤ 28% does not cause eye irritation or serious eye damage 
(Hazard category: not classified)

Respiratory : Not available.

Sensitizer

9-Octadecenoic acid (Z)-, reaction 
products with triethanolamine, di-Me 
sulfate-quaternized

skin Guinea pig Not sensitizing

Product/ingredient name Route of 
exposure

Species Result

Conclusion/Summary

Skin : Not available.

Respiratory : Not available.

Species

SECTION 11: Toxicological information
11.1 Information on toxicological effects

Acute toxicity estimates

Not available.

Route ATE value
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Carcinogenicity

Conclusion/Summary : Not available.

9-Octadecenoic acid (Z)-, reaction 
products with triethanolamine, di-Me 
sulfate-quaternized

OECD 471 Bacterial Reverse 
Mutation Test

Experiment: In vitro
Subject: Bacteria

Negative

OECD 476 In vitro Mammalian Cell 
Gene Mutation Test

Experiment: In vitro
Subject: Mammalian-
Animal

Negative

OECD 473 In vitro Mammalian 
Chromosomal Aberration Test

Experiment: In vitro
Subject: Mammalian-
Animal

Negative

propan-2-ol 474 Mammalian Erythrocyte 
Micronucleus Test

Subject: Mammalian-
Animal

Negative

Product/ingredient name Test Experiment Result

Conclusion/Summary : Not available.

Teratogenicity

Conclusion/Summary : Not available.

Reproductive toxicity

Product/ingredient name Maternal 
toxicity

Fertility Development 
toxin

Species

Conclusion/Summary : Not available.

Dose Exposure

9-Octadecenoic acid (Z)-,
reaction products with 
triethanolamine, di-Me 
sulfate-quaternized

- - - Rat Oral:
1000 mg/
kg 
NOAEL

-

- - - Rat Oral:
1000 mg/
kg NOEL 
fertility

-

Specific target organ toxicity (single exposure)

Specific target organ toxicity (repeated exposure)

Product/ingredient name Category Route of 
exposure

Target organs

propan-2-ol Category 3 - Narcotic effects

Potential acute health effects

Inhalation : No known significant effects or critical hazards.

No known significant effects or critical hazards.:Ingestion

Skin contact : Causes skin irritation.

Causes serious eye irritation.:Eye contact

Symptoms related to the physical, chemical and toxicological characteristics

Skin contact

Ingestion

Inhalation No specific data.

No specific data.

Adverse symptoms may include the following:
irritation
redness

:

:

:

Eye contact : Adverse symptoms may include the following:
pain or irritation
watering
redness

Delayed and immediate effects and also chronic effects from short and long term exposure

Short term exposure

Potential immediate 
effects

Potential delayed effects :

:

Not available.

Not available.
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Long term exposure

Potential immediate 
effects

Potential delayed effects :

:

Not available.

Not available.

Potential chronic health effects

No known significant effects or critical hazards.General :

No known significant effects or critical hazards.Carcinogenicity :

No known significant effects or critical hazards.Mutagenicity :

No known significant effects or critical hazards.Teratogenicity :

9-Octadecenoic acid (Z)-,
reaction products with 
triethanolamine, di-Me 
sulfate-quaternized

Sub-acute NOAEL Oral Rat 1000 mg/kg -

Sub-chronic NOEL Oral Rat 300 mg/kg -
propan-2-ol Chronic NOAEL Oral Rat 853 mg/kg 90 days

Chronic NOAEL Oral Rat 596 mg/kg 90 days
Chronic NOAEL Inhalation 
Vapor

Rat 12500 mg/m³ 90 days

Product/ingredient name Result Species Dose Exposure

Conclusion/Summary : Not available.

Developmental effects : No known significant effects or critical hazards.

Fertility effects : No known significant effects or critical hazards.

Other information : Not available.

12.1 Toxicity

Conclusion/Summary : Not available.

12.2 Persistence and degradability

Proprietary mixture. ECETOC Technical Report No. 28 
(Evaluation of Anaerobic Biodegradation)

>70 % - 56 days

9-Octadecenoic acid (Z)-, reaction 
products with triethanolamine, di-Me 
sulfate-quaternized

ECETOC Technical Report No. 28 
(Evaluation of Anaerobic Biodegradation)

>70 % - 56 days

OECD 301B Ready Biodegradability - CO₂ 
Evolution Test

>60 % - Readily - 28 days

Product/ingredient name Test Result

Conclusion/Summary : Data on similar product

SECTION 12: Ecological information

9-Octadecenoic acid (Z)-, reaction 
products with triethanolamine, di-Me 
sulfate-quaternized

Acute EC50 2,14 mg/l 
Fresh water

Algae 72 hours OECD 201 Freshwater 
Alga and Cyanobacteria,
Growth Inhibition Test

Acute EC50 2,23 mg/l 
Fresh water

Daphnia 48 hours EU Method C.2

Acute LC50 1,91 mg/l 
Fresh water

Fish 96 hours OECD 203 Fish, Acute 
Toxicity Test

Chronic EC10 1,48 mg/
l Fresh water

Algae 72 hours OECD 201 Freshwater 
Alga and Cyanobacteria,
Growth Inhibition Test

propan-2-ol Acute EC50 >1000 mg/
l

Algae 72 hours 201 Alga, Growth Inhibition 
Test

Acute EC50 13300 mg/
l

Daphnia 48 hours 202 Daphnia sp. Acute 
Immobilization Test and 
Reproduction Test

Acute LC50 9640 mg/l Fish 96 hours 203 Fish, Acute Toxicity 
Test

Product/ingredient name SpeciesResult Exposure Test
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Mobility Not available.:

LogPow BCF Potential

12.3 Bioaccumulative potential

Product/ingredient name

propan-2-ol 0,05 3,2 low

Product/ingredient name Aquatic half-life Photolysis Biodegradability

9-Octadecenoic acid (Z)-, reaction 
products with triethanolamine, di-Me 
sulfate-quaternized

- - Readily

propan-2-ol - - Readily

12.4 Mobility in soil

Soil/water partition 
coefficient (KOC)

Not available.:

12.6 Other adverse effects No known significant effects or critical hazards.:

The surfactant(s) contained in this preparation complies(comply) with the 
biodegradability criteria as laid down in Regulation (EC) No.648/2004 on detergents.
Data to support this assertion are held at the disposal of the competent authorities 
of the Member States and will be made available to them, at their direct request or 
at the request of a detergent manufacturer.

Other information :

12.5 Results of PBT and vPvB assessment

This mixture does not contain any substances that are assessed to be a PBT or a vPvB.

The classification of the product may meet the criteria for a hazardous waste.Hazardous waste :

:Methods of disposal

SECTION 13: Disposal considerations
The information in this section contains generic advice and guidance. The list of Identified Uses in Section 1 should be 
consulted for any available use-specific information provided in the Exposure Scenario(s).

13.1 Waste treatment methods

Product

Packaging

Methods of disposal :

Special precautions :

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible.  Waste 
packaging should be recycled.  Incineration or landfill should only be considered 
when recycling is not feasible.

This material and its container must be disposed of in a safe way.  Care should be 
taken when handling emptied containers that have not been cleaned or rinsed out.
Empty containers or liners may retain some product residues.  Vapor from product 
residues may create a highly flammable or explosive atmosphere inside the 
container.  Do not cut, weld or grind used containers unless they have been cleaned 
thoroughly internally.  Avoid dispersal of spilled material and runoff and contact with 
soil, waterways, drains and sewers.

The generation of waste should be avoided or minimized wherever possible.
Disposal of this product, solutions and any by-products should at all times comply 
with the requirements of environmental protection and waste disposal legislation and 
any regional local authority requirements.  Dispose of surplus and non-recyclable 
products via a licensed waste disposal contractor.  Waste should not be disposed of 
untreated to the sewer unless fully compliant with the requirements of all authorities 
with jurisdiction.
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FLAMMABLE LIQUID, N.O.S.
(propan-2-ol)

3

III

3 3

III

UN1993

Hazard identification 
number 30
Limited quantity 5 L
Special provisions 274, 601
Tunnel code (D/E)

SECTION 14: Transport information

ADR/RID IMDG IATA

14.1 UN number

14.2 UN proper 
shipping name

14.3 Transport 
hazard class(es)

14.4 Packing group

ADN

Additional 
information

14.5 Environmental 
hazards

No.

ADR/RID Classification 
Code

F1

UN1993

FLAMMABLE LIQUID, N.
O.S. (propan-2-ol)

3

III

No.

Flammable liquid, n.o.s.
(propan-2-ol)

FLAMMABLE LIQUID, N.O.S.
(propan-2-ol)

UN1993UN1993

III

No.

Emergency schedules F-E,
_S-E_
Special provisions 223,
274, 955
Remarks See flow chart 
supplement IMDG Code

No.

Quantity limitation
Passenger and Cargo 
Aircraft: 60 L. Packaging 
instructions: 355.  Cargo 
Aircraft Only: 220 L.
Packaging instructions: 366.
Limited Quantities -
Passenger Aircraft: 10 L.
Packaging instructions:
Y344.
Special provisions A3

14.6 Special precautions for 
user

Transport within user’s premises: always transport in closed containers that are 
upright and secure. Ensure that persons transporting the product know what to do in 
the event of an accident or spillage.

:

14.7 Transport in bulk 
according to IMO 
instruments

: Not available.

SECTION 15: Regulatory information

Not applicable.Annex XVII - Restrictions 
on the manufacture,
placing on the market 
and use of certain 
dangerous substances,
mixtures and articles

:

15.1 Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH)

Annex XIV - List of substances subject to authorization

Substances of very high concern

None of the components are listed.

Annex XIV

None of the components are listed.

Other EU regulations
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15.2 Chemical Safety 
Assessment

Complete.:

The surfactant(s) contained in this preparation complies(comply) with the 
biodegradability criteria as laid down in Regulation (EC) No.648/2004 on 
detergents. Data to support this assertion are held at the disposal of the 
competent authorities of the Member States and will be made available to them,
at their direct request or at the request of a detergent manufacturer.

:Statement regarding 
Biodegradability Reports 
for Surfactants

National regulations

Seveso Directive

This product is controlled under the Seveso Directive.

Danger criteria

Category

P5c

Hazard class for water : 1

Storage class (TRGS 510) : 3

Germany

SECTION 16: Other information

14/10/2020Date of printing :

Date of issue/ Date of 
revision

Version :

: 14/10/2020

10

Indicates information that has changed from previously issued version.

Full text of abbreviated H statements

Abbreviations and acronyms : ATE = Acute Toxicity Estimate
CLP = Classification, Labelling and Packaging Regulation [Regulation (EC) No.
1272/2008]
DMEL = Derived Minimal Effect Level
DNEL = Derived No Effect Level
EUH statement = CLP-specific Hazard statement
PBT = Persistent, Bioaccumulative and Toxic
PNEC = Predicted No Effect Concentration
RRN = REACH Registration Number
vPvB = Very Persistent and Very Bioaccumulative

Procedure used to derive the classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP/GHS]

Classification Justification

Flam. Liq. 3, H226 On basis of test data
Skin Irrit. 2, H315 Calculation method
Eye Irrit. 2, H319 Calculation method

Full text of classifications [CLP/GHS]

H225 Highly flammable liquid and vapor.
H226 Flammable liquid and vapor.
H315 Causes skin irritation.
H319 Causes serious eye irritation.
H336 May cause drowsiness or dizziness.

Eye Irrit. 2 SERIOUS EYE DAMAGE/ EYE IRRITATION - Category 2
Flam. Liq. 2 FLAMMABLE LIQUIDS - Category 2
Flam. Liq. 3 FLAMMABLE LIQUIDS - Category 3
Skin Irrit. 2 SKIN CORROSION/IRRITATION - Category 2
STOT SE 3 SPECIFIC TARGET ORGAN TOXICITY (SINGLE EXPOSURE) -

Category 3

Date of issue/Date of revision : 14/1514/10/2020



Conforms to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH), Annex II TETRANYL AO-1

Notice to reader

The information in this SDS is based on the present state of our knowledge and on current laws. It is always 
the responsibility of the user to take all necessary steps to fulfill the demands set out in the local rules and 
legislation. The information in this SDS is meant to be a description of the safety requirements for our product.
It is not to be considered a guarantee of the product's properties.

Form : Europe (EU) SDS REACH 2015/830

24 ºCTETRANYL AO-1H226, H315, H319OK24 ºC0.9963809910090L60355366Not applicable.30
3F1UN1993III-TETRANYL AO-1No.(D/E)220H226, H315, H319FLAMMABLE 
LIQUID, N.O.S.
(propan-2-ol)

FLAMMABLE 
LIQUID, N.O.S.
(propan-2-ol)

Flammable liquid, n.o.s.
(propan-2-ol)
R10, Xi; R36/38(D/E)TETRANYL AO-1YES24 ºC0.996No.3F1IIIUN199330 ,AU,CN,CA,
CZ,EE,LV,LT,
HU,MT,PL,SI,
SK,CY,DK,DE,
GR,ES,FR,IE,
IT,LU,NL,BE,
AT,PT,FI,SE,
GB,NO,SH,JP,
KR,PH,US,NZ

FLAMMABLE LIQUID, N.
O.S. (propan-2-ol)
F-E, _S-E_Liquid.0FLAMMABLE LIQUID, N.
O.S. (propan-2-ol)
R10, Xi; R36/38(D/E)TETRANYL 

AO-1

NO ,AU,CN,CA,CZ,EE,LV,
LT,HU,MT,PL,SI,SK,CY,
DK,DE,GR,ES,FR,IE,IT,
LU,NL,BE,AT,PT,FI,SE,
GB,NO,SH,JP,KR,PH,US,
NZ

24

10Y344L

Date of issue/Date of revision : 15/1514/10/2020
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SECCIÓN 1: IDENTIFICACIÓN DE LA SUSTANCIA Y DE LA SOCIEDAD O LA EMPRESA. 
 
1.1 Identificador del producto. 
 
Nombre del producto: ISOPROPANOL 
Código del producto: 13570 
Nombre químico: alcohol isopropílico,isopropanol,propan-2-ol 
N. Indice: 603-117-00-0 
N. CAS: 67-63-0 
N. CE: 200-661-7 
N. registro: 01-2119457558-25-XXXX 
 
1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia y usos desaconsejados. 
 
Genérico industrial. 
 
Usos desaconsejados: 
Usos distintos a los aconsejados. 
 
1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad. 
 
Empresa: PROQUIP, S.A. 
Dirección: C/ Tintorers, 10 
Población: 08788 Vilanova del Camí 
Provincia: Barcelona 
Teléfono: + 34 93 8060464 
Fax: + 34 93 8060461 
E-mail: proquip@proquipsa.com 
Web: www.proquipsa.com 
 
1.4 Teléfono de emergencia: PROQUIP, S.A  + 34 93 8060464  (Sólo disponible en horario de oficina; Lunes-Viernes; 08:00-
18:00) 
 

SECCIÓN 2: IDENTIFICACIÓN DE LOS PELIGROS. 
 
2.1 Clasificación de la sustancia. 
Según el Reglamento (EU)  No 1272/2008: 

Eye Irrit. 2 : Provoca irritación ocular grave. 
Flam. Liq. 2 : Líquido y vapores muy inflamables. 
STOT SE 3 : Puede irritar las vías respiratorias. 
STOT SE 3 : Puede provocar somnolencia o vértigo. 
 

 
2.2 Elementos de la etiqueta.  . 
. 
Etiquetado conforme al Reglamento (EU)  No 1272/2008: 
Pictogramas: 

  

    

Palabra de advertencia: 
Peligro 

Frases H: 
H225  Líquido y vapores muy inflamables. 
H319  Provoca irritación ocular grave. 
H336  Puede provocar somnolencia o vértigo. 
 

Frases P: 
P210  Mantener alejado del calor, de superficies calientes, de chispas, de llamas abiertas y de cualquier otra fuente 
de ignición. No fumar. 
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P261  Evitar respirar el polvo/el humo/el gas/la niebla/los vapores/el aerosol. 
P280  Llevar guantes/prendas/gafas/máscara de protección. 
P304+P340 EN CASO DE INHALACIÓN: Transportar a la persona al aire libre y mantenerla en una posición que le facilite 
la respiración. 
P305+P351+P338 EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: Enjuagar con agua cuidadosamente durante varios 
minutos. Quitar las lentes de contacto cuando estén presentes y pueda hacerse con facilidad. Proseguir con el lavado. 
P403+P233 Almacenar en un lugar bien ventilado. Mantener el recipiente cerrado herméticamente. 
P403+P235 Almacenar en un lugar bien ventilado. Mantener en lugar fresco. 
 

 
2.3 Otros peligros. 
El producto puede presentar los siguientes riesgos adicionales: 
 No disponible. 
 
 

SECCIÓN 3: COMPOSICIÓN/INFORMACIÓN SOBRE LOS COMPONENTES. 
 
3.1 Sustancias. 
Nombre químico: [1] alcohol isopropílico,isopropanol,propan-2-ol 
N. Indice: 603-117-00-0 
N. CAS: 67-63-0 
N. CE: 200-661-7 
N. registro: 01-2119457558-25-XXXX 
[1] Sustancia a la que se aplica un límite comunitario de exposición en el lugar de trabajo (ver sección 8.1). 
 
3.2 Mezclas. 
No Aplicable. 
 

SECCIÓN 4: PRIMEROS AUXILIOS. 
 
4.1 Descripción de los primeros auxilios. 
En los casos de duda, o cuando persistan los síntomas de malestar, solicitar atención médica. No administrar nunca nada por vía 
oral a personas que se encuentren inconscientes. 
 
Inhalación. 
Situar al accidentado al aire libre, mantenerle caliente y en reposo, si la respiración es irregular o se detiene, practicar respiración 
artificial. No administrar nada por la boca. Si está inconsciente, ponerle en una posición adecuada y buscar ayuda médica. 
 
Contacto con los ojos. 
Retirar las lentes de contacto, si lleva y resulta fácil de hacer. Lavar abundantemente los ojos con agua limpia y fresca durante, 
por lo menos, 10 minutos, tirando hacia arriba de los párpados y buscar asistencia médica. No permita que la persona se frote el 
ojo afectado. 
 
Contacto con la piel. 
Quitar la ropa contaminada. Lavar la piel vigorosamente con agua y jabón o un limpiador de piel adecuado. NUNCA utilizar 
disolventes o diluyentes. 
 
Ingestión. 
Si accidentalmente se ha ingerido, buscar inmediatamente atención médica. Mantenerle en reposo. NUNCA provocar el vómito. 
 
4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados. 
Producto Irritante, el contacto repetido o prolongado con la piel o las mucosas puede causar enrojecimiento, ampollas o 
dermatitis, la inhalación de niebla de pulverización o partículas en suspensión puede causar irritación de las vias respiratorias, 
algunos de los síntomas pueden no ser inmediatos. 
 
4.3 Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente. 
En los casos de duda, o cuando persistan los síntomas de malestar, solicitar atención médica. No administrar nunca nada por vía 
oral a personas que se encuentren inconscientes. Cubra la zona afectada con un apósito estéril seco. Proteja la zona afectada de 
presión o fricción. 
 
 

SECCIÓN 5: MEDIDAS DE LUCHA CONTRA INCENDIOS. 
 



FICHA DE DATOS DE SEGURIDAD 
(de acuerdo con el Reglamento (UE) 2015/830) 

 13570-ISOPROPANOL 
Versión: 3 
Fecha de revisión: 19/11/2019 

Página 3 de 11 
Fecha de impresión: 19/11/2019 

 

 

-Continúa en la página siguiente.- 

El producto es fácilmente inflamable, puede producir o agravar considerablemente un incendio, se deben tomar las medidas de 
prevención necesarias y evitar riesgos. En caso de incendio se recomiendan las siguientes medidas: 
 
5.1 Medios de extinción. 
Medios de extinción apropiados: 
Polvo extintor o CO2. En caso de incendios más graves también espuma resistente al alcohol y agua pulverizada. 
 
Medios de extinción no apropiados: 
No usar para la extinción chorro directo de agua. En presencia de tensión eléctrica no es aceptable utilizar agua o espuma como 
medio de extinción. 
 
5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia. 
Riesgos especiales. 
El fuego puede producir un espeso humo negro. Como consecuencia de la descomposición térmica, pueden formarse productos 
peligrosos: monóxido de carbono, dióxido de carbono. La exposición a los productos de combustión o descomposición puede ser 
perjudicial para la salud. 
 
Durante un incendio y dependiendo de su magnitud pueden llegar a producirse: 
 - Vapores o gases inflamables. 
 
5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios. 
Refrigerar con agua los tanques, cisternas o recipientes próximos a la fuente de calor o fuego. Tener en cuenta la dirección del 
viento. Evitar que los productos utilizados en la lucha contra incendio pasen a desagües, alcantarillas o cursos de agua. Seguir las 
instrucciones descritas en el plan o planes de emergencia y evacuación contra incendios si esta disponible. 
 
Equipo de protección contra incendios. 
Según la magnitud del incendio, puede ser necesario el uso de trajes de protección contra el calor, equipo respiratorio autónomo, 
guantes, gafas protectoras o máscaras faciales y botas. Durante la extinción y dependiendo de la magnitud y proximidad al fuego 
pueden ser necesarios equipos de protección adicionales como guantes de protección química, trajes termorreflectantes o trajes 
estancos a gases. 
 
 

SECCIÓN 6: MEDIDAS EN CASO DE VERTIDO ACCIDENTAL. 
 
6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia. 
Eliminar los posibles puntos de ignición y cargas electroestáticas, ventilar la zona. No fumar. Evitar respirar los vapores. Para 
control de exposición y medidas de protección individual, ver sección 8. 
 
6.2 Precauciones relativas al medio ambiente. 
  Evitar la contaminación de desagües, aguas superficiales o subterráneas, así como del suelo. 
 
6.3 Métodos y material de contención y de limpieza. 
Recoger el vertido con materiales absorbentes no combustibles (tierra, arena, vermiculita, tierra de diatomeas...). Verter el 
producto y el absorbente en un contenedor adecuado. La zona contaminada debe limpiarse inmediatamente con un 
descontaminante adecuado. Echar el descontaminante a los restos y dejarlo durante varios días hasta que no se produzca 
reacción, en un envase sin cerrar. 
 
6.4 Referencia a otras secciones. 
Para control de exposición y medidas de protección individual, ver sección 8. 
Para la eliminación de los residuos, seguir las recomendaciones de la sección 13. 
 
 

SECCIÓN 7: MANIPULACIÓN Y ALMACENAMIENTO. 
 
7.1 Precauciones para una manipulación segura. 
Los vapores son más pesados que el aire y pueden extenderse por el suelo. Pueden formar mezclas explosivas con el aire. Evitar 
la creación de concentraciones del vapor en el aire, inflamables o explosivas; evitar concentraciones del vapor superiores a los 
límites de exposición durante el trabajo. El producto sólo debe utilizarse en zonas en las cuales se hayan eliminado toda llama 
desprotegida y otros puntos de ignición. El equipo eléctrico ha de estar protegido según las normas adecuadas. 
El producto puede cargarse electrostáticamente: utilizar siempre tomas de tierra cuando se trasvase el producto. Los operarios 
deben llevar  calzado y ropa antiestáticos, y los suelos deben ser conductores. 
Mantener el envase bien cerrado, aislado de fuentes de calor, chispas y fuego. No se emplearan herramientas que puedan 
producir chispas. 
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Evitar que el producto entre en contacto con la piel y ojos. Evitar la inhalación de vapor y las nieblas que se producen durante el 
pulverizado.Para la protección personal, ver sección 8. 
En la zona de aplicación debe estar prohibido fumar, comer y beber. 
Cumplir con la legislación sobre seguridad e higiene en el trabajo. 
No emplear nunca presión para vaciar los envases, no son recipientes resistentes a la presión. Conservar el producto en envases 
de un material idéntico al original. 
 
7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades. 
Almacenar según la legislación local. Observar las indicaciones de la etiqueta. Almacenar los envases entre 5 y 25 °C, en un lugar 
seco y bien ventilado, lejos de fuentes de calor y de la luz solar directa. Mantener lejos de puntos de ignición. Mantener lejos de 
agentes oxidantes y de materiales fuertemente ácidos o alcalinos. No fumar. Evitar la entrada a personas no autorizadas. Una vez 
abiertos los envases, han de volverse a cerrar cuidadosamente y colocarlos verticalmente para evitar derrames. 
Clasificación y cantidad umbral de almacenaje de acuerdo con el Anexo I de la Directiva 2012/18/UE (SEVESO III): 
 

 Cantidad umbral (toneladas) a 
efectos de aplicación de los 

Código Descripción 
requisitos de 
nivel inferior 

requisitos de 
nivel superior 

P5b LÍQUIDOS INFLAMABLES 50 200 
 
7.3 Usos específicos finales. 
Información todavía no disponible. 
 
 

SECCIÓN 8: CONTROLES DE EXPOSICIÓN/PROTECCIÓN INDIVIDUAL. 
 
8.1 Parámetros de control. 
 
Límite de exposición durante el trabajo para: 
 
Nombre N. CAS País Valor límite ppm mg/m3 

alcohol isopropílico,isopropanol,propan-
2-ol 

67-63-0 España [1] 
Ocho horas 200 500 
Corto plazo 400 1000 

 
 
Valores límite de exposición biológicos para: 
 

Nombre N. CAS País Indicador 
biológico VLB Momento de 

muestreo 

alcohol isopropílico,isopropanol,propan-
2-ol 67-63-0 España [1] Acetona en orina 40 mg/l Final de la semana 

laboral 
[1] Según la lista de Valores Límite Ambientales de Exposición Profesional adoptados por el Instituto Nacional de Seguridad y 
Salud en el Trabajo (INSST) para el año 2018. 
 
Niveles de concentración DNEL/DMEL: 
 
Nombre DNEL/DMEL Tipo Valor 

alcohol isopropílico,isopropanol,propan-2-ol 
N. CAS: 67-63-0 
N. CE: 200-661-7 

DNEL 
(Trabajadores) 

Inhalación, Crónico, Efectos sistémicos 500 
(mg/m³) 

DNEL 
(Consumidores) 

Inhalación, Crónico, Efectos sistémicos 89 
(mg/m³) 

DNEL 
(Trabajadores) 

Cutánea, Crónico, Efectos sistémicos 888 
(mg/kg 
bw/day) 

DNEL 
(Consumidores) 

Cutánea, Crónico, Efectos sistémicos 319 
(mg/kg 
bw/day) 

DNEL 
(Consumidores) 

Oral, Crónico, Efectos sistémicos 26 (mg/kg 
bw/day) 

 
DNEL: Derived No Effect Level, (nivel sin efecto obtenido) nivel de exposición a la sustancia por debajo del cual no se prevén 
efectos adversos. 
DMEL: Derived Minimal Effect Level, nivel de exposición que corresponde a un riesgo bajo, que debe considerarse un riesgo 
mínimo tolerable. 
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Niveles de concentración PNEC: 
 
Nombre Detalles Valor 

alcohol isopropílico,isopropanol,propan-2-ol 
N. CAS: 67-63-0 
N. CE: 200-661-7 

agua (agua dulce) 140,9 (mg/L) 
agua (agua marina) 140,9 (mg/L) 
agua (liberaciones intermitentes) 140,9 (mg/L) 
sedimento (agua dulce) 552 (mg/kg 

sediment dw) 
sedimento (agua marina) 552 (mg/kg 

sediment dw) 
Suelo 28 (mg/kg 

soil dw) 
Planta de tratamiento de aguas residuales 2251 (mg/L) 
oral (peligro para los depredadores) 160 (mg/kg 

food) 
 
PNEC: Predicted No Effect Concentration, (concentración prevista sin efecto) concentración de la sustancia por debajo de la cual 
no se esperan efectos negativos en el comportamiento medioambiental. 
 
8.2 Controles de la exposición. 
 
Medidas de orden técnico: 
 Proveer una ventilación adecuada, lo cual  puede conseguirse mediante una buena  extracción-ventilación local y un buen 
sistema general de extracción. 
 
Concentración: 100 % 
Usos: Genérico industrial. 
Protección respiratoria: 
EPI: Máscara filtrante para la protección contra gases y partículas 

 

Características: Marcado «CE» Categoría III. La máscara debe tener amplio campo de visión y 
forma anatómica para ofrecer estanqueidad y hermeticidad. 

Normas CEN: EN 136, EN 140, EN 405 

Mantenimiento: 
No se debe almacenar en lugares expuestos a temperaturas elevadas y ambientes húmedos antes de su 
utilización. Se debe controlar especialmente el estado de las válvulas de inhalación y exhalación del 
adaptador facial. 

Observaciones: 

Se deberán leer atentamente las instrucciones del fabricante al respecto del uso y mantenimiento del 
equipo. Se acoplarán al equipo los filtros necesarios en función de las características específicas del riesgo 
(Partículas y aerosoles: P1-P2-P3, Gases y vapores: A-B-E-K-AX) cambiándose según aconseje el 
fabricante. 

Tipo de filtro 
necesario: 

A2 

Protección de las manos: 
EPI: Guantes de protección 

 

Características: Marcado «CE» Categoría II. 

Normas CEN: EN 374-1, En 374-2, EN 374-3, EN 420 

Mantenimiento: 
Se guardarán en un lugar seco, alejados de posibles fuentes de calor, y se evitará la exposición a los 
rayos solares en la medida de lo posible. No se realizarán sobre los guantes modificaciones que puedan 
alterar su resistencia ni se aplicarán pinturas, disolventes o adhesivos. 

Observaciones: Los guantes deben ser de la talla correcta, y ajustarse a la mano sin quedar demasiado holgados ni 
demasiado apretados. Se deberán utilizar siempre con las manos limpias y secas. 

Material: PVC (Cloruro de 
polivinilo) 

Tiempo de 
penetración (min.): 

> 480 Espesor del 
material (mm): 

0,35 

Protección de los ojos: 
EPI: Pantalla facial 

 

Características: 
Marcado «CE» Categoría II. Protector de ojos y cara contra salpicaduras de 
líquidos. 

Normas CEN: EN 165, EN 166, EN 167, EN 168 

Mantenimiento: 
La visibilidad a través de los oculares debe ser óptima para lo cual estos elementos se deben limpiar a 
diario, los protectores deben desinfectarse periódicamente siguiendo las instrucciones del fabricante. Se 
vigilará que las partes móviles tengan un accionamiento suave. 

Observaciones: Las pantallas faciales deben tener un campo de visión con una dimensión en la línea central de 150 mm 
como mínimo, en sentido vertical una vez acopladas en el armazón. 

Protección de la piel: 
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EPI: Ropa de protección con propiedades antiestáticas 

 

Características: Marcado «CE» Categoría II. La ropa de protección no debe ser estrecha o estar 
suelta para que no interfiera en los movimientos del usuario. 

Normas CEN: EN 340, EN 1149-1, EN 1149-2, EN 1149-3, EN 1149-5 

Mantenimiento: Se deben seguir las instrucciones de lavado y conservación proporcionadas por el fabricante para 
garantizar una protección invariable. 

Observaciones: 
La ropa de protección debería proporcionar un nivel de confort consistente con el nivel de protección que 
debe proporcionar contra el riesgo contra el que protege, con las condiciones ambientales, el nivel de 
actividad del usuario y el tiempo de uso previsto. 

EPI: Calzado de protección con propiedades antiestáticas 

 

Características: Marcado «CE» Categoría II. 

Normas CEN: EN ISO 13287, EN ISO 20344, EN ISO 20346 

Mantenimiento: El calzado debe ser objeto de un control regular, si su estado es deficiente se deberá dejar de utilizar y 
ser reemplazado. 

Observaciones: La comodidad en el uso y la aceptabilidad son factores que se valoran de modo muy distinto según los 
individuos. Por tanto conviene probar distintos modelos de calzado y, a ser posible, anchos distintos. 

 
 
 

SECCIÓN 9: PROPIEDADES FÍSICAS Y QUÍMICAS. 
 
9.1 Información sobre propiedades físicas y químicas básicas. 
Aspecto:Líquido incoloro. 
Color: N.D./N.A. 
Olor:Semejante al alcohol 
Umbral olfativo:N.D./N.A. 
pH:N.D./N.A. 
Punto de Fusión:-89 ºC 
Punto/intervalo de ebullición: >82 ºC 
Punto de inflamación: >12 ºC 
Tasa de evaporación: 3.9 
Inflamabilidad (sólido, gas): Muy inflamable en: llamas abiertas, chispas y descargas estáticas y calor. 
Límite inferior de explosión: 2% 
Límite superior de explosión: 13% 
Presión de vapor: 4,4 kPa 
Densidad de vapor:2,1 
Densidad relativa:0,786 
Solubilidad:soluble en agua fría y caliente 
Liposolubilidad:  N.D./N.A. 
Hidrosolubilidad:  N.D./N.A. 
Coeficiente de reparto (n-octanol/agua): N.D./N.A. 
Temperatura de autoinflamación:  >350 ºCºC 
Temperatura de descomposición:  N.D./N.A. 
Viscosidad:  1,97E+00 
Propiedades explosivas:  N.D./N.A. 
Propiedades comburentes: N.D./N.A. 
N.D./N.A.= No Disponible/No Aplicable debido a la naturaleza del producto. 
 
9.2 Otros datos. 
Punto de gota:  N.D./N.A. 
Centelleo:  N.D./N.A. 
Viscosidad cinemática:  2,50E+00 
% Sólidos:  N.D./N.A. 
N.D./N.A.= No Disponible/No Aplicable debido a la naturaleza del producto. 
 
 

SECCIÓN 10: ESTABILIDAD Y REACTIVIDAD. 
 
10.1 Reactividad. 
El producto no presenta peligros debido a su reactividad. 
 
10.2 Estabilidad química. 
Inestable en contacto con: 
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 - Ácidos. 
 - Bases. 
 - Agentes oxidantes. 
 
10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas. 
A altas temperaturas puede producirse pirólisis y deshidrogenación. 
En determinadas condiciones puede producirse una reacción de polimerización. 
 
10.4 Condiciones que deben evitarse. 
Evitar las siguientes condiciones: 
 - Calentamiento. 
 - Alta temperatura. 
 - Contacto con materiales incompatibles. 
 
10.5 Materiales incompatibles. 
Evitar los siguientes materiales: 
 - Ácidos. 
 - Bases. 
 - Agentes oxidantes. 
 
10.6 Productos de descomposición peligrosos. 
Dependiendo de las condiciones de uso, pueden generarse los siguientes productos: 
 - COx (óxidos de carbono). 
 - Compuestos orgánicos. 
En caso de incendio se pueden generar productos de descomposición peligrosos, tales como monóxido y dióxido de carbono, 
humos y óxidos de nitrógeno.  
 
 

SECCIÓN 11: INFORMACIÓN TOXICOLÓGICA. 
MEZCLA IRRITANTE. Salpicaduras en los ojos pueden causar irritación de los mismos. 
MEZCLA IRRITANTE. La inhalación de niebla de pulverización o partículas en suspensión puede causar irritación del tracto 
respiratorio. También puede ocasionar graves dificultades respiratorias, alteración del sistema nervioso central y en casos 
extremos inconsciencia. 
11.1 Información sobre los efectos toxicológicos. 
El contacto repetido o prolongado con el producto, puede causar la eliminación de la grasa de la piel, dando lugar a una 
dermatitis de contacto no alérgica y a que se absorba el producto a través de la piel. 
Las salpicaduras en los ojos pueden causar irritación y daños reversibles. 
 
Información Toxicológica.  
 

Nombre 
Toxicidad aguda 

Tipo Ensayo Especie Valor 

alcohol isopropílico,isopropanol,propan-2-ol 

Oral 

LD50 Rata 5050 mg/kg bw [1] 
 
[1] Gigiena i Sanitariya. For English translation, see HYSAAV. 
Vol. 43(1), Pg. 8, 1978 

Cutánea 

LD50 Conejo 12800 mg/kg bw [1] 
 
[1] Raw Material Data Handbook, Vol.1: Organic Solvents, 
1974. Vol. 1, Pg. 100, 1974 

Inhalación 

LC50 Rata >10000 ppm (6 h) [1] 

N. CAS: 67-63-0 N. CE: 200-661-7 
 
[1] OECD Guideline 403 (Acute Inhalation Toxicity), study 
report, 1991 

a) toxicidad aguda; 
Datos no concluyentes para la clasificación. 
 
b) corrosión o irritación cutáneas; 
Datos no concluyentes para la clasificación. 
 
c) lesiones oculares graves o irritación ocular; 
Producto clasificado: 
Irritación ocular, Categoría 2: Provoca irritación ocular grave. 
 
d) sensibilización respiratoria o cutánea; 
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Datos no concluyentes para la clasificación. 
 
e) mutagenicidad en células germinales; 
Datos no concluyentes para la clasificación. 
 
f) carcinogenicidad; 
Datos no concluyentes para la clasificación. 
 
g) toxicidad para la reproducción; 
Datos no concluyentes para la clasificación. 
 
h) toxicidad específica en determinados órganos (STOT) - exposición única; 
Producto clasificado: 
Toxicidad en determinados órganos tras exposición única, Categoría 3: Puede irritar las vias respiratorias./ Puede provocar 
somnolencia o vertigo. 
 
 
i) toxicidad específica en determinados órganos (STOT) - exposición repetida; 
Datos no concluyentes para la clasificación. 
 
j) peligro por aspiración; 
Datos no concluyentes para la clasificación. 
 
 

SECCIÓN 12: INFORMACIÓN ECOLÓGICA. 
 
12.1 Toxicidad. 
 
 

Nombre 
Ecotoxicidad 

Tipo Ensayo Especie Valor 

alcohol isopropílico,isopropanol,propan-2-ol 

Peces 

LC50 Pez 9640 mg/l (96 h) [1] 
 
[1] Brooke, L.T., D.J. Call, D.L. Geiger, and C.E. Northcott 
1984. Acute Toxicities of Organic Chemicals to Fathead 
Minnows (Pimephales promelas), Vol. 1. Center for Lake 
Superior Environmental Stud., Univ.of Wisconsin-Superior, 
Superior, WI :414 

Invertebrados 
acuáticos 

LC50 Crustáceo 1400 mg/l (48 h) [1] 
 
[1] Blackman, R.A.A. 1974. Toxicity of Oil-Sinking Agents. 
Mar.Pollut.Bull. 5:116-118 

Plantas 
acuáticas 

Toxicity 
threshold 

Scenedesmus 
quadricauda 1800 mg/L (7 d) [1] 

N. CAS: 67-63-0 N. CE: 200-661-7 

 
[1] Comparison of the Toxicity Thresholds of Water 
Pollutants to Bacteria, Algae, and Protozoa in the Cell 
Multiplication Inhibition Test, Water Research Vol. 14. pp. 
231 to 241 

 
 
12.2 Persistencia y degradabilidad. 
 
No se dispone de información relativa a la biodegradabilidad. 
No se dispone de información relativa a la degradabilidad. 
No existe información disponible sobre la persistencia y degradabilidad del producto. 
 
12.3 Potencial de Bioacumulación. 
Información sobre la bioacumulación. 
 

Nombre 
Bioacumulación 

Log Pow BCF NOECs Nivel 

alcohol isopropílico,isopropanol,propan-2-ol 0,05 - - Muy bajo 
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N. CAS: 67-63-0 N. CE: 200-661-7 

 
 
12.4 Movilidad en el suelo. 
No existe información disponible sobre la movilidad en el suelo. 
No se debe permitir que el producto pase a las alcantarillas o a cursos de agua. 
Evitar la penetración en el terreno. 
 
12.5 Resultados de la valoración PBT y mPmB. 
No existe información disponible sobre la valoración PBT y mPmB del producto. 
 
12.6 Otros efectos adversos. 
No existe información disponible sobre otros efectos adversos para el medio ambiente. 
 
 

SECCIÓN 13: CONSIDERACIONES RELATIVAS A LA ELIMINACIÓN. 
 
13.1 Métodos para el tratamiento de residuos. 
No se permite su vertido en alcantarillas o cursos de agua. Los residuos y envases vacíos deben manipularse y eliminarse de 
acuerdo con las legislaciones local/nacional vigentes. 
Seguir las disposiciones de la Directiva 2008/98/CE  respecto a la gestión de residuos. 
 
 

SECCIÓN 14: INFORMACIÓN RELATIVA AL TRANSPORTE. 
 
Transportar siguiendo las normas ADR/TPC para el transporte por carretera, las RID por ferrocarril, las IMDG por mar y las 
ICAO/IATA para transporte aéreo. 
Tierra: Transporte por carretera: ADR, Transporte por ferrocarril: RID. 
Documentación de transporte: Carta de porte e Instrucciones escritas. 
Mar: Transporte por barco: IMDG. 
Documentación de transporte: Conocimiento de embarque. 
Aire: Transporte en avión: IATA/ICAO. 
Documento de transporte: Conocimiento aéreo. 
 
14.1 Número ONU. 
Nº UN: UN1219 
 
14.2 Designación oficial de transporte de las Naciones Unidas. 
Descripción: 
ADR: UN 1219, ISOPROPANOL (ALCOHOL ISOPROPÍLICO), 3, GE II, (D/E) 
IMDG: UN 1219, ISOPROPANOL (ALCOHOL ISOPROPÍLICO), 3, GE/E II (12ºC) 
ICAO/IATA: UN 1219, ISOPROPANOL (ALCOHOL ISOPROPÍLICO), 3, GE II 
 
14.3 Clase(s) de peligro para el transporte. 
Clase(s): 3 
 
14.4 Grupo de embalaje. 
Grupo de embalaje: II 
 
14.5 Peligros para el medio ambiente. 
Contaminante marino: No 
 
14.6 Precauciones particulares para los usuarios. 
F-E,S-DEtiquetas: 3 

 

  

 
Número de peligro: 33 
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ADR cantidad limitada: 1 L 
IMDG cantidad limitada: 1 L 
ICAO cantidad limitada: 1 L 

 
Disposiciones relativas al transporte a granel en ADR: No autorizado el transporte a granel según el ADR. 
Transporte por barco, FEm - Fichas de emergencia (F – Incendio, S – Derrames):   
Actuar según el punto 6.  
 
14.7 Transporte a granel con arreglo al anexo II del Convenio MARPOL y del Código IBC. 
El producto no está afectado por el transporte a granel en buques. 
 

SECCIÓN 15: INFORMACIÓN REGLAMENTARIA. 
 
15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia. 
El producto no está afectado por el Reglamento (CE) no 1005/2009 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 16 de septiembre 
de 2009, sobre las sustancias que agotan la capa de ozono. 
 
Compuesto orgánico volátil (COV) 
Contenido de COV (p/p): 100 % 
Contenido de COV: 786 g/l 
 
Clasificación del producto de acuerdo con el Anexo I de la Directiva 2012/18/UE (SEVESO III): P5b 
El producto no está afectado por el Reglamento (UE) No 528/2012 relativo a la comercialización y el uso de los biocidas. 
El producto no se encuentra afectado por el procedimiento establecido en el Reglamento (UE) No 649/2012, relativo a la 
exportación e importación de productos químicos peligrosos. 
 
 
15.2 Evaluación de la seguridad química. 
No se ha llevado a cabo una evaluación de la seguridad química del producto. 
 
 
 

SECCIÓN 16: OTRA INFORMACIÓN. 
 
Códigos de clasificación: 
 
Eye Irrit. 2 : Irritación ocular, Categoría 2 
Flam. Liq. 2 : Líquido inflamable, Categoría 2 
STOT SE 3 : Toxicidad en determinados órganos tras exposición única, Categoría 3 
 
 
Modificaciones respecto a la versión anterior: 
 
 - Cambio en la clasificación de peligrosidad (SECCIÓN 2.1). 
 
 
Clasificación y procedimiento utilizado para determinar la clasificación de las mezclas con arreglo al Reglamento 
(CE) nº 1272/2008 [CLP]: 
Peligros físicos            Conforme a datos obtenidos de los ensayos 
Peligros para la salud              Método de cálculo 
Peligros para el medio ambiente    Método de cálculo 
 
 
 
Se aconseja realizar formación básica con respecto a seguridad e higiene laboral para realizar una correcta manipulación del 
producto. 
 
 
 
 
 
 
Abreviaturas y acrónimos utilizados: 
ADR: Acuerdo europeo sobre el transporte internacional de mercancías peligrosas por carretera. 
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BCF: Factor de bioconcentración. 
CEN: Comité Europeo de Normalización. 
DMEL: Derived Minimal Effect Level, nivel de exposición que corresponde a un riesgo bajo, que debe  
 considerarse un riesgo mínimo tolerable. 
DNEL: Derived No Effect Level, (nivel sin efecto obtenido) nivel de exposición a la sustancia por debajo  
 del cual no se prevén efectos adversos. 
EC50: Concentración efectiva media. 
EPI: Equipo de protección personal. 
IATA: Asociación Internacional de Transporte Aéreo. 
ICAO: Organización de Aviación Civil Internacional. 
IMDG: Código Marítimo Internacional de Mercancías Peligrosas. 
LC50: Concentración Letal, 50%. 
LD50: Dosis Letal, 50%. 
Log Pow: Logaritmo del coeficiente de partición octanol-agua. 
NOEC: Concentración sin efecto observado. 
PNEC: Predicted No Effect Concentration, (concentración prevista sin efecto) concentración de la  
 sustancia por debajo de la cual no se esperan efectos negativos en el comportamiento medioambiental. 
RID: Regulación concerniente al transporte internacional de mercancías peligrosas por ferrocarril. 
 
Principales referencias bibliográficas y fuentes de datos: 
http://eur-lex.europa.eu/homepage.html 
http://echa.europa.eu/ 
Reglamento (UE) 2015/830. 
Reglamento (CE) No 1907/2006. 
Reglamento (EU) No 1272/2008. 
 
La información facilitada en esta ficha de Datos de Seguridad ha sido redactada de acuerdo con el REGLAMENTO (UE) 2015/830 
DE LA COMISIÓN de 28 de mayo de 2015 por el que se modifica el Reglamento (CE) no 1907/2006 del Parlamento Europeo y del 
Consejo, relativo al registro, la evaluación, la autorización y la restricción de las sustancias y mezclas químicas (REACH), por el 
que se crea la Agencia Europea de Sustancias y Preparados Químicos, se modifica la Directiva 1999/45/CE y se derogan el 
Reglamento (CEE) nº 793/93 del Consejo y el Reglamento (CE) nº 1488/94 de la Comisión así como la Directiva 76/769/CEE del 
Consejo y las Directivas 91/155/CEE, 93/67/CEE, 93/105/CE y 2000/21/CE de la Comisión. 
 

La información de esta Ficha de Datos de Seguridad del Producto está basada en los conocimientos actuales y en las leyes 
vigentes de la CE y nacionales, en cuanto que las  condiciones de trabajo de los usuarios están fuera de nuestro 
conocimiento y control. El producto no debe utilizarse para fines distintos a aquellos que se especifican, sin tener primero 
una instrucción por escrito, de su manejo. Es siempre responsabilidad  del  usuario tomar las medidas oportunas con el fin 
de cumplir con las exigencias establecidas en  las legislaciones. 



900375 - SOLVENT NAFTA 160/180

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 1: IDENTIFICACIÓN DE LA SUSTANCIA O LA MEZCLA Y DE LA SOCIEDAD O EMPRESA

1.1 Identificador del producto: 900375 - SOLVENT NAFTA 160/180

Hidrocarburos, C9 aromáticos (EC 200-753-7 <0,1%)

CAS: 64742-95-6

CE: 918-668-5

Index: No aplicable

REACH: 01-2119455851-35-XXXX

1.2 Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados:

Usos pertinentes: Industria Quimica

Usos desaconsejados: Todo aquel uso no especificado en este epígrafe ni en el epígrafe 7.3

1.3 Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad:

Quimidroga S.A.
C/ Tuset, 26
08006 Barcelona - Spain
Tfno.: +34 932363636 - Fax: +34 934154880
msds@quimidroga.com
www.quimidroga.com

1.4 Teléfono de emergencia: +34 932363636 (24h)

SECCIÓN 2: IDENTIFICACIÓN DE LOS PELIGROS

2.1 Clasificación de la sustancia o de la mezcla:

Reglamento nº1272/2008 (CLP):

La clasificación de este producto se ha realizado conforme el Reglamento nº1272/2008 (CLP).

Aquatic Chronic 2: Peligroso para el medio ambiente acuático — Peligro crónico, categoría 2, H411
Asp. Tox. 1: Peligro por aspiración, categoría 1, H304
Flam. Liq. 3: Líquidos inflamables, categoría 3, H226
STOT SE 3: Toxicidad específica en determinados órganos — Exposición única, categoría 3, irritación de las vías respiratorias,
H335
STOT SE 3: Toxicidad específica en determinados órganos — Exposición única, categoría 3, narcosis, H336

2.2 Elementos de la etiqueta:

Reglamento nº1272/2008 (CLP):

Peligro

Indicaciones de peligro:

Aquatic Chronic 2: H411 - Tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos
Asp. Tox. 1: H304 - Puede ser mortal en caso de ingestión y penetración en las vías respiratorias
Flam. Liq. 3: H226 - Líquidos y vapores inflamables
STOT SE 3: H335 - Puede irritar las vías respiratorias
STOT SE 3: H336 - Puede provocar somnolencia o vértigo

Consejos de prudencia:
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 2: IDENTIFICACIÓN DE LOS PELIGROS (continúa)

P210: Mantener alejado del calor, de superficies calientes, de chispas, de llamas abiertas y de cualquier otra fuente de ignición.
No fumar
P240: Toma de tierra y enlace equipotencial del recipiente y del equipo receptor
P241: Utilizar material antideflagrante
P242: No utilizar herramientas que produzcan chispas
P243: Tomar medidas de precaución contra las descargas electrostáticas
P261: Evitar respirar el polvo/el humo/el gas/la niebla/los vapores/el aerosol
P271: Utilizar únicamente en exteriores o en un lugar bien ventilado
P273: Evitar su liberación al medio ambiente
P280: Llevar guantes/prendas/gafas/máscara de protección
P301+P310: EN CASO DE INGESTIÓN: Llamar inmediatamente a un CENTRO DE TOXICOLOGĺA/médico
P303+P361+P353: EN CASO DE CONTACTO CON LA PIEL (o el pelo): Quitar inmediatamente toda la ropa contaminada.
Enjuagar la piel con agua o ducharse
P304+P340: EN CASO DE INHALACIÓN: Transportar a la persona al aire libre y mantenerla en una posición que le facilite la
respiración
P312: Llamar a un CENTRO DE TOXICOLOGÍA/médico si la persona se encuentra mal
P331: NO provocar el vómito
P370+P378: En caso de incendio: utilizar para apagarlo polvo extintor o CO2. En caso de incendios más graves, espuma
resistente al alcohol y agua pulverizada. No usar para la extinción chorro directo de agua
P390: Absorber el vertido para que no dañe otros materiales
P403+P233: Almacenar en un lugar bien ventilado. Mantener el recipiente cerrado herméticamente
P403+P235: Almacenar en un lugar bien ventilado. Mantener en lugar fresco
P501: Eliminar el contenido/el recipiente conforme a la legislación vigente de tratamiento de residuos (Ley 22/2011)

Información suplementaria:

EUH066: La exposición repetida puede provocar sequedad o formación de grietas en la piel

2.3 Otros peligros:

El producto no cumple los criterios PBT/vPvB

SECCIÓN 3: COMPOSICIÓN/INFORMACIÓN SOBRE LOS COMPONENTES

3.1 Sustancia:

Descripción química: Hidrocarburos Aromáticos

Componentes:

De acuerdo al Anexo II del Reglamento (CE) nº1907/2006 (punto 3), el producto presenta:

Identificación Nombre químico/clasificación Concentración

AutoclasificadaHidrocarburos, C9 aromáticos (EC 200-753-7 <0,1%)

Reglamento 1272/2008
Aquatic Chronic 2: H411; Asp. Tox. 1: H304; Flam. Liq. 3: H226; STOT SE 3:
H335; STOT SE 3: H336; EUH066 - Peligro

100 %

Para ampliar información sobre la peligrosidad de la sustancias consultar las secciones 8, 11, 12, 15 y 16.

3.2 Mezclas:

No aplicable

SECCIÓN 4: PRIMEROS AUXILIOS

4.1 Descripción de los primeros auxilios:

Los síntomas como consecuencia de una intoxicación pueden presentarse con posterioridad a la exposición, por lo que, en caso
de duda, exposición directa al producto químico o persistencia del malestar solicitar atención médica, mostrándole la FDS de este
producto.

Por inhalación:

Sacar al afectado del lugar de exposición, suministrarle aire limpio y mantenerlo en reposo. En casos graves como parada
cardiorespiratoria, se aplicarán técnicas de respiración artificial (respiración boca a boca, masaje cardíaco, suministro de
oxígeno,etc.) requiriendo asistencia médica inmediata.

Por contacto con la piel:
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Ficha de datos de seguridad
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SECCIÓN 4: PRIMEROS AUXILIOS (continúa)

Quitar la ropa y los zapatos contaminados, aclarar la piel o duchar al afectado si procede con abundante agua fría y jabón
neutro. En caso de afección importante acudir al médico. Si el producto produce quemaduras o congelación, no se debe quitar la
ropa debido a que podría empeorar la lesión producida si esta se encuentra pegada a la piel. En el caso de formarse ampollas en
la piel, éstas nunca deben reventarse ya que aumentaría el riesgo de infección.

Por contacto con los ojos:

Enjuagar los ojos con abundante agua a temperatura ambiente al menos durante 15 minutos. Evitar que el afectado se frote o
cierre los ojos. En el caso de que el accidentado use lentes de contacto, éstas deben retirarse siempre que no estén pegadas a
los ojos, de otro modo podría producirse un daño adicional. En todos los casos, después del lavado, se debe acudir al médico lo
más rápidamente posible con la FDS del producto.

Por ingestión/aspiración:

Requerir asistencia médica inmediata, mostrándole la FDS de este producto. No inducir al vómito, en el caso de que se produzca
mantener inclinada la cabeza hacia delante para evitar la aspiración. En el caso de pérdida de consciencia no administrar nada
por vía oral hasta la supervisión del médico. Enjuagar la boca y la garganta, ya que existe la posibilidad de que hayan sido
afectadas en la ingestión. Mantener al afectado en reposo.

4.2 Principales síntomas y efectos, agudos y retardados:

Los efectos agudos y retardados son los indicados en las secciones 2 y 11.

4.3 Indicación de toda atención médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente:

No relevante

SECCIÓN 5: MEDIDAS DE LUCHAS CONTRA INCENDIOS

5.1 Medios de extinción:

Emplear preferentemente extintores de polvo polivalente (polvo ABC), alternativamente utilizar espuma física o extintores de
dióxido de carbono (CO2), de acuerdo al Reglamento de instalaciones de protección contra incendios (R.D. 194₂/1993 y
posteriores modificaciones). NO SE RECOMIENDA emplear agua a chorro como agente de extinción.

5.2 Peligros específicos derivados de la sustancia o la mezcla:

Como consecuencia de la combustión o descomposición térmica se generan subproductos de reacción que pueden resultar
altamente tóxicos y, consecuentemente, pueden presentar un riesgo elevado para la salud.

5.3 Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios:

En función de la magnitud del incendio puede hacerse necesario el uso de ropa protectora completa y equipo de respiración
autónomo. Disponer de un mínimo de instalaciones de emergencia o elementos de actuación (mantas ignífugas, botiquín
portátil,...) conforme al R.D.486/1997 y posteriores modificaciones

Disposiciones adicionales:

Actuar conforme el Plan de Emergencia Interior y las Fichas Informativas sobre actuación ante accidentes y otras emergencias.
Suprimir cualquier fuente de ignición. En caso de incendio, refrigerar los recipientes y tanques de almacenamiento de productos
susceptibles a inflamación, explosión o BLEVE como consecuencia de elevadas temperaturas. Evitar el vertido de los productos
empleados en la extinción del incendio al medio acuático.

SECCIÓN 6: MEDIDAS EN CASO DE VERTIDO ACCIDENTAL

6.1 Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia:

Aislar las fugas siempre y cuando no suponga un riesgo adicional para las personas que desempeñen esta función. Evacuar la
zona y mantener a las personas sin protección alejadas. Ante el contacto potencial con el producto derramado se hace obligatorio
el uso de elementos de protección personal (ver sección 8). Evitar de manera prioritaria la formación de mezclas vapor-aire
inflamables, ya sea mediante ventilación o el uso de un agente inertizante. Suprimir cualquier fuente de ignición. Eliminar las
cargas electroestáticas mediante la interconexión de todas las superficies conductoras sobre las que se puede formar electricidad
estática, y estando a su vez el conjunto conectado a tierra.

6.2 Precauciones relativas al medio ambiente:

Evitar a toda costa cualquier tipo de vertido al medio acuático. Contener adecuadamente el producto absorbido/recogido en
recipientes herméticamente precintables. Notificar a la autoridad competente en el caso de exposición al público en general o al
medioambiente.

6.3 Métodos y material de contención y de limpieza:

Se recomienda:
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 6: MEDIDAS EN CASO DE VERTIDO ACCIDENTAL (continúa)

Absorber el vertido mediante arena o absorbente inerte y trasladarlo a un lugar seguro. No absorber en serrín u otros
absorbentes combustibles. Para cualquier consideración relativa a la eliminación consultar la sección 13.

6.4 Referencias a otras secciones:

Ver secciones 8 y 13.

SECCIÓN 7: MANIPULACIÓN Y ALMACENAMIENTO

7.1 Precauciones para una manipulación segura:

A.- Precauciones generales

Cumplir con la legislación vigente en materia de prevención de riesgos laborales. Mantener los recipientes herméticamente
cerrados. Controlar los derrames y residuos, eliminándolos con métodos seguros (sección 6). Evitar el vertido libre desde el
recipiente. Mantener orden y limpieza donde se manipulen productos peligrosos.

B.- Recomendaciones técnicas para la prevención de incendios y explosiones.

Trasvasar en lugares bien ventilados, preferentemente mediante extracción localizada. Controlar totalmente los focos de
ignición (teléfonos móviles, chispas,…) y ventilar en las operaciones de limpieza. Evitar la existencia de atmósferas peligrosas
en el interior de recipientes, aplicando en lo posible sistemas de inertización. Trasvasar a velocidades lentas para evitar la
generación de cargas electroestáticas. Ante la posibilidad de existencia de cargas electroestáticas: asegurar una perfecta
conexión equipotencial, utilizar siempre tomas de tierras, no emplear ropa de trabajo de fibras acrílicas, empleando
preferiblemente ropa de algodón y calzado conductor. Cumplir con los requisitos esenciales de seguridad para equipos y
sistemas definidos en el R.D.400/1996 (ATEX 100) y con las disposiciones mínimas para la protección de la seguridad y salud
de los trabajadores bajo los criterios de elección del R.D. 681/2003 (ATEX 137). Consultar el epígrafe 10 sobre condiciones y
materias que deben evitarse.

C.- Recomendaciones técnicas para prevenir riesgos ergonómicos y toxicológicos.

Para control de exposición consultar la sección 8. No comer, beber ni fumar en las zonas de trabajo; lavarse las manos
después de cada utilización, y despojarse de prendas de vestir y equipos de protección contaminados antes de entrar en las
zonas para comer.

D.- Recomendaciones técnicas para prevenir riesgos medioambientales

Debido a la peligrosidad de este producto para el medio ambiente se recomienda manipularlo dentro de un área que disponga
de barreras de control de la contaminación en caso de vertido, así como disponer de material absorbente en las proximidades
del mismo

7.2 Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades:

A.- Medidas técnicas de almacenamiento

ITC (R.D.656/2017): MIE-APQ-1

Clasificación: B2

B.- Condiciones generales de almacenamiento.

Evitar fuentes de calor, radiación, electricidad estática y el contacto con alimentos. Para información adicional ver epígrafe
10.5

7.3 Usos específicos finales:

Salvo las indicaciones ya especificadas no es preciso realizar ninguna recomendación especial en cuanto a los usos de este
producto.

SECCIÓN 8: CONTROLES DE EXPOSICIÓN/PROTECCIÓN INDIVIDUAL

8.1 Parámetros de control:

Sustancias cuyos valores límite de exposición profesional han de controlarse en el ambiente de trabajo (INSST 2019)

No existen valores límites ambientales para las sustancias que constituyen el producto.

DNEL (Trabajadores):

Corta exposición Larga exposición

Identificación Sistémica Local Sistémica Local

Hidrocarburos, C9 aromáticos (EC 200-753-7 <0,1%) Oral No relevante No relevante No relevante No relevante

CAS: 64742-95-6 Cutánea No relevante No relevante 25 mg/kg No relevante

CE: 918-668-5 Inhalación No relevante No relevante 150 mg/m³ No relevante
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 8: CONTROLES DE EXPOSICIÓN/PROTECCIÓN INDIVIDUAL (continúa)

DNEL (Población):

Corta exposición Larga exposición

Identificación Sistémica Local Sistémica Local

Hidrocarburos, C9 aromáticos (EC 200-753-7 <0,1%) Oral No relevante No relevante 11 mg/kg No relevante

CAS: 64742-95-6 Cutánea No relevante No relevante 11 mg/kg No relevante

CE: 918-668-5 Inhalación No relevante No relevante 32 mg/m³ No relevante

PNEC:

No relevante

8.2 Controles de la exposición:

A.- Medidas generales de seguridad e higiene en el ambiente de trabajo:

Como medida de prevención se recomienda la utilización de equipos de protección individual básicos, con el correspondiente
marcado CE  de acuerdo al R.D.1407/1992 y posteriores modificaciones. Para más información sobre los equipos de
protección individual (almacenamiento, uso, limpieza, mantenimiento, clase de protección,…) consultar el folleto informativo
facilitado por el fabricante del EPI. Las indicaciones contenidas en este punto se refieren al producto puro. Las medidas de
protección para el producto diluido podrán variar en función de su grado de dilución, uso, método de aplicación, etc. Para
determinar la obligación de instalación de duchas de emergencia y/o lavaojos en los almacenes se tendrá en cuenta la
normativa referente al almacenamiento de productos químicos aplicable en cada caso. Para más información ver epígrafes 7.1
y 7.2.
Toda la información aquí incluida es una recomendación siendo necesario su concreción por parte de los servicios de
prevención de riesgos laborales al desconocer las medidas de prevención adicionales que la empresa pudiese disponer o si
han sido incluidos en la evaluación de riesgos pertinentes.

B.- Protección respiratoria.

Pictograma EPI Marcado Normas CEN Observaciones

Proteccion obligatoria
del las vias
respiratorias

Máscara autofiltrante para
gases y vapores

EN 405:2001+A1:2009

Reemplazar cuando se detecte olor o sabor del
contaminante en el interior de la máscara o

adaptador facial. Cuando el contaminante no tiene
buenas propiedades de aviso se recomienda el uso

de equipos aislantes.

C.- Protección específica de las manos.

Pictograma EPI Marcado Normas CEN Observaciones

Proteccion obligatoria
de la manos

Guantes NO desechables de
protección química

EN 374-1:2003
EN 374-3:2003/AC:2006
EN 420:2003+A1:2009

El tiempo de paso (Breakthrough Time) indicado
por el fabricante ha de ser superior al del tiempo

de uso del producto. No emplear cremas
protectoras despues del contacto del producto con

la piel.

D.- Protección ocular y facial

Pictograma EPI Marcado Normas CEN Observaciones

Proteccion obligatoria
de la cara

Pantalla facial

EN 166:2001
EN 167:2001
EN 168:2001

EN ISO 4007:2018

Limpiar a diario y desinfectar periódicamente de
acuerdo a las instrucciones del fabricante. Se

recomienda su uso en caso de riesgo de
salpicaduras.

E.- Protección corporal

Pictograma EPI Marcado Normas CEN Observaciones

Proteccion obligatoria
del cuerpo

Prenda de protección frente
a riesgos químicos,

antiestática e ignífuga

EN 1149-1,2,3
EN 13034:2005+A1:2009

EN ISO 13982-
1:2004/A1:2010

EN ISO 6529:2001
EN ISO 6530:2005
EN ISO 13688:2013

EN 464:1994

Uso exclusivo en el trabajo. Limpiar periódicamente
de acuerdo a las instrucciones del fabricante.
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 8: CONTROLES DE EXPOSICIÓN/PROTECCIÓN INDIVIDUAL (continúa)

Pictograma EPI Marcado Normas CEN Observaciones

Proteccion obligatoria
de los pies

Calzado de seguridad contra
riesgo químico, con

propiedades antiestáticas y
resistencia al calor

EN 13287:2008
EN ISO 20345:2011
EN 13832-1:2006

Reemplazar las botas ante cualquier indicio de
deterioro.

F.- Medidas complementarias de emergencia

Medida de emergencia Normas Medida de emergencia Normas

Ducha de emergencia

ANSI Z358-1
ISO 3864-1:2011, ISO 3864-4:2011

Lavaojos

DIN 12 899
ISO 3864-1:2011, ISO 3864-4:2011

Controles de la exposición del medio ambiente:

En virtud de la legislación comunitaria de protección del medio ambiente se recomienda evitar el vertido tanto del producto como
de su envase al medio ambiente. Para información adicional ver epígrafe 7.1.D

Compuestos orgánicos volátiles:

En aplicación al R.D.117/2003 y posteriores modificaciones (Directiva 2010/75/EU), este producto presenta las siguientes
características:

C.O.V. (Suministro): 100 % peso

Concentración C.O.V. a 20 ºC: 874 kg/m³  (874 g/L)

Número de carbonos medio: 9

Peso molecular medio: 120 g/mol

SECCIÓN 9: PROPIEDADES FÍSICAS Y QUÍMICAS

9.1 Información de propiedades físicas y químicas básicas:

Para completar la información ver la ficha técnica/hoja de especificaciones del producto.

Aspecto físico:

Estado físico a 20 ºC: Líquido

Aspecto: No determinado

Color: Incoloro

Olor: Aromático

Umbral olfativo: No relevante *

Volatilidad:

Temperatura de ebullición a presión atmosférica: 160 - 180 ºC

Presión de vapor a 20 ºC: <1000 Pa

Presión de vapor a 50 ºC: No relevante *

Tasa de evaporación a 20 ºC: No relevante *

Caracterización del producto:

Densidad a 20 ºC: No relevante *

Densidad relativa a 20 ºC: No relevante *

Viscosidad dinámica a 20 ºC: No relevante *

Viscosidad cinemática a 20 ºC: No relevante *

Viscosidad cinemática a 40 ºC: <7 cSt

Concentración: No relevante *

pH: No relevante *

Densidad de vapor a 20 ºC: No relevante *

*No relevante debido a la naturaleza del producto, no aportando información característica de su peligrosidad.
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 9: PROPIEDADES FÍSICAS Y QUÍMICAS (continúa)

Coeficiente de reparto n-octanol/agua a 20 ºC: No relevante *

Solubilidad en agua a 20 ºC: No relevante *

Propiedad de solubilidad: Inmiscible

Temperatura de descomposición: No relevante *

Punto de fusión/punto de congelación: <-100 ºC

Propiedades explosivas: No relevante *

Propiedades comburentes: No relevante *

Inflamabilidad:

Punto de inflamación: >42 ºC

Inflamabilidad (sólido, gas): No relevante *

Temperatura de auto-inflamación: >400 ºC

Límite de inflamabilidad inferior: 0,7 % Volumen

Límite de inflamabilidad superior: 7 % Volumen

Explosividad:

Límite inferior de explosividad: No relevante *

Límite superior de explosividad: No relevante *

9.2 Otros datos:

Tensión superficial a 20 ºC: No relevante *

Índice de refracción: No relevante *

*No relevante debido a la naturaleza del producto, no aportando información característica de su peligrosidad.

SECCIÓN 10: ESTABILIDAD Y REACTIVIDAD

10.1 Reactividad:

No se esperan reacciones peligrosas si se cumplen las instrucciones técnicas de almacenamiento de productos químicos. Ver
sección 7.

10.2 Estabilidad química:

Estable químicamente bajo las condiciones indicadas de almacenamiento, manipulación y uso.

10.3 Posibilidad de reacciones peligrosas:

Bajo las condiciones indicadas no se esperan reacciones peligrosas que puedan producir una presión o temperaturas excesivas.

10.4 Condiciones que deben evitarse:

Aplicables para manipulación y almacenamiento a temperatura ambiente:

Choque y fricción Contacto con el aire Calentamiento Luz Solar Humedad

No aplicable No aplicable Riesgo de inflamación Evitar incidencia directa No aplicable

10.5 Materiales incompatibles:

Ácidos Agua Materias comburentes Materias combustibles Otros

Evitar ácidos fuertes No aplicable Evitar incidencia directa No aplicable Evitar alcalis o bases fuertes

10.6 Productos de descomposición peligrosos:

Ver epígrafe 10.3, 10.4 y 10.5 para conocer los productos de descomposición específicamente. En dependencia de las condiciones
de descomposición, como consecuencia de la misma pueden liberarse mezclas complejas de sustancias químicas: dióxido de
carbono (CO2), monóxido de carbono y otros compuestos orgánicos.

SECCIÓN 11: INFORMACIÓN TOXICOLÓGICA

11.1 Información sobre los efectos toxicológicos:

No se dispone de datos experimentales del producto en si mismos relativos a las propiedades toxicológicas
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 11: INFORMACIÓN TOXICOLÓGICA (continúa)

Efectos peligrosos para la salud:

En caso de exposición repetitiva, prolongada o a concentraciones superiores a las establecidas por los límites de exposición
profesionales, pueden producirse efectos adversos para la salud en función de la vía de exposición:

A- Ingestión (efecto agudo):

-   Toxicidad aguda: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas por ingestión. Para más información ver sección 3.
-   Corrosividad/Irritabilidad: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando
sustancias clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

B- Inhalación (efecto agudo):

-   Toxicidad aguda: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas por inhalación. Para más información ver sección 3.
-   Corrosividad/Irritabilidad: Provoca irritación de las vías respiratorias, normalmente reversible y suele estar limitada a las
vías respiratorias superiores.

C- Contacto con la piel y los ojos (efecto agudo):

-   Contacto con la piel: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando
sustancias clasificadas como peligrosas por contacto con la piel. Para más información ver sección 3.
-   Contacto con los ojos: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando
sustancias clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

D- Efectos CMR (carcinogenicidad, mutagenicidad y toxicidad para la reproducción):

-   Carcinogenicidad: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas por los efectos descritos. Para más información ver sección 3.
   IARC: No relevante
-   Mutagenicidad: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.
-   Toxicidad para la reproducción: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no
presentando sustancias clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

E- Efectos de sensibilización:

-   Respiratoria: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas con efectos sensibilizantes por encima de los límites recogidos en el punto 3.2 del Reglamento
(CE) 2015/830. Para más información ver secciónes 2, 3 y 15.
-   Cutánea: A la vista de los datos disponibles, no se cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias
clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más información ver sección 3.

F- Toxicidad específica en determinados órganos (STOT)-exposición única:

Provoca irritación de las vías respiratorias, normalmente reversible y suele estar limitada a las vías respiratorias superiores.

G- Toxicidad específica en determinados órganos (STOT)-exposición repetida:

-   Toxicidad específica en determinados órganos (STOT)-exposición repetida: A la vista de los datos disponibles, no se
cumplen los criterios de clasificación, no presentando sustancias clasificadas como peligrosas por este efecto. Para más
información ver sección 3.
-   Piel: La exposición repetida puede provocar sequedad o formación de grietas en la piel

H- Peligro por aspiración:

La ingesta de una dosis considerable puede producir daño pulmonar.

Información adicional:

No relevante

Información toxicológica específica de las sustancias:

No determinado

SECCIÓN 12: INFORMACIÓN ECOLÓGICA

12.1 Toxicidad:

Página 8/12Emisión: 31/07/2019            Versión: 1

- CONTINÚA EN LA SIGUIENTE PÁGINA -

Documento generado con CHEMETER (www.siam-it.com)



900375 - SOLVENT NAFTA 160/180

Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 12: INFORMACIÓN ECOLÓGICA (continúa)

Identificación Toxicidad aguda Especie Género

Hidrocarburos, C9 aromáticos (EC 200-753-7 <0,1%) CL50 1 - 10 mg/L (96 h) Pez

CAS: 64742-95-6 CE50 1 - 10 mg/L Crustáceo

CE: 918-668-5 CE50 1 - 10 mg/L Alga

12.2 Persistencia y degradabilidad:

No disponible

12.3 Potencial de bioacumulación:

No determinado

12.4 Movilidad en el suelo:

No determinado

12.5 Resultados de la valoración PBT y mPmB:

El producto no cumple los criterios PBT/vPvB

12.6 Otros efectos adversos:

No descritos

SECCIÓN 13: CONSIDERACIONES RELATIVAS A LA ELIMINACIÓN

13.1 Métodos para el tratamiento de residuos:

Código Descripción
Tipo de residuo  (Reglamento (UE) nº

1357/2014)

No es posible asignar un código  específico, ya que depende del uso a que lo destine el usuario Peligroso

Tipo de residuo (Reglamento (UE) nº 1357/2014):

HP3 Inflamable, HP5 Toxicidad específica en determinados órganos (STOT en su sigla inglesa)/Toxicidad por aspiración, HP14
Ecotóxico

Gestión del residuo (eliminación y valorización):

Consultar al gestor de residuos autorizado las operaciones de valorización y eliminación conforme al Anexo 1 y Anexo 2 (Directiva
2008/98/CE, Ley 22/2011). De acuerdo a los códigos 15 01 (2014/955/UE) en el caso de que el envase haya estado en contacto
directo con el producto se gestionará del mismo modo que el propio producto, en caso contrario se gestionará como residuo no
peligroso. Se desaconseja su vertido a cursos de agua. Ver epígrafe 6.2.

Disposiciones legislativas relacionadas con la gestión de residuos:

De acuerdo al Anexo II del Reglamento (CE) nº1907/2006 (REACH) se recogen las disposiciones comunitarias o estatales
relacionadas con la gestión de residuos.

Legislación comunitaria: Directiva 2008/98/CE, 2014/955/UE, Reglamento (UE) nº 1357/2014
Legislación nacional: Ley 22/2011, Real Decreto 180/2015, Ley 11/1997

SECCIÓN 14: INFORMACIÓN RELATIVA AL TRANSPORTE

Transporte terrestre de mercancías peligrosas:

En aplicación al ADR 2019 y al RID 2019:
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Ficha de datos de seguridad
según 1907/2006/CE (REACH), 2015/830/EU

SECCIÓN 14: INFORMACIÓN RELATIVA AL TRANSPORTE (continúa)

Transporte a granel con
arreglo al anexo II del
Convenio Marpol 73/78 y del
Código IBC:

No relevante14.7

Precauciones particulares para los usuarios

Peligros para el medio
ambiente:

Sí14.5

D/ECódigo de restricción en túneles:

14.6

14.4

14.3

14.2

14.1

Etiquetas:

Designación oficial de
transporte de las Naciones
Unidas:

Grupo de embalaje:

Clase(s) de peligro para el
transporte:

Número ONU:

Disposiciones especiales:

Propiedades físico-químicas:

UN1268

3

III

3

DESTILADOS DE PETRÓLEO, N.E.P. o PRODUCTOS DE PETRÓLEO,
N.E.P.

664

ver epígrafe 9

Cantidades limitadas: 5 L

Transporte marítimo de mercancías peligrosas:

En aplicación al IMDG 38-16:

Transporte a granel con
arreglo al anexo II del
Convenio Marpol 73/78 y del
Código IBC:

No relevante14.7

Precauciones particulares para los usuarios

Peligros para el medio
ambiente:

Sí14.5

F-E, S-ECódigos FEm:

14.6

14.4

14.3

14.2

14.1

Etiquetas:

Designación oficial de
transporte de las Naciones
Unidas:

Grupo de embalaje:

Clase(s) de peligro para el
transporte:

Número ONU:

Disposiciones especiales:

Propiedades físico-químicas:

UN1268

3

III

3

DESTILADOS DE PETRÓLEO, N.E.P. o PRODUCTOS DE PETRÓLEO,
N.E.P.

955, 363, 223

ver epígrafe 9

Cantidades limitadas: 5 L

No relevanteGrupo de segregación:

Transporte aéreo de mercancías peligrosas:

En aplicación al IATA/OACI 2019:
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SECCIÓN 14: INFORMACIÓN RELATIVA AL TRANSPORTE (continúa)

14.6

14.4

14.3

14.2

14.1

ver epígrafe 9Propiedades físico-químicas:

IIIGrupo de embalaje:

3Etiquetas:

3Clase(s) de peligro para el
transporte:

DESTILADOS DE PETRÓLEO, N.E.P. o PRODUCTOS DE PETRÓLEO,
N.E.P.

Designación oficial de
transporte de las Naciones
Unidas:

Número ONU: UN1268

Peligros para el medio
ambiente:

Sí14.5

Transporte a granel con
arreglo al anexo II del
Convenio Marpol 73/78 y del
Código IBC:

No relevante14.7

Precauciones particulares para los usuarios

SECCIÓN 15: INFORMACIÓN REGLAMENTARIA

15.1 Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la
mezcla:

Sustancias candidatas a autorización en el Reglamento (CE) 1907/2006 (REACH): No relevante

Sustancias incluidas en el Anexo XIV de REACH (lista de autorización) y fecha de expiración: No relevante

Reglamento (CE) 1005/2009, sobre sustancias que agotan la capa de ozono: No relevante

Sustancias activas las cuales han sido incluidas en el Artículo 95 del Reglamento (UE) Nº 528/2012: No relevante

REGLAMENTO (UE) No 649/2012, relativo a la exportación e importación de productos químicos peligrosos: No relevante

Seveso III:

Sección Descripción
Requisitos de nivel

inferior
Requisitos de nivel

superior

P5c LÍQUIDOS INFLAMABLES 5000 50000

E2 PELIGROS PARA EL MEDIOAMBIENTE 200 500

Restricciones a la comercialización y al uso de ciertas sustancias y mezclas peligrosas (Anexo XVII del
Reglamento REACH, etc ...):

No se utilizarán en:
—artículos decorativos destinados a producir efectos luminosos o de color obtenidos por medio de distintas fases, por ejemplo,
lámparas de ambiente y ceniceros,
—artículos de diversión y broma,
—juegos para uno o más participantes o cualquier artículo que se vaya a utilizar como tal, incluso con carácter decorativo.

Disposiciones particulares en materia de protección de las personas o el medio ambiente:

Se recomienda emplear la información recopilada en esta ficha de datos de seguridad como datos de entrada en una evaluación
de riesgos de las circunstancias locales con el objeto de establecer las medidas necesarias de prevención de riesgos para el
manejo, utilización, almacenamiento y eliminación de este producto.

Otras legislaciones:

Reglamento (CE) n o 1272/2008 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 16 de diciembre de 2008 , sobre clasificación,
etiquetado y envasado de sustancias y mezclas, y por el que se modifican y derogan las Directivas 67/548/CEE y 1999/45/CE y se
modifica el Reglamento (CE) n o 1907/2006 y todas sus modificaciones posteriores.

Información adicional:

DSL: 64742-95-6
PICCS: 64742-95-6
IECSC: 64742-95-6
AICS: 64742-95-6
KECL: 64742-95-6

15.2 Evaluación de la seguridad química:

El proveedor ha llevado a cabo evaluacion de seguridad quimica
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SECCIÓN 16: OTRA INFORMACIÓN

Legislación aplicable a fichas de datos de seguridad:

Esta ficha de datos de seguridad se ha desarrollado de acuerdo al ANEXO II-Guía para la elaboración de Fichas de Datos de
Seguridad del Reglamento (CE) Nº 1907/2006 (Reglamento (UE) nº 2015/830)

Modificaciones respecto a la ficha de seguridad anterior que afectan a las medidas de gestión del riesgo:

No relevante

Textos de las frases legislativas contempladas en la sección 2:

H226: Líquidos y vapores inflamables
H335: Puede irritar las vías respiratorias
H336: Puede provocar somnolencia o vértigo
H304: Puede ser mortal en caso de ingestión y penetración en las vías respiratorias
H411: Tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos

Textos de las frases legislativas contempladas en la sección 3:

Las frases indicadas no se refieren al producto en sí, son sólo a título informativo y hacen referencia a los componentes
individuales que aparecen en la sección 3

Reglamento nº1272/2008 (CLP):

Aquatic Chronic 2: H411 - Tóxico para los organismos acuáticos, con efectos nocivos duraderos
Asp. Tox. 1: H304 - Puede ser mortal en caso de ingestión y penetración en las vías respiratorias
Flam. Liq. 3: H226 - Líquidos y vapores inflamables
STOT SE 3: H335 - Puede irritar las vías respiratorias
STOT SE 3: H336 - Puede provocar somnolencia o vértigo

Consejos relativos a la formación:

Se recomienda formación mínima en materia de prevención de riesgos laborales al personal que va a manipular este producto,
con la finalidad de facilitar la comprensión e interpretación de esta ficha de datos de seguridad, así como del etiquetado del
producto.

Principales fuentes bibliográficas:

http://echa.europa.eu
http://eur-lex.europa.eu

Abreviaturas y acrónimos:

ADR: Acuerdo europeo relativo al transporte internacional de mercancías peligrosas por carretera
IMDG: Código Marítimo Internacional de Mercancías Peligrosas
IATA: Asociación Internacional de Transporte Aéreo
OACI: Organización de Aviación Civil Internacional
DQO:Demanda Quimica de oxígeno
DBO5:Demanda biológica de oxígeno a los 5 días
BCF: factor de bioconcentración
DL50: dosis letal 50
CL50: concentración letal 50
EC50: concentración efectiva 50
Log POW: logaritmo coeficiente partición octanol-agua
Koc: coeficiente de partición del carbono orgánico
FDS: Ficha de datos de seguridad

La información contenida en esta Ficha de datos de seguridad está fundamentada en fuentes, conocimientos técnicos y legislación vigente a nivel europeo y estatal, no pudiendo garantizar la
exactitud de la misma. Esta información no es posible considerarla como una garantía de las propiedades del producto, se trata simplemente de una descripción en cuanto a los requerimientos en
materia de seguridad. La metodología y condiciones de trabajo de los usuarios de este producto se encuentran fuera de nuestro conocimiento y control, siendo siempre responsabilidad última del
usuario tomar las medidas necesarias para adecuarse a las exigencias legislativas en cuanto a manipulación, almacenamiento, uso y eliminación de productos químicos. La información de esta
ficha de seguridad únicamente se refiere a este producto, el cual no debe emplearse con fines distintos a los que se especifican.
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